UZASADNIENIE

do Uchwały Nr XII / 62 /2003

Rady Miejskiej w Okonku

z  dnia 19 sierpnia 2003 roku

1. Zmiany w zakresie dochodów budżetowych: zwiększenie o kwotę 508.862 zł.
· W dziale 600 w zakresie dróg publicznych i gminnych zwiększa się dochody o kwotę 34.000 zł. co wynika z umowy dofinansowania podpisanej z Departamentem Rolnictwa, Geodezji i Kartografii przy Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego w związku z realizacją inwestycji - budowy nawierzchni drogi w Ciosańcu.
· W dziale 700 zwiększono dochody o łączną kwotę 107.004 zł. z czego:
· 107.000 zł. wynika ze zwiększenia planu dochodów z tytułu sprzedaży składników majątkowych gminy. Początkowe plany okazały się zbyt niskie w odniesieniu do wykonania za I półrocze oraz planowanej realizacji dochodów w II półroczu bieżącego roku budżetowego.

· Zwiększenie dochodów o 4 zł. wynika z wpłaty przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku jako zakład budżetowy nadwyżki środków obrotowych uzyskanej na koniec 2002 roku.
· W dziale 758 zwiększono dochody o łączną kwotę 340.230 zł. z czego:
· 300.230 zł. wynika z decyzji Ministra Finansów Nr ST5-4820-17g/2003 z dnia 28.07.2003 roku, w którym zwiększono część oświatową subwencji ogólnej dla gminy zgodnie z wnioskowanymi kwotami z przeznaczeniem na wydatki remontowe w placówkach oświatowych. Środki pochodzą z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego.
· 40.000 zł. wynika z pisma Ministra Finansów Nr ST5-4820-22g/2003 z dnia 01.08.2003 roku, w którym zwiększono część oświatową subwencji ogólnej dla gminy z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu sprzętu szkolnego do obiektów oświatowych. Środki również pochodzą z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego.
· W dziale 853 zwiększa się plan dochodów o kwotę 23.290 zł.
· 23.290 zł. stanowi zwiększenie planu dotacji celowej przekazywanej z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminy w zakresie wypłaty dodatków mieszkaniowych w bieżącym roku budżetowym. Zmianę wprowadzono na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB I/3011/456/2003 z dnia 4.08.2003 roku.
· W dziale 900 zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 4.338 zł.
· 4.338 zł. stanowi zwiększenie planu dotacji celowej przekazywanej z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami. Cała kwota dotyczy środków na finansowanie oświetlenia dróg publicznych krajowych i wojewódzkich, dla których gmina nie jest zarządcą. Zmiany wprowadzono na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB I/3011/434/2003 z dnia 10.07.2003 roku.
2. Zmiany w zakresie wydatków budżetowych – zwiększenie o kwotę 508.862 zł. 

· W dziale 600 w zakresie dróg publicznych i gminnych zwiększa się wydatki o łączną kwotę 34.000 zł. z czego:

· 34.000 zł. analogicznie do zwiększenia dochodów w tym dziale przeznacza się dodatkowo na realizację inwestycji polegającej na budowie nawierzchni drogi w miejscowości Ciosaniec.

· W dziale 750 zwiększa się wydatki w łącznej wysokości 30.504 zł. z czego:

· 1.004 zł. przeznacza się na uzupełnienie wydatków w zakresie funkcjonowania administracji urzędów wojewódzkich. Kwota zwiększenia odniesiona zostaje do paragrafu 4410 – podróże służbowe krajowe. Konieczność zwiększenia planu wydatków wynika z dużej częstotliwości wyjazdów związanych z wydawaniem dowodów osobistych.

· o 6.000 zł. zwiększa plan wydatków w zakresie kosztów funkcjonowania Rady Miejskiej w Okonku. Z powyższej kwoty 5.000 zł. przeznacza się na zwiększenie różnych wydatków na rzecz osób fizycznych co uzasadnia się większą od przewidywanej częstotliwością sesji i posiedzeń komisji. Kwota 1.000 zł. w paragrafie zakupu usług pozostałych dotyczy przede wszystkim sfinansowania zakupu usług szkoleniowych.

· 23.500 zł. przeznacza się na funkcjonowanie administracji publicznej w zakresie Urzędu Miasta i Gminy Okonek. Kwota 10.000 zł. zwiększa plany finansowe w paragrafie podróży służbowych krajowych. Powyższa zmiana jest uzasadniana koniecznością częstszych od planowanych wyjazdów służbowych w szczególności w związku z pozyskiwaniem środków na sfinansowanie inwestycji, rozliczaniem programu SAPARD jak i również zwrotami kosztów przejazdu dla osób podejmujących pracę w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych. Pozostałe środki w kwocie 13.500 zł. przeznacza się na sfinansowanie zakupów inwestycyjnych dotyczących zestawów komputerowych. Poniesienie tych wydatków jest konieczne dla prawidłowego funkcjonowania administracji na poszczególnych stanowiskach pracy.

· W dziale 758 – różne rozliczenia zwiększa się rezerwę ogólną o kwotę 18.000 zł. z przeznaczeniem na pokrycie  wydatków bieżących, szczególnie w zakresie dofinansowania w ramach zatrudniania bezrobotnych z terenu gminy na prace interwencyjne i roboty publiczne.

· W dziale 801 – oświata i wychowanie zwiększa się wydatki o łączną kwotę 340.230zł. z czego:

· 320.550 zł. przeznacza się na wydatki w ramach funkcjonowania szkół podstawowych. Kwota 280.550 zł. zwiększa paragrafy zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na zakup usług remontowych, natomiast kwota 40.000 zł. zwiększa plan wydatków w paragrafie zakupu materiałów i wyposażenia z przeznaczeniem na zakup sprzętu sportowego do wyremontowanej sali gimnastycznej. Plany wydatków dotyczą szkoły podstawowej w Okonku.

· 19.680 zł. przeznacza się na wydatki w ramach funkcjonowania szkół gimnazjalnych. Kwota ta zwiększa paragrafy zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na zakup niezbędnych usług remontowych w gimnazjum publicznym w Lotyniu.

· W dziale 853 zwiększa się wydatki o kwotę 23.290 zł. analogicznie do zwiększenia dochodów budżetowych w tym dziale z przeznaczenie na wypłatę dodatków mieszkaniowych w bieżącym roku budżetowym.

· W dziale 900 zwiększa się ogółem wydatki o kwotę 62.838 zł. Na kwotę tą składają się zwiększenia w wysokości 74.338 zł. oraz zmniejszenie w wysokości 11.500 zł. z czego:

· o 11.500 zł. zmniejsza się wydatki w zakresie utrzymania terenów zielonych w mieście. Powyższa zmiana możliwa jest w związku z odpowiednimi zmianami struktury planowanych wydatków ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

· o 4.338 zł. zwiększa się plan wydatków analogicznie do przyznanej dotacji celowej z przeznaczeniem na sfinansowanie oświetlenia dróg, dla których gmina nie jest zarządcą.

· o 70.000 zł. zwiększa się plan wydatków w zakresie paragrafu zakupu usług pozostałych. Powyższa zmiana dotyczy bezpośrednio konieczności sfinansowania  zakończonego w bieżącym roku budżetowym remontu byłej stołówki PZPW docelowo przeznaczonej na salę gimnastyczną dla szkoły podstawowej w Okonku.   

3. Pozostałe zmiany uchwały budżetowej.

· W dziale 754 w zakresie kosztów funkcjonowania jednostek ochrony przeciwpożarowej dokonuje się zmniejszeń w kwocie 1.000 zł. z paragrafów zakupu usług pozostałych i zakupu materiałów i wyposażenia, natomiast kwota 2.000 zł. zwiększa plan dotacji. Przyznana dotacja związana jest z wnioskiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Lotyniu, której celem jest częściowe sfinansowanie systemu selektywnego załączania . Wyposażenie jednostki w taki system alarmowy jest obligatoryjnym wymogiem warunkującym funkcjonowanie jednostki w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym z czym wiąże się również otrzymywanie corocznych dotacji z systemu na funkcjonowanie jednostki.
· Zmienia się plany dochodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zgodnie z załącznikiem Nr 3 do uchwały urealniając planowane dochody i zmieniając strukturę planowanych wydatków uzupełniając je o środki przeznaczane na urządzanie i utrzymanie terenów zieleni, zadrzewień i zakrzewień.
· Zmienia się treść wieloletniego programu inwestycyjnego zgodnie z załącznikiem Nr 6 do uchwały. Jako pierwsze zadanie do realizacji w latach 2003 – 2005 ustala się budowę kolektorów sanitarnych w Lotyniu. Powyższa zmiana związana jest z planowanym złożeniem wniosku do programu Sapard. Wnioskowana pomoc finansowa z funduszu strukturalnego nie będzie przekraczała 750.000 zł. tj. 75% wydatków inwestycyjnych planowanych w 2004 roku.   
