PROTOKÓŁ Nr II/2002

z sesji Rady Miejskiej w Okonku 

odbytej w dniu 23 listopada 2002 r. w godz. od 15:00 do 16:30

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku

Drugą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku LIDIA SAMEĆ.



Na wstępie powitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku

· nowo wybranego Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszarę

· delegację niemiecką z Panem Prezydentem STOCKELSDORF – Haraldem WERNEREM i Panem Wojciechem MEHLEM 

· Radnego Powiatu Złotowskiego Andrzeja Jasiłka i Mirosława Jaskólskiego jednocześnie kandydata na Starostę Złotowskiego

· Wicestarostę Powiatu Złotowskiego Romana Staszczuka 

· Członków Zarządu Miejskiego na czele z Przewodniczącą Czesławą Drapała

· Księdza Proboszcza Parafii w Okonku Jana Rataja

· Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku minionej kadencji Henryka Berczyńskiego

· Sołtysów Gminy Okonek

· Kierowników Wydziałów Urzędu Miasta i Gminy w Okonku

· oraz wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję

Po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć poinformowała, że porządek obrad został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

Porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z obrad drugiej sesji Rady Miejskiej w Okonku.

3. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokółu z pierwszej sesji Rady Miejskiej w Okonku.



Protokół z pierwszej sesji Rady Miejskiej w Okonku był wyłożony do wglądu radnych w Biurze Rady Miejskiej w Okonku oraz na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby protokół przyjąć bez odczytywania.

Protokół z pierwszej sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 14 radnych obecnych na sesji za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych.

Ad. 3. Ślubowanie Burmistrza Miasta i Gminy Okonek mgr Romualda Michała Duszara.

Zgodnie z art. 29 a ustawy z dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza, prezydenta miasta (Dz.U. Nr 113, poz. 984 ze zmianami) nowo wybrany Burmistrz Miasta i Gminy Okonek mgr Romuald Michał Duszara złożył ślubowanie o następującej treści:

„Obejmując Urząd Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności Mieszkańców Miasta i Gminy”.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku mgr Lidia Sameć stwierdziła, że Burmistrz Miasta i Gminy Okonek mgr Romuald Michał Duszara złożył ślubowanie zgodne z obowiązującymi przepisami prawa i obejmuje obowiązki Burmistrza.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku jako pierwsza złożyła gratulacje Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek.



Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Jolanta Grzonka i Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Waldemar Kopkiewicz odczytali życzenia, które wpłynęły na ręce Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszary od:

· Marszałka Sejmu RP Marka Borowskiego

· Posła na Sejm RP Renaty Beger 

· Wojewody Wielkopolskiego

· Ministra Edukacji i Sportu Krystyny Łybackiej oraz innych jednostek



Zabierając głos Burmistrz Miasta i Gminy Romuald Duszara zapewnił radnych i wszystkich obecnych na sesji, że swoje obowiązki będzie wykonywał zgodnie ze złożonym ślubowaniem.

Następnie podziękował Pani Czesławie Drapała za 12-letnią pracę na stanowisku Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, która objęła swój Urząd po jego ustąpieniu z funkcji Naczelnika Miasta i Gminy Okonek.



Podziękowanie za dotychczasową pracę Pani Czesławie Drapała złożyła w imieniu radnych Rady Miejskiej Przewodnicząca wraz z Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej, Sołtysi i inne osoby biorące udział w sesji.



W imieniu delegacji z zaprzyjaźnionej gminy niemieckiej głos zabrał Prezydent Stockelsdorf  Halard Werner.

Prezydent złożył życzenia nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku  Lidii Sameć i nowo wybranemu Burmistrzowi Miasta i Gminy Romualdowi Duszara. W imieniu gminy niemieckiej życzył owocnej pracy na rzecz miasta i gminy oraz utrzymania dalszej współpracy z zaprzyjaźnioną gminą. Następnie wręczył symboliczne upominki: symboliczne oświetlenie drogi – lampę wręczył nowo wybranym Przewodniczącej Rady Miejskiej i Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek.

Osobom, które podpisały dokument o współpracy Pani Czesławie Drapała i Henrykowi Berczyńskiemu również wręczył symboliczne upominki.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć dziękując za upominki zapewniła, że symboliczne oświetlenie drogi wykorzystamy właściwie, a więzi raz zadziergnięte będą w dalszym ciągu umacniane.



Pani Czesława Drapała podziękowała wszystkim za współpracę oraz złożone życzenia.



Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara poinformował radę o podpisanym Zarządzeniu Nr 1/2002 w sprawie powołania na stanowisko Zastępcy Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Pana Romana Staszczuka, który swoje obowiązki będzie pełnił od 28 listopada 2002 r.

Ad. 4. Wolne wnioski i zapytania.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przypomniała radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych zgodnie z art. 24 h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2001 r. nr 142, poz. 1591 ze zmianami).

Ad. 5. Zakończenie obrad.



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zamknęła drugą sesję Rady Miejskiej w Okonku o godz. 16:30 dziękując wszystkim za przybycie.  

