Uzasadnienie

do uchwały nr XXIII/97/04

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 31 sierpnia 2004 roku

Ogólne zwiększenie dochodów: 23.187 zł.

Ogólne zwiększenie wydatków: 23.187 zł.

· Zmiany w zakresie dochodów budżetowych:

· Dział 852 – pomoc społeczna – zwiększenie dochodów o kwotę 15.728 zł.

Z tego:

Rozdział 85214 – zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia zdrowotne i społeczne.

· w paragrafie 2010 – dotacje celowe na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej zmniejsza się dotychczasowy plan o kwotę 48.100 zł. Kwota 15.000 zł. wynika z pisma Wojewody Wielkopolskiego z dnia 27 lipca 2004 roku Nr FB.I-7.3011-308/04, natomiast dotacja celowa w wysokości 32.600 zł. zmniejsza plan dotacji w tym paragrafie na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3.3011-155/04 z dnia 12 lipca 2004 roku.

·  w paragrafie 2030 – dotacje celowe przekazywane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin zwiększa się plan o kwotę 45.839 zł. co wynika analogicznie z wyżej wymienionych pism. Niniejsze zmiany związane są ze zmianą ustawy o pomocy społecznej, w myśl przepisów której wypłaty  niektórych świadczeń w formie zasiłków stałych się zadaniem własnym gminy.

Rozdział  85295 – pozostała działalność.


-  wprowadza się plan dotacji celowej na realizację zadań bieżących gminy w wysokości 17.989 zł. z przeznaczeniem na wsparcie zadania dożywiania uczniów. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I –3.3011-246/04  z dnia 8 lipca 2004 roku.  









+ 15.728 zł.

· Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska.
Rozdział 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg. 


- zwiększa się plan dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej o kwotę 7.459 zł. na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I – 3.3011-273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku. Niniejsza kwota stanowi odpowiedź na dodatkowy wniosek o przekazanie wyższych środków na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 roku z tytułu finansowania przez gminę oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą. Zmiana poparta jest pismem Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I – 3.3011-273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku.










  + 7.459 zł.

· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych:
· Dział 710 – Działalność usługowa – ogólne zwiększenie o 44.000 zł.
· w zakresie utrzymania cmentarzy zatwierdza się wzrost wydatków o   kwotę 4.000 zł. co związane jest z kontynuacją kompleksowych prac porządkowych na cmentarzach komunalnych w tym także utwardzeniem nawierzchni głównej alei cmentarza w Okonku.

·  na opracowania geodezyjne i kartograficzne zwiększa się plan o kwotę 10.000 zł. co wynika bezpośrednio z intensyfikacją działań w zakresie sprzedaży składników majątkowych gminy a co za tym idzie koniecznością dokonywania nowych podziałów i uzgodnień geodezyjnych.
·  Zwiększenie planu wydatków w zakresie dotyczącym zlecenia opracowania studium zagospodarowania przestrzennego o kwotę 30.000zł.. Dotychczasowa kwota nie pozwoliła na wyłonienie wykonawcy usługi w postępowaniach przetargowych, które w związku z powyższym musiały zostać unieważnione.
· Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – planowane zwiększenie wydatków o kwotę 5.600 zł.
· wprowadzenie do planu wydatków dotacji celowej  z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych. Niniejsza dotacja jest przeznaczona dla jednostki OSP Okonek. Rozważenie pozytywne propozycji wiąże się z wnioskiem jednostki o pomoc w zakupie nożyc hydraulicznych do cięcia typu EN 301 „LUKAS”. Zakup niniejszych nożyc będzie stanowił uzupełnienie kompletu sprzętu ratownictwa drogowego będącego na wyposażeniu jednostki. Wnioskowana kwota 5.000 zł. stanowi jedynie uzupełnienie zabezpieczonych środków własnych jednostki w kwocie 10.000 zł.
· zwiększenie planu wydatków w rozdziale dotyczącym obrony cywilnej o kwotę 600 zł. Konieczność wprowadzenia niniejszej zmiany wynika z zamiaru zakupu systemu łączności, którego koszt przekracza wysokość przyznanej na ten cel dotacji właśnie o wskazaną wyżej kwotę.   
· Dział 758 – Różne rozliczenia – ogólne zwiększenie o  45.000 zł.
· Ustala się na nowym poziomie rezerwę ogólną   w kwocie 130.000 zł. Niniejsza zmiana ma służyć zapobiegnięciu zaprzestania realizacji zadań obligatoryjnych, które mogą wystąpić i nie zostały uwzględnione w strukturze wydatków budżetowych. 
· Dział 801 – Oświata i wychowanie – zwiększenie o kwotę 400.000 zł.
· zwiększenie wydatków inwestycyjnych w zakresie planu wydatków Szkoły Podstawowej  w Okonku o kwotę 300.000 zł. Dotychczas dokonane i planowane nakłady należy zakwalifikować do wydatków o charakterze majątkowym gdyż realizowane prace podniosą wartość użytkową budynku a co za tym idzie zmieni się charakter ekonomiczny wydatków. Niniejsza zmiana została ujęta także w spisie zadań inwestycyjnych na 2004 rok pod nazwą  „Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Okonku”.
· wprowadzenie paragrafu inwestycyjnego związane jest także z koniecznością wymiany pieca centralnego ogrzewania Szkoły Podstawowej w Pniewie. Niniejsza zmiana w kwocie 10.000 zł. została ujęta w zadaniach inwestycyjnych pod nazwą „Wymiana pieca centralnego ogrzewania Szkoły Podstawowej w  Pniewie”.
· zwiększenie wydatków  w zakresie planu zakupu materiałów i wyposażenia w Szkole Podstawowej w Lotyniu o kwotę 5.000 zł. co związane jest z uzupełnieniem nakładów poniesionych na utworzenie nowej pracowni komputerowej.
·  zaplanowanie wydatków w zakresie wymiany sposobu zasilania centralnego ogrzewania w Gimnazjum w Okonku w kwocie 85.000zł.
Niniejsza zmiana jest konieczna ze względu na fakt wzrostu ceny koksu o 100%, do spalania którego przystosowany był dotychczasowy piec. Dlatego też niezbędnym zadaniem jest budowa nowego systemu grzewczego opartego na innym zasilaniu . Niniejsze zadanie po wprowadzeniu do spisu przedsięwzięć inwestycyjnych będzie nosi nazwę „Przebudowa systemu grzewczego w Gimnazjum w Okonku”.

· Dział 851 – Ochrona zdrowia – ogólne zwiększenie o kwotę 10.000 zł.
· zwiększenie środków w zakresie wypłaty świadczeń stanowiących częściowe zwroty kosztów przejazdu do lekarzy specjalistów przyznawanych osobom kwalifikującym się do otrzymywania świadczeń z pomocy społecznej. Zwiększenie zostało ustalone na poziomie 10.000 zł.  

· Dział 852 – pomoc społeczna – ogólne zwiększenie o kwotę 15.728 zł.
· zwiększenie planu w zakresie środków przeznaczonych na dożywianie uczniów analogicznie do wysokości przyznanej na ten cel dotacji tzn. o kwotę 17.989 zł.

·  zmniejszenie o kwotę 2.261 zł. planu wydatków w rozdziale 85214 co wynika ze zmian wprowadzonych w oparciu o zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego.

· Dział 854 –edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększenie o 2.600 zł.

· zwiększa się plan wydatków w zakresie kosztów utrzymania Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Podgajach o kwotę 2.600 zł. co odpowiada kwocie wskazanej w metryczce oświatowej dla gminy na 2004 rok.
· Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska –  zmniejszenie wydatków o kwotę 499.741 zł.

· zwiększenie planu wydatków w zakresie zakupu usług pozostałych rozdziału 90095 – pozostała działalność o kwotę 15.000 zł co wynika z wysokiego wykonania wydatków w tym zakresie w I półroczu bieżącego roku związanego z koniecznością sfinansowania kosztownych uzgodnień i wykonywania  przyłączy mediów do obiektów i budynków komunalnych gminy.
· zwiększenie planu wydatków w zakresie oświetlenia ulicznego  (rozdział 90015) o kwotę przyznanej dotacji tj. 7.459 zł. W tym zakup energii – 5.000 zł., koszty konserwacji – 2.459 zł.
· zmniejszenie planu wydatków inwestycyjnych na realizację zadania pod nazwą „ Budowa kolektorów sanitarnych w miejscowości Lotyń” o kwotę 522.200 zł. Niniejsza zmiana po rozstrzygnięciach przetargowych pozwoli w pełnym zakresie zrealizować wszystkie elementy planowanego przedsięwzięcia.
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Posiedzenie wspólne  komisji: 26.08.2004r.

 

Sesja Rady Miejskiej w Okonku: 31.08.2004 r.

 

 

Ogólne zwiększenie dochodów: 23.187 zł.

 

Ogólne zwiększenie wydatków: 23.187 zł.
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Dział 852 

–

 pomoc społeczna 

–

 zwiększenie dochodów o kwotę 15.728 zł.

 

Z tego:

 

 

Rozdział 85214 

–

 zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia 

zdrowotne i społeczne.

 

-

 

w paragrafie 2010 

–

 dotacje celowe na zadania zlec

one z zakresu 

administracji rządowej zmniejsza się dotychczasowy plan o kwotę 

48.100 zł. Kwota 15.000 zł. wynika z pisma Wojewody 

Wielkopolskiego z dnia 27 lipca 2004 roku Nr FB.I

-

7.3011

-

308/04, 

natomiast dotacja celowa w wysokości 32.600 zł. zmniejsza pla

n 

dotacji w tym paragrafie na podstawie pisma Wojewody 

Wielkopolskiego Nr FB.I

-

3.3011

-

155/04 z dnia 12 lipca 2004 roku.

 

-

 

 w paragrafie 2030 

–

 dotacje celowe przekazywane z budżetu 

państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin zwiększa się 

plan o kwotę

 45.839 zł. co wynika analogicznie z wyżej 

wymienionych pism. Niniejsze zmiany związane są ze zmianą 

ustawy o pomocy społecznej, w myśl przepisów której wypłaty  

niektórych świadczeń w formie zasiłków stały się zadaniem 

własnym gminy.

 

 

Rozdział  85295 

–

 po

została działalność.

 

 

-

  wprowadza się plan dotacji celowej na realizację zadań bieżących 

gminy w wysokości 17.989 zł. z przeznaczeniem na wsparcie zadania 

dożywiania uczniów. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody 

Wielkopolskiego Nr FB.I 

–

3.3011

-

246/04  z dnia 8 lipca 2004 roku.  
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Dział 900 

–

 gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

 

 

Rozdział 90015 

–

 oświetlenie ulic, placów i dróg. 

 

 

-

 zwiększa się plan dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu 

administracji rządowe

j o kwotę 7.459 zł. na podstawie pisma Wojewody 

Wielkopolskiego Nr FB.I 

–

 3.3011

-

273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku. Niniejsza 

kwota stanowi odpowiedź na dodatkowy wniosek o przekazanie wyższych 

środków na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 roku z tytułu 

fin

ansowania przez gminę oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina 

nie jest zarządcą. Zmiana poparta jest pismem Wojewody Wielkopolskiego 

Nr FB.I 

–
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-

273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku.
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Planowane do wprowadzenia zmiany w uchwale budżetowej na 2004 rok


Posiedzenie wspólne  komisji: 26.08.2004r.


Sesja Rady Miejskiej w Okonku: 31.08.2004 r.


Ogólne zwiększenie dochodów: 23.187 zł.


Ogólne zwiększenie wydatków: 23.187 zł.


· Planowane zmiany w zakresie dochodów budżetowych:


· Dział 852 – pomoc społeczna – zwiększenie dochodów o kwotę 15.728 zł.


Z tego:


Rozdział 85214 – zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia zdrowotne i społeczne.


· w paragrafie 2010 – dotacje celowe na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej zmniejsza się dotychczasowy plan o kwotę 48.100 zł. Kwota 15.000 zł. wynika z pisma Wojewody Wielkopolskiego z dnia 27 lipca 2004 roku Nr FB.I-7.3011-308/04, natomiast dotacja celowa w wysokości 32.600 zł. zmniejsza plan dotacji w tym paragrafie na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3.3011-155/04 z dnia 12 lipca 2004 roku.


·  w paragrafie 2030 – dotacje celowe przekazywane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin zwiększa się plan o kwotę 45.839 zł. co wynika analogicznie z wyżej wymienionych pism. Niniejsze zmiany związane są ze zmianą ustawy o pomocy społecznej, w myśl przepisów której wypłaty  niektórych świadczeń w formie zasiłków stały się zadaniem własnym gminy.


Rozdział  85295 – pozostała działalność.



-  wprowadza się plan dotacji celowej na realizację zadań bieżących gminy w wysokości 17.989 zł. z przeznaczeniem na wsparcie zadania dożywiania uczniów. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I –3.3011-246/04  z dnia 8 lipca 2004 roku.  










+ 15.728 zł.


· Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

Rozdział 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg. 



- zwiększa się plan dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej o kwotę 7.459 zł. na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I – 3.3011-273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku. Niniejsza kwota stanowi odpowiedź na dodatkowy wniosek o przekazanie wyższych środków na spłatę zobowiązań powstałych w 2003 roku z tytułu finansowania przez gminę oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą. Zmiana poparta jest pismem Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I – 3.3011-273/04 z dnia 7 lipca 2004 roku.











  + 7.459 zł.


· Planowane zmiany w zakresie wydatków budżetowych:

· Dział 710 – Działalność usługowa – ogólne zwiększenie o 44.000 zł.

· w zakresie utrzymania cmentarzy planuje się wzrost wydatków o   kwotę 4.000 zł. co związane jest z kontynuacją kompleksowych prac porządkowych na cmentarzach komunalnych w tym także utwardzeniem nawierzchni głównej alei cmentarza w Okonku.


·  na opracowania geodezyjne i kartograficzne przewiduje się zwiększyć plan o kwotę 10.000 zł. co wynika bezpośrednio z intensyfikacją działań w zakresie sprzedaży składników majątkowych gminy a co za tym idzie koniecznością dokonywania nowych podziałów i uzgodnień geodezyjnych.

·  Zwiększenie planu wydatków w zakresie dotyczącym zlecenia opracowania studium zagospodarowania przestrzennego. Dotychczasowa kwota nie pozwoliła na wyłonienie wykonawcy usługi w postępowaniach przetargowych, które w związku z powyższym musiały zostać unieważnione.

· Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – planowane zwiększenie wydatków o kwotę 5.600 zł.

· wprowadzenie do planu wydatków dotacji celowej dla jednostki OSP Okonek. Rozważenie propozycji wiąże się z wnioskiem jednostki o pomoc w zakupie nożyc hydraulicznych do cięcia typu EN 301 „LUKAS”. Zakup niniejszych nożyc będzie stanowił uzupełnienie kompletu sprzętu ratownictwa drogowego będącego na wyposażeniu jednostki. Wnioskowana kwota 5.000 zł. stanowi jedynie uzupełnienie zabezpieczonych środków własnych jednostki w kwocie 10.000 zł.

· zwiększenie planu wydatków w rozdziale dotyczącym obrony cywilnej o kwotę 600 zł. Konieczność wprowadzenia niniejszej zmiany wynika z zamiaru zakupu systemu łączności, którego koszt przekracza wysokość przyznanej na ten cel dotacji właśnie o wskazaną wyżej kwotę.   

· Dział 758 – Różne rozliczenia – ogólne zwiększenie o  85.000 zł.

· Planuje się zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 45.000 zł. i ustalenie jej na poziomie 130.000 zł. Niniejsza zmiana ma służyć zapobiegnięciu zaprzestania realizacji zadań obligatoryjnych, które mogą wystąpić i nie zostały uwzględnione w strukturze wydatków budżetowych. 

· Dział 801 – Oświata i wychowanie – zwiększenie o kwotę 400.000 zł.

· zaplanowanie wydatków inwestycyjnych w zakresie planu wydatków Szkoły Podstawowej  w Okonku o kwotę 300.000 zł. Dotychczas dokonane i planowane nakłady należy zakwalifikować do wydatków o charakterze majątkowym. Niniejsza zmiana zostanie jęta także w spisie zadań inwestycyjnych na 2004 rok pod nazwą  „Modernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Okonku”.

· wprowadzenie paragrafu inwestycyjnego związane jest także z koniecznością wymiany pieca centralnego ogrzewania Szkoły Podstawowej w Pniewie. Niniejsza zmiana w kwocie 10.000 zł. zostanie ujęta w zadaniach inwestycyjnych pod nazwą „Wymiana pieca centralnego ogrzewania Szkoły Podstawowej w  Pniewie”.

· zwiększenie wydatków  w zakresie planu zakupu materiałów i wyposażenia w Szkole Podstawowej w Lotyniu o kwotę 5.000 zł. co związane jest z uzupełnieniem nakładów poniesionych na utworzenie nowej pracowni komputerowej.

· zaplanowanie wydatków w zakresie wymiany sposobu zasilania centralnego ogrzewania w Gimnazjum w Okonku w kwocie 85.000zł.

Niniejsza zmiana jest konieczna ze względu na fakt wzrostu ceny koksu o 100%, do spalania którego przystosowany był dotychczasowy piec. Dlatego też niezbędnym zadaniem jest budowa systemu grzewczego opartego na zasilaniu gazem ziemnym. Niniejsze zadanie po wprowadzeniu do spisu przedsięwzięć inwestycyjnych będzie nosiło nazwę „ Przebudowa systemu grzewczego w Gimnazjum w Okonku”.


· Dział 851 – Ochrona zdrowia – ogólne zwiększenie o kwotę 10.000 zł.

· planuje się zwiększenie środków w zakresie wypłaty świadczeń stanowiących częściowe zwroty kosztów przejazdu do lekarzy specjalistów przyznawanych osobom kwalifikującym się do otrzymywania świadczeń z pomocy społecznej. Planowane zwiększenie zostało ustalone na poziomie 10.000 zł.  


· Dział 852 – pomoc społeczna – ogólne zwiększenie o kwotę 15.728 zł.

· zwiększenie planu w zakresie środków przeznaczonych na dożywianie uczniów analogicznie do wysokości przyznanej na ten cel dotacji tzn. o kwotę 17.989 zł.


· zmniejszenie o kwotę 2.261 zł. planu wydatków w rozdziale 85214 co wynika ze zmian wprowadzonych w oparciu o zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego.


· Dział 854 –edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększenie o 2.600 zł.


· zwiększa się plan wydatków w zakresie kosztów utrzymania Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Podgajach o kwotę 2.600 zł. co odpowiada kwocie wskazanej w metryczce oświatowej dla gminy na 2004 rok.

· Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska – planowane zmniejszenie wydatków o kwotę 499.741 zł.


· zwiększenie planu wydatków w zakresie zakupu usług pozostałych rozdziału 90095 – pozostała działalność o kwotę 15.000 zł co wynikało z wysokiego wykonania wydatków w tym zakresie w I półroczu bieżącego roku związanego z koniecznością sfinansowania kosztownych uzgodnień i wykonywania  przyłączy mediów.

· zwiększenie planu wydatków w zakresie oświetlenia ulicznego  (rozdział 90015) o kwotę przyznanej dotacji tj. 7.459 zł. W tym zakup energii – 5.000 zł., koszty konserwacji – 2.459 zł.

· zmniejszenie planu wydatków inwestycyjnych na realizację zadania pod nazwą „ Budowa kolektorów sanitarnych w miejscowości Lotyń” o kwotę 522.200 zł. Niniejsza zmiana po rozstrzygnięciach przetargowych pozwoli w pełnym zakresie zrealizować wszystkie elementy planowanego przedsięwzięcia.
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