Uzasadnienie

do uchwały nr XXX/147/05

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 26 kwietnia  2005 roku


Dokonane zmiany w aktualnej uchwale budżetowej na 2005 rok wynikają z konieczności wprowadzenia korekt związanych z otrzymaniem zwrotu poniesionych nakładów inwestycyjnych w 2004 roku w ramach realizacji inwestycji pn. „ Budowa kolektorów sanitarnych w miejscowości Lotyń”. Zwrot w wysokości 519.986 zł. stanowi część kosztów kwalifikowanych zatwierdzonych zgodnie z podpisaną umową do refundacji przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w ramach Programu SAPARD.   


W związku z powyższym faktem dokonuje się zmiany w treści załącznika nr 1 pierwotnej uchwały budżetowej na 2005 rok dotyczącym dochodów budżetowych w dziale odpowiadającym ponoszonym wydatkom w 2004 roku. Zastosowanie cyfry 2 jako czwartej w paragrafie dochodów oznacza, iż wskazane powyżej przedsięwzięcie było współfinansowane z programów realizowanych ze środków bezzwrotnych pochodzących z Unii Europejskiej.


Zmiany dokonane w załączniku nr 3 pierwotnej uchwały budżetowej wynikają z faktu zwiększenia dochodów budżetowych bez dokonywania jakichkolwiek korekt wydatków budżetowych. Dlatego też deficyt budżetowy dotychczas planowany w wysokości 900.000 zł. ustalony został na nowym poziomie 380.014 zł. Konsekwencją dokonanych zmian jest także zmniejszenie do kwoty 967.763 zł. planowanych do zaciągnięcia pożyczek i kredytów stanowiących źródło pokrycia deficytu budżetowego. 


Zwrot poniesionych kosztów kwalifikowanych w całości zostanie przeznaczony na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek pomostowych w kwocie dokładnie odpowiadającej zrealizowanym dochodom, z czego:

400.000 zł. – pożyczka pomostowa z WFOŚiGW w Poznaniu,

119.986 zł. – kredyt pomostowy z Banku Ochrony Środowiska S.A. Oddział Poznań.     
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