P R O T O K Ó Ł     Nr   XXXII/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

28 czerwca 2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1920

w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Trzydziestą drugą sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć. 
Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  15  radnych,  co  wobec ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu. 

Przewodnicząca    Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że po odbytych komisjach członkowie zgłosili wniosek w sprawie przesunięcia terminu omówienia „Oceny  realizacji    Strategii  Rozwoju  Gminy  Okonek w latach 2000 - 2010 ” na kolejną sesję Rady Miejskiej w Okonku.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poddała pod głosowanie wycofanie pkt. 5 z porządku obrad dzisiejszej sesji. Zmianę przyjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zmianą w porządku obrad głosowało 15 radnych.

W związku z zaistniałą zmianą porządek  obrad  przedstawia  się  następująco :

 1.  Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  quorum  .

2.  Przyjęcie  protokółu   z  poprzedniej  sesji.

3.  Informacja  Burmistrza   Miasta  i  Gminy  Okonek  o  działaniach  podejmowanych

     w  okresie  między   sesjami.

4.  Interpelacje   i  wnioski  radnych  . 

5.   Podjęcie  uchwał   w   sprawie  : 

     1/   określenia  tygodniowego   obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć    nauczycieli  

           realizujących   w  ramach  stosunku  pracy   obowiązki  określone   dla   stanowisk

           o   różnym  tygodniowym   obowiązkowym   wymiarze  godzin  ,

     2/   udzielenia  pomocy    finansowej   dla  Powiatu  Złotowskiego  z  przeznaczeniem

           na    dofinansowanie  Szpitala  Powiatowego  im. Alfreda  Sokołowskiego   w 

           Złotowie  , 

     3/   udzielenia  pomocy  finansowej   dla  Powiatu  Złotowskiego   z  przeznaczeniem 

           na   dofinansowanie   kosztów  eksploatacji   stałego  łącza  Wydziału  Komunikacji

           i   Dróg   Starostwa   Powiatowego   w   Złotowie  ,

     4/   zmian  w  budżecie    na  2005  rok ,

     5/   zaciągnięcia   kredytu  inwestycyjnego   długoterminowego    w   Banku   Ochrony  

           Środowiska  .

6.  Wolne   wnioski   i   zapytania   . 

7.   Zakończenie   obrad  .

Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
 Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXXI  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia  24 maja         2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXXI  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 15  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokółu  głosowało 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek  o  działaniach   podejmowanych w  okresie  między   sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 12 zarządzeń. Uczestniczył w wielu spotkaniach, min. brał udział w posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Okonku, w konkursach edukacyjnych. Uczestniczył także w zakończeniu roku szkolnego na terenie Miasta i Gminy Okonek oraz w uroczystych obchodach 60 – lecia Zespołu Szkół Rolniczych w Złotowie. Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że w okresie między sesjami wpłynęło 20 wniosków, które skierowano do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Na sesji Radny Aleksy Łopiński złożył wniosek w sprawie likwidacji lub modernizacji toalety znajdującej się przy ul. Lipowej w Okonku oraz stonażowania do 3,5 t ul. 1-go Maja od ul. Niepodległości do ul. Kolejowej w Okonku, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu.

Radny Mieczysław Rapta wnioskował  na poprzedniej sesji w sprawie:

· uruchomienia programu dotyczącego oznakowania w miejscowościach Okonek, Podgaje i na skrzyżowaniu w Lędyczku

Do dnia dzisiejszego nie udzielono odpowiedzi na piśmie. Radny Mieczysław Rapta poinformował, że w 1997 roku program został utworzony natomiast nadal nie jest realizowany.

Radna Małgorzata Piersa wnioskowała na poprzedniej sesji w sprawie:

· usytuowania znaku dot. stonażowania na wjeździe ul. Pamięci Narodowej w Podgajach umożliwiając dojazd do własnych posesji i domu handlowego

Odpowiedź została udzielona, natomiast znak nadal jest umiejscowiony za wjazdem na ulicę więc ewentualne zawrócenia samochodu nie jest możliwe. Prosi o ponowne rozpatrzenie wniosku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że wystąpi ponownie do Starostwa Powiatowego w Złotowie o zmianę umiejscowienia znaku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że wypożyczenie 2 toalet na miesiąc to koszt 500 zł natomiast jednodniowe wypożyczenie pojedynczej kabiny kosztuje 150 zł. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że w związku z stonażowaniem nie można zablokować wjazdu na prywatne posesje właścicielom posiadłości. Sprawa będzie rozpatrzona w celu podjęcia dogodnej decyzji przede wszystkim dla mieszkańców.

Radny Mieczysław Rapta powiadomił o nadal nie rozwiązanej sprawie dot. studni przy ul. Złotowskiej 17 w Lędyczku. Poprosił Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o wyjaśnienie powodów nie wypełnienia tego zadania mając obowiązek ustawowy. W związku z powyższą sprawą Radny Mieczysław Rapta wnosi skargę na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszarę. Poinformował, także o możliwości zwrócenia się do Nadleśnictwa w Okonku w sprawie przejęcia tej studni bądź zaproponowanie jakiegoś innego rozwiązania, gdzie takiej możliwości nie wykorzystano.

Radny Mieczysław Sikora zgłosił wniosek w sprawie przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną dotyczącej procedury o zamówieniach publicznych (sprawa tyczy się remontu MGOK w Okonku). 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli  realizujących  w  ramach  stosunku  pracy  obowiązki  określone  dla  stanowisk o   różnym  tygodniowym  obowiązkowym  wymiarze  godzin ,


Do projektu uchwały przedstawionego na posiedzeniach komisji nie wniesiona żadnych uwag, przyjmując proponowany projekt.  

    
Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   15  radnych.

Uchwała  Nr  XXXII/151/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie określenia  tygodniowego   obowiązkowego  wymiaru  godzin  zajęć nauczycieli realizujących  w  ramach  stosunku  pracy   obowiązki  określone   dla   stanowisk o   różnym  tygodniowym   obowiązkowym   wymiarze  godzin  stanowi  załącznik  nr 8 do  niniejszego  protokółu. Opinia Kuratorium Oświaty w Pile w sprawie tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokółu.

2/ udzielenia  pomocy    finansowej   dla  Powiatu  Złotowskiego  z  przeznaczeniem na    dofinansowanie  Szpitala  Powiatowego  im. Alfreda  Sokołowskiego w Złotowie ,

Na posiedzeniach komisji głosy członków rozłożyły się bardzo różnie (ogólnie za podjęciem projektu uchwały głosowało 12 osób przy 3 głosach wstrzymujących się). Wyjaśniono, iż wszystkie gminy zadeklarowały pomoc finansową na aparat USG.


Uchwała  została podjęta  większością głosów,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych przy jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwała  Nr  XXXII/152/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie udzielenia  pomocy    finansowej   dla  Powiatu  Złotowskiego  z  przeznaczeniem na    dofinansowanie  Szpitala  Powiatowego  im. Alfreda  Sokołowskiego w Złotowie stanowi  załącznik  nr 10 do  niniejszego  protokółu.

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z  przeznaczeniem  na  dofinansowanie  kosztów eksploatacji  stałego  łącza  Wydziału  Komunikacji i Dróg  Starostwa  Powiatowego  w  Złotowie ,

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że pozytywnym aspektem jest  dochodowość z tytułu opłaty skarbowej, która wpływa do filii Wydziału Komunikacji i Dróg  w Okonku. W momencie zawierania porozumienia nie był znany całkowity koszt miesięczny abonamentu.


Radny Waldemar Suchanowski oznajmił, że Delegatura Wydziału Komunikacji i Dróg w Okonku jest potrzebna lecz nie możemy dołożyć 10.250 zł. Nie prawidłowo są negocjowane umowy ze Starostwem w Złotowie. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przedstawił wszystkim radnym wykaz spraw załatwianych przez filię Wydziału Komunikacji i Dróg  w Okonku. Zasadność istnienia filii jest oczywista o czym świadczy bardzo duża ilość interesantów.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przeczytała porozumienie w sprawie wspólnego finansowania budowy systemu przekazywania danych do produkcji dowodów rejestracyjnych w Polskiej Wytwórni Papierów Wartościowych S.A. w Warszawie oraz kosztów eksploatacji stałego łącza pomiędzy Miastem i Gminą Okonek a Powiatem Złotowskim. Niniejsze porozumienie obowiązuje od dnia 16 sierpnia 2004 r., z którego jednoznacznie wynika, że rozwiązanie umowy przez jedną ze stron jest możliwe z półrocznym wypowiedzeniem przy pokryciu wszystkich kosztów jakie druga strona poniosła w związku z realizacją porozumienia.


Uchwała  została podjęta  większością głosów,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   12  radnych przy 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała  Nr  XXXII/153/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z  przeznaczeniem  na  dofinansowanie  kosztów eksploatacji  stałego  łącza  Wydziału  Komunikacji i Dróg  Starostwa  Powiatowego  w  Złotowie stanowi  załącznik  nr 11 do  niniejszego  protokółu. Powyższe porozumienie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokółu.

4/ zmian w budżecie na 2005 rok

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wniósł autopoprawkę do omawianej uchwały, w związku z czym nastąpiły proceduralne zmiany. Powyższa uchwała po autopoprawce została przekazana radnym. 

Uchwała  została podjęta  większością głosów,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 12  radnych przy jednym głosie przeciwnym i jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwała  Nr  XXXI/154/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr 13  do  niniejszego  protokółu.

5/   zaciągnięcia   kredytu  inwestycyjnego   długoterminowego   w  Banku  Ochrony  Środowiska .


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że zaciągany kredyt zostanie przeznaczony na remont przeprowadzany w Gimnazjum w Okonku. 


Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 15  radnych.

Uchwała  Nr  XXXI/155/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zaciągnięcia   kredytu  inwestycyjnego   długoterminowego   w  Banku  Ochrony  Środowiska stanowi załącznik nr 14  do  niniejszego  protokółu.

Ad. 5. Wolne  wnioski  i  zapytania.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że M. Popowicz w wyniku wcześniejszych ustaleń otrzymał nagrodę w formie czeku w wysokości 500 zł oraz przygotowane zostały podziękowania dla Pana Czesława Wamke za przedstawienie koncepcji zagospodarowania terenu po byłym poligonie wojskowym.


Radny Mieczysław Rapta wnioskuje o przeprowadzenie kontroli w MGOK w Okonku przez Komisję Rewizyjną w celu:

· sprawdzenia wykonanych prac remontowych 

· sprawdzenia sposobu przestrzegania ustawy o zamówieniach publicznych


 W wyniku głosowania jakie zostało zarządzone wniosek uzyskał:

5 głosów za przyjęciem, 

6 głosów przeciw przyjęciu,

3 głosów wstrzymujące się.

W wyniku powyższego głosowania wniosek stracił zasadność, więc omawianą kontrolą przeprowadzi Komisja doraźna do przeprowadzania kontroli wykorzystania dotacji podmiotowej dla Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku w części wykorzystanej na wykonywanie prac remontowych po byłej Bibliotece Szkoły Podstawowej w Okonku. Komisja kontrolna zostanie powołana Zarządzeniem Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.


Przewodniczący Osiedla Nr II Henryk Antoniak wystąpił z wnioskami w sprawie:

· oczyszczenia brzegów plaży przy pomoście na jeziorze „Bąk”

· zatrudnienia dozorcy po godzinach otwarcia kąpieliska

· wymurowania ławki w zatoczce PKS w Okonku

· umieszczenie znaku całkowitego zakazu parkowania przy Banku Spółdzielczym w Okonku oraz przekształcenie parkingu przy Domu Handlowym w Okonku ( na wzór parkingu koło Urzędu Pocztowego )

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, iż w krótkim terminie zostaną wykonane prace na jeziorze „Bąk”. Ławka na PKS zostanie zamontowana. Koszenie rowów    i poboczy odbędzie się przed rozpoczęciem żniw. 

Radny Mieczysław Rapta apeluje do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w imieniu   21 rodzin odłączonych od wody o podjęcie środków zaradczych w tym kierunku. Jeżeli poczynione zostaną starania Radny Mieczysław Rapta oświadczył, że wycofa wcześniej postawioną skargę na działalność Burmistrz Miasta i Gminy Okonek.

Ad. 6. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku 

Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz. 1920  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokółowała :   M.O.
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