                                        P  R  O  T  O  K  Ó  Ł    Nr   XXXIV/2005

                           z  sesji   Rady  Miejskiej   w  Okonku   odbytej  w  dniu 

                             27  września   2005  r.    w  godz.   od  1600  do 1655

                            w  sali  narad   Urzędu  Miasta  i Gminy   w  Okonku  
Trzydziestą   czwartą   sesję    Rady  Miejskiej   w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku    Lidia  Sameć  .

Następnie  powitała  przybyłych  na  sesję  Radnych   i  zaproszonych  gości  .

Na  podstawie  listy  obecności stwierdziła,  że   w  sesji  uczestniczy 14  radnych,  co  wobec  ustawowego  składu  15  radnych    stanowi  quorum  do  podejmowania prawomocnych  uchwał.  

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik  Nr  1    do  niniejszego  protokółu.

Lista   obecności  Sołtysów stanowi  załącznik  Nr  2  do  niniejszego  protokółu .

Lista  obecności  zaproszonych  gości  stanowi  załącznik  Nr  3  do  niniejszego protokółu.

          Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała,  że radni  otrzymali porządek  obrad   wraz  z  zawiadomieniem  o  sesji,  który   przedstawia  się  następująco:

1.   Otwarcie   sesji   i  stwierdzenie  quorum . 

2.   Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji  .

3.  Informacja   Burmistrza   Miasta   i  Gminy   o  działaniach  podejmowanych  w  okresie

     między  sesjami  .  

4.  Interpelacje   i   wnioski  radnych  .

5.  Rozpatrzenie  informacji  o  przebiegu wykonania   budżetu  gminy  Okonek za 

     I  półrocze   2005 r. 

6.  Rozpatrzenie  informacji  o  przygotowaniu  szkół  i  przedszkoli   do  rozpoczęcia  

     roku szkolnego  2005/2006. 

7.   Podjęcie    uchwał   w  sprawie  :

      1/  wyrażenia   woli  utworzenia    warsztatu  terapii   zajęciowej   w   Okonku  .

8.  Wolne   wnioski   i   zapytania  . 

9.  Zakończenie  obrad  . 

Przebieg  obrad :

Ad.1.   Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie  quorum.
            Jak   wyżej.

Ad.2.   Przyjęcie  protokółu   z  poprzedniej   sesji  .
              Protokół    Nr  XXXIII   z  poprzedniej  sesji  Rady  Miejskiej   w  Okonku   z  dnia  30  sierpnia  2005  r.   był   wyłożony    do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej   w  Okonku oraz   na  sali  obrad   przed   sesją   .

Przewodnicząca   Rady    Miejskiej   w   Okonku  stwierdziła,  że  został   on  sporządzony zgodnie   z  przebiegiem   sesji    i  zaproponowała,  aby   przyjąć    protokół   bez  odczytywania.  Protokół   z  XXXIII   sesji  Rady   Miejskiej      w  Okonku    został   przyjęty jednogłośnie ,  tj.  na  14  radnych  biorących   udział   w  głosowaniu   za   przyjęciem protokółu   głosowało   14  radnych   .  

Ad. 3.  Informacja  Burmistrza 

W  omawianym  okresie  Burmistrz    Miasta  i  Gminy  Okonek  wydał  6  zarządzeń. Odbył   wiele  spotkań  ,  przyjął  90  interesantów    w  sprawie  udzielenia  pomocy  z MGOPS, pozyskania  pracy  ,  przydzielenia mieszkania  oraz  umorzenia  podatku  oraz   uczestniczył   w  posiedzeniach  Komisji  Rady  Miejskiej   w  Okonku.

Informacja  stanowi  załącznik   Nr  4    niniejszego  protokółu  . 

Ad.4.  Interpelacje   i  wnioski  radnych  . 
Przewodnicząca   Rady  Miejskiej   w  Okonku  Lidia  Sameć   poinformowała ,  że  na  jej  ręce  zostały    złożone  2  wnioski  pisemne: 

Radna  Halina  Mańkowska   z  Łomczewa   po raz  kolejny  zgłosiła  wniosek  w  sprawie  remontu  odcinka  drogi  we  wsi  Łomczewo   łączącego    jedną  ulicę   z  drugą   w  okolicy 

stawu.

Radny  Sebastian  Korzeniowski  z  Okonka  w  imieniu  młodzieży   zwrócił  się  z  prośbą o  zaplanowanie  na  rok  2006  środków   finansowych    na  budowę   „SKATE  PARKU” w   Okonku    przy  ul  1-go  Maja  na  terenie   kortu  tenisowego. Obecnie  coraz  większa  grupa  młodzieży  i  dzieci  jeździ  na  deskorolkach, rolkach, rowerach BMX  w  miejscach  do  tego  nieprzeznaczonych , tj.  drogi  osiedlowe,  drogi publiczne  ,  chodniki  dla  pieszych   stwarzających  w  ten  sposób  utrudnienie  i  zagrożenie    dla  siebie  samych  jak  i  innych   uczestników   ruchu  drogowego  i  pieszego . W  Okonku  brakuje  takiego  miejsca,  gdzie  młodzież  mogłaby  bezpiecznie  bawić   się   i  spędzać   wolny  czas  uprawiając    coraz  popularniejsze  dyscypliny  sportowe.  

Radny  Sikora  Mieczysław z  Pniewa  stwierdził,  że  do  dnia  dzisiejszego  nie otrzymał   odpowiedzi  na  zgłoszony  wniosek  w  dniu  17  czerwca  2005 r.  do  „Krajny”

w  sprawie  dostawy  wody.  

Ad.5.    Rozpatrzenie  informacji  o  przebiegu   wykonania  budżetu  gminy  Okonek  za  

             I  półrocze   2005   r.

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Okonku   Lidia  Sameć   poinformowała, że zgodnie  z  ustawą   o  finansach   publicznych  RIO   w   Poznaniu  Zespół   w  Pile   i  Rada  Miejska   w  Okonku  otrzymały  w  miesiącu   sierpniu    informację    o   przebiegu  wykonania  budżetu  za  I  półrocze  2005  r.  Dane  w  sprawozdaniu  są  istotne   i  ważne  stąd  były  one   przedmiotem  obrad  Komisji  Rewizyjnej   i  pozostałych  Komisji.    Radni  zapoznali się  z  opinią   RIO  i  Komisji  Rewizyjnej  -  są  one  pozytywne  .  

Komisje  zwróciły  uwagę   na  fachowe   i jasne  przedstawienie   budżetu   w   ujęciu   syntetycznym  /gdzie  porównano     analogiczne  okresy  sprawozdawcze  z  roku  2004  i  2005/ oraz  ujęciu  opisowym  .

Nastąpiły  kolejne  zmiany  w  strukturze  dochodów   jak  i  stopniu  ich  realizacji  . 

Wykonanie  dochodów  wyniosło   56,20  % planu    /  w  roku  2004  53,20  %/

        „           wydatków       „           48,78  % planu   /   w  roku  2004  44,88 %/

                                                          w  tym  bieżących  51,36 %

Jest  to  istotny  wskaźnik   oceny  wykonania   budżetu -  relacja  dochodów  do  wydatków  bieżących,  ponieważ  daje  obraz   sytuacji   finansowej. Wskazano   przyczyny  i ewentualne  zagrożenia  realizacji  planu  zarówno po stronie  dochodów  jak  i  wydatków. Wydatki   w  zakresie  finansowania   oświaty  mają   duży  wpływ  na  ogólną  sytuację finansową  gminy.  Musimy  zachować   granice    bezpieczeństwa  -  dlatego   potrzebna jest  głębsza  i obiektywna  analiza   w  zakresie  trendów  i   przewidywanej  sytuacji w  wydatkach oświatowych.

Przewodniczący  Komisji   Rozwoju  Gospodarczego, Budżetu  oraz  Integracji  Europejskiej  Rady  Miejskiej  w  Okonku  Aleksy  Łopiński   stwierdził  na  podstawie analizowanych  materiałów  ,  że  relacje  finansowe    gminy  są  dobre.Dług  jest  zmniejszony  i  wynosi  3,02  %  budżetu. W  związku  z  pozytywną   opinią   RIO   oraz  Komisji  Rady  Miejskiej  wnioskował o  przyjęcie    informacji     z  wykonania  budżetu  miasta  i  gminy  Okonek   za  I  półrocze   2005  r.  

Wniosek    poddano  głosowaniu.    

Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  gminy Okonek  za  I  półrocze  2005  r.    została   przyjęta  jednogłośnie ,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem   informacji  głosowało  14  radnych  .

Informacja  o  przebiegu  wykonania  budżetu  gminy  Okonek  za  I  półrocze  2005  r.

stanowi  załącznik    Nr    5     niniejszego  protokółu.

Ad.   6.  Rozpatrzenie   informacji  o   przygotowaniu  szkół   i  przedszkoli   do 

              rozpoczęcia   roku   szkolnego   2005/2006.
Zabierając   głos   Przewodnicząca  Rady   Miejskiej   w  Okonku  Lidia  Sameć poinformowała   o  stwierdzeniach   Komisji  Rady,  że zmienia  się    wygląd  kolejnych  placówek  oświatowych.  Jest  to   bardzo  ważne    i  istotne  aby  dzieci  i  młodzież   miały   dobre warunki pracy. Z  analizy  informacji wynika  dalszy  spadek  liczby  uczniów,  znacznie  w  szkołach uległa zmianie liczba  oddziałów    a  liczba  nauczycieli   zwiększyła   się. Wydatki    w  zakresie  finansowania  oświaty   mają  duży  wpływ    na  ogólną   sytuację

finansową    samorządu  .  Musimy  zachować  granice   bezpieczeństwa  -  dlatego  potrzebna  jest   głębsza   i  obiektywna  analiza    w  zakresie   trendów   i  przewidywanej  sytuacji   w 

wydatkach  oświatowych.

Po  szczegółowej  analizie  informację  o  przygotowaniu  szkół  i  przedszkoli   do rozpoczęcia  nowego  roku     nowego    roku  szkolnego  2005/2006    przyjęto  jednogłośnie,  tj. na  14  radnych  biorących   udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało

14  radnych   .  

Informacja   o  przygotowaniu   szkół  i  przedszkoli  do rozpoczęcia roku  szkolnego  

2005/2006   stanowi  załącznik  Nr   6   do   niniejszego   protokółu   .   

Ad.   7.  Podjęcie   uchwał    w    sprawie   :
             1/  wyrażenia   woli   utworzenia  warsztatu   terapii  zajęciowej   

Z uzasadnieniem  do  uchwały  zapoznał   Zastępca   Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Okonek Roman  Staszczuk .

Przewodnicząca  Rady  Miejskiej  w  Okonku  Lidia  Sameć  poinformowała,  że Komisje  Rady  miały  dużo  wątpliwości co do  utworzenia  warsztatu  terapii.  Wątpliwości  zostały  wyjaśnione   przez  osobę   zajmującą   się   zawodowo   organizowaniem warsztatów. Ta  troska  o   niepełnosprawnych  jest   uzasadniona .

Radny  Korzeniowski  Sebastian  zapytał ,  co  będzie  o  ile  zgłosi  się  więcej  osób  niż  jest

obecnie .

Burmistrz  poinformował,  że  przez  okres  2  lat  nie  możemy  zmienić  warunków  zawartej umowy  z  PEFRON  na  21 osób   na  zajęcia   terapeutyczne  .   

Projekt  uchwały  poddano  głosowaniu  .  

Uchwałę   podjęto  większością  głosów, tj.  na  14 radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały   głosowało  13 radnych , przy  1  głosie   wstrzymującym   się  

Uchwala   Nr  XXXIV/163/2005    Rady   Miejskiej  w  Okonku   w  sprawie  wyrażenia  woli

utworzenia  warsztatu  terapii  zajęciowej  stanowi  załącznik  Nr 7  do  niniejszego  protokółu.

Ad.8.  Wolne   wnioski   i  zapytania  .
Dyrektor   Miejsko  Gminnego  Ośrodka  Kultury   w  Okonku  Marzena  Kroll   złożyła podziękowanie  wszystkim  ,  którzy  zaangażowali  się  i  pomogli  w organizacji   dożynek gminnych .

Następnie  glos  zabrał   Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Okonek,  który   podziękował  za trud rolnikom.  Ziemia  jest   uprawiana  na   terenie  gminy   i  jest  ciągle  zapotrzebowanie  na ziemię.  Za  trud w  gospodarowaniu  ziemią  z  terenu gminy zostali  odznaczeni  odznaką  honorową „Zasłużony  Rolnik  Wielkopolski”  - Kałuża  Julian, Kramarz  Andrzej, Myśliński Tadeusz .

Burmistrz  M i G  poinformował,  że  na  organizację  dożynek  przekazano  3 tysiące  złotych ze  składek  klubu  radnych  SLD. W  roku  następnym  również  będą  czynione  starania  o  organizację   dożynek.

Następnie  podziękował mieszkańcom  Pniewa  za zaangażowanie przy remoncie  kapitalnym  kościoła .

Burmistrz   Miasta  i  Gminy  Okonek   podziękował   pracownikom  Urzędu  Miasta  i Gminy w Okonku, komisjom  wyborczym  za  pracę   w  czasie   wyborów  parlamentarnych .

Ad. 9.  Zakończenie   obrad  . 
Po   wyczerpaniu   porządku  obrad   Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku  Lidia  Sameć  zamknęła  obrady    o  godz.16,55     dziękując   wszystkim   za  udział w  sesji.

Protokółowała  :  M.O.   

