                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     






Załącznik nr 2








do zarządzenia nr  67/ 2005








Burmistrza Miasta i Gminy Okonek








z dnia  14 listopada 2005 roku

Objaśnienia do projektu budżetu na 2006 rok

· dochody

Projekt budżetu na 2005 rok opracowany został w oparciu o wytyczne zawarte w ustawie o finansach publicznych oraz zasady wynikające z uchwały Rady Miejskiej w Okonku w sprawie procedury uchwalania budżetu. Podstawę merytoryczną do opracowania projektu budżetu stanowią przewidywane do zrealizowania dochody i wydatki  wynikające z zakresu realizowanych zadań własnych gminy, zadań zleconych gminie odrębnymi ustawami oraz przychody i rozchody wynikające z planowanych do zaciągnięcia zobowiązań finansowych i harmonogramów ich spłaty wraz z kosztami obsługi tych instrumentów finansowych. Szczególną uwagę zwrócono na ostrożne planowanie dochodów budżetowych (dochodów własnych), których skala zależna jest od wielu złożonych czynników obejmujących między innymi: przewidywane stawki podatkowe, udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa, przewidywany zakres działalności podmiotów na terenie gminy, który jest pochodną bezpośrednich dochodów realizowanych przez organ podatkowy gminy.     

Jako okres bazowy, do którego odnoszą się wszelkie analizy porównawcze przyjęto plany finansowe dochodów i wydatków budżetowych ustalone na koniec III kwartału bieżącego roku budżetowego. Przyjęcie tego okresu minimalizuje ryzyko popełniania  znaczących błędów w szacowaniu opartym na zasadzie proporcjonalności zrealizowanych dochodów i wydatków ( z wyłączeniem majątkowych) w stosunku do upływu czasu w jakim zostały wykonane.     

Przewidywane do zrealizowania dochody budżetowe w łącznej kwocie 15.135.988zł.  stanowią 96,18 % planowanego wykonania na 2005 rok. Przyjęta do planu wysokość subwencji oświatowej stanowiącej zasadniczą część subwencji ogólnej dla gminy w kwocie  5.169.669 zł stanowi 101,27 % planu na 2005 rok.

 Biorąc pod uwagę wysokość planowanych dochodów na 2006 rok bez uwzględniania dotacji celowych na zadania zlecone i własne ( 2.983.790 zł.) , które kształtują się na poziomie 12.152.198 zł należy podkreślić, iż są one niższe od analogicznych planowanych na 2005 rok o kwotę 493.117 zł co stanowi 3,26 % przewidywanych do realizacji dochodów budżetowych w 2006 roku. Sytuacja taka wynika z zestawienia przedstawionego poniżej przy czym kategoria dochody własne traktowana jest umownie ( tzn. wszystkie dochody budżetowe pomniejszone o subwencje i dotacje przekazywane z budżetu państwa). Traktowane w ten sposób dochody własne mają uzasadnienie wynikające ze swobody w określeniu zadań, które mogą być finansowane z ich wykonania. 

                             2006 rok                 2005 rok          różnica ( 2006 – 2005)

· dochody własne       5.537.063 zł.            5.881.936 zł.       -  344.873 zł.

· subwencje                6.615.135 zł.            6.763.379 zł.       -  148.244 zł.

· dotacje (łącznie)      2.983.790 zł.            3.091.118 zł.       -  107.328  zł.

razem:                        15.135.988 zł.          15.736.433 zł.         - 600.445 zł


Bezpośredni wpływ na powyższe zestawienie ma zmniejszenie dochodów gminy z tytułu zaplanowanej subwencji ogólnej przy jednocześnie znacznie niższym poziomie pozostałych dochodów własnych. Niższy od przewidywanego w roku bieżącym jest  także poziom dotacji otrzymywanych z budżetu państwa i jest to o tyle istotne, iż w całości planu zawarte są dotacje na zadania własne gminy, których niższe dofinansowanie rodzi dodatkowe skutki finansowe w budżecie gminy. Szacowanie dochodów własnych ( podatków i opłat lokalnych) zostało oparte na wytycznych zawartych w aktualnej procedurze uchwalania budżetu natomiast na wysokość zaplanowanych dotacji z budżetu państwa mają bezpośrednio wytyczne projektu ustawy budżetowej, które przewidują  inflacyjny wzrost wynagrodzeń o 1,5% i wzrost wydatków relacjonowanych do wynagrodzeń o 1,5 % przy wydatkach pozapłacowych na poziomie nominalnym roku 2005. Jednocześnie należy zauważyć, że przekazane informacje o dotacjach i subwencjach nie mają charakteru ostatecznego i mogą ulec zmianie po ogłoszeniu ustawy budżetowej na 2006 rok.    


 Znaczne obniżenie planowanych dochodów własnych jest wypadkową  zarówno zwiększenia udziału gminy w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa przy jednoczesnym obniżeniu planowanych wpływów z tytułu podatków i opłat lokalnych (szczególnie w podatku rolnym i od nieruchomości) a także mniejszym dochodom z pozostałych źródeł, które w 2005 roku ukształtowały się na poziomie 519.986 zł. I dotyczyły zwrotu z programu SAPARD. 

Wysokość dotacji celowych na realizację zadań zleconych w kwocie 2.618.290 zł. oraz dotacji celowych na realizację bieżących zadań własnych gminy w wysokości 365.500zł. zostały przyjęte do projektu budżetu na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego Nr FB.I-3.3010-78/05 z dnia 21 października 2005 roku oraz na podstawie pisma Krajowego Biura Wyborczego Nr DPL - 0301-2/05 ( w zakresie dotacji celowej na aktualizację rejestrów wyborczych). Na podstawie pisma Wojewody zaplanowano także środki w kwocie 23.000 zł. stanowiące dochód budżetu państwa ( w zakresie opłat za wydawanie dowodów osobistych i udostępnianie danych ) oraz 5% niniejszego planu stanowiące dochód gminy związany z realizacją niniejszego zadania .

W odniesieniu do zaplanowanych wpływów podatkowych stanowiących dochody gminy z tytułu podatków i opłat za podstawę szacowania przyjęto przewidywane wykonanie w 2005 roku przy założeniu dotychczasowej wysokości stawek podatkowych. Otrzymane w ten sposób sumy wynikowe uzupełniono o przewidywane do ściągnięcia zaległe zobowiązania podatkowe. Przedstawiony system określania planu dochodów podatkowych gminy zastosowano do wszystkich kategorii podatkowych oraz wpływów z tytułu opłat lokalnych. W zakresie podatków o charakterze majątkowym uwzględnione zostały także podmioty rozpoczynające działalność na terenie gminy oraz negatywne skutki ograniczania zakresu ich działalności. Niniejsza kategoria wpływów może ulec korektom na etapie uchwały budżetowej po ewentualnych zmianach aktualnie obowiązujących  stawek podatków i opłat stanowiących dochód budżetu gminy, określanie wysokości których leży w kompetencji Rady Miejskiej w Okonku. 

W szczegółowości działów klasyfikacji budżetowej planowane dochody przedstawiają się w sposób następujący:

Dział 010  –  Rolnictwo i łowiectwo ogółem planowane dochody ukształtowały się na poziomie 15.000 zł. W 2005 roku nie planowano dochodów tego działu a w prognozach ujęto wpływy ze sprzedaży składników majątkowych stanowiących grunty rolne. Niniejsze wyodrębnienie ma na celu większą przejrzystość źródeł pozyskiwania środków budżetowych oraz gospodarowanie poszczególnymi rodzajami składników majątkowych. 

Dział 020 – Leśnictwo zaplanowano dochody z tytułu sprzedaży drewna z lasów komunalnych na poziomie 2.300 zł. tzn. na poziomie odpowiadającym 85,19% przewidywanego wykonania w 2005 roku. Niniejszy plan został sklasyfikowany jako dochody ze sprzedaży składników majątkowych gminy.

Dział  700    –  Gospodarka mieszkaniowa  ogólny plan ustala się na poziomie 232.000 zł. co stanowi 97,68 % planu  na 2005 rok. Z powyższej kwoty dochody z tytułu użytkowania wieczystego to 17.000 zł. ( co oznacza wzrost o 9,68  % planu na 2005 rok wynikający z planowanego przeszacowania wartości nieruchomości stanowiących podstawę zawieranych umów). 

                          Wpływy związane z najmem i dzierżawą gruntów oraz lokali komunalnych ustalono na poziomie 190.000 zł. ( 155,74 % planu na 2005 rok). Tak znaczny wzrost wynika ze zmiany przepisów w zakresie formy i źródła pobierania dochodów z tytułu wykorzystania składników majątkowych gminy. Dotychczas wszelkie dochody z czynszów komunalnych lokali mieszkaniowych pobierane były przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. W 2006 roku niniejsze wpływy zaplanowano bezpośrednio w budżecie gminy co będzie miało również konsekwencje po stronie wydatków budżetowych gdyż wszelkie obciążenia związane z utrzymaniem masy mieszkaniowej jak i również obsługą merytoryczną znajdą odzwierciedlenie w wydatkach  bezpośrednich budżetu.

                          Wpływy ze sprzedaży składników majątkowych gminy zaplanowano na poziomie 25.000 zł.( ustalone na podstawie tabelarycznego zestawienia będącego załącznikiem do informacji o stanie mienia komunalnego sporządzonej według stanu na dzień 30 czerwca 2005 roku, niniejszy poziom dochodu stanowi 25 % planu na 2005 rok). Stosunkowo niski plan dochodów z tego źródła wynika ze zmieniającej się ilości oraz struktury składników majątkowych, które mogą stanowić przedmiot sprzedaży. Zdecydowanie zmniejszyła się ilość nieruchomości cieszących się znacznym zainteresowaniem indywidualnych inwestorów m.in. działek pod budownictwo mieszkaniowe przy czym należy założyć, iż wykonanie może  przekroczyć zakładany plan w momencie sprzedaży nieruchomości  pod potencjalną działalność gospodarczą ( są to składniki o znacznej wartości m.in. obiekty po byłej jednostce wojskowej) jednakże planowanie ich realizacji obarczone jest zbyt wysokim ryzykiem braku wykonania gdyż poszukiwanie potencjalnych inwestorów jest złożonym procesem, na który wpływ ma wiele czynników zewnętrznych niezależnych od sposobu zarządzania majątkiem gminnym.   

Dział 750    -   Administracja publiczna – ogólnie w dziale zaplanowano dochody na poziomie 164.650 zł. co stanowi 176,00 % planu zakładanego w 2005 roku.

                          W ramach funkcjonowania administracji Urzędów Wojewódzkich zaplanowano kwotę 68.500 zł. stanowiącą wartość przyznanej dotacji celowej na realizację zadań zleconych gminie z zakresu administracji rządowej. Wysokość dotacji określona na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego  stanowi 101,63 % wysokości dotacji przyznanej na 2005 rok. W związku z ustaleniem dochodów realizowanych przez gminę na rzecz budżetu państwa w wysokości 23.000 zł. zaplanowano także kwotę 1.150 zł. jako 5% niniejszej kwoty stanowiących dochód budżetu gminy w wysokości odpowiadającej planowi na 2005 rok (  dochody realizowane na rzecz budżetu państwa dotyczą wydawania dowodów osobistych i udostępniania danych osobowych). 

                          W odniesieniu do dochodów realizowanych  w rozdziale 75023  zaplanowano łącznie kwotę 95.000 zł. z czego 90.000 zł. ( 360,00% planu na 2005 rok) dotyczy planowanych dochodów z tytułu rozmów prywatnych pracowników z aparatów służbowych, rozmów telefonicznych realizowanych przez jednostki podległe w ramach systemu Centrex, sołtysów, dochodów za energię elektryczną, dostawy gazu w obiektach wynajmowanych przez jednostki i osoby fizyczne niezaliczane do sektora finansów publicznych ( w przypadkach gdy bezpośrednim odbiorcą tych usług jest UMiG) oraz jednostkach podległych. Ponadto zaplanowano w niniejszym rozdziale dochody w paragrafie 0970 – wpływy z różnych dochodów w kwocie 5.000zł. dotyczące wpłat należnych za 2005 rok, które pomniejszały zrealizowane wydatki w bieżącym roku budżetowym ( refakturowanie usług dla własnych jednostek i zakładów budżetowych). Po dokonanych uzgodnieniach w budżecie na 2006 rok planuje się odmiennie klasyfikować refaktury dla własnych jednostek ( np. w zakresie kosztów połączeń telefonicznych ), które w całości będą stanowiły wpływy znajdujące bezpośrednie odzwierciedlenie w dochodach budżetowych. Niniejsza zmiana spowoduje także wzrost w wydatkach bieżących UMiG, które będą uwzględniały całość obciążeń ( wraz z kosztami jednostek podległych).     

Dział  751   -    Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa zaplanowano kwotę  1.490 zł. stanowiącą równowartość przyznanej dotacji celowej z przeznaczeniem na aktualizację rejestrów wyborczych w 2006 roku. Plan dotacji ustalono na podstawie pisma Krajowego Biura Wyborczego Nr DPL-0301-2/05 z dnia 13.10.2004r. Poziom przyznanej dotacji jest wyższy o 3,69 % planu na 2005 rok. Ogólnie zaplanowane dochody w całym dziale stanowią 6,68 % planu na 2005 rok co wiąże się z faktem przyznania w 2005 roku dotacji na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu oraz wyborów Prezydenta RP.

Dział 754  - Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w ramach działu zaplanowano kwotę dotacji celowej w wysokości 400 zł, którą wprowadzono na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego. Poziom dotacji jest  tożsamy z planem zatwierdzonym do realizacji w bieżącym roku budżetowym i obejmuje bieżące funkcjonowanie obrony cywilnej a w 2006 roku. 

Dział 756  -  Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem.

                          Ogółem dochody w dziale zaplanowano na poziomie 5.094.613 zł. co stanowi 102,93 % planu na 2005 rok.  Wzrost w wartościach bezwzględnych o kwotę 135.723 zł. jest wypadkową niższego planu w zakresie podatków i opłat lokalnych przy jednoczesnym wzroście dochodów budżetu gminy stanowiących udział w dochodach budżetu państwa. Kalkulację dochodów w zakresie podatków i opłat lokalnych przyjęto na podstawie obowiązujących stawek podatkowych w 2005 roku, przewidywanego wykonania w roku bieżącym oraz spodziewanych zmian w zakresie działalności podmiotów będących płatnikami podatków. W poszczególnych źródłach dochodów odpowiadających rodzajowo paragrafom klasyfikacji budżetowej zaplanowano następujące wykonanie w 2006 roku:

1. Podatek od działalności gospodarczej osób fizycznych opłacany w formie karty podatkowej – 9.000 zł. co stanowi wzrost o 90,00 % w porównaniu z planem na 2005 rok. Zmniejszenie wiąże się również z faktem zmniejszenia się zakresu podmiotów gospodarczych opłacających podatek dochodowy w formie karty podatkowej. Niniejsze źródło dochodów jest trudnym do planowania ze względu na ograniczone możliwości pozyskania informacji pełnych informacji przed rozpoczęciem nowego okresu rozliczeniowego;

· Dochody od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych.

2. Podatek od nieruchomości – 1.450.000 zł. co stanowi poziom 83,72 % planu na 2005 rok. Znaczne obniżenie planowanych do zrealizowania dochodów wynika przede wszystkim z prawdopodobnego przekazania przez Agencję Mienia Wojskowego w Gorzowie Wielkopolskim terenów obozowiska po byłym poligonie w Okonku, które w chwili obecnej jest znaczącym źródłem dochodów budżetu gminy w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej. Ponadto ostrożnie należy się odnieść do efektów zakończenia procesu likwidacji Zakładów Naprawczych Mechanizacji Rolnictwa w Okonku przy jednoczesnym ( jednakże stosunkowo niewielkim) wzroście dochodów podatkowych od nowych podmiotów z osobowością prawną na terenie gminy;

3. Podatek rolny – 140.000 zł. co stanowi 78,21 % planu na 2005 rok. Zasadniczym powodem znacznego obniżenia planowanych dochodów jest spadek stawki podatkowej za 1 ha przeliczeniowy z 94,18 zł.  w 2005 roku do 69,70 zł. w 2006 roku ( przy założeniu, że rada gminy nie obniży podanej przez Główny Urząd Statystyczny ceny skupu 1q żyta za okres III kwartałów 2005 roku wynoszącej 27,88 zł.). Zakładany spadek wykonania dochodów jest niższy od planowanego obniżenia stawki podatkowej co wynika z założenia skutecznej egzekucji części dochodów w tym paragrafie klasyfikacji budżetowej;

4. Podatek leśny – 267.000 zł. co w wartości względnej stanowi 149,08 % planu na 2005 rok. Zwiększenie planowanych dochodów wynika z przewidywanego wykonania w 2005 roku oraz faktu wzrostu średniej ceny sprzedaży 1 m3 drewna w okresie III kwartałów bieżącego roku do kwoty 131,35 zł. ( w 2004 roku 120,40 zł.), która stanowi podstawę do określenia stawki podatkowej od 1 ha lasu;

5. Podatek od środków transportowych – 11.000 zł. co stanowi 88 % planu na 2005 rok. Obniżenie planu wiąże się głównie z coraz mniejszą ilością podmiotów gospodarczych na terenie gminy zajmujących się świadczeniem usług transportowych oraz coraz niższą rentownością wciąż działających firm obniżającą skuteczność ściągalności należności podatkowych;

6. Podatek od czynności cywilno-prawnych – 30.000 zł. co oznacza wzrost o 150 % w stosunku do planu na 2005 rok. Zaplanowanie znacznie wyższej kwoty w niniejszym paragrafie oparto przede wszystkim na przewidywanym wykonaniu w bieżącym roku budżetowym. Zwiększenie planowanych dochodów wiąże się ze stałym wzrostem aktywności gospodarczej w zakresie ilości umów cywilno - prawnych przedsiębiorców;

· Dochody od osób fizycznych.

7. Podatek od nieruchomości – zaplanowano na poziomie 490.000 zł. co oznacza 102,51 % planu na 2005 rok. Zakładany wzrost wiąże się zasadniczo z przewidywanym wyższym od zaplanowanego w 2005 roku wykonaniem oraz sukcesywnym ściąganiem zaległości podatkowych;

8.  Podatek rolny – 444.000 tj. 86,89 % planu przyjętego w 2005 roku. Proponowana wysokość dochodów z tego źródła związana jest z przewidywanym wykonaniem w bieżącym roku budżetowym na poziomie 600.000 zł. pomniejszonym o 26% procentowy spadek stawki podatkowej (przy założeniu jej ustawowego poziomu bez obniżania przez Radę Miejską w Okonku);

9.  Podatek leśny – plan przyjęto w wysokości 1.900 zł. co oznacza wzrost względny o 111,11 % wynikający z przewidywanego wykonania w 2005 roku oraz wzrostu stawki podatkowej w  2006 roku związanej z ukształtowaniem się na wyższym poziomie średniej cenie sprzedaży drewna;

10. Podatek od środków transportowych – zaplanowano na poziomie 60.000 zł. co oznacza 72,73 % planu zakładanego w bieżącym roku budżetowym. Przyczyny znacznie niższego planu wykonania w przyszłym roku są analogiczne do wskazanych przy dochodach z tego źródła pochodzących od osób prawnych. Osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą w zakresie usług transportowych z terenu gminy ( zdecydowana większość podatników w tej kategorii) również ograniczają aktywność gospodarczą w zakresie tego rodzaju działalności;

11. Podatek od spadków i darowizn – 10.000 zł. co oznacza ustalenie planu na poziomie o 81,82 % wyższym od planu zakładanego w 2005 roku. Podstawą do tak ustalonego planu jest przewidywane wykonanie w roku bieżącym. Choć należy zauważyć, iż jest to źródło dochodów o bardzo niskiej przewidywalności realizacji. Argumentem potwierdzającym słuszność wyższego planu obok prognozowanego wykonania w bieżącym roku budżetowym jest fakt większej aktywności w zakresie postępowań dotyczących unormowania praw własności na drodze sądowej;

12. Podatek od posiadania psów – 4.000 zł. co stanowi 88,89 % planu na 2005r. Skuteczność w realizacji tego źródła dochodów jest ograniczona ze względu na trudności jednoznacznego wskazania  osób zobowiązanych do wnoszenia należnych podatków;

13. Wpływy z opłaty targowej – 21.000 zł. co stanowi 84 % planu ustalonego na 2005 rok. Przyjęcie niniejszego planu wiąże się przede wszystkim z prognozami wykonania w bieżącym roku budżetowym. Niższy plan jest pochodną zmieniającej się struktury podmiotów korzystających z placu targowiska, wśród których przewagę zaczynają stanowić rolnicy częściowo zwolnieni z opłat;

14. Wpływy z opłaty administracyjnej – 9.000 zł. co stanowi 109,76 % planu zatwierdzonego na 2005 rok. Zaplanowanie wyższej kwoty wiąże się przede wszystkim z odniesienia do przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym;

15. Podatek od czynności cywilno – prawnych zaplanowano na poziomie 42.000 zł. co stanowi 87,50 % planu zakładanego do realizacji w 2005 roku. Słabnąca dynamika wykonania niniejszych dochodów budżetowych gminy najprawdopodobniej ( są to dochody realizowane przez urzędy skarbowe bez szczegółowych prognoz) jest pochodną zmniejszenia się ilości umów zawieranych pomiędzy osobami fizycznymi w zakresie obrotu używanymi samochodami, którego skala uległa znacznemu obniżeniu;

16. Wpływy z różnych opłat ( w szczególności zwrot poniesionych kosztów upomnień) –   zaplanowano na poziomie 6.000 zł. co oznacza  120 % planu na 2005 rok. Wzrost wykonania w tej kategorii dochodów prognozuje się na podstawie wykonania w bieżącym roku budżetowym;

17. Odsetki od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat –   zaplanowane na poziomie 25.000 zł. stanowi 125 % planu przyjętego na 2005 rok. Zwiększenie prognozowanych dochodów w tej kategorii spowodowana jest głównie wzrostem skuteczności egzekwowania tytułów wykonawczych przez komorników oraz stale rosnącą dynamiką regulowania przeterminowanych zaległości podatkowych;

· Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego.

18. Wpływy z opłaty skarbowej – zaplanowano na poziomie 103,13 % planu zakładanego w 2005 roku co w wartościach bezwzględnych oznacza kwotę 33.000 zł. Z dotychczasowego wykonania w roku bieżącym wnioskuje się, iż plan roku 2006 nieznacznie wzrośnie przy czym w porównaniu z poprzednimi latami dynamika wzrostu ukształtowała się na umiarkowanym poziomie;

19.  Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu – zostały zaplanowane na poziomie 126.000 zł. co oznacza wzrost w porównaniu z planem na rok bieżący o 5 %. Niniejszy poziom wpływów znajduje odzwierciedlenie w projekcie Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok, wydatkach budżetowych dotyczących realizacji programu oraz załączniku nr 8 do projektu uchwały budżetowej na 2006 rok; 

· Udziały gminy w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa

20. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych – zaplanowano zgodnie z prognozami zawartymi w załączniku do pisma Ministra Finansów nr ST3 – 4820 – 46/2005 z dnia 11 października bieżącego roku. Z niniejszej informacji wynika, że udział gminy w tym źródle dochodu wyniesie 35,95 %. Plan w wysokości 1.705.713 zł. jest wyższy od zakładanego w roku bieżącym o 25,92 % a jego wykonanie realne ze względu na stosunkowo stabilny poziom zatrudnienia mieszkańców gminy;

21. Udziały w podatku dochodowym od osób prawnych – zaplanowano na poziomie 210.000 zł. co oznacza wzrost w porównaniu z zakładanym wykonaniem w bieżącym roku o 61,54%. Znaczna dynamika przewidywanych do realizacji dochodów została zaplanowana w oparciu o prognozy wykonania w 2005 roku. Jednak w przypadku tego źródła dochodu zastosowano wskaźnik korygujący ryzyko spadku rentowności (od której uzależniony jest poziom płaconych podatków) firm działających na terenie gminy lub posiadających w jej granicach swoje oddziały. Prognozy wynikające z przewidywanego wykonania w 2005 roku wskazywały możliwość realizacji dochodów na poziomie 240.000zł. jednakże niepełna przewidywalność zarówno zakresu działalności jak i również wyników finansowych uzasadnia zastosowanie swoistego bufora bezpieczeństwa w planowaniu wpływów z tego tytułu do budżetu gminy;

Dział 758 -   Różne rozliczenia ogólnie wpływy subwencji ogólnej dla gminy zaplanowano zgodnie z pismem Ministra Finansów Nr ST3-4820-46/2005 na poziomie 6.615.135 zł. co w porównaniu z planem na 2005 rok stanowi 97,81 %. Z zaplanowanej kwoty subwencji ogólnej na poszczególne jej części przypadają:

· część wyrównawcza w kwocie 1.413.732 zł. co oznacza wzrost w porównaniu z planem na 2005 rok o 6,89 % z tego:
· kwota podstawowa 481.015 zł.

· kwota uzupełniająca 932.717 zł.

· część równoważąca 31.734 zł. co stanowi 9,45% planu ustalonego na bieżący rok budżetowy. W zakresie wyliczenia tej części subwencji ogólnej dla gminy wynika ona z poziomu wypłaty dodatków mieszkaniowych w odniesieniu do średnich wypłat wszystkich gmin wiejskich i miejsko – wiejskich w kraju.

                      Przedstawione powyżej kwoty stanowią konsekwencję wielu wskaźników jakie osiągnięto w zakresie funkcjonowania gminy w 2004 roku. Spośród najważniejszych należy zauważyć, że wskaźnik dochodów podatkowych gminy w przeliczeniu na jednego jej mieszkańca ( liczba mieszkańców gminy wykazana przez GUS – 8.975 osób)  wyniósł w 2004 roku 658,50 zł. co oznacza, iż mieści się on w przedziale od 75 % do 92 % średniego dochodu podatkowego na mieszkańca w kraju, który ukształtował się na poziomie 793,43 zł.

· część oświatowa subwencji ogólnej –  zaplanowana na 2006 rok w kwocie 5.169.669 zł. stanowi 101,27 %  planu zakładanego  na 2005 rok stanowi wzrost o kwotę 64.837 zł. Niniejszy wskaźnik należy jednoznacznie uznać za niekorzystny dla planowanej sytuacji finansowej gminy  ze względu na fakt  wyższej dynamiki kosztów utrzymania placówek oświatowych, których struktura jest podstawą do naliczeń kwoty subwencji. Ponadto należy przypomnieć, iż wskazana kwota części oświatowej subwencji nie jest planem ostatecznym na 2006 rok i może ulec zmianie po końcowej weryfikacji sprawozdań typu „S”  przekazywanych do GUS. W chwili obecnej wyliczenia zostały oparte na podstawie sprawozdań typu EN – 8 sporządzonych według stanu na dzień 10 września 2005 roku. 

                      Ponadto w dziale zaplanowano dochody z tytułu odsetek od środków na rachunkach bankowych w kwocie 3.500 zł. co stanowi  70 % planu zakładanego w bieżącym roku budżetowym.
Dział 801 – Oświata i wychowanie ogółem dochody w dziale zaplanowano na poziomie 5.000zł. co stanowi 58,52 % planu na 2005 rok. Niższy od przewidywanego w bieżącym roku budżetowym plan wynika z ograniczenia dochodów w zakresie szkół podstawowych (spadające koszty eksploatacji mieszkań nauczycielskich związane z ich wykupieniem na własność oraz odłączaniem od źródeł ogrzewania w budynkach szkolnych). Na kwotę 5000 zł. składają się planowane wpływy z tytułu udostępniania pomieszczeń na gabinety lekarskie, częściowo pozostałe koszty eksploatacji mieszkań nauczycieli oraz zwroty kosztów poniesionych w ramach wykonywania rozmów prywatnych z telefonów służbowych, z tego w szkołach podstawowych – 3.500 zł. i gimnazjach – 1.500zł.

Dział 852 – pomoc społeczna ogólnie w dziale zaplanowano kwotę dochodów na poziomie 2.922.900 zł. co stanowi  100,24 % planu na 2005 rok.  Zbliżony plan dochodów w odniesieniu do bieżącego roku uzależniony jest w zdecydowanej większości od wysokości przyznawanych dotacji z budżetu państwa zarówno na bieżące zadania własne jak i również zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. Wysokości poszczególnych planów dotacji przyjęto na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I-3.3010-78/05 z dnia 21 października br. W zakresie kalkulacji dotacji ( które nie mają jeszcze ostatecznego charakteru) uwzględniony został inflacyjny wzrost wynagrodzeń 0 1,5 5 i wzrost wydatków relacjonowanych do wynagrodzeń o 1,5 %  przy wydatkach pozapłacowych na poziomie nominalnym 2005 roku. W poszczególnych rozdziałach klasyfikacji budżetowej zaplanowano następujące wysokości dotacji i dochodów własnych:

· rozdział 85212 – świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego – dotacja celowa na realizację zadań zleconych gminie ustawami została zaplanowana na poziomie 2.288.000 zł. co oznacza wzrost w stosunku do planu na bieżący rok o 3,91 %.

· rozdział 85213 – składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne – dotacja celowa na zadania zlecone  w wysokości 34.800 zł co stanowi 73,57 % planu na 2005 rok. Znacznie niższa dotacja w 2006 roku nie powinna negatywnie wpłynąć na pełną  realizację niniejszego zadania;

· rozdział 85214 – zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia społeczne  – dotacja celowa na zadania zlecone w kwocie 225.100 zł. tj. 87,08% planu na 2005 rok oraz dotacja celowa na realizację własnych zadań bieżących gminy ( na wypłatę zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa) – 181.000 zł. co stanowi 94,96 % planu na bieżący rok budżetowy;

· rozdział 85219 – ośrodki pomocy społecznej – dotacja celowa na realizację bieżących zadań własnych w wysokości 148.500 zł. co oznacza plan w wysokości planowanej na 2005 rok. Utrzymanie wysokości dotacji na poziomie roku bieżącego będzie miało niewątpliwie niekorzystne skutki finansowe dla budżetu gminy ze względu na fakt wzrostu wynagrodzeń oraz pozostałych kosztów pracowniczych  w zakresie dodatków za pracę w terenie oraz zwrotu części kosztów podnoszenia kwalifikacji;   

· rozdział 85228 – usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze – zaplanowano dochody w wysokości 9.500 zł. będące równowartością wpływów za częściowo odpłatne usługi opiekuńcze. Powyższa kwota stanowi 105,56 % planu na 2005 rok i została przyjęta na podstawie prognozy wykonania w bieżącym roku budżetowym;

· rozdział 85295 – pozostała działalność – przyznano dotację celową na zadania własne z przeznaczeniem na częściowe dofinansowanie programu „ Posiłek dla potrzebujących” w kwocie 36.000 zł. co stanowi 60 % planu zatwierdzonego na 2005 rok. Niniejsza dotacja niesie za sobą dodatkowe koszty finansowane bezpośrednio z budżetu gminy ze względu na podobny zakres zadania w 2006 roku oraz prawdopodobny wzrost kosztów jego realizacji.

Dział 854  – edukacyjna opieka wychowawcza 


Na 2006 rok w niniejszym dziale nie zaplanowano dochodów ze względu na fakt braku informacji na temat dotacji celowej na realizację zadania własnego w zakresie pomocy materialnej dla uczniów wypłacanej w formie stypendiów. Ponadto na etapie projektu budżetu nie zaplanowano dotacji z przeznaczeniem na dofinansowanie Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Podgajach przez Powiat Złotowski. Dotacja w sprawie schroniska zostanie przyjęta do budżetu w chwili ostatecznej decyzji o przyznaniu gminie środków na ten cel.  

Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska ogólnie w dziale zaplanowano kwotę dochodów na poziomie 78.000 zł co stanowi 14,77 % planu na 2005 rok, tak duże rozbieżności w planach wynikają z  faktu otrzymania w 2005 roku zwrotu części kosztów inwestycji w ramach Programu SAPARD w kwocie 519.986 zł., który miał charakter jednorazowy. Na zaplanowany poziom dochodów ogółem w dziale składają się:

· wpływy z opłaty produktowej w wysokości 2.500 zł. co stanowi 50 % planu na 2005 rok. Niniejszy poziom przyjęto na podstawie przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym;
· wpływy z opłaty eksploatacyjnej zostały zaplanowane na poziomie 7.000 zł. Wprowadzenie tej kategorii dochodów, które wstępnie nie były planowane w 2005 roku ( choć będą w bieżącym roku realizowane) wynika z wstępnych informacji podmiotów zajmujących się na terenie gminy wydobywaniem surowców mineralnych; 
· Wpływy związane z wykorzystywaniem cmentarzy komunalnych – 3.500 zł. co stanowi 116,67 % planu na 2005 rok. Poziom niniejszego planu został ustalony na podstawie przewidywanego wykonania w roku bieżącym (§ 0830);
· Wpływy z tytułu zwrotu kosztów za usługi mieszkaniowe świadczone przez Wojskową Agencję Mieszkaniową w całości przenoszone na najemców lokali – 60.000 zł. W 2006 roku wszystkie koszty z tego tytułu ( w ostateczności przeniesione na najemców) obciążą budżet gminy w dziale 900 natomiast wpływy ze zwrotu tych kosztów będą stanowiły bezpośredni dochód budżetu. 
· Wpływy z pozostałych dochodów zostały określone na poziomie 5.000 zł. i stanowią zwrot wydatków za opłaty mieszkaniowe lokali Wojskowej Agencji Mieszkaniowej, które gmina refakturuje dla bezpośrednich użytkowników. W wydatkach tego rodzaju opłaty nie były kalkulowane w trakcie bieżącej realizacji budżetu ze względu na fakt przenoszenia obciążeń w całości na najemców mieszkań. Dlatego też kwota zaplanowana dotyczy tylko zwrotów dokonanych w 2006 roku dotyczących obciążeń powstałych w roku bieżącym. 
· Planowane wydatki budżetowe na 2006 rok

W projekcie budżetu na 2006 rok zaplanowano kwotę ogólną wydatków na poziomie 16.463.833 zł. co stanowi wzrost w stosunku do planu na 2005 rok ( ustalonego na koniec III kwartału 2005 roku, do którego odniesiono przewidywane wykonanie w bieżącym roku budżetowym we wszystkich kategoriach wydatków) o 2,16 % co w ujęciu bezwzględnym oznacza kwotę wzrostu o 347.386 zł. Próbując syntetycznie ocenić wzrastające wydatki należy zauważyć wzrost wynagrodzeń o 1,5 %  ( wskaźnik przyjęty w projekcie ustawy budżetowej na 2006 rok ) oraz wzrost rzeczowych wydatków bieżących, który uzależniony jest od zakresu i struktury przewidzianych zadań  przy czym uwzględniano przede wszystkim przewidywane wykonanie w 2005 roku oraz prognozowany na 2006 rok wskaźnik poziomu inflacji w wysokości 1,5%. Niewątpliwie niekorzystna tendencja występuje w zakresie wydatków o charakterze inwestycyjnym, których planowany  poziom w 2006 roku kształtuje się w wysokości  272.000 zł. co oznacza 1,65 % wydatków planowanych ogółem. Niniejszy wskaźnik jest niższy od przewidywanego w bieżącym roku budżetowym o 3,27 punktu procentowego. W ujęciu bezwzględnym poziom inwestycji w 2006 roku jest niższy od przewidywanego w 2005 roku o kwotę 520.800 zł. Włączając do analizy wydatków inwestycyjnych zadania bieżące cechujące się długoterminowym oddziaływaniem na rozwój samorządu ( plan zagospodarowania przestrzennego gminy – 250.000 zł. oraz audyt energetyczny – 22.000 zł.) poziom wydatków „ inwestycyjnych” ukształtowałby się na poziomie 544.000 zł. tj. 3,30 % wydatków ogółem.


W poszczególnych kategoriach rodzajowych wydatków w projekcie budżetu na 20006 rok uwzględniono:  

· wydatki bieżące 16.191.833 zł co stanowi 98,35 % planowanych wydatków ogółem ( załącznik nr 2 projektu uchwały budżetowej).
· wydatki inwestycyjne 272.000 zł. co stanowi 1,65 % wydatków ogółem (załącznik nr 2 i załącznik nr 10 projektu uchwały budżetowej).

· Dotacje przekazywane z budżetu gminy w wysokości 1.546.034 zł. ( załącznik nr 2 i załącznik nr 7 do projektu uchwały budżetowej ) w tym:

· dotacja przedmiotowa dla ZGKiM w Okonku  130.000 zł.

· dotacje podmiotowe dla Przedszkola Publicznego w Okonku 826.034 zł.
· dotacja podmiotowa dla Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku 290.000zł.
· dotacja podmiotowa dla bibliotek  245.000 zł.
· dotacja celowa na finansowanie zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu zleconych do realizacji stowarzyszeniom – 55.000 zł.
· wydatki związane z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 126.000 zł. ( załącznik nr 2 i załącznik nr 8 projektu uchwały budżetowej).

· wydatki na obsługę długu publicznego gminy – 45.000 zł. ( załącznik nr 2 projektu uchwały budżetowej).
· wydatki  realizowane z przyznanych dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych gminie – 2.618.290 zł. ( załącznik nr 6 projektu uchwały budżetowej).
· wydatki wieloletniego programu inwestycyjnego ( załącznik nr 9 projektu uchwały budżetowej).
Najwłaściwszym odniesieniem do struktury rodzajowej oraz zasadności zaplanowanych do realizacji wydatków w 2006 roku jest szczegółowa analiza obejmująca wydatki poszczególnych działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej przedstawiona poniżej. Obok ogólnego poziomu wydatków wskazano także przyczyny ich zmian w odniesieniu nie tylko do korekty poziomu nakładów na poszczególne zadania ale także zmian struktury zadaniowej w poszczególnych działach klasyfikacji. 

  Dział 010 – rolnictwo i łowiectwo – ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie 13.000 zł. co stanowi 94,20 % planu na 2005 rok. Wydatki dotyczą wpłat na rzecz Izb Rolniczych 2 % przewidywanych do zrealizowania bieżących dochodów z tytułu podatku rolnego ( powiększonego o ściągnięte zaległości podatkowe). 

Dział 600 – transport i łączność – ogólnie w dziale zaplanowano kwotę wydatków na poziomie 277.000 zł. co stanowi 93,50 % w stosunku do planu na 2005 rok. W strukturze wydatków zaplanowano kwotę 82.000 zł. z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg gminnych ( w zakresie zakupu usług remontowych). Dotychczas część wydatków związanych z utrzymaniem dróg asfaltowych klasyfikowana była w dziale 900, jednakże dla większej czytelności zaplanowanych wydatków całość kosztów tego rodzaju sklasyfikowano w niniejszym dziale.

Ponadto zaplanowano kwotę 195.000 zł. jako środki stanowiące równowartość 70,65 % wartości zadania inwestycyjnego pn. ”Wykonanie dywanika asfaltowego w ulicy Szczecińskiej w Okonku”. Zakres przewidzianych prac to ułożenie dywanika asfaltowego na dotychczasowym odcinku drogi gruntowej na długości 620 mb wzdłuż odcinka ulicy zwyczajowo nazywanej Cmentarną. Zaplanowanie niepełnej wysokości zadania wiąże się z wnioskiem złożonym o dofinansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych działającym przy Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu. Zatwierdzenie przewidywanego dofinansowania w kwocie 81.000 zł. będzie warunkowało realizację zadania w pełnym zakresie. 

Dział 700 –   gospodarka mieszkaniowa – w dziale łącznie zaplanowano wydatki na poziomie 154.000 zł. co stanowi 80,02 % planu na 2005 rok. Stosunkowo znaczące obniżenie planowanych nakładów wiąże się ze zmianą struktury zadań realizowanych w zakresie niniejszego działu. Dotychczas klasyfikowana w dziale dotacja przedmiotowa dla ZGKiM została przeniesiona do działu 900 ze względu na zmianę przeważającej działalności zakładu z gospodarki mieszkaniowej na typową działalność komunalną ( całość gospodarki mieszkaniowej tj. pobieranie czynszów z lokali komunalnych oraz nakłady na bieżące ich utrzymanie zostały przeniesione bezpośrednio do budżetu gminy). W związku z powyższą korektą w zakresie wydatków pojawiają się nowe zadania z zakresu utrzymania i administrowania  lokalami stanowiącymi własność komunalną gminy.


W strukturze zadaniowej w dziale zaplanowano:

· wydatki sklasyfikowane w paragrafie różnych opłat i składek obejmujące wpłaty na fundusze remontowe wspólnot, w zakresie których funkcjonują lokale komunalne oraz opłaty administracyjne wnoszone na rzecz zarządców wybranych przez wspólnoty mieszkaniowe w kwocie 48.000 zł.
· kary i odszkodowania dla wspólnot oraz spółdzielni wnoszone przez gminę za lokatorów, wobec których orzeczono sądownie przydzielenie lokalu socjalnego a gmina nie ma możliwości udostępnienia takiego mieszkania. Obecnie odszkodowania płacone są dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Piast” w Złotowie oraz Eksploatacyjnej Spółdzielni mieszkaniowej w Złotowie, w zasobach których dalej zamieszkują osoby z orzeczeniami o przydziale lokalu socjalnego- planowana w 2006 roku kwota 6.000 zł.
· zakup niezbędnych usług remontowych w lokalach komunalnych, za które pobierane będą w nowym roku budżetowym czynsze – 25.000 zł.

· zakup usług pozostałych w zakresie utrzymania lokali mieszkaniowych stanowiących komunalny zasób gminy   ( bieżące naprawy ) – 15.000 zł.
· podatek od towarów i usług płacony przez Urząd Miasta i Gminy w Okonku z tytułu świadczeń wynikających z zawartych umów cywilnoprawnych (najem, dzierżawa, wieczyste użytkowanie) – 20.000 zł.   

· wydatek inwestycyjny pn. „ Zakup nieruchomości po byłej jednostce wojskowej w Okonku” w wysokości raty przypadającej do zapłaty w roku budżetowym – 40.000 zł.
Dział 710 – działalność usługowa – ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie 1320.000 zł. co stanowi 202,53 % planu na 2005 rok.  Znaczący wzrost wynika z zaplanowania wydatków na sfinansowanie opracowania planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy w kwocie 250.000 zł. Ponadto w dziale ujęto wydatki związane z opracowaniami geodezyjnymi i kartograficznymi ( wszelkiego rodzaju podziały, wznowienia granic, specjalistyczne wyceny)  na poziomie 50.000 zł. co stanowi 71,43 % planu na 2005 rok, oraz wydatki związane z utrzymaniem cmentarzy gminnych w wysokości 20.000 zł. co stanowi koszty na poziomie zakładanym w bieżącym roku budżetowym.

Dział 750 – administracja publiczna – ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie 2.015.025 zł. co stanowi 104,08 % przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym  a w ujęciu kwotowym zwiększenie planowanych wydatków o 78.915 zł. Wyższy wskaźnik wzrostu wydatków w odniesieniu do względnego wzrostu wydatków ogółem wynika przede wszystkim z zaplanowania w zakresie wydatków bieżących odpraw emerytalnych, ewentualnych odpraw wynikających z upływu kadencji oraz zaplanowania bezpośrednio w wydatkach kosztów dotyczących jednostek podległych w zakresie zakupu usług pozostałych ( dotychczas pomniejszanych o zwroty tych kosztów). W poszczególnych rozdziałach klasyfikacji budżetowej obrazującej funkcjonowanie poszczególnych organów administracji samorządowej zaplanowano: 

· rozdział 75011 – urzędy wojewódzkie. W rozdziale zaplanowano kwotę wydatków na poziomie 147.618 zł. co stanowi 129,15 % planu na 2005 rok. Z zaplanowanych wydatków kwota 79.118 zł. będzie obciążała środki własne budżetu gminy natomiast pozostałe wydatki zostaną sfinansowane z przyznanej dotacji celowej na zadania zlecone w wysokości 68.500 zł. Znaczący wzrost wydatków w porównaniu z przewidywanym wykonaniem w bieżącym roku budżetowym wynika przede wszystkim z wyższego planu na płace i pochodne od nich ( w ramach wynagrodzeń zaplanowano 1,5 % podwyżki, 3 % fundusz nagród – analogicznie do roku bieżącego, nagrodę jubileuszową – 7.350 zł. oraz 2 odprawy emerytalne – 23.934 zł.). Ponadto zaplanowano w paragrafie 3020 wypłatę ekwiwalentu za używanie własnej odzieży dla kierownika USC oraz jego zastępcy. Wydatki w rozbiciu na poszczególne paragrafy kształtują się w następujący sposób:

- wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń
2.600 zł

- wynagrodzenia osobowe pracowników
101.037 zł.

- dodatkowe wynagrodzenie roczne
  7.523 zł.

- składki na ubezpieczenia społeczne
13.315 zł.

- składki na Fundusz Pracy
  1.893 zł.

- wynagrodzenia bezosobowe
3.000 zł.

( umowy zlecenia na tłumaczenie akt)

- zakup materiałów i wyposażenia
  7.000 zł.

( zakup standardowych materiałów biurowych oraz 

  nowej szafy metalowej na dokumenty oraz oprogramowania )  

- zakup usług pozostałych
  3.500 zł.

  (m.in. zakup druków, szkolenia, usługi telefoniczne) 

- podróże służbowe krajowe
  5.500 zł.

- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
  2.250 zł.

· rozdział 75020 – Starostwa powiatowe. Zaplanowano wydatki na pomoc finansową udzielaną dla Powiatu Złotowskiego w kwocie 20.500 tj. 36,64% planu zakładanego w 2005 roku ( na 2006 rok nie zaplanowano pomocy dla Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie). W zakresie pomocy uwzględniono partycypację w kosztach utrzymania w Okonku delegatury wydziału komunikacji. Koszty w tej kategorii ustalono na poziomie 101,23 % pomocy udzielanej w bieżącym roku budżetowym. Wykonanie w niniejszym paragrafie wiążę się z uzyskaniem upoważnienia Rady Miejskiej w Okonku w formie uchwały o udzieleniu pomocy finansowej. 

· rozdział 75022 – rady gmin. Wydatki ogółem zaplanowano na poziomie 95.800 zł. co stanowi 130,87 % planu na 2005 rok. Znaczne zwiększenie wydatków w 2006 roku wynika z dotychczasowego wykonania w bieżącym roku budżetowym, którego plany nie zostały trafnie oszacowane. Ponadto należy się spodziewać wzrostu stawek jednostkowych diet ze względu na wzrost od nowego roku minimalnego wynagrodzenia, którego są pochodną. Jednocześnie należy wziąć pod uwagę również znaczną intensywność posiedzeń chociażby ze względu na prace nad planem zagospodarowania przestrzennego.  Na poszczególne wydatki w układzie rodzajowym paragrafów zaplanowano:

· różne wydatki na rzecz osób fizycznych – 90.000 zł. ( diety i ryczałty radnych)

· zakup materiałów i wyposażenia – 2.700 zł.

· zakup usług pozostałych – 3.100 zł. ( w tym głównie usługi szkoleniowe)

· rozdział 75023 – urzędy gmin. W rozdziale wydatki zaplanowano ogółem na poziomie 1.749.107 zł. co stanowi  103,33% planu na 2005 rok co w ujęciu wartościowym stanowi zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 56.447zł. Niniejszy wzrost jest wypadkową jednoczesnego zmniejszenia wydatków o charakterze inwestycyjnym o kwotę 51.800 zł przy zwiększeniu poziomu wydatków na płace i zakup usług pozostałych. W zakresie wynagrodzeń zaplanowano podwyżki na poziomie 1,5 % - 12.015 zł., 3 % fundusz nagród 22.505 zł., wzrost wydatków na dodatki stażowe 641 zł., odprawy emerytalne 45.768 zł., ewentualne odprawy związane z upływem kadencji 18.420 zł. Ponadto w zakresie struktury wydatków zaplanowano wynagrodzenia bezosobowe ( umowy zlecenia strażaków, pracowników na obiektach sportowych, konserwatorów urządzeń grzewczych). Znaczny wzrost z tytułu zakupu usług pozostałych oraz zakupu usługi dostępu do sieci Internet wynika z faktu zaplanowania w wydatkach całości kosztów ponoszonych przez urząd dotyczących jednostek podległych i innych podmiotów, dla których refakturuje się zakupione usługi ( rozmowy telefoniczne w ramach Centrexu, połączenia modemowe z internetem, zużycie gazu i energii elektrycznej). Niniejszy wzrost wynika z faktu, iż w roku bieżącym wpływy z refakturowanych kosztów pomniejszały wydatki w poszczególnych paragrafach klasyfikacji gdyż w ich zakresie kalkulowano jedynie obciążenia dotyczące samego urzędu.   

             W szczegółowości paragrafów wydatków struktura przedstawia się w następujący sposób:

- wynagrodzenia osobowe pracowników
848.869 zł.

- dodatkowe wynagrodzenie roczne
69.500 zł.

- składki na ubezpieczenie społeczne 
158.583 zł.

- składki na Fundusz Pracy
22.550 zł.

- wpłaty na PFRON
14.500 zł.

- wynagrodzenia bezosobowe
66.225 zł.

- zakup materiałów i wyposażenia 
80.000 zł.  

w tym głównie na artykuły biurowe, środki czystości do sprzątania, wydawnictwa ( książki specjalistyczne), środki ochrony osobistej, materiały i toner do kserokopiarek, materiały do komputerów i drukarek, wyposażenie apteczki podręcznej, dostawy wody, meble i sprzęt biurowy, zakup materiałów promocyjnych.

- opłaty energii, zużycia wody i gazu
72.500 zł.

- zakup usług pozostałych
271.000 zł.

w tym przede wszystkim na: usługi promocyjne ( audycje, obsługa medialna, usługi drukarskie), konserwacje i naprawy kserokopiarek, oprogramowanie „LEX”, ogłoszenia w prasie, prenumerata czasopism i Dzienników Ustaw, usługi telekomunikacyjne, nadzór nad oprogramowaniem i komputerami, legalizacje i przeglądy gaśnic, konserwacje i naprawy systemu alarmowego, centrali telefonicznej i instalacji elektrycznej, zakup pieczęci i stempli, szkolenia pracowników, badania okresowe pracowników, wywóz nieczystości, usługi kominiarskie, obsługę i przeglądy kotłowni, znaczki pocztowe i opłaty RTV, usługi radcy prawnego, prowizje bankowe, zakup druków i formularzy.

- zakup usług dostępu do sieci Internet
30.000 zł.

- podróże służbowe krajowe
42.000 zł.

- podróże służbowe zagraniczne
2.500 zł.

· różne opłaty i składki ( Wokis, Związek Gmin Krajna,

             Bank Żywności, ubezpieczenia składników majątkowych)
30.000 zł.

-odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
25.880 zł. 

- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 
15.000 zł.

w tym całość na zadanie pn. ”Zakup specjalistycznego oprogramowania do UMiG w Okonku” niezbędnego w zakresie wprowadzania katastralnego systemu podatkowego i łączności z zewnętrznymi bazami danych.  

· rozdział 75045 – komisje poborowe – w rozdziale zaplanowano kwotę 2.000 zł. stanowiącą równowartość przewidywanych zwrotów kosztów dojazdów dla osób wzywanych do stawiennictwa przed komisją poborową. Niniejszy obowiązek wynika z przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o zmianie ustawy o powszechnym obowiązku obrony RP oraz zmianie ustawy o służbie zastępczej. Przedmiotowe wydatki zaplanowano jako wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń. 
Dział 751 – urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa. Ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie 1.490 zł. co stanowi 5,68 % wydatków przewidywanych  w 2005 roku. W dziale zaplanowano jedynie wydatki związane z aktualizacją rejestrów wyborczych na poziomie otrzymanej na ten cel dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej. Znacznie niższy plan wynika z faktu otrzymania dodatkowych środków w 2005 roku na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu oraz wyborów Prezydenta RP. Wydatki szczegółowe odnoszące się do aktualizacji rejestrów wyborczych ujęto w zakresie zakupu materiałów i usług pozostałych.

Dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa. Plan na 2006 rok w wysokości 114.900 zł. jest niższy od planu na 2005 rok o 23,76 % co wynika bezpośrednio z faktu zaplanowania w bieżącym roku budżetowym wsparcia inwestycyjnego Policji w kwocie 30.000 zł. ( które nie znajduje odzwierciedlenia w 2006 roku) oraz braku wydatków o charakterze majątkowym w zakresie ochotniczych straży pożarnych w 2006 roku. W szczegółowości rozdziałów klasyfikacji budżetowej wydatki przedstawiają się w sposób następujący:

· rozdział 75403 – jednostki terenowe Policji – ogólnie w dziale zaplanowano środki w wysokości 3.500 zł. jako dotację z budżetu gminy dla funduszu celowego. Powyższa kwota zaplanowana jest z przeznaczeniem na zakup paliwa do samochodów operacyjnych Komisariatu Policji w Okonku poprzez wpłatę na „Fundusz Wsparcia Policji” działający jako fundusz celowy przy Komendzie Wojewódzkiej Policji w Poznaniu.

· rozdział 75412 – ochotnicze straże pożarne – ogólnie wydatki zaplanowano na poziomie 111.000 zł. co w porównaniu do planu na 2005 rok stanowi spadek wydatków ogółem o kwotę 5.800 zł. Wyłączając jednak wydatki o charakterze majątkowym w bieżącym roku budżetowym na poziomie 9.000 zł. następuje wzrost zaplanowanych wydatków bieżących w 2006 roku o kwotę 3.200 zł. W poszczególnych rodzajach wydatków odpowiadających paragrafom klasyfikacji budżetowej zaplanowano:

· różne wydatki na rzecz osób fizycznych 

( ryczałt komendanta gminnego oraz ekwiwalenty 

za udział strażaków w akcjach ratowniczo – gaśniczych)
18.000 zł.

· zakup materiałów i wyposażenia ( w tym głównie 

paliwa, środków czystości, środków gaśniczych, niezbędne 

uzupełnienia sprzętu pożarniczego i ubrań ochronnych, 

części zamienne do samochodów, materiały gospodarcze 

do przeglądów)
40.000 zł.

-    zakup energii
20.000 zł.

· zakup usług pozostałych ( w tym głównie prenumeraty 

czasopism, usługi telefoniczne i pocztowe, przeglądy 

sprzętu i budynków, usługi kominiarskie, szkolenia i badania 

lekarskie strażaków) 
21.000 zł.

· różne opłaty i składki ( w tym głównie 

                  ubezpieczenie mienia oraz strażaków) 
12.000 zł.

· rozdział 75414 – obrona cywilna. Wydatki ogółem zaplanowano na poziomie 400 zł. co stanowi  jednakowy poziom planu jaki został określony w 2005 roku. Wysokość wydatków jest analogiczna do wysokości przyznanej dotacji celowej przyjętej na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego. Wydatki w zakresie niniejszego zadania zaplanowano w formie zakupu materiałów i wyposażenia.
Dział 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem. Wydatki związane z poborem podatków i opłat lokalnych ustalone w kwocie 40.000 zł. stanowią 111,11 % wysokości planu na 2005 rok. Obok kosztów prowizji dla inkasentów podatków lokalnych w kwocie 36.000 zł. ( tj. na poziomie bieżącego roku budżetowego) zaplanowano kwotę 4.000 zł. w zakresie różnych opłat i składek odnoszących się do kosztów sądowych i egzekucyjnych ściągania zaległości podatkowych gminy. 

Dział 757 – obsługa długu publicznego. Wydatki zaplanowano na poziomie 45.000 zł. co stanowi 112,50 % planu ustalonego na 2005 rok. Zaplanowane środki przeznaczone zostaną na spłatę odsetek od zaciągniętych zobowiązań finansowych. Zwiększenie zaplanowanej kwoty przyjęto na podstawie przewidywanego wykonania w 2005 roku, faktu niżej niż dotychczas oprocentowanych kredytów i pożyczek dla jednostek samorządu terytorialnego przy jednocześnie planowanym wzroście deficytu budżetowego co rodzi konsekwencje zaciągania kolejnych pożyczek i kredytów.

Dział 758 – różne rozliczenia. Zaplanowane wydatki na poziomie 90.000 zł. stanowią poziom zakładanej ogólnej  rezerwy budżetowej, która ma służyć sfinansowaniu obciążeń wynikających z obowiązkowych zadań trudnych do przewidzenia na etapie projektu jak i również właściwej uchwały budżetowej. Poziom rezerwy w porównaniu z  jej poziomem przewidzianym w bieżącym roku budżetowym ukształtował się na poziomie 95,44%.

Dział 801  -   oświata i wychowanie. Ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie 7.712.484 zł. co w porównaniu z planem na 2005 rok stanowi 100,58 % co oznacza wzrost bezwzględny w wysokości 44.605 zł. Jednakże w zakresie wydatków bieżących plan na 2006 rok ukształtował się na poziomie 7.691.904zł.co stanowi 105,69 % przewidywanego wykonania w 2005 roku oznaczając wzrost bezwzględny na poziomie 414.025 zł. Z ogólnej kwoty wzrostu wydatków bieżących największy udział zauważa się w zakresie szkół gimnazjalnych – 244.631 zł., dotacji podmiotowej dla Przedszkola w Okonku – 83.000 zł., dowożenia uczniów do szkół – 25.000 zł. i Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku – 58.703 zł. Należy jednocześnie zauważyć, iż w ramach wydatków inwestycyjnych i bieżących zaplanowano jedynie najważniejsze zakupy umożliwiające niezakłóconą pracę szkół i placówek je obsługujących bez planowania przedsięwzięć o charakterze modernizacyjnym i kompleksowych remontów, które były wnioskowane przez dyrektorów placówek.  

                     

Wydatki w poszczególnych rozdziałach klasyfikacji budżetowej odnoszących się do specyfiki konkretnych rodzajów zadań oświatowych przedstawiają się w sposób następujący:

· rozdział 80101 – szkoły podstawowe. Wydatki zaplanowano ogółem na poziomie 3.882.879 zł. W porównaniu z planem na 2005 rok stanowi to 99,65 % i oznacza niższy plan wydatków o kwotę 15.453 zł. Sytuacja korzystna w odniesieniu do ogólnego wzrostu wydatków budżetowych wynika przede wszystkim z braku planowania znaczących wydatków inwestycyjnych oraz zbliżonego poziomu płac i bieżących wydatków rzeczowych do poziomu przewidywanego w 2005 roku. W podziale wydatków względem ich rodzajowego charakteru kształtują się one w następujący sposób:

- płace i pochodne 
3.044.141 zł.

- dodatki socjalne
176.775 zł.

- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
186.763 zł.

wydatki rzeczowe
475.200 zł.

w tym:

- zakup opału dla szkół
54.300 zł.

- środki czystości
22.800 zł.

- materiały biurowe
17.700 zł.

- odzież ochronna i środki BHP
8.300 zł.

- materiały i części do kserokopiarek i komputerów
11.300 zł.

· materiały gospodarcze do napraw, awarii, konserwacji,

  urządzeń technicznych wyposażenia, 

  benzyna do kosiarek itp. 
32.540 zł.

- prenumeraty, literatura, prasa
5.000 zł.


- wyposażenie apteczek i inne wydatki okolicznościowe
1.780 zł.

·  materiały do organizacji zawodów sportowych,

   konkursów tematycznych, ferii, Dnia Dziecka
6.280 zł.

- pomoce naukowe i dydaktyczne, księgozbiory
21.700 zł.

- pobór energii elektrycznej, wody i gazu
121.300 zł.

- usługi komunalne
18.700 zł.

- usługi telefoniczne i pocztowe
31.400 zł.

- usługi kominiarskie, przeglądy gaśnic
12.950 zł.

- prenumerata prasy, druki akcydensowe, pieczątki
6.350 zł.

- zakup usług deratyzacyjnych 
3.700 zł.

-  badania pracownicze
3.400 zł.

-  szkolenia i nadzór BHP
19.100 zł.

- opłata przeglądów instalacji elektrycznych, gazowych
3.000 zł.

- konserwacja kserokopiarek i alarmów
6.600 zł.

· naprawy i konserwacje sprzętu, urządzeń 

   technicznych
19.000 zł.

- gazetki szkolne SP Okonek i Lotyń
4.800 zł.

· zakup usług związanych z organizacją imprez 

sportowych   i okolicznościowych
12.700 zł.

- usługi transportowe
5.300 zł.

- podróże służbowe pracowników
10.300 zł.

- opłaty ubezpieczenia składników majątkowych
7.900 zł. 

- zakup sprzętu komputerowego 
2.000 zł.

· wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek 

   budżetowych w zakresie realizacji zadania 

   pn. „ Zestawy komputerowe do Szkoły 

   Podstawowej w Pniewie” 
5.000 zł.

· rozdział 80103 –  oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych. Wydatki ogółem zaplanowano na poziomie 274.928 zł. Plan przewidywany w 2006 roku jest wyższy od zakładanego w bieżącym roku budżetowym o kwotę 21.157 zł. co względnie oznacza wzrost o 8,34 %. Zakładane zwiększenie wynika przede wszystkim z określenia płac na wyższym poziomie oraz wzrostu bieżących kosztów rzeczowych zapewniających sprawne funkcjonowanie oddziałów.  
      W poszczególnych rodzajach wydatków plan przedstawia się w sposób następujący:
- płace i pochodne 
219.822 zł.

- dodatki socjalne
13.938 zł.
- odpis na fundusz świadczeń socjalnych
12.968 zł.

- wydatki rzeczowe
28.200 zł.

z tego:

- zakup opału ( Lędyczek)
7.500 zł.

- zakup środków czystości 
600 zł.

- materiały biurowe
2.700 zł.

- zakup pomocy dydaktycznych – zabawek
6.900 zł.

- wyposażenie apteczki
300 zł.

- pobór energii elektrycznej i wody
1.700 zł.

- podróże służbowe pracowników
500 zł.

- opłata ubezpieczeń
300 zł.

- zakup usług komunalnych
1.000 zł.

- przeglądy gaśnic, usługi kominiarskie
1.000 zł.

- usługi telekomunikacyjne i pocztowe
1.500 zł.

- naprawy i konserwacje sprzętu i urządzeń
4.200 zł.

· rozdział 80104 – przedszkola. W zakresie wydatków niniejszego rozdziału zaplanowano dotację podmiotową dla Przedszkola Publicznego w Okonku na poziomie 823.000 zł. co stanowi 111,22 % planu przewidywanego do wykonania w 2005 roku. Znaczny wzrost dotacji uwarunkowany jest zwiększonymi kosztami osobowymi ( w porównaniu z bieżącym rokiem budżetowym o kwotę 87.878 zł.) co wynika z kolei z powstania nowych oddziałów. W zakresie dotacji dla przedszkola jak i również planu przychodów i kosztów zawartych w załączniku nr 5 projektu uchwały budżetowej nie uwzględniono zarówno kosztów odpisów amortyzacyjnych jak i wpływów na pokrycie amortyzacji. Rozwiązanie co do sposobu ustalenia tej kategorii  kosztów jak i również ustalenie bezpośrednich źródeł ich finansowania zostanie rozstrzygnięte przed podjęciem właściwej uchwały budżetowej na 2006 rok.
· Rozdział 80110 – gimnazja. Wydatki zaplanowano ogółem na poziomie 2.116.281 zł. co stanowi spadek w porównaniu z planem na 2005 rok o kwotę 135.369 zł. co w ujęciu względnym stanowi 93,99 %. Wyłączając jednak wydatki o charakterze inwestycyjnym następuje znaczny wzrost wydatków bieżących o kwotę 244.631 zł. co w ujęciu dynamicznym oznacza 13,14 % wyższe wydatki bieżące w 2006 roku w porównaniu z wykonaniem zakładanym w 2005 roku.  Zakładane zmiany w strukturze wydatków płyną przede wszystkim z wyższych niż w roku bieżącym kosztach osobowych ( wynagrodzenia osobowe, składki ubezpieczenia społecznego, dodatki socjalne). W poszczególnych kategoriach wydatków zaplanowano następujący zakres finansowy zadań: 

- płace i pochodne
1.707.284 zł.

- dodatki socjalne
105.422 zł.

- odpis na fundusz świadczeń socjalnych
83.075 zł.

- wydatki rzeczowe
220.500 zł.

w tym:

- zakup środków czystości
9.000 zł.

- zakup materiałów biurowych
7.800 zł.

- materiały i części do kserokopiarek i komputerów
8.000 zł.

- odzież ochronna i środki BHP dla pracowników
6.000 zł.

- prenumerata, literatura, prasa 
1.700 zł.

· materiały gospodarcze do napraw i awarii, konserwacji

 sprzętu i wyposażenia, paliwo do kosiarek 
14.400 zł.

- wyposażenie apteczek
1.400 zł.

· materiały do organizacji zawodów, konkursów, imprez

   okolicznościowych dla uczniów
3.500 zł.

- akcja „Mikołajki 2006” i turniej szachowy 
3.200 zł.

- pomoce naukowe, dydaktyczne, księgozbiory
14.000 zł.

- pobór energii elektrycznej, wody, gazu
70.500 zł.

- zakup usług komunalnych
6.800 zł.

- usługi telekomunikacyjne i opłaty pocztowe
11.000 zł.

- przeglądy gaśnic i kominów
4.200 zł.

- zakup usług deratyzacyjnych
800 zł.

- druki akcydensowe
2.200 zł.

- koszt badań pracowniczych
1.000 zł.

- koszty szkoleń i nadzoru BHP, przeglądy instalacji
10.300 zł.

- konserwacje kserokopiarek i alarmów
4.000 zł.

- koszty napraw sprzętu technicznego i urządzeń
7.500 zł.

- koszty wydawania gazetki szkolnej – Gimnazjum Okonek
3.400 zł.

· usługi związane z organizacją zawodów, konkursów,

imprez okolicznościowych dla uczniów
6.000 zł.

- koszty ubezpieczenia składników majątkowych
5.500 zł.

- podróże służbowe pracowników
6.500 zł.

- usługi transportowe
1.800 zł.

- wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych
10.000 zł.

  (  pn. „ Zakup komputerów do pracowni Gimnazjum w Okonku”)

· rozdział 80113 – dowożenie uczniów do szkół. Wydatki ogółem w rozdziale zaplanowano na poziomie 310.000 zł. co stanowi 108,77 % planu na 2005 rok. Przewidywany wzrost wynika głównie z  wykonania przewidywanego w bieżącym roku budżetowym oraz znacznego prawdopodobieństwa wzrostu cen biletów miesięcznych dla uczniów oraz usług dowozu ponad poziom przewidywanego wskaźnika inflacji. Stale rosnące ceny paliw będących jednym z głównych nośników kosztów w tym rodzaju działalności niewątpliwie spowodują znaczny wzrost stawek wszelkich usług transportowych. 
· rozdział 80114 – zespoły ekonomiczno – administracyjne szkół. Wydatki w rozdziale zaplanowano na poziomie 265.811 zł.  co stanowi wzrost w porównaniu z planem na 2005 rok o kwotę 58.703 zł. ( 28,34 %). Wyłączając z analizy wydatki o charakterze inwestycyjnym wzrost kosztów bieżących kształtuje się na poziomie 51.073 zł. i oznacza w wartościach względnych dynamikę na poziomie 24,96%. Bezpośrednią przyczyną znacznego wzrostu kosztów są wyższe od przewidywanych w bieżącym roku koszty osobowe w wysokości 40.703zł. oraz wydatki bieżące sklasyfikowane jako usługi obce. Ogólną kwotę wydatków w rozdziale przeznacza się na:
- płace i pochodne 
210.405 zł.

- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
4.406 zł.

- wydatki rzeczowe
51.000 zł.

z tego:

- materiały biurowe i środki czystości
5.700 zł.

- materiały do komputerów i drukarek 
3.000 zł.

- papier do drukarek i kserokopiarki 
1.500 zł.

- refundacja częściowa zakupu okularów 
1.300 zł.

- specjalistyczna prasa
2.500 zł.

- zakup energii 
2.000 zł.

- badania pracowników 
1.500 zł.

- usługi informatyczne i aktualizacje oprogramowania
3.500 zł.

- prowizje bankowe i usługi pocztowe
7.000 zł.

- usługi telekomunikacyjne 
6.000 zł.

- usługi szkoleniowe 
3.000 zł.

- podróże służbowe krajowe i ryczałt samochodowy 
6.000 zł.

- różne opłaty i składki (w tym ubezpieczenia) 
1.000 zł.

- zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 
7.000 zł.

( zadanie pn. „ Zakup kserokopiarki do Zespołu 

  Obsługi Placówek Oświaty w Okonku”)

· rozdział 80146 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli. W dziale zaplanowano wydatki na poziomie 34.585 zł. co oznacza wzrost w porównaniu z planem na 2005 rok o 1,67 %. W ramach niniejszego działu zaplanowano dotację podmiotową dla Przedszkola Publicznego w Okonku na poziomie 3.034 zł. co stanowi 115,85% planu na 2005 rok oraz wydatki bieżące związane z dokształcaniem i doskonaleniem nauczycieli w szkołach podstawowych i gimnazjach na poziomie 31.551 zł. co stanowi 100,48 % planu na rok bieżący. Powyższe kwoty stanowią 1% planowanych rocznych środków na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. W strukturze wydatków bieżących niniejszego działu wyodrębniono dwa paragrafy klasyfikacji budżetowej tj. zakup usług pozostałych w kwocie 27.051 zł. ( usługi szkoleniowe i edukacyjne) oraz podróże służbowe krajowe w wysokości 4.500 zł.
·  rozdział 80195 – pozostała działalność. W niniejszym rozdziale zaplanowano kwotę 5.000 zł. ( w bieżącym roku nie przewidziano wydatków w rozdziale) z przeznaczeniem na  przyznanie jednorazowych stypendiów w formie nagrody rzeczowej dla najzdolniejszych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu gminy. W 2006 roku planuje się przyznać powyższe wyróżnienia na podstawie zarządzenia nr 64/2005 Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z dnia 27 października  2005 r. w sprawie „Konkursu na najlepszego ucznia Miasta i Gminy Okonek” i ustalenia jego regulaminu. Przedmiotowe wydatki zaplanowano do realizacji w paragrafie 3260 – inne formy pomocy dla uczniów.
Dział 851 – ochrona zdrowia. Wydatki w dziale zaplanowano na poziomie 129.000 zł. co w porównaniu z planem na 2005 rok oznacza wzrost wydatków o 0,78%. Na wydatki związane z realizacją programu przeciwdziałania alkoholizmowi przeznacza się kwotę 126.000 zł., która jest wyższa od analogicznej planowanej w 2005 roku na poziomie 120.000 zł. o 5 %. Wydatki w niniejszej kategorii zaplanowano w oparciu o projektowany na 2005 rok gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, który stanowi  załącznik gminnej strategii integracji i polityki społecznej. Zakładany poziom wydatków na realizację powyższego programu jest zgodny z zaplanowanymi dochodami z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholu oraz danymi zawartymi w załączniku nr 8 projektu uchwały budżetowej na 2006 rok. W strukturze rodzajowej wydatków nastąpiła zmiana polegająca na zmniejszeniu dotychczasowych wydatków na zakup usług pozostałych przy jednoczesnym wprowadzeniu wydatków bezosobowych co wiąże się z formą prowadzenia profilaktyki przez specjalistów na podstawie zawieranych umów zleceń. 

                 Ponadto planuje się przeznaczyć kwotę 3.000 zł. na organizację bezpłatnych badań profilaktycznych dla mieszkańców gminy. Forma realizacji zadania, którego koszty wynoszą 60% planowanych w bieżącym roku uzależniona jest od rodzaju wybranych badań i może polegać na zakupie usługi specjalistycznego badania lub zakupie usług transportowych w celu bezpłatnego dowozu zainteresowanych mieszkańców do  zakładów opieki zdrowotnej prowadzących badania bezpłatnie. 

Dział 852 – pomoc społeczna. Łączne kwoty wydatków w dziale ukształtowały się na poziomie 3.941.592 zł. co oznacza 99,98 % planu na 2005 rok. Z ogólnej kwoty wydatków 1.028.192 zł. będzie pochodziło bezpośrednio z budżetu gminy co oznacza wydatki własnych środków budżetowych na zadania pomocy społecznej na poziomie 99,28 % planowanych w bieżącym roku.  Zbliżony poziom wydatków nie odnosi się jednak do zachowania dotychczasowej ich struktury w ramach pomocy społecznej. W 2006 roku zaplanowano wzrost kosztów świadczeń rodzinnych, kosztów utrzymania ośrodka pomocy społecznej przy nieco niższych nakładach na pozostałe dziedziny odpowiadające przedstawionym poniżej rozdziałom klasyfikacji budżetowej:

· rozdział 85212 – świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego. Ogólnie w rozdziale zaplanowano wydatki w wysokości planowanej dotacji celowej z budżetu państwa tj. na poziomie 2.288.000 zł. co oznacza wzrost w porównaniu z planowanym wykonaniem w 2005 roku o 3,91 %. Biorąc jednak pod uwagę faktyczne potrzeby w tym zakresie plan dotacji w trakcie roku niewątpliwie zostanie zwiększony. Z przyznanych środków na świadczenia rodzinne oraz wypłatę zaliczki alimentacyjnej zaplanowano ( łącznie ze składkami na ubezpieczenia emerytalne i rentowe) kwotę 2.219.360 zł. co stanowi 97 % kwoty dotacji. Pozostałe środki stanowiące 3% dotacji ogółem w wysokości 68.640 zł. przeznaczono na obsługę realizacji niniejszego zadania zleconego. Szczegółowy podział wydatków w rozbiciu na paragrafy klasyfikacji budżetowej z uwzględnieniem podziału na realizację świadczeń i obsługę zadania przedstawia się następująco:

    § 3110:  2.165.360 zł. – świadczenia rodzinne i zaliczka alimentacyjna

    § 4010:       37.340 zł.  ( całość na obsługę) – wynagrodzenia osobowe

    § 4110:       61.156 zł.  ( w tym 7.156 zł. na obsługę) – składki ubezp. Społ.

    § 4040:
2.357 zł.  ( całość na obsługę)- dodatkowe wynagr. roczne

    § 4120:            964 zł.  ( całość na obsługę) – składki na FP pracowników

    § 4210:         5.500 zł.  ( całość na obsługę) – zakup materiałów i wyposażenia

    § 4300:       12.123 zł.  ( całość na obsługę) – zakup usług pozostałych

    § 4440:         2.200 zł.  ( całość na obsługę) – odpis na ZFŚS pracowników

    § 4410:         1.000 zł.  ( całość na obsługę) – podróże służbowe krajowe

    Razem: 2.288.000 zł. w tym:

· bezpośrednia realizacja świadczeń: 2.219.360 zł. tj. 97,00% dotacji;

· koszty obsługi: 68.640 zł. tj. 3,00 % dotacji z tego:

· wynagrodzenia i pochodne od nich: 50.017 zł. tj. 72,87 % kosztów obsługi

· koszty rzeczowe: 18.623 zł. tj. 27,13 % kosztów obsługi.  

· rozdział 85213 – składki na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz niektóre świadczenia rodzinne. Zaplanowano kwotę wydatków na poziomie 34.800 zł. tj. 73,57 % planu na 2005 rok – w tym całość wydatków będzie finansowana  z dotacji celowej z budżetu państwa. Analiza wysokości świadczeń w niniejszym rozdziale pozwala określić powyższy plan za wystarczający.

· rozdział 85214 – zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe. Kwota wydatków na poziomie 931.100 zł.  stanowi 95,64 % planu na 2005 rok. Z ogółu planowanych wydatków kwota 406.100 zł. zostanie sfinansowana z dotacji przyznanych z budżetu państwa z czego kwota 225.100 zł. stanowi dotację na zadania zlecone oraz 181.000 zł. na realizację bieżących zadań własnych gminy ( w zakresie wypłaty zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa). Ogółem w rozdziale bezpośrednio z budżetu gminy będą finansowane wydatki w kwocie 525.000 zł. (w zakresie wypłaty zasiłków  dla podopiecznych). 

· rozdział 85215 – dodatki mieszkaniowe. Na wypłatę dodatków mieszkaniowych przeznacza się kwotę 180.000 zł. co stanowi 90,00 % planu na 2005 rok. Analiza w zakresie składanych wniosków o dodatek mieszkaniowy wskazuje, iż zaplanowanie wydatków w 2006 roku na niższym poziomie nie zakłóci pełnej realizacji zadania. W tej kategorii wydatków całość środków będzie pochodziła bezpośrednio z budżetu gminy.

· rozdział 85219 – ośrodki pomocy społecznej. Na utrzymanie Miejsko- Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Okonku przeznacza się kwotę 269.892 zł. co oznacza 104,73 % planowanego wykonania w bieżącym roku budżetowym. Z całości wydatków w rozdziale kwota 148.500 zł. zostanie sfinansowana z dotacji celowej na realizację bieżących zadań własnych. Wzrost w porównaniu z planem na 2005 rok wynika przede wszystkim z rosnących kosztów osobowych. W zakresie wynagrodzeń zaplanowano 3% fundusz nagród, 1,5 % podwyżki oraz dodatek za pracę w terenie dla pracowników socjalnych w wysokości 250 zł. miesięcznie ( 5 pracowników). Ponadto w paragrafie 3020 – wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń w kwocie 8.820 zł. poza ekwiwalentami za używanie własnej odzieży  ( 820 zł.) zaplanowano 8.000 zł. jako dofinansowanie kosztów kształcenia specjalistycznego pracowników pomocy społecznej. W związku z planowanymi wyjazdami pracowników w celu dokształcania się wzrosły także koszty podróży służbowych o 40 % co daje kwotę 2.000 zł. wzrostu w porównaniu z planem na 2005 rok. W  podziale na poszczególne paragrafy klasyfikacji budżetowej wydatki przedstawiają się następująco:

- wydatki osobowe niezaliczane do wynagrodzeń
8.820 zł.

- wynagrodzenia osobowe pracowników
171.245 zł.

- dodatkowe wynagrodzenie roczne
12.648 zł.

· składki na ubezpieczenia społeczne
31.150 zł.

· składki na fundusz pracy
4.196 zł.

- zakup materiałów i wyposażenia
7.000 zł.

· zakup usług pozostałych w tym głównie usługi

  telekomunikacyjne, informatyczne, prowizje bankowe
22.000 zł.

- podróże służbowe krajowe
7.000 zł.

- opłaty ubezpieczenia sprzętu komputerowego
700 zł.

- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
5.133 zł.

· rozdział 85228 – usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze. Wydatki na finansowanie zakupu specjalistycznych usług opiekuńczych dla podopiecznych zaplanowano na poziomie 97.800 zł. co stanowi 101,88 % planu na 2005 rok. Całość wydatków w tej kategorii zadań własnych będzie finansowana z własnych środków budżetowych gminy.
· rozdział 85295 – pozostała działalność. Wydatki związane z dożywianiem uczniów w szkołach oraz zabezpieczeniem jednego ciepłego posiłku dla osób dorosłych z terenu gminy kwalifikujących się do pomocy w ramach programu wprowadzonego przez Radę Ministrów pn. „posiłek dla potrzebujących” zaplanowano na poziomie 140.000 zł. co stanowi 84,34 % kwoty przeznaczonej na  niniejsze zadanie w bieżącym roku budżetowym. Na etapie projektu budżetu niniejsze wydatki wspierane są dotacją na realizację bieżących zadań własnych w kwocie 36.000 zł. W trakcie roku budżetowego (analogicznie do bieżącego okresu) należy spodziewać się dodatkowych środków na realizację zadania z dotacji celowej z budżetu państwa. 

Dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza. Wydatki w dziale zaplanowano ogółem w wysokości 372.842 zł. co stanowi 92,25 % planu na 2005 rok. Ogólny plan wydatków w ramach działu dotyczy kosztów funkcjonowania świetlic szkolnych, szkolnego schroniska młodzieżowego, pomocy materialnej dla uczniów oraz kosztów dokształcania i doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w świetlicach. W poszczególnych rozdziałach obrazujących wydatki w przedstawionych dziedzinach wydatki kształtują się następująco:

·   rozdział 85401- świetlice szkolne.  Wydatki  zaplanowano na poziomie 327.422 zł co stanowi 105,42 % przewidywanego wykonanie w bieżącym roku budżetowym. Wzrost w wartościach bezwzględnych o kwotę 16.834 zł. wynika przede wszystkim z wyższego poziomu wynagrodzeń osobowych pracowników. W szczegółowości rodzajowej odpowiadającej paragrafom klasyfikacji budżetowej zaplanowano: 

- płace i pochodne
287.896 zł.

- dodatki socjalne
13.026 zł.

- odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych
11.000 zł.

- wydatki rzeczowe
15.500 zł.

w tym:

- zakup środków czystości i materiałów biurowych
4.800 zł.

- materiały gospodarcze do napraw i konserwacji
2.950 zł.

- uzupełnienie apteczki podręcznej
440 zł.

- organizacja konkursów oraz imprez okolicznościowych
1.610 zł.

- 
badania pracowników
600 zł.

- koszty napraw sprzętu technicznego i instalacji
5.100 zł.

· rozdział 85415 – pomoc materialna dla uczniów. W rozdziale zaplanowano wydatki w wysokości 40.000 zł. na wypłatę stypendiów socjalnych. Poziom zaplanowany na 2006 rok stanowi 45,37 % przewidywanego wykonania w bieżącym roku. Znacznie niższy poziom wynika z faktu, iż całość środków  na realizację zadania na tym etapie pochodzi z budżetu gminy. Wstępnie zaplanowano środki na minimalny zakres wypłaty świadczeń tj. za jeden miesiąc w każdym semestrze. Najprawdopodobniej po opracowaniu układu wykonawczego ustawy budżetowej na 2006 rok gminie zostaną przyznane dotacje celowe na realizację zadania bieżącego i wówczas  zwiększą one dotychczasowy zakres lub spowodują niższe zaangażowanie środków własnych gminy w realizację zadania.
· rozdział 85417 – szkolne schroniska młodzieżowe.  W rozdziale odnoszącym się do kosztów funkcjonowania Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Podgajach zaplanowano kwotę wydatków na poziomie roku bieżącego w wysokości 4.000 zł. Niniejsze koszty będą dotyczyły bezpośredniej obsługi oraz organizacji schroniska przez osoby zatrudniane w okresie wakacyjnym na podstawie umów zleceń.

· rozdział 85446 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli. Wydatki dotyczące zakupu usług edukacyjnych i szkoleniowych oraz kosztów przejazdów zaplanowano w wysokości 1.420 zł. co oznacza 99,09 % planu zakładanego w bieżącym roku budżetowym. Wskazana kwota stanowi 1 % planowanych rocznych środków na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. 
Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Wysokość wydatków w dziale ogółem zaplanowano na poziomie 584.000 zł. co stanowi wzrost w stosunku do planu zakładanego w bieżącym roku o 49,36 %. Znacznie wyższy poziom planowanych wydatków wynika przede wszystkim ze zmiany struktury rozdziałów ( przeniesienie dotacji przedmiotowej dla ZGKiM w Okonku z działu 700 – gospodarka mieszkaniowa) oraz wyższych wydatków w zakresie pozostałej działalności. W poszczególnych rozdziałach klasyfikacji budżetowej odpowiadającej rodzajom działalności gminy w zakresie gospodarki komunalnej zaplanowano:

· rozdział 90003 – oczyszczanie miast i wsi. Zaplanowano wydatki na poziomie 97.000 zł. co stanowi 102,11 % planu wydatków na 2005 rok. Zakładany wzrost uwzględnia wskaźnik inflacji oraz możliwość wzrostu kosztów w zakresie utrzymania czystości szczególnie w okresie zimowym co jest zależne od warunków atmosferycznych. 
· rozdział 90013 – schroniska dla zwierząt. Koszty związane z utrzymywaniem psów z terenu gminy w schroniskach zaplanowano na poziomie 15.000 zł. co stanowi 125 % planu na 2005 rok. Niniejszy wzrost jest uwarunkowany coraz większą liczbą porzucanych psów na terenie gminy oraz rosnącymi kosztami opieki weterynaryjnej oraz żywienia zwierząt w schronisku.
· rozdział 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg.  Zaplanowano koszty ogólne niniejszego zadania na poziomie 180.000 zł. co stanowi 102,27 % przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym. Z całej kwoty na opłatę energii elektrycznej zaplanowano 145.000 zł. co oznacza wykonanie na poziomie 2005 roku oraz 35.000 zł. w zakresie przeglądów i konserwacji  oświetlenia ulicznego co stanowi 12,90 % wzrostu w porównaniu z przewidywanym wykonaniem w  2005 roku. 
· rozdział 90017 – zakłady gospodarki komunalnej. W bieżącym roku budżetowym niniejszy rozdział nie funkcjonował. Przeniesienie planowanej dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku wiąże się z istotnymi zmianami zakresu działalności zakładu. W 2006 roku wszelkie dochody stanowiące czynsze za lokale komunalne ( dotychczas pobierane przez zakład budżetowy) zostały zaplanowane jako bezpośrednie dochody budżetu gminy a koszty bieżącego utrzymania tych składników majątkowych znajdują odzwierciedlenie w wydatkach budżetu. Dlatego też zmianie uległa przeważająca działalność zakładu budżetowego z gospodarki mieszkaniowej na typową działalność komunalną ( dostarczanie wody, odprowadzanie i oczyszczanie ścieków, utrzymanie składowiska odpadów komunalnych itp.). 
Biorąc pod uwagę powyższe zmiany dotację przedmiotową dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku na rok 2006  zaplanowano na poziomie 130.000 zł. co oznacza 105,30 % poziomu zakładanego w bieżącym roku budżetowym. Wysokość dotacji oszacowano na podstawie obowiązujących w 2005 roku stawek jednostkowych do oczyszczonych nieczystości płynnych (określonych uchwałą Rady Miejskiej w Okonku) przy następujących założeniach przedstawionych poniżej:

·  I część dotacji – wynikająca z ilości  nieczystości  płynnych dostarczonych kolektorem sanitarnym przez gospodarstwa domowe – 65.040 zł.

· stawka jednostkowa dotacji 0,80 zł. / m 3 ;

· planowana ilość dotowanych nieczystości  - 81.300 m 3
·  wysokość dotacji  - 65.040 zł. ( 81.300 x 0,80)

· II część dotacji – wynikająca z ilości nieczystości płynnych dowiezionych z gospodarstw domowych wozem asenizacyjnym – 64.960 zł.
· stawka jednostkowa dotacji 2,87 zł. / m 3 ;

· planowana ilość dotowanych nieczystości  - 22.634 m 3
·  wysokość dotacji  - 64.960 zł. ( 22.634 x  2,87).

Zaproponowana wysokość dotacji niewątpliwie ulegnie zmianie podczas prac nad zasadniczą uchwałą budżetową na 2006 rok co wynika z dwóch ważnych czynników:

· ewentualnych zmian stawek za oczyszczanie nieczystości płynnych oraz stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku;

· zmian proponowanej struktury przychodów i kosztów zakładu budżetowego. Na etapie projektu budżetu nie zaplanowano w zakresie kosztów zakładu odpisów amortyzacyjnych oraz przychodów na ich pokrycie. Rozwiązanie niniejszego problemu ( zależne także od wysokości odpisów amortyzacyjnych) może polegać na nowej kalkulacji stawek stosowanych w zakładzie za świadczone  usługi komunalne (uwzględniające koszty odpisów) oraz ewentualnej dotacji z budżetu gminy na pokrycie kosztów odpisów amortyzacyjnych.

· rozdział 90019 – wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Wydatki związane z koniecznością uiszczania opłat za emisję spalin do atmosfery w zakresie urządzeń grzewczych w obiektach komunalnych ustalono na poziomie 4.000 zł. co stanowi przewidywane wykonanie na poziomie roku bieżącego.

· rozdział 90095 – pozostała działalność. Wydatki ogółem w dziale zaplanowano na poziomie 158.000 zł. co stanowi 151,92 % przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym. Znaczny wzrost jest konsekwencją zmienionej struktury  rodzajowej planowanych zadań do realizacji oraz wprowadzenia przedsięwzięć, które nie były realizowane w 2005 roku. Zmiana struktury rodzajowej polega na wyłączeniu w 2006 roku wydatków związanych z naprawą dróg asfaltowych po zimie, które zostały przeniesione do rozdziału 60016 – drogi publiczne gminne dla poprawy czytelności klasyfikowania danego rodzaju działalności.

Ponadto w zakresie paragrafu różne opłaty i składki zaplanowano kwotę 60.000zł.  stanowiącą równowartość opłat wnoszonych na rzecz Wojskowej Agencji Mieszkaniowej za udostępnianie swoich zasobów lokalowych, które z kolei są oddawane w najem przez gminę. Brak dotychczasowego planu w tym zakresie wynikał z przyjętego sposobu kalkulowania kosztów bezpośrednich w niniejszym rozdziale, w zakresie których nie uwzględniano wskazanych opłat gdyż były one pomniejszane o wpłaty dokonywane przez bezpośrednich najemców na podstawie refaktur wystawianych przez gminę.  

W planie wydatków do realizacji w 2006 roku wprowadzono nowe zadania, których koszt kształtuje się na poziomie 34.000  zł. ( sklasyfikowany jako zakup usług pozostałych) i dotyczy opracowania audytu energetycznego dla obszaru gminy ( 22.000 zł.) oraz planu rozwoju lokalnego gminy ( 12.000 zł.). Opracowanie audytu jest zadaniem obowiązkowym wynikającym z przepisów ustawy natomiast przyjęcie programu rozwoju lokalnego warunkuje możliwość właściwego wnioskowania o środki pochodzące z budżetu Unii Europejskiej.

Na pozostałe działania w zakresie gospodarki komunalnej w budżecie 2006 roku przeznacza się kwotę 64.000 zł. co oznacza poziom zaplanowany do realizacji w bieżącym roku budżetowym ( po uwzględnieniu  wyłączenia kosztów naprawy dróg asfaltowych po zimie). Z całości wydatków w tej kategorii 25.000 zł. zaplanowano jako zakup niezbędnych materiałów i wyposażenia oraz 39.000 zł. zakup usług pozostałych ( w zdecydowanej większości świadczonych przez Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku). W zakresie pozostałych zadań do realizacji przewidziano  m.in. następujące kategorie czynności: koszty wykonania przyłączy do obiektów komunalnych, zlecanie opracowań wszelkiego rodzaju uzgodnień i ekspertyz, usuwanie wywrotów drzew i podcinanie gałęzi, remonty bieżące przystanków, uzupełnianie oznakowania ulic i dróg, wykonywanie częściowych remontów (chodników, ogrodzeń,  lamp oświetleniowych i pozostałych obiektów komunalnych  oraz urządzeń technicznych istniejącej infrastruktury). Sprecyzowanie konkretnych kwot w zakresie wymienionych zadań zostało pominięte ze względu na trudność przewidzenia ich faktycznego zakresu realizacji co jest uzależnione od awaryjności jak i wypadków losowych warunkujących podejmowanie zadań zmierzających do usunięcia koniecznych uszkodzeń.    

Dział 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego. Ogólnie w dziale zaplanowano wydatki na poziomie  535.000 zł. co stanowi 102,29 %  przewidywanego wykonania w bieżącym roku budżetowym. Całość wydatków w dziale dotyczy proponowanych wysokości dotacji podmiotowych dla  samorządowych instytucji kultury. 


Dotację podmiotową dla Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku zaplanowano na poziomie 290.000 zł. co oznacza 102,11 % przewidywanego wykonania w 2005 roku. Zwiększenie poziomu planowanej dotacji w stosunku do roku bieżącego wynika przede wszystkim z rosnących kosztów utrzymania obiektów, w których ośrodek prowadzi bieżącą działalność. Zaproponowana dotacja jest niższa od wnioskowanej przez ośrodek o 12,76%. 


Dotację dla Biblioteki Publicznej w Okonku ( z uwzględnieniem jej oddziałów) zaplanowano na poziomie 245.000 zł. co oznacza 102,51 % planu zakładanego do realizacji w bieżącym roku budżetowym. Wzrost poziomu dotacji jest uwarunkowany wyższymi nakładami na koszty wynagrodzeń osobowych oraz rosnącymi kosztami bieżącego utrzymania obiektów ( w tym głównie ogrzewania). Zaproponowana dotacja jest niższa od wnioskowanej przez bibliotekę o 25,05 %.     

Dział 926 – kultura fizyczna i sport. W dziale ogólnie zaplanowano kwotę wydatków na poziomie 118.500 zł. co stanowi 109,22 % planu na 2005 rok.  Ogólne zwiększenie wynika bezpośrednio z zaplanowania nowych zadań w zakresie obiektów sportowych oraz zwiększenia planowanej dotacji celowej na realizację zadań zleconych przez gminę stowarzyszeniom. W poszczególnych rozdziałach klasyfikacji budżetowej uwzględniono:  

· rozdział 92601 – obiekty sportowe. Na utrzymanie obiektów sportowych stanowiących własność komunalną gminy przeznaczono  kwotę 22.000 zł. co oznacza plan wyższy od zakładanego w bieżącym roku budżetowym o kwotę 5.000 zł. z przeznaczeniem na tworzenie niewielkich placów gry na wsiach.  Koszty utrzymania dotychczasowych obiektów sportowych zaplanowano na poziomie 2005 roku. W szczegółowości rodzajowej wydatków odpowiadającej paragrafom klasyfikacji budżetowej uwzględniono: 
                   - zakup materiałów i wyposażenia 
8.000 zł.

                   - opłaty energii elektrycznej i wody
4.000 zł.

                   - zakup pozostałych usług 
10.000 zł.

· rozdział 92695 – pozostała działalność. Wydatki ustalono na poziomie 96.500zł. co stanowi wzrost o 5,46 % w porównaniu z planem na 2005 rok. Ogólne zwiększenie w porównaniu z planem na rok bieżący o kwotę 5.000 zł. wynika z wyższego poziomu przewidywanej dotacji celowej z budżetu na finansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom ( ze względu na rosnące koszty transportu, które odgrywają ważny składnik kosztów w zakresie uczestnictwa w zawodach i rozgrywkach). W odniesieniu do poszczególnych zadań i paragrafów klasyfikacji budżetowej przewidziano: 

· dotację celową z budżetu na finansowanie lub 

    dofinansowanie zadań zleconych w zakresie 

         krzewienia kultury fizycznej i sportu

        ( rozgrywek piłki nożnej klasy okręgowej)
55.000 zł.

- zakup materiałów i wyposażenia:
30.000 zł.
w tym na:

- organizację Dnia Dziecka 
2.000 zł.

· nagrody podczas Półmaratonu Lipcowego oraz

  Biegu Niepodległości 
8.000 zł.

- nagrody z tytułu organizowania innych imprez sportowych
5.000 zł.

 ( turnieju siatkówki, tenisa stołowego, zawodów wędkarskich itp.)

- zakupy rzeczowe na „Mikołajki 2006”
10.000 zł.

- organizację aktywnego wypoczynku dzieci z terenu gminy 
5.000 zł.

( w tym głównie zakup żywności w zakresie obozów

 i innych zorganizowanych form wypoczynku dzieci z terenu gminy).

- zakup usług pozostałych:
11.500 zł.

w tym na:

- obsługę biegów ( obsługa spikerska, medyczne itp.)
4.000 zł.

- obsługę „ Mikołajek 2004”
2.500 zł.

- organizację wypoczynku dzieci
5.000 zł. 

( w tym m.in. zakup usług transportowych w zakresie wycieczek, 

wyjazdów na zawody i obozy sportowe dzieci z terenu gminy)

· Informacje uzupełniające niezbędne do uwzględnienia podczas prac nad ostatecznym kształtem uchwały budżetowej na 2006 rok:

1. W zakresie planów finansowych gminnych zakładów budżetowych nie uwzględniono kosztów odnoszących się do odpisów amortyzacyjnych oraz przychodów na ich pokrycie. Podczas prac nad uchwałą budżetową na 2006 rok niniejsze kategorie powinny znaleźć odzwierciedlenie w stawkach usług świadczonych przez zakłady budżetowe lub zostać sfinansowane środkami dotacji z budżetu gminy;

2. Kalkulacja dochodów budżetowych pochodzących z podatków i opłat lokalnych oraz dotacja przedmiotowa dla ZGKiM w Okonku oparta została na stawkach obowiązujących w 2005 roku. Ewentualne zmiany stawek powinny zostać uwzględnione zarówno w zakresie dochodów jak i wydatków budżetowych co może mieć wpływ na zmianę poziomu  planowanego deficytu budżetowego;

3. W zakresie zadań ujętych w wieloletnim programie inwestycyjnym (przedstawiającym przedsięwzięcia, których całkowita realizacja jest dłuższa niż jeden rok budżetowy) dokonano zmiany terminów realizacji poszczególnych inwestycji  polegającej na przesunięciu o jeden rok rozpoczęcia poszczególnych etapów. Odpowiednia zmiana programu zostanie zaproponowana w bieżącym roku budżetowym w zakresie załącznika uchwały budżetowej na 2005 rok.  Dokonana korekta związana jest z koniecznością poniesienia znacznych nakładów finansowych , które bez wsparcia środków zewnętrznych będą trudne do sfinansowania z własnych dochodów budżetowych gminy. Przesunięcie terminu realizacji zadań umożliwi właściwe przygotowanie wniosków o wsparcie finansowe z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w nowym okresie programowania 2007 – 2013.

· Informacje końcowe:

· Planując  wysokość dochodów budżetowych na poziomie 15.135.988 zł. oraz wydatków budżetowych w wysokości 16.463.833 zł. ustala się deficyt budżetowy na 2006 rok w wysokości 1.327.845 zł. 
· Planowana łączna kwota ( bez kredytów i pożyczek krótkoterminowych zaciąganych w trakcie roku na sfinansowanie występującego deficytu budżetowego) przypadająca do spłaty w 2006 roku rat kredytów i pożyczek wraz z  należnymi odsetkami – 219.653 zł. ( w tym 45.000 zł. planowane koszty obsługi długu i 174.653 zł. spłata pożyczek i kredytów) co stanowi 1,45 % planowanych dochodów budżetowych w 2006 roku.

· Przewidywane zadłużenie gminy na  koniec 2006 roku – 2.227.240 zł. tj. 14,71 % planowanych w 2006 roku dochodów budżetowych. Jest to kwota będąca wynikiem planowanych do zaciągnięcia w 2006 roku pożyczek i kredytów w kwocie 1.502.498 zł. powiększona o zadłużenie wynikające z poprzednich okresów 724.742 zł. ( zadłużenie na koniec 2005 roku – 899.395 zł. pomniejszone o spłaty w 2006 roku – 174.653 zł.).
· Przewidywane zadłużenie gminy na koniec 2005 roku wynosi 899.395 zł. co stanowi 5,72% przewidywanych do wykonania dochodów budżetowych w bieżącym roku ( wg. planów określonych na koniec III kwartału) Na ogólne zadłużenie gminy przewidywane na koniec 2005 roku składają się:

1. pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w Poznaniu nr 42P/Pi/OW/03 z dnia 24.06.2003 roku ( sfinansowanie modernizacji oczyszczalni ścieków w Okonku ) -  184.375 zł. ( do spłaty w 2006 r. – 37.500 zł.);

2. pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w Poznaniu nr  222/P/Pi/OW/03
 z dnia 17.12.2003 roku ( sfinansowanie modernizacji Szkoły Podstawowej w Okonku) – 92.815 zł. ( do spłaty w 2006 r. – 13.748 zł.);

3. pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w Poznaniu nr  42/P/Pi/OW/04
 zaciągnięta w dniu 19.08.2004 r. ( budowa kolektorów sanitarnych w Lotyniu) – 159.505 zł. ( do spłaty w 2006 r. – 33.000 zł.);

4. pożyczka długoterminowa z WFOŚiGW w Poznaniu nr 49/P/OA/I/05 z dnia 31.08.2005 roku ( finansowanie modernizacji budynku i systemu ogrzewania  Gimnazjum w Okonku) – 70.000 zł. ( do spłaty w 2006 r. – 8.750 zł.);

5. kredyt długoterminowy w Banku Ochrony Środowiska w Poznaniu nr 07/2005/01CEB/068 z dnia 13.09.2005 r. ( finansowanie modernizacji budynku i systemu ogrzewania  Gimnazjum w Okonku) – 162.200 zł. ( do spłaty w 2006 r. – 43.235 zł.);

6. planowany do zaciągnięcia kredyt długoterminowy w Spółdzielczym Banku Ludowym w Złotowie Oddział Okonek ( na sfinansowanie dotacji celowej dla OSP Okonek na wsparcie zakupu średniego samochodu pożarniczego),  przewidywane podpisanie umowy do końca listopada 2005 roku – zadłużenie na koniec 2005 roku – 230.500 zł ( do spłaty w 2006 r. – 38.420 zł.); 

Przewidywane zadłużenie na koniec 2006 roku oparto na założeniu, iż planowane do zaciągnięcia  w tym roku kredyty i pożyczki nie będą spłacane. Niniejsze założenie ma uzasadnienie na przykładzie bieżącego roku budżetowego ponieważ umowy kredytowe najczęściej podpisuje się począwszy od III kwartału  ( ze względu na terminy wykonania finansowanych zadań) z możliwością zastosowania karencji spłaty do końca roku budżetowego.
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