PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/2006

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

31 stycznia 2006 r. w godz. od 1600 do godz. 1645

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Trzydziestą ósmą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy w Okonku o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5.  Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Okonku w okresie 01 lipca do 31 grudnia 2005 r. 

6.   Raport o wykonaniu Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Okonek.

7. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej w Okonku za 2005 rok:

· Rewizyjnej

· Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska

· Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej

· Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych  

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/   odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Okonku,

2/  zmieniająca uchwałę Nr XV/68/03 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 05 grudnia 2003 r. w  sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,  

3/  zmieniająca uchwałę Nr XXIII/95/04 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 sierpnia           2004 r. w sprawie nadania statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,

4/  przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Okonek, 

5/  ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie miasta  i gminy Okonek,   

6/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie.

7/   zmian w budżecie na 2006 rok.

9.   Wolne wnioski i zapytania.

10.  Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XXXVII/2005 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia                 28 grudnia 2005 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytania. Protokół z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał               8 zarządzeń. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.

Informacja stanowi załącznik  nr 5 do niniejszego protokołu.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek omówił, także informacje z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w Okonku w dniu 28 grudnia 2005 r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, na czym będzie polegać forma prac użyteczno – publicznych oraz poinformował wszystkich obecnych o wysokiej ocenie jaką otrzymał Komisariat Policji w Okonku.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował o komunikacie Zespołu Reagowania Kryzysowego dot. konieczności usuwania zalegającego śniegu z magazynów, hal sportowo-widowiskowych, targowych i przemysłowych oraz obiektów budowlanych o dużej powierzchni znajdujących się na terenie powiatu złotowskiego w celu zapobieżenia ewentualnym uszkodzeniom konstrukcji. Sołtysi otrzymali powyższe komunikaty wydane na podstawie rozporządzenia porządkowego nr 1/06 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 29 stycznia 2006 r. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przeczytał podziękowania od Dyrekcji Szpitala Powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie dla Burmistrza Miasta i Gminy Okonek oraz Rady Miejskiej w Okonku za wsparcie finansowe przy zakupie ultrasonografu na potrzeby oddziału położniczo – ginekologicznego. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował również o rozpoczęciu konkursu „Nagrody Powiatu 2005” w poszczególnych kategoriach (zgłoszenia będą przyjmowane do              01 marca 2005 r.).

Ad.4. Interpelacje i wnioski radnych.


Przewodniczącą Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że nie wpłynął żaden wniosek na piśmie oraz nie zgłoszono wniosku ustnego w czasie obrad sesji. 

Ad.5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji o realizacji uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Okonku w okresie 01 lipca do 31 grudnia 2005 r.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku  poinformowała, że informacja była analizowana na wszystkich posiedzeniach komisji, nie wniesiono uwag. 

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad.6. Raport o wykonaniu Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Okonek.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku  poinformowała, że informacja była analizowana na wszystkich posiedzeniach komisji. Na jednej z komisji członkowie stwierdzili, że ujęte w raporcie zadanie dot. gospodarki ściekowej pn. „Rozbudowa oczyszczalni ścieków i kolektorów sanitarnych w Okonku” nie ma związku z realizacją Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Okonek, gdyż realizacja przedsięwzięcia odbywała się w 2003 roku natomiast w 2004 r. w m-cu czerwcu przystąpiono do przyjęcia omawianego programu. Przedsięwzięcie zostało wykreślone z raportu o wykonaniu programu ochrony środowiska dla Miasta i Gminy Okonek. 


Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.7. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej w Okonku za 2005 rok:

· Rewizyjnej

· Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska

· Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej

· Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych  

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż wszyscy radni otrzymali sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnych, natomiast sprawozdania pozostałych komisji otrzymali ich członkowie. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku za 2005 r. zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej                i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Okonku za 2005 r. zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej Rady Miejskiej w Okonku za 2005 r. zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych Rady Miejskiej w Okonku za 2005 r. zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Okonku,

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wniósł autopoprawkę do przedstawionego projektu uchwały, dot. § 2. który powinien brzmieć „Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek”. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że komisje wyraził pozytywną opinię do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/194/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odwołania Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Okonku stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu.

2/ zmieniająca uchwałę Nr XV/68/03 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 05 grudnia 2003 r. w  sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,  


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że komisje wyraziły pozytywną opinię do projektu uchwały. Wyjaśniła, że zmiana polegała na wykreśleniu § 2, a jako inkasenta ustalono Urząd Miasta i Gminy w Okonku. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/195/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmiany uchwały nr XV/68/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 5 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia dziennych stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

3/ zmieniająca uchwałę Nr XXIII/95/04 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 sierpnia           2004 r. w sprawie nadania statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż na posiedzeniach komisji wyjaśniono konieczność podjęcia uchwały. Członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/1196/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/95/2004 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 sierpnia 2004 r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Okonku, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

4/ przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Okonek,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że projekt został szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji, wniesiono kilka uwag, które zostały uwzględnione i zawarte w końcowym projekcie.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zawiadomiła, że Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny w Złotowie wydał postanowienie opiniujące pozytywnie projekt uchwały. 


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/197/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

5/ ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie miasta                i gminy Okonek,   


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że proponowane stawki mają odniesienie do gmin sąsiadujących, gdyż na nich  bazowano. Na posiedzeniach komisji nie wniesiono żadnych uwag do projektu uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/198/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie miasta i gminy Okonek, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

6/ udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że komisje wyraziły pozytywną opinię do projektu uchwały.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVIII/199/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na terenie miasta i gminy Okonek, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

7/  zmian w budżecie na 2006 rok.
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o omówienie zaistniałych zmian w budżecie na 2006 r.  

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił wszystkie przyczyny powodujące zmiany w budżecie na 2006 r. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XXXVII/200/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmian w budżecie na 2006 r., stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.6. Wolne wnioski i zapytania:

 Sołtys Podgaj Pan Tadeusz Piotrowski poprosił o rozstrzygnięcie sprawy dotyczącej upomnień od podatku od nieruchomości.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił jak sprawa zostanie rozwiązana oraz dodał, że każdy podatnik zobowiązany jest płacić odsetki z tytułu nie zapłacenia w określonym terminie podatku. 

Ad.7. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zamknęła obrady o godz. 1645 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała: R.K.
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