PROTOKÓŁ Nr XL/2006

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

25 kwietnia 2006 r. w godz. od 1600 do godz. 1845

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Czterdziestą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć. Powitała wszystkich przybyłych na nasze obrady, a w szczególności serdecznie powitała naszych gości z zaprzyjaźnionej gminy Stockelsdorf z Haraldem Wernerem na czele. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, iż na posiedzeniach komisji wprowadzono zmiany w porządku obrad, które dotyczą pkt 7 Podjęcie uchwała w sprawie, gdzie wykreślono ust. 2/ i 3/ i wprowadzono ust. 2/ o brzmieniu „utworzenia Straży Miejskiej w Okonku i nadania regulaminu”. W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła o przegłosowanie, czy w pkt. 7 porządku obrad wprowadza się powyższą zmianę. W związku z zaistniałą zmianą pozostała numeracja ustępów w porządku obrad również uległa zmianie. 

Zmiany zostały wprowadzone do porządku obrad jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu 13 radnych głosowało za wprowadzeniem zmian w porządku obrad.   

Obecnie porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w  okresie między sesjami.

4.  Interpelacje i wnioski radnych. 

5. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek za 2005 rok;
· opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 kwietnia 2006 r. o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.
· opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 kwietnia 2006 r. o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok. 
· 6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok;
· głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku z dnia 03 kwietnia 2006 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok. 
1. Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, 

2/ utworzenia Straży Miejskiej w Okonku i nadania regulaminu,

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Związku Gmin Krajna z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów budowy międzygminnego schroniska dla zwierząt,

4/ zmian w budżecie na 2006 r.,

5/ wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.
8. Wolne  wnioski  i  zapytania.

9. Zakończenie  obrad. 

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XXXIX/2006 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 marca 2006 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytania. Protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 4 zarządzenia. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.

Informacja stanowi załącznik  nr 5 do niniejszego protokołu.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek omówił, także informacje z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w Okonku w dniu 28 marca 2005 r. 

Informacja stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.4. Interpelacje i wnioski radnych.


Przewodniczącą Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że w okresie między sesjami wpłynęły 2 wnioski na piśmie, na które udzielono pisemnych odpowiedzi bądź zostały skierowane do odpowiednich instytucji w celu ich załatwienia. Nie zgłoszono wniosku ustnego w czasie obrad sesji. 

Ad. 5. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek za 2005 rok; 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przedstawiła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005 r. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przedłożył Radzie Miejskiej w Okonku 20 marca 2006 r. sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Okonek za 2005 r. Równocześnie sprawozdanie przekazano Regionalnej Izby Obrachunkowej. Kolejnym etapem było dostarczenie sprawozdania wszystkim radnym. W dniu 03 kwietnia 2006 r. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła sprawozdanie i dokonała oceny wykonania budżetu mając materiały źródłowe:

· sprawozdania statystyczne

· sprawozdania z wykonania budżetu: półroczne i roczne

· wyniki prac komisji rewizyjnej i innych komisji

Komisja Rewizyjna w formie uchwały sformułowała wniosek o udzielenie absolutorium. Uchwała ta wraz z opinią o wykonaniu budżetu została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W dniu 13 kwietnia 2006 r. wpłynęły dwie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek sprawozdaniach z wykonania budżetu miasta i gminy za 2005 r. oraz wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 r. W związku z powyższym zachowane zostały więc wszystkie ustawowe wymogi dotyczące pracy rady i komisji. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku ze względu na ważność sprawozdania z budżetu i związanego z tym udzielenia absolutorium burmistrzowi poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o krótkie przedstawienie najważniejszych informacji związanych z wykonaniem budżetu za 2005 r. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że budżet na 2005 rok był realizowany według opracowanego programu. Wszystkie zadania, które były planowane w 2005 r. zostały wykonane, a także realizowano inne inwestycje za zgodą radnych. Podkreślił również fakt, iż w 2005 r. nie uchwalono podwyżek podatku. Burmistrz Miasta i Gminy wyjaśnił, że w 2005 r. :

· nie zmniejszono tempa inwestycyjnego,

· znacznie poprawiono funkcjonowanie oświaty na terenie gminy Okonek,

· poprawiono stopień bezpieczeństwa publicznego: dofinansowanie zakupu samochodu bojowego dla OSP w Okonku oraz dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Okonku.

· po raz pierwszy wypłacono stypendia dla uczniów, wypłaty alimentacyjne oraz dodatki rodzinne

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem.

Radna Małgorzata Piersa w imieniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej w Okonku wyjaśniła, że w 2005 r. zaciągnięto mniej pożyczek niż planowano, mniej też wydano na realizację zadań min. dzięki korzystnym rozstrzygnięciom przetargów, a na wydatkach bieżących oszczędzono kwotę w wysokości 639.547 zł. Wykonanie budżetu w 2005 r. daje duże możliwości wzrostu potencjału inwestycyjnego gminy w  bieżącym roku oraz w latach następnych, w związku z czym należą się podziękowania Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek, który ustawicznie zabiegał o wyegzekwowanie zaległych kwot od Wojskowości oraz egzekwowanie należnych podatków. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej w Okonku pozytywnie opiniuje roczne sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych w Okonku  Danuta Perłowska zabierając głos w sprawie sprawozdania budżetowego za 2005 r. stwierdziła, że dochody budżetowe zostały poprawnie zaplanowane a wydatki uzasadnione, co miało odzwierciedlenie w zmianach budżetowych dokonywanych w trakcie roku budżetowego. Zwrócono uwagę na niski poziom części oświatowej subwencji ogólnej dla gminy w ogólnej strukturze wydatków związanej z finansowaniem zadań gminnej oświaty. Taka sytuacja wskazuje na konieczność opracowania planu restrukturyzacji istniejącej sieci placówek oświatowych przy jednoczesnym określeniu możliwości skutków jej wprowadzenia. W dalszym ciągu wzrasta zakres zadań zleconych gminie ustawami za czym nie zawsze idą środki budżetowe. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych w Okonku pozytywnie opiniuje roczne sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok. 

Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska w Okonku Mieczysław Rapta w imieniu członków komisji również pozytywnie ocenia wykonanie budżetu za 2005 rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Aniela Lewandowska przedstawiła opinię o wykonaniu budżetu miasta i gminy Okonek za 2005 r. 

Komisje przyjęły złożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku podziękowała za udział w dyskusji oraz stwierdziła, że przedstawione sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 r. jest czytelne i przejrzyste. Daje obraz stanu planowanych dochodów i wydatków do ich realizacji. Budżet został wykonany na zasadach wynikających z obowiązujących przepisów zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zamknęła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2005 rok i poprosiła W-ce Przewodniczących Rady o zapoznanie z uchwałą Nr SO-0955/22/14/Pi/2006 oraz uchwałą Nr SO-0954/24/14/Pi/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii. 

W/w uchwały stanowią załączniki nr 8 i 9 do niniejszego protokółu.

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy Okonek za 2005 r. zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu 14 głosowało za przyjęciem sprawozdania. 

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu gminy Okonek za 2005 r. stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.

Ad. 6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok;

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej w Okonku Anielę Lewandowską o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku z dnia 03 kwietnia 2006 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok, który stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.


W  głosowania nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok 14 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 rok, tj. został podjęty jednogłośnie.


Wynik głosowania przesądził o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za rok 2005, które przyjmujemy w formie uchwały.


Uchwała Nr XL/208/06  w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2005 r. stanowi  załącznik  nr 11 do  niniejszego  protokółu.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć pogratulowała Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek, ponieważ budżet za 2005 rok został zrealizowany w sposób właściwy, pozytywnie oceniony przez Regionalną Izbę Obrachunkową, komisję rewizyjną i radnych, życząc, aby dalsza praca służyła dobru całej lokalnej społeczności i przyniosła Panu i współpracownikom jak najwięcej satysfakcji. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że tego typu uchwały były podejmowane wcześniej, dotyczą one pracowników w jednostkach samorządowych. Przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniach komisji projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w glosowaniu 14 głosowało za podjęciem.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XL/209/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Okonku stanowi załącznik nr 12  do niniejszego protokołu.

2/ utworzenia Straży Miejskiej w Okonku i nadania regulaminu,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o uzasadnienie projektu uchwały. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały dotyczącą § 7 dodaje się ust. 2 o brzmieniu: „Ustanawia się następujące stopnie służbowe w straży:

1) aplikant 

2) młodszy strażnik

3) strażnik

4) starszy strażnik

5) młodszy inspektor 

6) inspektor

7) starszy inspektor

oraz ust. 3 otrzymuje brzmienie: „Stopnie w Straży Miejskiej nie są dożywotnie i osobom zwolnionym ze służby w Straży zakazuje się ich publicznego używania. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek uzasadnił, iż utworzenie Straży z pewnością poprawi bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców gminy.   


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że poprawki do projektu uchwały zaproponowane na posiedzeniach komisji zostały uwzględnione w obecnym projekcie. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XL/210/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie utworzenia Straży Miejskiej w Okonku i nadania regulaminu stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

3/ udzielenia pomocy finansowej dla Związku Gmin Krajna z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów budowy międzygminnego schroniska dla zwierząt,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o krótkie uzasadnienie podjęcia projektu uchwały.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że lokalizacja tego schroniska przyczyni się do ograniczenia kosztów transportu zwierząt i ich utrzymania. Udzielana pomoc dotyczy dofinansowania kosztów budowy schroniska. 


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XL/212/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Związku Gmin Krajna z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów budowy międzygminnego schroniska dla zwierząt stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

4/  zmian w budżecie na 2006 rok,
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Skarbnika Miasta i Gminy Okonek o informację dotyczącą zmian, aby wszyscy mogli się z nimi zapoznać. 


Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, iż od posiedzenia komisji wprowadzono dwie autopoprawki – wniosek radnych o wyłączenie dotacji dla MGOK ze względu na to aby kompleksowo podejść do problemu oraz wpływ dotacji celowej od Wojewody Wielkopolskiego. Skarbnik Miasta i Gminy Okonek poinformował, że zmiany dotyczą zarówno dochodów jak i wydatków budżetowych. Ogólne zmiany dochodów i wydatków ukształtowały się na wysokości 71.500 zł, co po stronie dochodów oznacza zwiększenie w zakresie środków pozyskiwanych w ramach lokat wolnych środków pieniężnych, które zostały założone w m-cu grudniu. Zwiększenie o 49.500 zł planowanych dotychczas dochodów z tego tytułu na pewno nie będzie zagrożone i są to dochody w pełni do zrealizowania. Skarbnik Miasta i Gminy Okonek omówił również pozostałe zmiany w budżecie na 2006 r. 


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XL/213/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmian w budżecie na 2006 rok stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

5/ wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Okonek


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zwrócił się z prośbą do radnych o wycofanie wniosku, który przedstawiono na posiedzeniach komisji i pozostawienie składników wynagrodzenia w takiej wysokości jaka była zaproponowana w początkowym projekcie uchwały. 


Radna Danuta Perłowska wycofała wniosek. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przedstawiła wysokość składników majątkowych:

1. Wynagrodzenie zasadnicze
4 500,00 zł

2. Dodatek funkcyjny

1 080,00 zł

3. Dodatek stażowy 20%

   900,00 zł

4. Dodatek specjalny 20%

1 116,00 zł

Łącznie


7 596,00 zł

Poprosiła o przegłosowanie projektu uchwały z podanymi powyżej składnikami majątkowymi.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XL/211/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

Ad.6. Wolne wnioski i zapytania:


 Prezydent Gminy Stockelsdorf Pan Harald Werner podziękował za zaproszenie oraz życzył obu gminom tak efektownej współpracy jak dotychczas. 
 Członek Zarządu Powiatu Złotowskiego Pan Andrzej Jasiłek wraz z Radnym Powiatowym Panem Włodzimierzem Choroszewskim przedstawili propozycję robót inwestycyjnych wykonywanych przy udziale środków pochodzących z Unii Europejskiej na 2007 – 2010 i 2010 – 2013.

Sołtys Pniewa Pani Emilia Mróz zaprosiła wszystkich zgromadzonych na majówkę, która planowana jest 30 kwietnia 2006 r. o godz. 1500 w m. Pniewo. 

Ad.7. Zakończenie obrad:


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała o terminie kolejnej sesji – 30 maja 2006 r. Złożyła serdeczne podziękowania gościom z gminy Stockelsdorf za obecność na sesji poświęconej udzieleniu absolutorium. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zamknęła obrady o godz. 1845 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała: R.K.
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