INFORMACJA 

BURMISTRZA MIASTA I GMINY OKONEK

DOTYCZĄCA OCENY STOPNIA WDRAŻANIA 

„Programu ochrony środowiska dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”

I SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI WDRAŻANIA

 „Planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”

Zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 ze zmianami) w celu realizacji polityki ekologicznej państwa sporządzono na szczeblu gminnym „Program ochrony środowiska dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 - 2011” oraz na podstawie ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz. U. Nr 62, poz. 628 ze zmianami) „Plan gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”. Wymienione dokumenty przyjęte zostały uchwałą 
Nr XXII/90/2004 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 czerwca 2004 r.

Z wykonania programów organ wykonawczy gminy sporządza co dwa lata raporty 
i przedkłada je radzie miejskiej.

W oparciu o powyższe programy oraz dodatkowo na podstawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Okonek”, który stanowi dokument prawa miejscowego przyjęty uchwałą Nr XXIX/205/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 
28 marca 2006 r. prowadzona jest polityka ochrony środowiska we wszystkich dziedzinach. 

Gospodarka odpadami 

Na terenie miasta i gminy zezwolenie Burmistrza na prowadzenie działalności polegającej na odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości posiadają następujące podmioty:

1. Miejski Zakład Usług Komunalnych Sp. z o.o. z siedzibą w Złotowie,

2. Przedsiębiorstwo Komunalne „Sanikont” z siedzibą w Inowrocławiu,

3. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. z siedzibą w Szczecinku.

4. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej z siedzibą w Okonku

Z wyżej wymienionych przedsiębiorców największy udział na rynku posiada PGK Szczecinek Sp. z o.o., a następnie Przedsiębiorstwo Komunalne SANIKONT . 
Odpady niesegregowane trafiają na składowisko odpadów w Anielinie i Trzesiece, natomiast odpady segregowane zbywane są firmom zajmującym się ich przetwarzaniem. 
W prowadzonej polityce gospodarki odpadami dążymy do stopniowego upowszechniania selektywnej zbiórki odpadów poprzez współpracę z przedsiębiorcami. Najwięcej surowców wtórnych zbiera PGK Sp. z o.o. Szczecinek. Zbiórka selektywna prowadzona jest systemem pojemnikowym. Przez okres czterech miesięcy PGK Szczecinek prowadziło zbiórkę selektywną systemem workowym. 

Ilość pojemników do selektywnej zbiórki w roku 2004 wynosiła 75 sztuk (szkło 
i PET), obecnie wzrosła do 84.
Łączna ilość zebranych odpadów segregowanych na terenie gminy w poszczególnych latach przedstawia się następująco:

	Rodzaj odpadów
	2003
	2004
	2005

	Szkło
	16 320 kg
	26 380 kg
	22 150 kg

	PET
	4 340 kg
	6 220 kg
	8 160 kg

	MAKULATURA
	-------
	--------
	1 090 kg


Co rocznie gmina jest współorganizatorem akcji „Sprzątanie Świata”, „Dzień Ziemi” i „Czysty Las” w której uczestniczą wszystkie szkoły podstawowe i gimnazjalne. Urząd finansuje zakup rękawic i worków na śmieci oraz zleca wywóz nieczystości stałych zebranych w ramach akcji, które trafiają na składowisko w Anielinie. W roku bieżącym gmina również na wniosek Okręgu Nadnoteckiego PZW w Pile udzieliła pomocy w wywozie nieczystości stałych gromadzonych na brzegach akwenów wodnych. 


W gminie prowadzona jest ewidencja umów na odbiór odpadów komunalnych, której analiza daje pełny obraz wywiązywania się mieszkańców z obowiązków utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości. Przedsiębiorcy zostali zobowiązani do comiesięcznego przesyłania wykazów właścicieli, z którymi umowy zostały rozwiązane lub z którymi zostały podpisane nowe umowy na wywóz nieczystości.

Sukcesywnie prowadzone są kontrole u właścicieli, którzy nie przestrzegają „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Okonek”. Kontrole dają efekty, gdyż co miesiąc wzrasta liczba właścicieli nieruchomości, którzy wywiązują się 
z obowiązku wywozu odpadów, np w miesiącach marcu i kwietniu br. przybyło 11 umów na wywóz odpadów. Częstotliwość kontroli uzależniona jest przede wszystkim od dyspozycyjności pracownika tut. Urzędu. 

W roku 2004 kontrole przeprowadzono na 54 posesjach w następujących miejscowościach: Okonek, Lotyń, Lędyczek, Podgaje, Ciosaniec. W roku 2005 skontrolowano na miejscu 133 posesji w następujących miejscowościach Węgorzewo, Lotyń, Lędyczek, Okonek, Ciosaniec, Borucino. W roku bieżącym kontrole dopiero będą prowadzone, do chwili obecnej odbyły się w miejscowościach Łomczewo, Lędyczek, Lotyń, Lubnica, Borucino, Węgorzewo, Ciosaniec, Podgaje i Okonek.

Dodatkowo oprócz kontroli na miejscu wysyłane są pisemne wezwania do właścicieli, którzy nie dopełniają obowiązków utrzymania czystości i porządku na posesjach oraz pisma nakazujące usunięcie odpadów z miejsc do tych celów nieprzeznaczonych.

Wnioski są następujące: przeprowadzone kontrole przynoszą efekty, w większości mieszkańcy zawierają umowy na wywóz odpadów. Jednak nie można mówić o 100 % skuteczności. Kilkunastu właścicieli pomimo kilku pouczeń, a nawet nałożonych mandatów karnych nadal nie posiadają zawartych umów, dlatego kontrole w poszczególnych miejscowościach często powtarzają się u tych samych właścicieli i będą kontynuowane.

Gospodarka wodno – ściekowa

Wszystkie przedsięwzięcia realizowane z zakresu gospodarki wodno – ściekowej 
są niezwykle istotne z punktu widzenia ochrony środowiska, gdyż mają bezpośredni wpływ na jego stan, a w szczególności na jakość wód.

Na terenie miasta i gminy znajduje się 12 ujęć wody. Z 12 ujęć wydobywane są wody czwartorzędowe. Prowadzone przez Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny badania jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi wykazały, iż jakość wody z wodociągów gminnych nie budzi zastrzeżeń, jedynie w jednym przypadku uznano, że woda posiada warunkową przydatność pod względem fizyko – chemicznym.
Z przedsięwzięć wodno – kanalizacyjnych wymienionych w „Programie ochrony środowiska” jako przewidzianych do realizacji wykonano:

· budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Lotyń

Ponadto prowadzone są działania, które przede wszystkim mają przyczynić się do wzrostu stopnia skanalizowania gminy, a mianowicie:

· po kilkuletnich staraniach Wojewoda ustanowił dwie aglomeracje na terenie miasta 
i gminy – Okonek - Lotyń i Podgaje - Borucino, które powinny zostać uwzględnione przy kolejnej aktualizacji „Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych”. Gminy uwzględnione w KPOŚK mają natomiast dużo większe szanse na pozyskanie zewnętrznych środków finansowych.

Plan aglomeracji 

Podział obszaru gminy na dwie aglomeracje Okonek – Lotyń i Podgaje – Borucino wynika ze stanu istniejącego zainwestowania w dziedzinie gospodarki wodno – ściekowej 
i zamierzeń rozwojowych gminy, które zostały ustalone w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta i gminy Okonek.

Uwzględniono zasady ekonomii budowy i eksploatacji, jak również wysokich efektów grupowego  oczyszczania ścieków przy jak najkrótszej drodze ich pompowania.

W perspektywie możliwe jest utworzenie jednej gminnej oczyszczalni ścieków w Okonku. Uprzednio należy jednak zrealizować zamierzenia w zakresie sieci i przepompowni 
w wariancie podstawowym oraz wykonać dodatkowo rurociąg tłoczny z Borucina do rozbudowanej oczyszczalni ścieków w Okonku. Powstałaby wówczas aglomeracja o liczbie RLM 19100.

I. Aglomeracja Okonek – Lotyń.

1. Stan istniejący.

a) Okonek

W roku 1994 dla miasta Okonka wybudowana została mechaniczno - biologiczna oczyszczalnia ścieków o wydajności 750,0 m3/d. W roku 2003 obiekt ten został zmodernizowany w kierunku podwyższenia stopnia oczyszczania ścieków, łącznie 
z usuwaniem związków biogennych. Jednocześnie sukcesywnie budowano sieć kanalizacji ściekowej. 

Obecnie oczyszczalnia przyjmuje ok. 630,0 m3/d, łącznie ze ściekami dowożonymi. 

Kanalizacja ściekowa wykonana jest tylko dla skoncentrowanej zabudowy m. Okonek, jej długość wynosi 7.9 km, w tym 0,8 km rurociągu tłocznego. 

Ogólnie w chwili obecnej oczyszczalnia obsługuje 7000 RLM, przy czym 4800 korzysta z sieci kanalizacji ściekowej ( również drobne zakłady przemysłowe ), pozostałe, jest to głównie ludność zamieszkująca okoliczne miejscowości: Łomczewo, Lędyczek, Brokęcino, Rydzynka.

Odbiornikiem ścieków oczyszczonych jest rzeka Czarna – dopływ rz. Gwdy.

b) Lotyń

W latach 70-tych dla wsi Lotyń została wybudowana mechaniczno - biologiczna oczyszczalnia ścieków typu rów biologiczny o przepustowości 150,0 m3/d, w ostatnich latach obiekt zmodernizowano, dobudowano punkt zlewny i stanowisko dozowania PIX. Obecnie oczyszczalnia przejmuje 110,0 m3/d, łącznie ze ściekami dowożonymi. Kanalizacja ściekowa swym zasięgiem obejmuje wieś Lotyń, jej długość wynosi 5,4 km, w tym 0,75 km stanowi rurociąg tłoczny.

Oczyszczalnia obsługuje ogółem 2350 RLM, z czego mieszkańcy Lotynia, odprowadzający ścieki do kanalizacji, stanowią 1320 RLM. Pozostali gromadzą ścieki 
w zbiornikach bezodpływowych i wywożą do w/w oczyszczalni. Są to mieszkańcy wsi: Drzewice, Brzozówka, Skoki, Węgorzewo, Lubnica, Lubniczka, Wojnówko, Borki, Glinki Suche, Glinki Mokre.

Technologia omawianej oczyszczalni jest przestarzała i pomimo przeprowadzonej 
w ostatnich latach modernizacji, oczyszczalnia  nie nadaje się do dłuższej eksploatacji. Dalsza modernizacja wiązałaby się z budową nowego obiektu.

2. Stan projektowany, uzasadnienie.

Biorąc pod uwagę stan istniejący i możliwości rozbudowy poszczególnych oczyszczalni, docelowo zaprojektowano rozbudowę oczyszczalni ścieków w Okonku, o następne 250,0m3/d (łącznie 1000,0 m3/d) i zlikwidowanie oczyszczalni w Lotyniu, w miejsce której wykonana zostanie przepompownia przekazująca ścieki do oczyszczalni w Okonku. 

Następnie projektuje się podłączenie i budowę sieci kanalizacji ściekowej, przepompowni ścieków, rurociągu tłocznego dla wsi: Łomczewo, Brokęcino, Lędyczek, Węgorzewo, Glinki Suche, Glinki Mokre. W pozostałych miejscowościach, w których wskaźnik RLM na 1 km jest poniżej 120, przewidziano pozostawienie zbiorników bezodpływowych i wywóz ścieków do oczyszczalni w Okonku, względnie przepompowni w Lotyniu. 

Docelowo po 2015 r. należałoby wybudować  sieci kanalizacyjne, za pośrednictwem których ścieki przerzucane będą do istniejącego układu aglomeracji Okonek. 

Nie przewiduje się budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, ze względu na położenie gminy w rejonie zbiornika wody pitnej  GZWP 126. 

W niektórych rejonach studnie głębinowe, czwartorzędowe, przeznaczone do zbiorowego zaopatrzenia ludności w wodę, wymagają strefy pośredniej ochrony sanitarnej ( Okonek, Lędyczek ), z powodu zróżnicowanych warunków geologicznych i występowania kontaktu wód podziemnych z wodami zaskórnymi. 

Wskaźnik 120 RLM na 1 km jest niższy również dla Lędyczka i Węgorzewa, jednakże zdecydowano się na podłączenie ich do oczyszczalni, poprzez budowę sieci kanalizacji ściekowej, przepompowni i rurociągów tłocznych, ponieważ są to miejscowości o znaczeniu turystycznym, położone w rejonach chronionego krajobrazu, posiadają zwartą zabudowę, 
a dla ujęcia wody w Lędyczku wymagana jest pośrednia strefa ochrony sanitarnej.

W związku z powyższymi zamierzeniami, przewiduje się konieczność realizacji następujących inwestycji:

· rurociąg tłoczny: 

· Lotyń - Okonek  – 8.0 km, 

· Brokęcino  – 1.2  km, 

· Węgorzewo - Glinki Mokre - Glinki suche   – 5.4 km, 

· Łomczewo - Okonek   – 2.0 km, 

· Lędyczek - Okonek   – 6.0 km, 

· miasto Okonek   – 1.1 km. 

Łącznia długość rurociągów tłocznych  – 23.7 km.

· grawitacyjna sieć kanalizacji ściekowej i przepompownie dla wsi: 

· Brokęcino – 2.4 km (szt. 1), 

· Węgorzewo, Glinki Mokre, Glinki Suche – 1.8 km (szt 3), 

· Łomczewo – 3.0 km (szt 1), 

· Lotyń – 1.5 km (szt 2), 

· m. Okonek  - 7.7 km (szt 2). 

Łączna długość sieci wynosi 16.4 km, ilość przepompowni ścieków szt. 9.

Przewidziana do objęcia system kanalizacji ściekowej , rzeczywista liczba mieszkańców dla aglomeracji Okonek wyniesie  8680 osób, natomiast RLM 11000 ( w tym drobny przemysł i turystyka ).

Stan zaawansowania prac: posiadamy opracowaną dokumentację techniczną na rozbudowę oczyszczali ścieków w Okonku, budowę kanalizacji ściekowej dla pozostałej części Okonka oraz koncepcję budowy aglomeracji Okonek – Lotyń (opracowanie studium).

3. Przemysł.

a) zakłady przemysłowe podłączone do sieci kanalizacji zbiorczej:

· Zakład Naprawczy Mechanizacji Rolnictwa w Okonku: 

 
900 RLM, docelowo 1350 RLM,

· Przędzalnia Lambrecht w Okonku:  


34 RLM, docelowo 45 RLM,

· Pralnia Chodor w Okonku:  


434 RLM, docelowo 450 RLM,

· Piekarnia Markiewicz w Okonku:  


30 RLM, docelowo 45 RLM,

· Recykling Unilokad w Okonku:  


450 RLM, docelowo 450 RLM,

· Plastrol przetwórstwo PCV w Lotyniu:  


30 RLM, docelowo 45 RLM;

b) zakłady przemysłowe przewidywane do podłączenia do kanalizacji:  na terenie aglomeracji planuje się lokalizację usług i drobnego przemysłu o funkcjach nieuciążliwych dla środowiska, brak szczegółowych danych – zakłada się ok. 1500 RLM.

4. Turystyka.

a) liczba turystów z noclegiem w ciągu 1 dnia :

· Węgorzewo – 50 RLM,

· Lędyczek – 100 RLM;

b) liczba turystów przejazdowa w ciągu 1 dnia – 50 RLM.

II. Aglomeracja Podgaje - Borucino.

1. Stan istniejący.

Dla wsi Borucino w 2000 r. została wybudowana mechaniczno - biologiczna oczyszczalnia ścieków typu OSA o przepustowości 150.0 m3/d oraz kanalizacja ściekowa grawitacyjna, długości 2.2 km obejmująca swym zasięgiem tylko wieś Borucino. 
W pozostałych miejscowościach jak: Pniewo, Ciosaniec, Podgaje, Chwalimie ścieki gromadzone są w zbiornikach bezodpływowych i okresowo wywożone do w/w oczyszczalni. 

Stacja Paliw BP w Podgajach posiada na swoim terenie przepompownię ścieków, przez którą ścieki bytowo - socjalne oraz z restauracji przesyłane są rurociągiem tłocznym do oczyszczalni ścieków w Borucinie. Długość rurociągu wynosi 5.9 km. 

Średnio na dobę oczyszczalnia oczyszcza 105.0 m3/d. W chwili obecnej oczyszczalnia obsługuje ok. 2800 RLM, przy czym z sieci korzysta ok. 1440 RLM ( mieszkańcy wsi Borucino i Stacja Paliw BP w Podgajach ). Istnieje możliwość segmentowej rozbudowy istniejącej oczyszczalni, poza tym w rejonie tej oczyszczalni planuje się lokalizację terenów przemysłowych o powierzchni ok. 100 ha, co ma poważny wpływ na decyzję o rozbudowie tej oczyszczalni.

Odbiornikiem ścieków oczyszczonych jest rzeka Młynówka – dopływ rzeki Gwdy.

2. Stan projektowany.

W oparciu o oczyszczalnię w Borucinie przewiduje się rozbudowę i budowę nowych grawitacyjno - pompowych sieci kanalizacji ściekowej w celu podłączenia ścieków ze wsi: Ciosaniec, Pniewo, Podgaje wieś i tereny rekreacyjno - wypoczynkowe oraz projektowane tereny przemysłowe przy drodze Borucino - Podgaje. 

W/w zamierzenie wymagać będzie wykonania następujących inwestycji związanych 
z  budową: 

· rurociągi tłoczne o długości: 

· Ciosaniec - Pniewo – 4.5 km, 

· Pniewo - Borucino – 3.0 km, 

· Podgaje - Borucino – 4.5 km. 

Łączna długość rurociągów tłocznych wynosi 12,0 km.

· grawitacyjna sieć kanalizacji ściekowej i przepompownie dla wsi : 

· Ciosaniec – 3.4 km (szt 1), 

· Pniewo – 4.9 km (szt 3), 

· Podgaje – 4.0 km (szt 2).

Łączna długość sieci wynosi 12.3 km, ilość  przepompowni:  6 szt.

Docelowo oczyszczalnia obsługiwała będzie 8100 RLM, w tym: rzeczywistych mieszkańców aglomeracji w ilości 2200, projektowane obszary przemysłowe przy drodze Podgaje - Borucino, Stacja Paliw BP w Podgajach, tereny rekreacyjne: w Podgajach 600 RLM, Ciosaniec 150 RLM, Pniewo 100 RLM . 

W granicach omawianej aglomeracji leży wieś agroturystyczna Chwalimie. Ze względu na jej odległe położenie w stosunku do lokalizacji oczyszczalni ścieków i niewielką  liczbę ludności (123 mieszkańców), na obecnym etapie przewidziano odprowadzanie ścieków sanitarnych do zbiorników bezodpływowych. Jednakże docelowo należałoby wybudować grawitacyjną sieć kanalizacji ściekowej, przepompownie i rurociąg tłoczny do sieci 
w Podgajach lub do oczyszczalni w Okonku.

3. Przemysł.

a) zakłady przemysłowe podłączone do sieci kanalizacji zbiorczej:

· Okechamp – 160 RLM  (ścieki socjalne),

· stacja paliw, restauracja, myjnia samochodów osobowych i ciężarowych – 910 RLM.

b) zakłady przemysłowe przewidywane do podłączenia do kanalizacji:  na terenie aglomeracji planuje się lokalizację małych i średnich zakładów produkcyjnych, przetwórczych, rolno-spożywczych, usługowych i składów, przy wykluczeniu lokalizacji zakładów o funkcjach uciążliwych i wodochłonnych; zakłada się ok. 4000 RLM.

4. Turystyka.

a) liczba turystów z noclegiem w ciągu 1 dnia :

· Ciosaniec – 150 RLM,

· Pniewo – 100 RLM,

· Podgaje – 600 RLM;

b) liczba turystów przejazdowa w ciągu 1 dnia 


Podgaje stacja paliw BP, restauracje – 500 RLM.

III. Podsumowanie.

Przedstawiony powyżej plan aglomeracji powinien umożliwić realizację zrównoważonego rozwoju gminy w dziedzinach gospodarki rolnej, przemysłowej, turystyki 
i rekreacji przez racjonalną gospodarkę ściekową.

Proponowane uporządkowanie gospodarki ściekowej przyczyni się nie tylko do poprawy jakości wód powierzchniowych, których stan decyduje o walorach krajobrazowych, rekreacyjnych ale także zapobiegnie zanieczyszczeniu wód podziemnych (ONO i OWO – wg wytycznych z Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Wielkopolskiego) co w dalszej perspektywie pozytywnie wpłynie na środowisko przyrodnicze, którego ochronę uważamy za priorytetową.

W Urzędzie prowadzona jest ewidencja zawartych umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. Na jej podstawie można stwierdzić, że świadomość mieszkańców wzrasta lecz ciągle jest niewystarczająca i należy przede wszystkim dążyć do zwiększania stopnia skanalizowania gminy w celu wyeliminowania nielegalnych zrzutów ścieków do środowiska.

W roku 2005 zostały podjęte działania polegające na wyegzekwowaniu na użytkownikach nieruchomości obowiązku przyłączenia do kanalizacji sanitarnej. Wysłano 106 wezwań, 
do miejscowości Lotyń. W efekcie do chwili obecnej do sieci przyłączyło się 64 użytkowników. 

Podjęte czynności kontynuowane są w roku bieżącym. Z nadejściem wiosny pisma wzywające do dopełnienia obowiązku przyłączenia nieruchomości do sieci zostały wysłane do 42 użytkowników w miejscowości Lotyń. Na efekty trzeba jednak poczekać. Z analizy dostępnych danych wynika, że największy procent mieszkańców nie podłączonych do kanalizacji, a którzy mają stworzone ku temu warunki występuje w Lotyniu.


Działania będą kontynuowane w dalszym ciągu, aż do osiągnięcia zadowalających rezultatów. 

Ochrona powietrza i ochrona przed hałasem 

Na terenie miasta i  gminy nie obserwuje się uciążliwości związanej z hałasem. Hałas ze źródeł przemysłowych może być uciążliwy jedynie w granicach danego zakładu przemysłowego. Skutki hałasu są odczuwalne we wszystkich miejscowościach leżących przy drodze krajowej 11 i 22, na których obserwuje się wzmożony ruch. 

Ponadto hałas komunikacyjny ściśle związany jest z emisją komunikacyjną do powietrza atmosferycznego, stąd cele i kierunki działań na przyszłość będą ściśle związane 
z celami i kierunkami nakreślonymi dla emisji zanieczyszczeń (komunikacyjnej). Pewnym rozwiązaniem może być wymiana nawierzchni i modernizacja dróg czy wprowadzanie zieleni, które w znaczny sposób ograniczą emisję hałasu (analogicznie, jak dla emisji zanieczyszczeń ze źródeł komunikacyjnych). 

W Strategii gminy w dziedzinie ŚRODOWISKO PRZYRODNICZE  jednym z problemów jest nadmierny hałas w miejscowościach przy drogach krajowych. W celu ograniczenia natężenia ruchu na drodze należy podjąć praktycznie identyczne działania, jak dla zmniejszenia emisji zanieczyszczeń wprowadzanych do powietrza ze źródeł komunikacji liniowej. Stąd budowa obwodnic, modernizacja dróg, zwiększenie udziału transportu rowerowego i zbiorowego. Należałoby doprowadzić do wymiany okien na dźwiękoszczelne w najbardziej newralgicznych punktach (zwłaszcza w zwartej zabudowie miejskiej). 

Problem zagrożenia emisją hałasu należy integrować z aspektami planowania przestrzennego w opracowywaniu lub wprowadzaniu zmian do miejscowych planów zagospodarowania.

Stan jakości powietrza w gminie jest dobry, a wieloletnie badania poziomu stężeń podstawowych zanieczyszczeń wskazują na systematyczną poprawę w tym zakresie. Nie występują przekroczenia szkodliwych substancji ze źródeł przemysłowych.

Na jakość powietrza ma wpływ sposób zabudowy terenu i pora roku. Jakość powietrza pogarsza się w miesiącach zimowych w sezonie grzewczym, gdzie oprócz emisji ze źródeł komunikacyjnych występuje emisja ze źródeł energetycznego spalania paliw (emisja niska). 

W celu zmniejszenia emisji ze źródeł niskich w ostatnich latach w Gminie przeprowadzano procesy modernizacyjne kotłów  przystosowując je tym samym do spalania paliw ekologicznych (olej, gaz). 

W coraz większym stopniu mieszkańcy wykorzystują ekologiczne paliwa (drewno).

Pomimo tego udział źródeł, w których stosuje się jako paliwo węgiel kamienny, jest nadal duży. Około 14% ogólnej liczby mieszkańców jest podłączona do gazociągu (Okonek, Lotyń, Podgaje). Gmina natomiast podejmując działania w tej kwestii będzie realizowała termomodernizację budynków szkolnych Sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Okonku oraz szkoły podstawowej w Lotyniu.

Celem zmniejszenia uciążliwości związanej z transportem drogowym gmina dąży do modernizacji istniejących dróg gminnych poprzez:

- budowy nowych nawierzchni ulic w mieście Okonek (ul. Koszalińska, 
ul. Poznańska, ul. Bolesława Chrobrego, ul. Mieszka I, ul. Spółdzielców, ul. Zdobywców Wału Pomorskiego, ul. 2-go Lutego, ul. Piastowska, ul. Cmentarna, ul. Wodna, ul. Słoneczna, ul. Stockelsdorf, i droga łącząca ul. Cmentarną z ul. Niepodległości) w miejscowości Lotyń (ul. Słoneczna i droga łącząca ul. Szczecinecka z ul. Pocztową) w miejscowości Podgaje 
(ul. Parkowa i ul. Leśna) oraz w miejscowości Ciosaniec.

- współpracę ze Starostwem Powiatowym.

Inne ważniejsze działania podejmowane w dziedzinie ochrony środowiska:

· W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy” wyznaczono obszary przeznaczone do zalesienia i na tej podstawie można ubiegać się 
o otrzymanie wsparcia finansowego na zalesienia w Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa.

· Mieszkańcy na bieżąco informowani są o szkodliwości wyrobów zawierających azbest i obowiązujących przepisach prawnych na temat postępowania z wyrobami zawierającymi azbest (na Sesji Rady Miejskiej w dniu 28 marca br. wydano wszystkim radnym i sołtysom informację o szkodliwości wyrobów zawierających azbest). Gmina posiada ewidencje budynków pokrytych materiałami zawierającymi azbest. Corocznie przekazywane są sprawozdania do Wojewody Wielkopolskiego.

· Gmina posiada podpisaną umowę z Henrykiem Stokłosą – Zakład Rolniczo-Przemysłowy „Farmautil HS” ul. Przemysłowa 4 Śmiłowo w zakresie wywozu 
i unieszkodliwiania ubocznych produktów zwierzęcych – materiał kat. I i kat. II. Na podstawie tej umowy Zakład odbiera wszystkie padłe zwierzęta gospodarskie i obciąża Urząd ryczałtem 100 zł miesięcznie. Dzięki czemu zwierzęta z gospodarstw indywidualnych 
i innych właścicieli zwierząt nie posiadających gospodarstw rolnych odbierane są bezpłatnie. Zawarto również umowę z firmą „VET - AGRO Serwis” 64-700 Czarnków na uprzątnięcie 
i unieszkodliwienie zwłok bezpańskich zwierząt.

Współpraca z w/w podmiotami układ się bardzo dobrze, nie stwierdzono przypadków zakopywania i pozbywania się w inny sposób tj. wyrzucania w inne miejsca np las, nieużytki itp. padłych zwierząt. 

· Gmina organizuje ochronę przed bezdomnymi zwierzętami poprzez zlecanie wyłapywanie psów, transport do schroniska i ich przytrzymanie w Jędrzejowie gm. Trzcianka. 

Sporządził:

Mariusz Ikała

Raport o wykonaniu Programu Ochrony Środowiska dla 

Miasta i Gminy Okonek

	Opis przedsięwzięcia
	rok
	koszty
	Źródła finansowania w %

	POWIETRZE ATMOSFERYCZNE

	Modernizacja kotłowni w Szkole Gimnazjum w Okonku (z węglowej na gazową)
	2005
	324.593,37
	Pożyczka z WIOŚ i GW w Poznaniu 70.000,00

Kredyt w BOŚ S.A.- 162.200,00

Środki własne – 92.393,37

	GOSPODARKA ŚCIEKOWA

	Modernizacja oczyszczalni ścieków i budowa kolektorów sanitarnych w Lotyniu i przyległych wsiach
	2004
	696.005,81
	Pożyczka z NFOŚ i GW w Poznaniu – 25%, 

SAPARD – planowany zwrot 75%

	ZAOPATRZENIE W WODĘ

	Budowa wodociągu w miejscowości Lędyczek
	2004
	5.795,00
	UMiG Okonek – budżet 100%

	EDUKACJA EKOLOGICZNA

	Edukacja ekologiczna w Mieście i Gminie Okonek
	2004
	4.000
	1.000-zakupiono karmę dla ptaków

3.000 – przekazano dla Nadleśnictwa Okonek 

Pomoc w organizacji akcji „Sprzątanie Świata 2004” w dniach 17-19 września

	Edukacja ekologiczna w Mieście i Gminie Okonek
	2005
	3.799,09
	795,98 – zakupiono karmę dla ptaków

2.002,71-zakupiono książki dla Szkoły Podstawowej w Okonku

1.000,40-współfinansowanie kalendarza po rozstrzygnięciu konkursu Literacko-Plastycznego pt.: „Świat Przyrody” organizowanego przez Przedszkole Publiczne w Okonku – pomoc w organizacji akcji Sprzątanie Świata

	OCHRONA PRZYRODY I KRAJOBRAZU

	Promowanie rozwoju i gospodarstw agroturystycznych i ekologicznych w gminie
	2004

2005
	Bez kosztów dodatkowych
	Przekazywanie informacji zainteresowanym o organizowanych szkoleniach przez Starostwo Powiatowe i ODR, dostarczanie folderów itp.

	Bieżąca konserwacja zieleni publicznej w mieście Okonek
	2004

2005
	4.000
	Gminny Fundusz Ochrony Środowiska

	OCHRONA GLEB

	Odbudowa śródpolnych remiz i nowe nasadzenia (zakup sadzonek)
	2005
	2.936,60
	Zakup i sadzenie sadzonek

Gminny Fundusz Ochrony Środowiska-2.936,60


Sporządził: Mariusz Ikała

