P R O T O K Ó Ł  Nr   XI / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

28 sierpnia 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1750

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Jedenastą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała radnych rady miejskiej i radnych powiatu złotowskiego, władze i kierownictwo urzędu miasta i gminy.

Przywitała zaproszonych gości przez pana Burmistrza, nauczycieli którzy odchodzą na emeryturę tj.  panią Alicję Choroszewską nauczycielkę szkoły podstawowej w Lotyniu i zastępcę dyrektora szkoły podstawowej w Lotyniu pana Jerzego Suplickiego.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca prosiła radnych o dopisanie w pkt. 6 ppkt. 6, dotyczący uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Informacja o przygotowaniu szkół do nowego roku szkolnego.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zmiany uchwały Nr XXXVIII/196/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 stycznia 2006 roku w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,

2/ zmiany uchwały Nr XIX/93/96 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 2 lutego 1996 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,

3/ powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

4/ nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

5/ przyznawania nauczycielom zwolnień od obowiązków realizacji

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, określenia zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach (placówkach) oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli; w tym pedagogów, psychologów,

6/ rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.

7.Wolne  wnioski  i  zapytania.

8.Zakończenie  obrad. 

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr X/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 08 sierpnia 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Protokół z X sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.


Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek mówiąc o nauczycielach, którzy odchodzą na zasłużoną emeryturę a są to nauczyciele z jednej szkoły, szkoły podstawowej w Lotyniu.

Zasługi pana dyrektora szkoły podstawowej w Lotyniu są niewymierne. Przez ponad 30 lat przygotowywał dzieci – uczniów do edukacji do dorosłego życia.

Pani Alicja Choroszewska przygotowywała tych najmłodszych, czyli dzieci w wieku przedszkolnym przez ponad 30 lat owocnej, nienagannej i wzorowej pracy.

Złożył życzenia:

„W imieniu społeczności Miasta i Gminy Okonek dziękuje Wam za to, że rzeczywiście przez ten okres czasu poświęciliście się na rzecz pracy              Miasta i Gminy”. 

Alicja Choroszewska podziękowała w imieniu Jerzego Suplickiego i swoim Panu Burmistrzowi, wszystkim radnym za zaproszenie, pamięć i ciepłe słowa kierowane do nas emerytów nauczycieli. Dziękuje bardzo.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj.  09.08.2007  do 28.08.2007 roku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 2 zarządzenia. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 40 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 6, 7 i 8 do niniejszego protokołu.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek podziękował wszystkim organizatorom tj. sołectwu Podgaje, radnej Iwonie Tokarskie, skarbnikowi gminy a jednocześnie prezesowi koła PZW terenowego Januszowi Mliczakowi oraz wszystkim innym sołectwom za zaangażowanie w przygotowaniu festynu „Lato na wsi”. Przyznał, że była to jedna z najbardziej udanych imprez w ostatnim czasie. 

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Radny Jan Czekała – chciał podziękować sponsorom i fundatorom nagród XX półmaratonu lipcowego:

Dyr. Szkoły Podstawowej w Okonku – Małgorzacie Sameć, dyr. MGOK – Marzenie Kroll, Strażakom z Lotynia, Okonka, Pniewa, dyr. ZGKiM w Okonku, Komendzie Hufca ZHP ze Złotowa, Komendzie Powiatowej w Złotowie – wydział ruchu drogowego, Komisariatowi Policji w Okonku, Andrzejowi Zalewskiemu, Piotrowi Tarnowskiemu, Zenonowi Mazuruk, Romanowi Korzeniowskiemu.

Podziękował sponsorom XX półmaratonu lipcowego:

Zarządowi Powiatu Złotowskiego, Związkowi Gmin Krajny w Złotowie, Nadleśnictwu w Okonku, „Okechamp” S.A. w Borucinie, Urszuli Kozickiej – „Kalmar” Lotyń, Krystynie Różkowskiej i syn – S. C. Podgaje, Przędzalni „Lambrecht” z Okonka, Henrykowi Sosnowskiemu – „Auto Przegląd” z Krajenki, Lucynie i Henrykowi Paluch – Piekarnia Lędyczek, Zbigniewowi Markiweicz – Piekarnia Okonek, Mariuszowi Kosior – „Pol – Kos” z Bydgoszczy, Grzegorzowi Maciejasz – Hurtownia sportowa „Admiral – Sport” z Wałcza.

W imprezie wystartowało 185 zawodników, ukończyło 183 osoby.

Radny M. Rapta – złożył podziękowania organizatorom festynu „Lato na wsi”, który odbył się 25 sierpnia 2007 roku w Podgajach, Burmistrzowi Miasta i Gminy, pani dyr. M. Kroll z MGOK w Okonku i wszystkim tym, którzy przyczynili się do tej imprezy. Podziękował szczególnie sołectwu Podgaje a przede wszystkim radnej Iwonie Tokarskiej, oraz skarbnikowi Miasta i Gminy Okonek Januszowi Mliczak.

Radna Iwona Tokarska podziękowała za udział i zaangażowanie w festynie „Lato na wsi”, które odbyło się na stanicy harcerskiej w Podgajach.

wnioski:

Radny M. Mikietyński – złożył wniosek w sprawie rozpatrzenia możliwości wprowadzenia ruchu jednokierunkowego na drodze powiatowej nr 1010P na odcinku Okonek – Pniewo – Jastrowie w przypadku zablokowania przejazdu na drodze krajowej nr 22 na odcinku Jastrowie – Podgaje.

· kolejny wniosek dotyczy wyłączenie świateł na skrzyżowaniu podczas kierowania ręcznie ruchem drogowym. Nie może być taka sytuacja, że działa sygnalizacja świetlna a policja kieruje ręcznie ruchem drogowym.

Ad. 5. Informacja o przygotowaniu szkół do nowego roku szkolnego.

Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Informacji o przygotowaniu szkół do nowego roku szkolnego, stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Dyr. Szkoły Podstawowej w Lotyniu W. Choroszewski jako uzupełnienie tej informacji, moja wypowiedź wiąże się z odejściem na emeryturę dwojga nauczycieli z mojej szkoły. Jednym z nich jest Jerzy Suplicki zastępca dyrektor szkoły podstawowej w Lotyniu, z którym pracowałem przez 18 ostatnich lat.

Nadmienił, że po przedstawieniu kandydatury i  pozytywnym zaopiniowaniu przez pana Burmistrza zastępcą dyrektora szkoły podstawowej w Lotyniu zostanie z dniem 01 września 2007 roku pan Andrzej Miłoszewicz (wieloletni nauczyciel naszej szkoły, nauczyciel języka polskiego).

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zmiany uchwały Nr XXXVIII/196/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 stycznia 2006 roku w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku,
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XI/70/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „zmiany uchwały Nr XXXVII/196/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 31 stycznia 2006 roku w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Okonku”, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

2/ zmiany uchwały Nr XIX/93/96 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 2 lutego 1996 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Okonek,

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XI/71/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „zmiany Statutu Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

3/ powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald M. Duszara wnosi o powołanie na Sekretarza Miasta i Gminy Okonek panią Bronisławę Ćwikłę.


Pani Bronisława Ćwikła jest długoletnim pracownikiem samorządowym, posiada predyspozycje do pełnienia tej funkcji, jest merytorycznie przygotowana. Dodać należy, że jest absolwentką Wyższej Szkoły Humanistycznej w Koszalinie, wydział administracji, którą ukończyła w wynikiem bardzo dobrym. Właściwy człowiek na właściwym miejscu – tymi słowami Burmistrz zakończył swoją wypowiedź.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska odczytała całą Uchwałę Nr XI/75/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 roku w sprawie powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XI/75/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „powołania Sekretarza Miasta i Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.


Burmistrz skierował swoje podziękowania do wszystkich radnych za podjęcie tej uchwały a szczególnie za podjęcie jednogłośne.


Nowo wybrana pani Sekretarz Miasta i Gminy Okonek Bronisława Ćwikła podziękowała za podjęcie uchwały w sprawie powołanie jej na stanowisko sekretarza. Niezmiernie mi milo i szczególne podziękowania Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za typowanie mnie na stanowisko sekretarza. Była to decyzja niełatwa, ponieważ jest to bardzo odpowiedzialne stanowisko. 


Dziękuje również swoim koleżankom i kolegą z pracy za miłe komentarze kiedy zaczęły krążyć wiadomości, że jestem typowana na to stanowisko.

Jeszcze raz serdecznie dziękuje wszystkim.

Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 15 minutową przerwę (16 55).

Wznowienie obrad godz. 17 10.

4/ nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XI/72/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

5/ przyznawania nauczycielom zwolnień od obowiązków realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, określenia zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach (placówkach) oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli; w tym pedagogów, psychologów,

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr XI/73/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „przyznawania nauczycielom zwolnień od obowiązków realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć, określania zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach (placówkach) oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli, w tym pedagogów, psychologów”, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

6/ rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,


Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała wszystkich zebranych, że 23 sierpnia 2007 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, która zajmowała się skargą na bezczynność Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wniesioną przez Wspólnotę Mieszkaniową przy ul. Niepodległości 45 w Okonku.


Radny M. Rapta, chciałem umotywować sposób głosowania podczas komisji rewizyjnej. Protokół z posiedzenia został przeczytany i podpisany przez członków komisji. Radny Grzegorz Kurek i Mieczysław Rapta byli zdania, że skarga na bezczynność burmistrza jest zasadna, zaś pozostali członkowie uznali tą skargę za bezzasadną. 

Wyjaśnił czego dotyczyła skarga:

· skarga z dnia 20 czerwca 2007 roku , złożona przez Wspólnotę Mieszkaniową dotyczy bezczynności Burmistrza Miasta i Gminy Okonek a dokładnie mówiąc nie udzielenia odpowiedzi na pismo z dnia 27 grudnia 2006 roku.

Radni z Klubu Platformy Obywatelskiej uznają, że skarga była zasadna.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek powiedział, że Rada Miejska rozpatrywał ten problem już w 2006 roku, odpowiedziała definitywnie pismem pani przewodnicząca Rady Miejskiej Lidia Sameć, że uważa za ostatecznie zakończoną. Temat na szczeblu samorządowym tej Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Niepodległości 45 jest już definitywnie zakończony.

Burmistrz powiedział, że powinniście Państwo podjąć decyzje o odmowie czyli o uznaniu skargi za bezzasadną. Pragnął zauważyć, że jest to nic innego jak prywatna wojna z Romualdem Duszarą a nie  z Burmistrzem Romualdem M. Duszara. Burmistrz powtórnie wypowiedział się, że nie macie Państwo innego wyjścia jak oddalić skargę na działalność nie istniejącego organu. Nie jesteście Państwo władni rozpatrywać skargę na bezczynność Burmistrz Urzędu Miasta i Gminy, ponieważ nie można rozpatrywać skargi na nie istniejącego.

Apeluje do radnych Platformy Obywatelskiej, aby przyłączyli się do dobrych rzeczy, konkretnej współpracy ze wszystkimi radnymi.

Wnoszę, aby tak jak na komisji rewizyjnej uznać tą skargę za bezzasadną.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska odczytała całą uchwałę Nr XI/74/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 roku w sprawie rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej nieruchomości przy ulicy Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.

Na 15 radnych uprawnionych do głosowania za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwko uchwale było 2 radnych (G. Kurek, M. Rapta), 1 radna wstrzymała się od głosu (J. Jakiel – Czyżewska).

Uchwała Nr XI/74/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 sierpnia 2007 r. w sprawie  „rozpatrzenia skargi Wspólnoty Mieszkaniowej nieruchomości przy ulicy Niepodległości 45 w Okonku na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek”, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Wolne wnioski i zapytania:

Członek Zarządu Powiatu Złotowskiego W. Choroszewski – prosi o pomoc w imieniu mieszkańców Osiedla nr 25, 26, 27, 28, 29, 30 i ul. Słoneczna 17, 18 w Lotyniu Spółdzielni Mieszkaniowej w sprawie złożonego wniosku do Agencji Nieruchomości Rolnych  Filia w Pile (do wiadomości Rady Miejskiej w Okonku), w którym zwracają się z prośbą o naprawę nawierzchni dróg na osiedlu, oraz przeprowadzenia konserwacji kanalizacji burzowej. 

Kolejna sprawa to nieoświetlony chodnik wzdłuż 6 bloków na tymże osiedlu. Mieszkańcy od trzech lat zwracają się z taka prośbą do władz gminy, a w dalszym ciągu nic się w tej sprawie nie dzieje. Osiedle to zamieszkuje 96 rodzin (350 osób). Dlatego proszę o pomoc w załatwieniu tej sprawy dla mieszkańców w/w osiedla.

Sołtys Podgaj T. Piotrowski – złożył wniosek w sprawie naprawy nawierzchni drogi powiatowej 1012P na odcinku Podgaje Osiedle Polne – Borucino, oraz o rozpatrzenie możliwości wprowadzenia zakazu przejazdu pojazdów dowożących słomę do firmy „Okechamp” w Borucinie.

Małgorzata Sameć – wnioskuje o zakup pojemników na makulaturę, postawienia ich na terenie miasta jak i na terenie wiejskim.

Odpowiedzi na złożone wnioski udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek:

· odnośnie wniosku pana T. Piotrowskiego ustalone zostało, że właściciel gospodarstwa przy tej drodze na własny koszt położy płyty betonowe. Stosowne pismo zostanie wysłane do Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą o naprawę nawierzchni drogi powiatowej 1012P na odcinku Podgaje Osiedla Polne – Borucino.

· Odpowiadając na pytanie pani M. Sameć informuje, że ze względu na ograniczone środki w budżecie gminy na 2007 rok nie przewiduje się zakupu tych pojemników w roku 2007. 

· Odpowiadając panu W. Choroszewskiemu informuje, że wystosujemy pismo do Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy Poznań, filia w Pile uwzględniając wszystkie państwa wnioski.

Ad. 8. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1750 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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