P R O T O K Ó Ł  Nr   XIII / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

30 października 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1740

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Trzynastą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Radnych Powiatu Złotowskiego, Władze i Kierownictwo Urzędu Miasta i Gminy.

Przywitała zaproszonego przez pana Burmistrza gościa Pana Jana Kizielewicza wieloletniego nauczyciela gimnazjum w Okonku.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesje.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez Radnych Rady Miejskiej w Okonku.

6. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników jednostek organizacyjnych miasta i gminy Okonek.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/zmian w budżecie na 2007 rok,

2/ustalenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie samochodu specjalnego sanitarnego – karetki dla Szpitala powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie,

3/powiadomienia Sekretarza Miasta i Gminy Okonek o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego,

4/ zmieniająca Uchwałę Nr XXXIX/204/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Okonek oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów Ustawy Ordynacji Podatkowej, oraz wskazania organów do tego uprawnionych,

5/ zmieniająca Uchwałę Nr VII/31/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania  lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata,

6/przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Podgaje obszaru obejmującego teren wzdłuż drogi krajowej Nr 11 we wsi Podgaje.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XII/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 września 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XII sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (M. Rapta).

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj.  26.09.2007  do 30.10.2007 roku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 9 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 64 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Na sesję przybyła radna Iwona Tokarska – godz. 16 10

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek pożegnał zaproszonego na posiedzenie sesji Rady Miejskiej w Okonku wieloletniego nauczyciela gimnazjum w Okonku Pana Jana Kizielewicza. Odczytał życzenia, które umieszczone zostały na grawertonie:

     „ W uznaniu zasług za wiele lat pracy na rzecz rozwoju w oświacie,             w  związku z przejściem na zasłużoną emeryturę, składam Panu serdeczne podziękowanie.

Poświęcił Pan całe swoje życie zawodowe na rzecz rozwoju oświaty.                Z dumą można powiedzieć, że 38 letni trud edukacyjny został dzisiaj nagrodzony. Jestem pewien, że wysiłek wychowania i nauczania pozostanie            w pamięci wychowanków, którzy wspominać będą Pana jako wspaniałego pedagoga, któremu wiele mogą zawdzięczać. 

Dziękując za współpracę, życzę Panu dużo zdrowia, spokoju i uśmiechu na co dzień oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

Gesty i słowa niech cieszą przyszłych emerytów, wszak łańcuszek drobnych życzliwości pozwoli piękniej żyć i podejmować nowe wyzwania. 
Jestem przekonany, że Pana aktywność zawodowa i społeczna będzie nadal nam służyć.”

Do życzeń dołączyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska, którą w Łomczewie ten nauczyciel rusycysta i polonista uczył. Jako uczennica, nauczyciel, współpracownik i przewodnicząca rady życzę Panu wszystkiego najlepszego.

Głos zabrał Jan Kizielewicz:

Panie Burmistrzu, Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej chciałem podziękować za cały okres pracy i współpracy za pamięć i życzenia oraz wyraził nadzieję, że byli uczniowie będą go zawsze mile wspominać.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Przewodnicząca Rady Miejskiej Danuta Perłowska odczytała pismo Komendanta Komisariatu Policji w Okonku kierowane do Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku, w którym Komendant składa podziękowania za okazałą dotychczas przychylność miejscowej Policji. Jednocześnie zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości wsparcia Komisariatu Policji w Okonku darowizną w formie zakupu zestawu komputerowego.

Powyższe pismo stanowi załącznik  Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez Radnych Rady Miejskiej w Okonku.

Przewodnicząca poinformowała wszystkich obecnych, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach oraz, że wszystkie oświadczenia majątkowe zostały złożone w terminie ustawowym a jednocześnie przekazane wraz z załącznikami Naczelnikowi Urzędu Skarbowego właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania. Informacje zawarte w oświadczeniach zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej.

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. 

Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez Radnych Rady Miejskiej w Okonku, stanowi załącznik nr  9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników jednostek organizacyjnych miasta i gminy Okonek.

Przewodnicząca poinformowała wszystkich obecnych, że informacja była omawiana na wszystkich komisjach. Wszyscy pracownicy złożyli oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu i przekazane zostały z załącznikami Naczelnikowi Urzędu Skarbowego właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek swoje oświadczenie majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym 2006 złożył Wojewodzie Wielkopolskiemu. Informacje zawarte w oświadczeniach zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej.

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych. 

Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez pracowników jednostek organizacyjnych miasta i gminy Okonek, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2007 rok ,
Głos zabrał Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśniając na czym polegają ostatnie naniesione zmiany do powyższej uchwały. Jest to spowodowane napływem do dnia sesji dotacji celowych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/84/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „zmian w budżecie na 2007 rok”, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

2/ ustalenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie samochodu specjalnego sanitarnego – karetki dla Szpitala powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie,
Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/85/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „ustalenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na zakupie samochodu specjalnego sanitarnego – karetki dla Szpitala powiatowego im. Alfreda Sokołowskiego w Złotowie”, stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

3/ powiadomienia Sekretarza Miasta i Gminy Okonek o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego, 
Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/86/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „powiadomienia Sekretarza Miasta i Gminy Okonek o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego”, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

4/ zmieniająca Uchwałę Nr XXXIX/204/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Okonek oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów Ustawy Ordynacji Podatkowej, oraz wskazania organów do tego uprawnionych,

Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił czego dotyczy zmiana powyższej uchwały. Ze względu na postępujące zubożenie społeczeństwa – najemców lokali komunalnych pogłębia się zadłużenie lokatorów z tytułu zaległości w opłatach na poczet czynszu i mediów dostarczanych do lokali. 

Proponuje się wprowadzenie dodatkowych warunków w celu oddłużenia najemców lokali komunalnych poprzez zmianę dotychczasowej uchwały i wprowadzenie kolejnego punktu  pozwalającego na umorzenie w całości lub części należności wobec Miasta i Gminy Okonek, jeśli postępowanie wyjaśniające wykaże, że za umorzeniem przemawiają szczególne względy społeczne lub gospodarcze, a odroczenie terminu spłaty lub rozłożenie wierzytelności na raty nie zapewni spłaty wierzytelności.

Głos zabrał radny Mieczysław Rapta – stwierdził, że w tej formie treść uchwały, którą przedstawiono radnym do zatwierdzenia jest mało czytelna i myląca.

Jest: „6. Wierzytelność może być również umorzona w całości lub w części mimo braku okoliczności wymienionych w ust. 1, jeżeli postępowanie wyjaśniające wykaże, że za umorzeniem przemawiają szczególne względy społeczne lub gospodarcze, a odroczenie terminu spłaty lub rozłożenie wierzytelności na raty nie zapewni spłaty tej wierzytelności.”, zaproponował zmianę o treści:

„6. Wierzytelność może być również umorzona w całości lub w części, jeżeli postępowanie wyjaśniające wykaże, że za umorzeniem przemawiają szczególne względy społeczne lub gospodarcze, a odroczenie terminu spłaty lub rozłożenie wierzytelności na raty nie zapewni spłaty tej wierzytelności.”

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek złożony przez radnego M. Raptę. Wniosek został przyjęty jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/87/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „zmieniająca Uchwałę Nr XXXIX/204/06 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 marca 2006 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty należności pieniężnych Gminy Okonek oraz jej jednostek organizacyjnych, do których nie stosuje się przepisów Ustawy Ordynacji Podatkowej, oraz wskazania organów do tego uprawnionych”, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

5/ zmieniająca Uchwałę Nr VII/31/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania  lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata,

Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach.

Radny Mieczysław Rapta stwierdził, że zdaniem radnych klubu Po uchwała bije w lokatorów, którzy do dzisiaj nie wykupili jeszcze lokali. Na dodatek nie reguluje do końca ich uprawnień, a wręcz stawia część z nich w sytuacji gorszej od pozostałych.

Radny wnioskował o odstąpienie od podjęcia powyższej uchwały i wycofanie jej do przedmiotowej komisji w trybie posiedzeń objętych planem pracy komisji w tym przypadku jest to Komisja Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska w celu ponownego przedyskutowania, sposobu uregulowania sprawy zwrotu kaucji mieszkaniowych gminy Okonek, należnych w przypadku opuszczania lub wykupu mieszkania komunalnego przez najemcę. 

Burmistrz odniósł się do wniosku złożonego przez radnego M. Raptę, ze zdumieniem wysłuchałem co mówił radny. Uchwała powyższa nie robi nic złego jak do tej pory tylko zabezpiecza interes gminy. Wnioskuję za odrzuceniem wniosku w całości złożonego przez radnego M. Raptę w imieniu Klubu PO.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie odrzucenie wniosku złożonego przez radnego M. Raptę.

Za odrzuceniem wniosku głosowało 11 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 3 radnych (M. Rapta, G. Kurek, J. Jakiel – Czyżewska).

Na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych zaś 3 radnych było przeciwko podjęciu powyższej uchwały (M. Rapta, G. Kurek, J. Jakiel – Czyżewska).

Uchwała Nr XIII/88/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „zmieniająca Uchwałę Nr VII/31/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania  lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

6/ przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Podgaje obszaru obejmującego teren wzdłuż drogi krajowej Nr 11 we wsi Podgaje,
Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach.

Burmistrz wyjaśnił, że miejsce o którym mowa w powyższej uchwale znajduje się na przecięciu dwóch dróg krajowych (E11 i E22) i na styku trzech województw: wielkopolskiego,, zachodniopomorskiego i kujawsko-pomorskiego. Byłoby to również miejsce pracy dla kilkudziesięciu osób. Jednak aby taka inwestycja powstała musi zostać zmieniony plan zagospodarowania przestrzennego.

Przedstawiciel stacji paliw BP w Podgajach ma w planie wybudowanie dużego kompleksu magazynowego tak zwanego centrum logistyczne.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XIII/89/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 r. w sprawie  „przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Podgaje obszaru obejmującego teren wzdłuż drogi krajowej Nr 11 we wsi Podgaje”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Wolne wnioski i zapytania:

Przewodniczący Rady Powiatu Złotowskiego Andrzej Jasiłek przedstawił miłą informację, która dotyczy mieszkańców drogi biegnącej przez miejscowości Jastrowie – Okonek. Remont tej drogi planowany był na 2010 rok, ale prawdopodobnie zostanie zrobiony już w przyszłym roku.

Członek Zarządu Powiatu Złotowskiego Włodzimierz Choroszewski, pragnął zaprosić wszystkich na IX biegi niepodległości (biegi uliczne) w niedzielę 04 listopada 2007 roku, które odbędą się w miejscowości Lotyń. Rada Rodziców z Lotynia jest współorganizatorem tych biegów łącznie ze strażą pożarną i przewodniczącym komisji oświaty, zdrowia, kultury, sportu i spraw socjalnych z panem Janem Czekałą. 

Sołtys Borek pani Alina Jurowska złożyła podziękowania w imieniu swoim jak i dzieci za przeprowadzenie remontu przystanku autobusowego w Brzozówce. Jednocześnie skierowała szczególne podziękowania Panu Marianowi Wrzeszcz, jest to osoba, urzędnik sercem i duchem na którego zawsze można liczyć, dziękuję.

Dyrektor MGOK Marzena Kroll – podziękowała za wszystkie wspaniałe wieńce dożynkowe wykonane przez sołectwa i przypomniała o odebraniu nagród przyznanych za wyróżnienie.

Odnośnie zbliżającego się Święta Niepodległości pragnęła zaprosić wszystkich na program zorganizowany z tej okazji jak i występ Kwiatów Jesieni.

Nadmieniła, że nasz zespół Kwiaty Jesieni odniósł ogromny sukces w Pobiedziskach był to przegląd chórów śpiewaczych z całej wielkopolski.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zabrał głos informując, że w ostatnim czasie podjął decyzję o przeniesieniu straży miejskiej z obecnego lokalu przy wydziale komunikacji do budynku po posterunku gazowym w Okonku.

Kolejna sprawa to utworzenie 5-go oddziału warsztatów terapii zajęciowej.

Poinformował wszystkich obecnych o podjęciu decyzji o nieformalnym zamknięciu wysypiska śmieci o zakazie dowożenia śmieci. Rozpoczynamy wygaszanie naszego wysypiska śmieci.

Ad. 9. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1740 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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