Uzasadnienie

do Uchwały Nr XVI / 111 / 2007

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie „Rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Okonek z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” na 2008 rok.

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nałożyła na samorządy gminne obowiązek uchwalania rocznych programów współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi  podmiotami realizującymi zadania w sferze pożytku publicznego.

Podejmowana uchwała ma na celu całościowe uregulowanie relacji pomiędzy samorządem

gminy a organizacjami działającymi na rzecz tzw. trzeciego sektora, a w szczególności porządkowanie strefy udzielania dotacji podmiotem niepublicznym działającym w ustawowo 

określonej sferze pożytku publicznego.

Przyjmując tę uchwałę  Rada Miejska w Okonku przyczyni się do budowy społeczeństwa 

obywatelskiego oraz zintegruje społeczność gminy, uczyni organizacje pozarządowe istotnym

podmiotem życia społecznego.

Rada Miejska przyjmując niniejsza uchwałę, deklaruje wolę kształtowania współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami  oraz wyraża intencję realizacji swoich zadań ustawowych w ścisłym z nimi współdziałaniu.

 
Program współpracy z organizacjami pozarządowymi  na rok 2008 został opracowany w celu sprecyzowania zakresu współdziałania i określenia reguł. Program określa także priorytety zadań merytorycznych do realizacji w ramach obustronnej współpracy.

Mając powyższe na uwadze podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne.

