Uzasadnienie 

do uchwały Nr XVI/117/2007

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie  kosztów eksploatacji stałego łącza Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Złotowie.
Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm.)  do wyłącznej właściwości rady gminy  należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.


Zgodnie z art. 167 ust. 2 pkt 5   ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.)  wydatki budżetów jednostek samorządu terytorialnego są przeznaczone na realizację zadań określonych w odrębnych przepisach, w szczególności na pomoc rzeczową lub finansową dla innych jednostek samorządu terytorialnego, określoną przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego odrębną uchwałą. 


Zgodnie z art. 175 ust 1 i 2  ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) z budżetu jednostek samorządu terytorialnego może być udzielona pomoc finansowa innym jednostkom samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej albo pomoc rzeczowa. Podstawą przekazania środków na realizację pomocy jest umowa określająca przeznaczenie i zasady rozliczenia środków.


Merytoryczny zakres udzielanej pomocy odnosi się do częściowego finansowania kosztów eksploatacji stałego łącza Wydziału Komunikacji i Dróg Starostwa Powiatowego w Złotowie zlokalizowanego w delegaturze w Okonku. Miesięczne opłaty abonamentowe będą pokrywane w 50% z budżetu gminy Okonek i w 50 % ze środków Powiatu Złotowskiego. Ponadto pomoc przewiduje także częściowe sfinansowanie dodatkowego wyposażenia służącego transmisji danych Udzielenie niniejszej pomocy warunkowało wstrzymanie decyzji o likwidacji delegatury w Okonku, której utrzymanie skutkuje niewątpliwie ułatwieniem dla mieszkańców gminy załatwiania wszelkich spraw związanych z rejestracją pojazdów. 


W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

