Okonek, 19 grudzień 2007 r.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej 

w Okonku

Rada Miejska w Okonku

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w okresie 

od 01.01.2007 r. do 31.12.2007 r.

Komisja Rewizyjna w miesiącu marcu zajęła się rozpatrzeniem wniosku złożonego przez radnego Mieczysława Raptę i radnego Grzegorza Kurka, dotyczącego przeprowadzenia analizy i kontroli protokołu Najwyższej Izby Kontroli – „Zakres kształtowania polityki przestrzennej jako podstawowego instrumentu rozwoju inwestycji”.

W miesiącu kwietniu Komisja Rewizyjna dokonała analizy sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek za 2006 rok i skierowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za rok 2006.

Komisja dokonała szczegółowej analizy realizacji dochodów w działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej i pozytywnie oceniła wykonanie planów. Burmistrz szczegółowo przedstawił wykonanie wydatków w poszczególnych rozdziałach i działach klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem wydatków bieżących, a komisja dokonała ich analizy.

Komisja stwierdziła, że w zakresie wydatków obejmujących zadania własne gminy oraz zadania zlecone i powierzone plan został wykonany w kwocie 23.073.604,13 zł co stanowi 95,83 % planu. Komisja stwierdziła, że zadania inwestycyjne i remontowe w roku 2006 były planowo pokrywane środkami finansowymi przeznaczonymi na ten cel. Prawidłowo gospodarowano środkami powierzonymi na realizację zadań zleconych i powierzonych. Komisja bardzo szczegółowo przeanalizowała stan zobowiązań gminy Okonek. W oparciu o przedłożone sprawozdanie i przeprowadzoną analizę stwierdziła, że na dzień 31 grudnia 2006 roku zadłużenie gminy z tytułu pożyczek i kredytów wynosi 724.741,96, a pozostałe zobowiązania niewymagalne wynoszą 952.499,67 zł. (w tym przede wszystkim związane z wynagrodzeniami i pochodnymi od nich). Wysokość deficytu budżetowego wynosi 7.926.848,99 zł. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku podkreśla, że działania podejmowane przez Burmistrza w 2006 roku skierowane były na kontynuację stabilizowania finansów gminy i stwierdza, że Burmistrz Okonka budżet realizował bardzo szczegółowo i konsekwentnie zgodnie z założeniami, osiągając przy tym widoczne efekty rzeczowe. 
W zakresie opinii o wykonaniu budżetu za rok 2006, sformułowanej przez Komisję Rewizyjną, należy podkreślić fakt, iż Regionalna Izba Obrachunkowa również nie wniosła zastrzeżeń do realizacji budżetu za 2006 rok.

W miesiącu sierpniu Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę złożoną przez Wspólnotę Mieszkaniową przy ul. Niepodległości 45, na bezczynność Burmistrza Miasta i Gminy Okonek. Komisja Rewizyjna oddaliła skargę i uznała ją za bezzasadną.

W miesiącu wrześniu Komisja dokonała analizy informacji z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za I półrocze 2007 rok. Wykonanie podstawowych dochodów i wydatków budżetu za I półrocze wynosiło:

· Dochody
10.424.565,57
zł  tj.  54,56  % planu

· Wydatki
11.067.751,50
zł  tj.  40,80  % planu w tym:

- wydatków bieżących
11.006.409,95 zł, tj. 49,08 % planu

- wydatków majątkowych 61.341,65 zł, tj. 1,30 % planu.

Zaplanowany deficyt budżetu w kwocie 8.021.075 zł, w I półroczu osiągnięto deficyt w kwocie 643.186,03 zł. Przychody budżetu zaplanowano w łącznej kwocie 8.223.707. zł, z tego zaciągnięcie pożyczek i kredytów w kwocie 3.280.781 zł, nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 4.942.929.zł. W I półroczu nie zaciągnięto kredytów i pożyczek, zaangażowano nadwyżkę z lat ubiegłych w kwocie 744.502,03 zł. Zaplanowano rozchody budżetu w kwocie 202.632 zł, całość na spłatę kredytów i pożyczek, spłacono raty zaciągniętych pożyczek i kredytów w wysokości 101.316 zł, tj. 50% planowanej kwoty.

Dług na dzień 30 czerwca 2007 roku stanowi kwotę 623.425,96 zł, w tym z tytułu kredytów długoterminowych 623.425,96 zł. Zobowiązań wymagalnych nie wykazano. Stan zadłużenia na dzień 30 czerwca 2007 roku wynosi 3,26 % planowanych dochodów.

Komisja zwróciła uwagę na brak realizacji wieloletniego programu inwestycyjnego w bieżącym roku budżetowym gdzie zaplanowano rozpoczęcie – zakończenie czterech przedsięwzięć inwestycyjnych tj.:

· Budowa wodociągu w miejscowości Lędyczek,

· Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Okonku,

· Budowa hali widowiskowo – sportowej przy Szkole Podstawowej w Okonku,

· Budowa hali sportowej w Lotyniu.

Rozpoczęto tylko jedno zadanie wodociągowanie miejscowości Lędyczek, które zakończy się w bieżącym roku. Co do pozostałych inwestycji rozpoczęcie ich jest uzależnione od możliwości i zakresu dofinansowania ze środków zewnętrznych (zarówno krajowych jaki i bezzwrotnych środków pochodzących z Unii Europejskiej). Przedsięwzięcia są w pełni przygotowane pod względem formalnym do rozpoczęcia procesu inwestycyjnego.

Nadmienić trzeba, że posiadamy około 5.500.000 zł na lokatach terminowych z czego odsetek na dzień 30 czerwca 2007 roku było około 210.000 zł.

Komisja Rewizyjna podobnie jak Regionalna Izba Obrachunkowa, oceniając wykonanie budżetu za I półrocze 2007 r. wyraziła opinię pozytywną.

W miesiącu listopadzie, ze względów organizacyjnych, nie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

Iwona Tokarska

