Uzasadnienie

do  uchwały nr XXI/146/2008

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 15 maja 2008 roku

· Zmiany w zakresie dochodów budżetowych (załącznik nr 1 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie o kwotę 253.400 zł Planowany poziom dochodów budżetowych po wprowadzeniu zmian 23.874.096  zł

1. Zwiększa się  planowane dochody w zakresie pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych o kwotę 53.550 zł. Przedmiotowa zmiana jest uzasadniona podpisaniem umowy dofinansowania z Zarządem Województwa Wielkopolskiego (umowa nr 173/2008 z dnia 15 kwietnia 2008 roku). Wskazane środki będą stanowiły pomoc finansową udzieloną gminie ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Lotyń”  ( dział 600 rozdział 60016  § 6300);
2. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 199.850 zł stanowiące przyznaną dotację z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania zleconego z zakresu administracji rządowej. W zakresie merytorycznym przyznana dotacja zostanie przeznaczona na wypłatę dla producentów rolnych zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Dotację wprowadza się do budżetu gminy na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I – 3.3011-194/08  z dnia 12 maja 2008 roku ( dział 010 rozdział 01095  § 2010).
· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 539.850 zł. Plan wydatków budżetowych po wprowadzeniu zmian 29.170.862 zł
1. Wprowadza się do budżetu dodatkowe przedsięwzięcie inwestycyjne pn. „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO – ORLIK 2012” w kwocie 340.000 zł.  Zaplanowana kwota zadania stanowi część środków finansowych stanowiących udział własny gminy w realizacji przedsięwzięcia. Przewidywany koszt realizacji całego zadania szacowany jest na kwotę 1 mln zł.  Pozostałe środki niezbędne do rozpoczęcia zadania (zgodnie z założeniami programu) będą pochodziły ze środków Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu oraz Ministerstwa Sportu i Turystyki RP ( w kwotach po 333.000 zł). Wprowadzenie do budżetu gminy pełnej wysokości planowanych środków nastąpi w momencie otrzymania promes gwarantujących przyznanie dofinansowania.  ( dział 926 rozdział 92601  § 6050)



Zakres rzeczowy planowanego przedsięwzięcia obejmuje kompleks dwóch boisk – boisko piłkarskie oraz boisko wielofunkcyjne.  Przewidywana jest także budowa budynku sanitarno-szatniowego. Boisko piłkarskie o wymiarach 30 x 62 m (pole gry 28 x 57 m, nawierzchnia boiska  na podbudowie dynamicznej o nawierzchni z trawy syntetycznej o wysokości 4 - 5 cm) ogrodzone do wysokości 4 m wraz z piłkochwytami o wysokości 5 m oraz boisko wielofunkcyjne przeznaczone do piłki koszykowej i piłki siatkowej o wymiarach 19,1 x 32,1 m ogrodzone do wysokości 4 m (nawierzchnia boiska  na podbudowie dynamicznej o nawierzchni poliuretanowej). Zaplanowano także budowę 8 słupów oświetleniowych dla potrzeb boiska piłkarskiego, doświetlających jednocześnie boisko wielofunkcyjne. Kompleks będzie zlokalizowany przy Szkole Podstawowej w Okonku (ul. Leśna 45);

2. Zwiększa się planowane wydatki (analogicznie do przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa) o kwotę 199.850 zł na wypłatę zwrotu podatku akcyzowego producentom rolnym oraz koszty postępowania poniesione przez gminę. Z całości zwiększonych wydatków kwota 195.932 zł zostaje przeznaczona na bezpośrednią wypłatę zwrotu podatku akcyzowego (paragraf 4430 – różne opłaty i składki) oraz kwota 3.918 zł  (zaplanowana w paragrafach 4210, 4740, 4750) stanowi koszty obsługi zleconego zadania (2 % planowanej wypłaty świadczeń dla producentów rolnych)  - dział 010 rozdział 01095  § 4210, 4430, 4740, 4750.
· Zmiany w zakresie planowanego poziomu deficytu budżetowego oraz źródeł jego finansowania (załącznik nr 3 do uchwały budżetowej)


W omawianym załączniku, w związku z faktem zwiększenia planowanych wydatków budżetowych, które nie znalazły odzwierciedlenia w zwiększonych dochodach budżetowych zwiększa się planowany deficyt budżetowy o kwotę 286.450 zł. Poziom deficytu budżetowego po dokonanej zmianie kształtuje się w wysokości 5.296.766 zł ( dotychczas na poziomie 5.010.316 zł).  Ponadto po uwzględnieniu danych z przyjętego sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy za 2007 rok zmienia się także poziom nadwyżek z lat ubiegłych, które zostaną przeznaczone na finansowanie deficytu budżetowego w 2008 roku (w tym także spłatę zaciągniętych wcześniej zobowiązań). Zmieniając poziom deficytu budżetowego oraz poziom nadwyżek z lat ubiegłych koryguje się źródła finansowania deficytu budżetowego w 2008 roku. 


Po wprowadzonych zmianach podstawowe założenia w zakresie poziomu deficytu budżetowego oraz źródeł jego finansowania przedstawiają się następująco:

1. Planowany poziom deficytu budżetowego : 5.296.766 zł

2. Planowane w 2008 roku rozchody z tytułu spłat kredytów i pożyczek: 254.203 zł

3. Łączne wartość źródeł finansowania deficytu i rozchodów (1 + 2): 5.550.969 zł

· Źródła finansowania deficytu budżetowego:

1. Nadwyżki z lat ubiegłych na koniec 2006 roku: 7.642.926 zł

2. Środki zaangażowane do finansowania deficytu w 2007 roku: 3.638.108 zł 

3. Wolne środki nadwyżek z lat ubiegłych na koniec 2007 roku: (1 – 2): 4.004.818 zł

4. Wysokość zapotrzebowania na pozostałe źródła finansowania: 1.546.151 zł

5. Łączna wartość przychodów do finansowania deficytu: 5.550.969 zł


 w tym:
· nadwyżki z lat ubiegłych: 4.004.818 zł (w tym spłaty kredytów i pożyczek zaciągniętych w latach poprzednich)
· długoterminowe kredyty i pożyczki krajowe: 1.546.151 zł  

· Planowane zadłużenie na koniec 2007 r.   – 522.110 zł. (w tym kredyty i pożyczki z lat poprzednich 522.110 zł.)

· Planowane do zaciągnięcia pożyczki i kredyty w 2008 r. – 1.546.151 zł

· Przewidziane spłaty rat pożyczek i kredytów w 2008 r. – 254.203 zł (w tym kredytów i pożyczek z lat poprzednich – 254.203 zł.)

· Koszty Obsługi długu publicznego w 2008 roku – 60.000 zł 

· Planowane zadłużenie na koniec 2008 roku – 1.814.058 zł ( tj. 7,66 % planowanych do realizacji dochodów budżetowych po zmianach)
· 
Zmiany w zakresie dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa i zestawienie wydatków realizowanych z dotacji celowych z budżetu państwa na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej ( załącznik nr 5 do uchwały budżetowej)

W załączniku wprowadza się dodatkowe wydatki z dotacji celowej z budżetu państwa w kwocie 199.850 zł  na finansowanie wypłaty dla producentów rolnych zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Po wprowadzeniu zmiany ogólny poziom wydatków z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej kształtuje się w wysokości 4.273.738 zł. 

· Zmiany w zakresie planu dotacji celowych otrzymywanych z budżetu państwa oraz dotacji  przekazywanych z budżetu gminy (załącznik nr 6 do uchwały budżetowej)

W załączniku wprowadza się dodatkową dotację celową z budżetu państwa w kwocie 199.850 zł  na finansowanie wypłaty dla producentów rolnych zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Po wprowadzeniu zmiany ogólny poziom dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej kształtuje się w wysokości 4.273.738 zł. Ponadto ogólny poziom dotacji celowych z budżetu państwa na realizację bieżących zadań własnych nie ulega zmianie i wynosi 702.834 zł.

· Zmiany w zakresie spisu zadań inwestycyjnych na 2008 rok (załącznik nr 9 do uchwały budżetowej)
W załączniku wprowadza się dodatkowe przedsięwzięcie inwestycyjne pn. „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO – ORLIK 2012” w kwocie 340.000 zł. Plan wydatków inwestycyjnych w 2008 roku po wprowadzonych zmianach wynosi łącznie 6.376.500 zł.
· Zmiany w zestawieniu dochodów i wydatków realizowanych na podstawie porozumień (umów) w ramach pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego w 2008 roku (załącznik nr 10 do uchwały budżetowej)

W załączniku wprowadza się pomoc finansową przekazywaną przez Zarząd Województwa Wielkopolskiego jako dofinansowanie przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Budowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Lotyń” z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 53.550 zł. W zakresie wydatków na pomoc finansową nie dokonuje się zmian.
· Zmiany w treści uchwały budżetowej.


Zmiana dotychczasowej  treści limitu zawartego w  § 8 uchwały budżetowej na 2008 rok., który otrzymuje brzmienie „Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emitowanych papierów wartościowych w kwocie 2.046.151 zł z tego na:

1) pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu 500.000 zł;

2) finansowanie planowanego deficytu budżetu 1.546.151 zł”.
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