Uzasadnienie 

do zarządzenia nr 15/ 2008
Burmistrza Okonka 

z dnia 17 marca 2009 roku

W sprawie: Przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za  2008 rok.

Zgodnie z art. 199 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia, w terminie do dnia 20 marca roku następującego po roku budżetowym, organowi stanowiącemu:  sprawozdanie roczne z wykonania budżetu tej jednostki, zawierające zestawienie dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w szczegółowości nie mniejszej niż w uchwale budżetowej oraz  sprawozdanie, o którym mowa w art. 197 pkt 2. 


Zgodnie z art. 199 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz.U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm) sprawozdanie, o którym mowa w ust. 1 pkt 1, zarząd jednostki samorządu terytorialnego przedstawia, w terminie do dnia 20 marca roku następującego po roku budżetowym, regionalnej izbie obrachunkowej. 

Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2008 rok stanowi załącznik nr 1 do niniejszego zarządzenia i składa się z części opisowej realizacji budżetu oraz 10 załączników odpowiadających treścią załącznikom uchwały budżetowej na 2008 rok.




W zakresie sprawozdania określonego w art. 197 pkt 2 ustawy o finansach publicznych do zarządzenia dołączone zostaje sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku za 2008 rok.




Forma przedstawionego w zarządzeniu sprawozdania odpowiada szczegółowości uchwały budżetowej na 2008 rok z uwzględnieniem dokonywanych w okresie sprawozdawczym zmian. 

Biorąc pod uwagę powyższe przyjęcie niniejszego zarządzenia jest uzasadnione.

