
P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXIX/ 2009 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

27 maja 2009 r. w godz. od 1400 do godz. 1525

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku

Trzydziestą dziewiątą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję Członka Zarządu Powiatu Złotowskiego p. Włodzimierza Choroszewskiego, Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Okonka, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek, Doradcę – Pełnomocnika Burmistrza, kierownictwo Urzędu Miasta           i Gminy Okonek, sołtysów  oraz przybyłych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              12 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ zmian w budżecie na 2009 rok, 

2/ likwidacji Szkoły Filialnej w Borucinie,

3/ likwidacji Szkoły Filialnej w Ciosańcu,

4/ likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku,

5/ likwidacji Szkoły Filialnej w Podgajach,

6/ ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek,

7/ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Okonek.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2.  Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji. 

Protokół Nr XXXVIII z 30.04.2009r. Rady Miejskiej w Okonku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej przed sesją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że został sporządzony zgodnie           z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało   12 radnych.
Ad.3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych           w   okresie między sesjami tj.  30.04.2009  do 26.05.2009 roku oraz informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 30 kwietnia 2009 roku.
Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał                 11 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 35 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Burmistrz powiedział, że na sesji w dniu 30 kwietnia 2009 roku zgłoszono wniosek radnej Jolanty Grzonki w sprawie zakupu 5 sztuk ławek z oparciem          i zamontowaniem ich w miejscowości Pniewo na działce nr 535. Zaznaczył, że wniosek będzie rozpatrzony pozytywnie, oczywiście po uzyskaniu zgody Agencji Nieruchomości Rolnej w Pile, która jest właścicielem działki. Natomiast odnośnie interpelacji złożonych przez radnego M. Raptę powiedział, że radny otrzymał odpowiedzi na piśmie. Dodał również, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie pracowników ZGKiM z dyrektorem.   

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.
Informacje stanowią załączniki  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu. 
 Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Wniosek pisemny Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr II Henryka Antoniaka, w sprawie:

· usadowienia chodnika przy ul. 1-go Maja od skateparku w kierunku działek.

Wniosek stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
Wniosek pisemny radnego Jana Czekały w sprawie:

· demontażu zamocowań lampowych przy ulicy Poznańskiej i ulicy Chrobrego (2 szt.),
· usunięcia uschniętych konarów drzew w ciągu ulicy Kolejowej,
· wykonania przejścia dla pieszych przy Przychodni Miejskiej.
Wniosek stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Wniosek pisemny sołtys Glinek Suchych Weroniki Szwałek                                   w sprawie: 

· zrobienia boiska sportowego tj. postawienie bramek do siatki  i piłki nożnej oraz zakup wyposażenia.

Wniosek stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Interpelacje pisemne radnej Iwony Tokarskiej w sprawie:

1. utworzenia Oddziału Przedszkolnego we wsi Podgaje,

2. udrożnienia cieku wodnego przepływającego przez wieś Podgaje.

Interpelacje stanowią załączniki Nr 11 i 12 do niniejszego protokołu.
Wniosek pisemny radnej Krystyny Jakubowskiej w sprawie:

· utworzenia 8-godzinnego przedszkola w Borucinie.

Wniosek stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała apel Okręgowej Rady Pielęgniarek        i Położnych w Pile z dnia 12 maja 2009 roku.

Apel pielęgniarek i położnych stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Radny Mieczysław Rapta zwrócił się z prośbą do burmistrza                       o przystąpienie do procedury o wyrażenie opinii w sprawie propozycji nowych obszarów Natura 2000 w rejonie Doliny Szczyry i Doliny Debrzynki oraz ich granic.

Radny Grzegorz Kurek zwrócił się do burmistrza Romualda Duszary, aby  publicznie nie komentował jego nieobecności na posiedzeniach rady. Wyjaśnił, że jego nieobecność wynikała z przyczyn zawodowych. Zaapelował do Burmistrza, aby na przyszłość uważał na słowa. 

Burmistrz oświadczył, że nikt mu nie zabroni komentowania, -  Pan może się z tym zgadzać lub nie. Ja Panie radny protestuję,  aby Pan mi chciał ograniczać moje myśli, przemyślenia i moje wypowiedzi. Pan na temat moich wypowiedzi może się wypowiadać i nie ulega żadnej wątpliwości, że mogą się one Panu nie podobać, tak jak mnie Pańskie, chociaż chcę powiedzieć, że mnie się Pańskie wypowiedzi podobają, bo przez okres 3 lat zabrał Pan po raz pierwszy na sesji głos. Zostańmy na swoich stanowiskach i się nie obrażajmy za to -  powiedział.  Według niego nie było w tym nic obraźliwego. 

Odniósł się do wniosku radnej Krystyny Jakubowskiej przypominając, że   w Borucinie nie obiecał na sto procent, że taki oddział powstanie, jedynie zasugerował taką możliwość i to w przypadku, gdyby była wystarczająca ilość chętnych dzieci. Dodał, że wiązałoby się to z częściową odpłatnością za przedszkole i rodzice muszą być tego świadomi. Jeżeli będą chętni, to odpowiednie kroki zostaną podjęte. Stwierdził, że budynki, w których mieściły się szkoły z pewnością będą służyły lokalnej społeczności. 

Wypowiedział się odnośnie wniosku radnej I. Tokarskiej. Przypomniał, że wiele razy wyjaśniał, że wszystko zależy od tego czy do przedszkola w Podgajach będzie miał kto chodzić. Istnieje też kwestia pieniędzy, z jakich taki oddział miałby powstać. Jest możliwość, że będzie to w ramach programu „Familijny Poznań”, ale być może powstanie on w strukturach Przedszkola Miejskiego          w Okonku. 

Zajął stanowisko odnośnie wypowiedzi radnego M. Rapty. Nie trzeba mnie zobowiązywać do rozpoczęcia procedury bo ta procedura polega na tym, że przed opinią rady musimy uzyskać opinie właścicieli gruntów – powiedział. W najbliższym czasie zwołamy sesję nadzwyczajną, aby taką opinię wydać. 

Wypowiedział się w sprawie wniosku pani sołtys Glinek Suchych Weroniki Szwałek. Powiedział, że nie będzie problemu, jeżeli ten teren będzie własnością naszą bądź agencji. 

Według niego wniosek pana Henryka Antoniaka jest w tym roku nierealny. Takie wnioski składa się przy uchwalaniu budżetu, ponieważ na dzień dzisiejszy mamy kalendarz inwestycyjny na 2009 rok. W przyszłości jeżeli będzie robione oświetlenie będzie budowany chodnik, przy jednej inwestycji.

Odniósł się również do apelu pielęgniarek. Powiedział, że co do medycyny szkolnej to byłoby dobrze gdyby ona funkcjonowała.

Na zakończenie dodał, że wszystkie wnioski złożone na dzisiejszej sesji zostaną skierowane do odpowiednich wydziałów.

Radna K. Jakubowska tłumaczyła, że zrobiła rozeznanie i rodzice zgadzają się na takie warunki. Wniosek złożyłam na wyraźną prośbę rodziców. 

Radny M. Rapta dla uściślenia dodał, że nie użył słowa zobowiązuję,              a proszę o podjęcie. Wyjaśnił na czym polega program Natura 2000 i jak wygląda plan tego programu w miejscowości Lędyczek. Poprosił panią sołtys Grażynę Węglowską, aby poinformowała o całej sprawie mieszkańców. 

Prosił również o poinformowanie pani sołtys Brokęcina, że nadleśniczy wyraził zgodę na udostępnienie terenu, który jest wykorzystywany jako boisko. Dodał, że jeżeli władze gminne chciałyby rozszerzyć formę użytkowania tego terenu to jedyną dostępną możliwością jest dzierżawa, choć nie należy się  bać tego słowa, bo ta dzierżawa może być za symboliczną opłatą. Nie mniej jednak prawo nie daje nam innego udostępnienia terenu. 
Burmistrz przedstawił krótko sytuację dotyczącą naszych dróg gminnych             i leśnych. 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.
Skarbnik Miasta i Gminy omówiła szczegółowo zmiany przedstawione na wspólnej komisji jak i te, które doszły pomiędzy obradami komisji a sesją.

DOCHODY:

1. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 275.115 zł stanowiące przyznaną dotację z budżetu państwa na realizację bieżącego zadania zleconego z zakresu administracji rządowej. W zakresie merytorycznym przyznana dotacja zostanie przeznaczona na wypłatę dla producentów rolnych jako zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Dotację wprowadza się do budżetu gminy na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I‑8.3011‑127/09 z dnia 13 maja 2009 roku.
2. Zwiększa się planowane dochody o kwotę 14.600 zł jako kara umowna za nieterminową realizację przedsięwzięcia pn.: „Budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych w ramach rządowego programu MOJE BOISKO-ORLIK 2012”. Kwota stanowi naliczone odsetki  w wysokości 123,41 zł za jeden dzień obliczone za okres 118 dni. 
WYDATKI:

1. Zwiększa się planowane wydatki (analogicznie do przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa) o kwotę 275.115 zł na wypłatę zwrotu części podatku akcyzowego producentom rolnym oraz sfinansowanie kosztów postępowania poniesione w sprawie jego zwrotu przez gminę w pierwszym okresie płatniczym. Z całości zwiększonych wydatków kwota 269.721 zł zostaje przeznaczona na bezpośrednią wypłatę zwrotu podatku akcyzowego  oraz kwota 5.394 zł stanowi koszty obsługi zleconego zadania (2 % planowanej wypłaty świadczeń dla producentów rolnych).
2.  Zaplanowanie wydatku na kwotę 7.500 zł na zadanie polegające na instalacji systemu alarmowego zabezpieczającego budynek komunalny Wydziału Delegatury Komunikacji w Okonku. 
3. Dokonuje się obniżenia planowanych wydatków inwestycyjnych o kwotę 4.500 zł w zakresie realizacji przedsięwzięcia pn.: „Budowa parkingu przed budynkiem Szkoły Podstawowej w Okonku”. Zmiana podyktowana jest realizacją zadania na poziomie niższym od planowanej w wysokości 25.000 zł. Przedsięwzięcie zrealizowano w pełnym zakresie rzeczowym.

4. Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 3.300 zł w zakresie pozostałej działalności w dziale kultura fizyczna i sport w paragrafie różne wydatki na rzecz osób fizycznych z przeznaczeniem na nagrody pieniężne w łącznej wysokości 1.800 zł oraz w paragrafie zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na medale z grawertonem w wysokości 1.500 zł dla zwycięzców współorganizowanych zawodów wędkarskich: X „MEMORIAŁ im. HENRYKA GĘBSKIEGO. Konieczność zwiększenia planowanych wydatków wynika z braku możliwości zaplanowania organizowanych zawodów na etapie kreowania projektu budżetu.

5. Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 2.600 zł w zakresie pozostałej działalności w dziale kultura fizyczna i sport w paragrafie zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na transport członków redakcji „Szkolnego Donosiciela” z ZS w Lotyniu (15 uczniów) oraz „Szkolnego Dzwonka” z Gimnazjum w Okonku (4 uczniów).
6. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych szkół podstawowych, gimnazjów, przedszkola oraz świetlic (na wniosek dyrektorów) na łączną kwotę 30.000 zł. Konieczność dokonania zmian podyktowana jest dostosowaniem struktury wydatków do faktycznych potrzeb działalności. Wprowadzona zmiana dotyczy zmniejszenia planu wydatków na dodatkowe wynagrodzenia roczne z przeznaczeniem na zakup energii. Zmiana w zakresie obniżenia środków nie spowoduje ryzyka przekroczenia w roku budżetowym planu wydatków.

7. Dokonuje się przeniesień w planach finansowych ZOPO w Okonku (na wniosek dyrektora) na łączną kwotę 400 zł z paragrafu zakupu usług pozostałych na paragraf wydatków osobowych niezaliczanych do wynagrodzeń. Zmiana podyktowana jest dostosowaniem struktury wydatków do faktycznych potrzeb działalności związanych z zapewnieniem napoi pitnych dla pracowników zatrudnionych w jednostce organizacyjnej.

8. Planuje się nowe przedsięwzięcie inwestycyjne na kwotę 14.600 zł pn.: „Zakup trybun na obiekt  kompleksu boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012” stanowiące pierwsze wyposażenie. Zadanie realizowane w ramach rekompensaty za naliczone kary z tytułu nieterminowej realizacji przedsięwzięcia.

9. Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków budżetowych o kwotę 10.000 zł w paragrafie podatku od towarów i usług VAT. Konieczność wprowadzenia zmiany wynika z braku możliwości dokładnego oszacowania wydatku na etapie kreowania projektu budżetu. Nowy poziom w omawianej kategorii wydatków zostaje ukształtowany w wysokości 20.000 zł.

10. Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 1.000 zł w ramach działalności Straży Miejskiej w Okonku w zakresie wpłat na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wysokość miesięcznych wpłat uzależniona jest od ilości zatrudnionych osób w przeliczeniu na etaty. Konieczność zwiększenia planu wydatku wynika wprost z liczby etatów zatrudnionych osób w jednostce budżetowej w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych.

11. Dokonuje się przeniesień między paragrafami planowanych wydatków na łączną kwotę 500 zł związanych z przeprowadzeniem wyborów do parlamentu europejskiego zarządzonych na dzień 7 czerwca bieżącego roku. Obniża się poziom wydatków w paragrafie zakupu akcesoriów komputerowych z przeznaczeniem na zwrot należności z tytułu podróży służbowych krajowych planowanych do poniesienia w dniu wyborów. 
12. Dokonuje się obniżenia poziomu rezerwy ogólnej o kwotę 19.900 zł  (kwota przeznaczona na zwiększenie planowanych wydatków). Po dokonaniu zmian poziom rezerwy ogólnej budżetu gminy ustalony zostaje w nowej wysokości w kwocie 34.825 zł.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział             w głosowaniu, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.
Uchwała Nr XXXIX/223/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie  „zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

2/ likwidacji Szkoły Filialnej w Borucinie,

Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.
Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu /M. Rapta, G. Kurek/.

Uchwała Nr XXXIX/224/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie „likwidacji Szkoły Filialnej w Borucinie”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

3/ likwidacji Szkoły Filialnej w Ciosańcu,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu /M. Rapta, G. Kurek/.
Uchwała Nr XXXIX/225/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie „likwidacji Szkoły Filialnej w Ciosańcu”, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

4/ likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.

Za podjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu       /G. Kurek/, 1 radny był przeciw /M. Rapta/.

Uchwała Nr XXXIX/226/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie „likwidacji Szkoły Podstawowej w Lędyczku”, stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

5/ likwidacji Szkoły Filialnej w Podgajach,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.

Radna I. Tokarska przed głosowanie powiedziała, że sołtys Podgaj Tadeusz Piotrowski prosi o odczytanie tej uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Danuta Perłowska odczytała tekst uchwały.

Sołtys Podgaj T. Piotrowski zadał pytanie dlaczego w uchwale nie jest napisane, że zostaje w budynku oddział przedszkolny. 

Burmistrz skierował słowa do sołtysa Piotrowskiego mówiąc – Pan nie siedzi na tej sali po to, aby nie słuchać. Burmistrz tłumaczył, że dopóki nie podjęto uchwały o likwidacji szkół, to nie można zapisać w niej, co w budynku powstanie. Wszystko zależy od tego czy do przedszkola w Podgajach będzie miał kto chodzić. Poza tym jest też kwestia środków z jakich oddział miałby powstać. Jest możliwość , że będzie to w ramach programu „Familijny Poznań”, tutaj Burmistrz zaznaczył, że jedno takie przedszkole już funkcjonuje w Lędyczku, ale może powstać również w strukturach Przedszkola Miejskiego w Okonku. Decyzja będzie zależała do przeanalizowania wszystkich głosów „za” i „przeciw”. Burmistrz przypomniał o zdarzeniu, które miało miejsce niedawno, gdy członkinie Koła Gospodyń Wiejskich musiały się spotkać w pobliskiej restauracji, bo szkoła po południu była zamknięta. Dodał, że na przyszłość nie życzy sobie podobnych sytuacji, natomiast Rada Sołecka w najbliższym czasie powinna  zorganizować spotkanie wiejskie, aby mieszkańcy wypowiedzieli się co powinno w budynku powstać. Powiedział również, że najprawdopodobniej od 1 września w Podgajach zacznie działać oddział Przedszkola Miejskiego w Okonku.  

Przed głosowaniem Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła, aby na przyszłość mieć szacunek dla wszystkich osób uczestniczących w sesji, nawet wtedy gdy tematy budzą emocje, jak np. likwidacja szkół.  

Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu /M. Rapta, G. Kurek, I. Tokarska/.

Uchwała Nr XXXIX/227/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie „likwidacji Szkoły Filialnej w Podgajach”, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

6/ ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek,
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział             w głosowaniu, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr XXXIX/228/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie „ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Okonek”, stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.
7/ ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Okonek.
Projekt uchwały omawiany był na komisji wspólnej.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział             w głosowaniu, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr XXXIX/229/2009  Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja  2009 r. w sprawie  „ustalenia planu sieci oraz granic obwodów publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Okonek”, stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys Podgaj T. Piotrowski poprosił, aby zwrócić się do Rejonu Dróg          o wykaszanie trawy na wysepce przy krzyżówce w Podgajach. 

Jednocześnie poinformował, że 31 maja w Podgajach odbędzie się festyn, na który wszystkich serdecznie zaprosił.

Radna K. Jakubowska podzieliła się dobra wiadomością. Koło Gospodyń Wiejskich w Podgajach wzięło udział w konkursie kulinarnym, który odbył się ramach X Międzynarodowych Targów Agroturystycznych w Złotowie. W kategorii dań mięsnych i zup ich barszcz czerwony zabielany na zakwasie zajął bezapelacyjnie I miejsce. Zachęciła wszystkich na przyszłość, do brania udziału   w tych targach.  

Radny D. Pawlak w imieniu własnym i rodziny podziękował Burmistrzowi, pracownikom urzędu, a także kolegom i koleżankom radnym za udział w pogrzebie ojca.

Burmistrz zaprosił wszystkich na uroczyste otwarcie kompleksu boisk „MOJE BOISKO – ORLIK  2012”. Jednocześnie zaprosił również wszystkich na jubileuszowe X Dni Okonka. 

Radny M. Rapta zaprosił wszystkich na odbywający się w dniu 30 maja        o godz.800 X MEMORIAŁ Henryka Gębskiego. Przypomniał, że są to zawody wędkarskie, na które zgłosiło się ponad 60 uczestników. Zawody będą trwały do godz. 17oo, natomiast o godz. 1500 rozpoczyna się festyn. Jednocześnie radny zaznaczył, że niestety pokrywa się to z Dniami Okonka. Wynika to z tego, że termin Memoriału na rok następny podajemy w dniu odbycia  się Memoriału, czyli termin 30 maja został ustalony 15 czerwca zeszłego roku. 
Burmistrz dodał, że jest to wspólna inicjatywa i na pewno będziemy na Memoriale wśród wędkarzy. W związku z tym, że uczestniczy w niej grono osób  z poza naszego terenu jest to również promocja naszej gminy. 

Ad. 7. Zakończenie obrad:

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska zamknęła obrady o godz. 15 25 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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