   








Okonek, dnia 01 września 2009 r.

GKM-7624/4/3/09
D E C Y Z J A

Na podstawie art. 71, ust. 1 i ust. 2,  pkt 1, art. 75, ust.1, pkt  4, art. 84 i art. 85 ust. 2, pkt 2 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ), § 3 ust. 1, pkt  56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573            z późniejszymi zmianami ) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t. j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami )

o r z e k a m
1. Realizację planowanego przedsięwzięcia pn. „Wykonanie przebudowy i budowa drogi publicznej gminnej, ul. 20-go Lutego w miejscowości Lędyczek, gmina Okonek, na działkach nr 358, 372 i 368” mogącego znacząco oddziaływać na środowisko i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
2. Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje zawarte w art. 63, ust. 1 ustawy.
3. Charakterystyka i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowią załącznik do decyzji           o środowiskowych uwarunkowaniach.

Uzasadnienie


 Wydział Infrastruktury Technicznej i Środowiska reprezentowany przez Panią Weronikę Choroszewską - Kłos zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza Okonka o wydanie decyzji                           o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.
„Wykonanie przebudowy i budowa drogi publicznej gminnej, ul. 20-go Lutego                   w miejscowości Lędyczek, gmina Okonek, na działkach nr 358, 372 i 368”

Planowana inwestycja wymieniona w § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów       z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z 2004 r.                    z późn. zm.) jest przedsięwzięciem mogącym znacząco oddziaływać na środowisko dla którego może być wymagane sporządzenie raportu, gdyż drogi publiczne o nawierzchni utwardzonej, nie wymienione w § 2 ust. 1, pkt 29 i 30, z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce, zjazdu z drogi publicznej, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustu, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technicznego dróg zaliczane są do przedsięwzięć, dla których obowiązek raportu może być wymagany. Rozporządzenie to znajduje zastosowanie na mocy przepisu art. 173 ust. 2 pkt 2 ustawy  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, gdyż do chwili wydania postanowienia nie nastąpiło wydanie przepisów na podstawie art. 60 w/w ustawy. 


Zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 oraz art. 64 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji                     o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stwierdza obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i jednocześnie określa zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska - Starosty Złotowskiego (Starostowie wykonują zadania regionalnych dyrektorów ochrony środowiska w terminie roku od dnia wejścia w życie ustawy)  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Złotowie. Zgodnie z art. 63 ust. 2 niniejszej ustawy postanowienie wydaje się również, jeżeli organ nie stwierdzi potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.


W toku postępowania uzyskano opinie od w/w organów i zgodnie z opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Złotowie z dnia 28.07.2009 r., nr ON-NS-72/5-48/09 oraz postanowieniem Starosty Złotowskiego z dnia 24 lipca 2009 r. nr OS.7633/46/09, które zakwalifikowały przedsięwzięcie jako niewymagające sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko oraz stwierdziły brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.

Inwestycja będzie realizowana na obszarze chronionego  krajobrazu „pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy”. Zagrożeniem dla stabilności tego obszaru jest m.in. wyrąb starodrzew i drzew dziuplastych, osuszanie terenu, zanieczyszczenie i eutrofizacja wód, techniczna zabudowa brzegów cieków i jezior oraz zabudowywanie terenów niezabudowanych. Przebudowa i budowa drogi gminnej będzie realizowana na terenie przeznaczonym do komunikacji publicznej,                                  a dotychczasowy sposób wykorzystania i użytkowania gruntów nie ulegnie zmianie. Nie przewiduje się usunięcia żadnych krzewów i drzew. Planowana inwestycja nie jest sprzeczna z celami ochrony obszaru chronionego krajobrazu „Pojezierze Wałeckie i Dolina Gwdy”, gdyż nie spowoduje negatywnego oddziaływania na ten teren. Ponadto zakazy, o których mowa w art. 24  ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody  (Dz. U. Nr 92, poz. 880 z 2004 r.             ze zm.) wprowadzone na obszarze chronionego krajobrazu, zgodnie z art. 24 ust 2 pkt 3 w/w ustawy nie dotyczą realizacji inwestycji celu publicznego. 
            Kierując się uwarunkowaniami zawartymi w art. 63 ust. 1 ustawy  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz           o ocenach oddziaływania na środowisko a także § 5 Rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia             9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko , w szczególności ze względu na:

1. rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a)  skali przedsięwzięcia – długość trasy – do 0,700 km, szerokość jezdni - 5,0 m, 

     powierzchnia terenów utwardzonych bitumicznych jezdni – do 3.500 m2,

b)  braku powiązań z innymi przedsięwzięciami oraz kumulowania się oddziaływań 

                             przedsięwzięć znajdujących się na działkach sąsiednich;


c)  braku wykorzystywania zasobów  naturalnych ;


d)  emisji spalin i hałasu nie przekraczającej wartości dopuszczalnych;


e)  braku  ryzyka wystąpienia poważnej awarii;

2.   usytuowanie inwestycji w m. Lędyczek, dz. nr 358, 372 i 368, Gm. Okonek na terenie

      przeznaczonym dla komunikacji publicznej, w pasie istniejących dróg, poza obszarami 

      wodno-błotnymi, o płytkim zaleganiu wód podziemnych, a także poza obszarami Natura

      2000, a jedynie w granicach  obszaru chronionego krajobrazu „Pojezierze Wałeckie

      i Dolina Gwdy”, dla którego ochrony przdsięw3zięcie nie stanowi zagrożenia

3. rodzaj i skalę możliwego oddziaływania, wynikającego z :



a) lokalnego zasięgu oddziaływania;



b) braku transgranicznych oddziaływań;



c) małoznaczących, krótkotrwałych i odwracalnych oddziaływań związanych jedynie

                z czasem budowy, które przy właściwym doborze sprzętu budowlanego nie będą 

                pociągać za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań na stan

                środowiska przyrodniczego, natomiast w efekcie, w fazie eksploatacji

                przedsięwzięcia pozwolą poprawić parametry drogi, płynność ruchu drogowego,

                wyeliminuje nierówność jezdni, zwiększyć bezpieczeństwo ruchu kołowego

                i pieszego, a także zmniejszy uciążliwość  dla otoczenia poprzez zmniejszenie

                drgań zdeterminowanych nierównomiernym ruchem kołowym oraz zmniejszenie

                obciążenia pylenia podczas jazdy pojazdów i silnych wiatrów, nie stwierdzono 
                potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego
                przedsięwzięcia.

   W związku z powyższym należało orzec jak w sentencji.

P o u c z e n i e


Od niniejszej decyzji służy stronom wniesienie odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Pile, al. Niepodległości 33/35 za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji.

Otrzymują:

1. Starostwo Powiatowe, 

   77-400 Złotów, Aleja Piasta 32

2. Państwowy Powiatowy  Inspektor Sanitarny

   77-400 Złotów, ul. Hubego 1/1

3. a/a – UM Okonek

Do wiadomości :
Sołtys wsi Lędyczek
JJ/JJ

Z A Ł Ą C Z N I K  NR 1

DO DECYZJI BURMISTRZA OKONKA 

Nr GKM – 7624/4/3/09 z dnia 01 września 2009 r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA PN.:
„Wykonanie przebudowy i budowa drogi publicznej gminnej, ul. 20-go Lutego                                w miejscowości Lędyczek, gmina Okonek, na działkach nr 358, 372 i 368 ”
1.Rodzaj i skala przedsięwzięcia.

   a) Przedsięwzięcie drogowe – przebudowa i budowa ulicy polegająca na:

· Wykonaniu wszystkich warstw konstrukcyjnych jezdni wraz z podbudową 

· Wykonaniu utwardzenia  pobocza kruszywem lub destruktem

 b) Skala przedsięwzięcia:

· Długość trasy do  0,700km

· Szerokość jezdni  - 5,0m.

· Powierzchnia terenów utwardzonych bitumicznych jezdni  do  3,500 m2.

c) Usytuowanie przedsięwzięcia z charakterystyką  uwarunkowań środowiskowych i 

     urbanistycznych.

      Ulica usytuowana jest  wśród terenów :

· zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej  i usług rzemieślniczych

 Inwestycja zlokalizowane jest na terenie przeznaczonym dla komunikacji  publicznej zgodnie  z  ustaleniami  do projektu miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego oraz decyzją       o lokalizacji inwestycji celu publicznego. Odprowadzenie wody opadowej powierzchniowe na przylegle tereny biologicznie czynne  w granicach pasa drogowego. Warstwy konstrukcyjne nawierzchni utwardzonych znajdują się powyżej poziomu wody gruntowej, zatem inwestycja nie spowoduje zmian w przepływie wód podziemnych.

Z kolidujących terenów zieleni z terenami utwardzonymi warstwa ziemi urodzajnej  zostanie zebrana i odpowiednio i innym miejscu ponownie wykorzystana. Obszar, na którym zlokalizowana jest Inwestycja nie jest wpisany  rejestru zabytków i objęty ścisłą  ochrona konserwatorską. 

Ponadto inwestycja nie leży na terenie obszarów : wybrzeży, górskich, leśnych, objętych ochroną ujęć wodnych, zbiorników wodnych, Natury 2000, standardy jakości środowiska zostały przekroczone, o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe, archeologiczne, ochrony uzdrowiskowej, bezpośrednio przylegających do jezior.

Estetyka otocznie będzie ładniejsza.

d) Dane lokalizacyjne.

      Pas drogowy ulicy wraz z infrastrukturą techniczną usytuowany jest w Lędyczku na ulicy 20-go Lutego w obrębie geodezyjnym Lędyczek na działkach nr  358, 372, 368 .

2. Dotychczasowy sposób wykorzystania wyżej wymienionego terenu.
   
Ulica – droga zlokalizowana jest przy trasie drogi krajowej nr 22 na terenie zabudowy 

   mieszkaniowej jednorodzinnej i usług rzemieślniczych. 

  
Stanowi ona pas komunikacyjny połączony z droga krajową  w   miejscowości Lędyczek..

  Istniejące zagospodarowanie terenu pasa drogowego objętym opracowaniem :

· Ciągi komunikacyjne - ulica z jezdnią o nawierzchni  gruntowej ulepszonej kruszywem, kamieniami i żużlem.

   Ukształtowanie terenu płaskie o deniwelacji od rzędnej 119,0 do 120,5m n.p.m.

   W ciągu pasa drogowego znajduje się infrastruktura techniczna :  

· sieć wodociągowa, 

· kolektor kanalizacji sanitarnej

·  sieć telefoniczna,

·  sieć energetyczna i oświetlenie uliczne, 

Wzajemne proporcje: Teren  zabudowy siedliskowej  –  inwestycja nie spowoduje w sposób znaczący zmian proporcjach do terenów biologicznie czynnych. 

3.Rodzaj technologii.
Wystąpią  roboty:

· Ziemne powierzchniowe i liniowe

· Rozbiórkowe istniejących utwardzeń

· Układnie warstw podbudowy z kruszywa mineralnego

· Układanie warstw ścieralnych z betonu asfaltowego

· Układanie warstwy utwardzonego pobocza destruktem lub kruszywem

4.Warianty przedsięwzięcia.
Obecnie ruch samochodów odbywa się po nawierzchni gruntowej. Odwodnienie poprzez wsiąknie wody opadowej bezpośrednio w grunt.

Droga ma charakter dojazdowy do pobliskich nieruchomości. Istniejący sposób zabudowy narzuca lokalizację pasa drogowego. Jest to zgodnie z ustaleniami do projektu planu  miejscowego zagospodarowania  przestrzennego oraz decyzją o lokalizacji inwestycji  celu publicznego.

Nie ma innej alternatywy wydzielenia pasa drogowego. Przebudowa i wybudowanie utwardzonego ciągu komunikacyjnego ograniczy wpływ  ruchu samochodowego na środowisko              i otoczenia.

5.Inne uwarunkowania.

a) Powiązanie z innymi przedsięwzięciami oraz kumulowanie się oddziaływań 

         przedsięwzięć znajdujących się na działkach sąsiednich nie występuje.

b) Wykorzystania zasobów naturalnych – nie występuje.

c) Emisja i występowanie innych uciążliwości.

    Droga –ulica na charakter dojazdowy do pobliskich nieruchomości.

    Emisja spalin i hałasu od pojazdów w wyniku usprawnienia ruchu ulegnie zmniejszeniu..      

d) Ryzyko wystąpienia awarii – nie występuje.

e)Inne oddziaływania w tym transgranicznego – nie ma.

