Informacja Burmistrza Okonka o aktualnej sytuacji w rolnictwie.
W gminie Okonek użytki rolne stanowią 13.868 ha tj. ok. 43 % powierzchni terenu. Na terenie gminy jest 535 gospodarstw rolnych                 o powierzchni powyżej 1 ha. Zdecydowanie przeważają grunty orne wysokiej jakości, niewielki udział mają też użytki zielone. Grunty użytkowane rolniczo skoncentrowane są w północnej części gminy oraz częściowo w pobliżu południowego jej krańca. Gmina Okonek odznacza się najlepszymi glebami                 w powiecie i posiada, jako jedyna, gleby II klasy bonitacyjnej  (11 ha). Grunty orne klasy III stanowią 20.3%, klasy IV – 45.2%, klasy V – 18.9% powierzchni użytków rolnych gminy.
1. Użytkowanie gruntów na terenie gminy przedstawia się następująco [ha]:
grunty orne

-
12.646
sady


-
11
łąki


-
473 

     pozostałe grunty
-
738 

2. Powierzchnia użytków rolnych osób fizycznych wg miejscowości:

· Anielin 





– 
341,0801 ha

· Borki 





– 
208,0193 ha
· Borucino 




– 
493,6240 ha

· Brokęcino



          – 
714,1150 ha

· Brzozówka 




–   
  92,1350 ha

· Chwalimie 




– 
372,9097 ha
· Ciosaniec 




–     1.181,3676 ha

· Dolnik 





– 
    2,0000 ha

· Drzewice 




– 
 290,2330 ha

· Glinki Mokre 




– 
 304,5201 ha

· Glinki Suche 




– 
 455,8630 ha

· Kruszka 





– 
   70,5795 ha

· Lotyń 





–      2.560,9447 ha
· Lubnica 





– 
   22,0232 ha

· Lubniczka 




– 
 278,3143 ha

· Lędyczek 




– 
   73,0800 ha

· Okonek 





– 
 767,0554 ha

· Pniewo 





–      1.550,8740 ha

· Podgaje 





–     
 967,7285 ha

· Przybysław 




– 
 131,9057 ha

· Rydzynka 




– 
   35,7629 ha

· Wojnówko 




– 
 112,4050 ha

· Węgorzewo 




–      
   69,7500 ha

· Łomczewo  




– 
 700,8815 ha

Razem 





–    11.797,1715 ha
W 2009 r. kwota, która powinna wpłynąć do budżetu z tyt. podatku rolnego od osób fizycznych to 713.000,00 zł.  do dnia 31.08.2009 r. odnotowano wpływy w wysokości 528.933,00 zł. 
3. Zestawienie użytków rolnych w posiadaniu osób prawnych przedstawia się następująco:

· Lipka 





– 
     6,5300 ha

· Piła 





– 
 341,4408 ha

· Borucino 




– 
   65,8500 ha

· Lotyń 





– 
     1,0100 ha

· Okonek 





– 
   63,2835 ha

· Pniewo





–   
     2,1000 ha

· Podgaje 





– 
 217,9079 ha

· Węgorzewo 




– 
 714,2237 ha

· Łomczewo 




– 
 159,4582 ha

· pozostałe 




– 
 152,4300 ha 

Razem 





–      1.724,2341 ha

W 2009 r. kwota, która powinna wpłynąć do budżetu z tyt. podatku rolnego od osób prawnych to 137.640,00 zł.  do dnia 31.08.2009 r. odnotowano wpływy w wysokości 149.232,00 zł. 


W 2008 r. gminę Okonek dotknęła klęska suszy i gradobicia.

Na podstawie Uchwały Rady Ministrów z dnia 26 sierpnia 2008 r.                   w sprawie programu pomocy dla rodzin rolniczych, w których gospodarstwach rolnych powstały szkody spowodowane przez suszę  i gradobicie została przyznana pomoc:
1) ARiMR  udzielała pomocy w formie dopłat do oprocentowania kredytów bankowych oraz poręczeń i gwarancji spłaty kredytów bankowych udzielonych na wznowienie produkcji w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej.

2)  KRUS umarzał składki na wniosek rolnika, który poniósł szkody w uprawach rolnych lub odraczał terminy płatności składek lub rozkładał ich spłatę na dogodne raty.
3) Prezes ANR  stosował odroczenia w płatnościach z tytułu umów sprzedaży i dzierżawy bez stosowania opłat i odsetek za okres odroczenia oraz ulg w opłatach czynszu dzierżawnego wnoszonego przez producentów rolnych, którzy ponieśli szkodę.
4) stosowane były ulgi i umorzenia w podatku rolnym za 2008 r.

5) Miejsko- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przyznał  pomoc w formie jednorazowego zasiłku celowego:

· dla rodzin prowadzących gospodarstwa o pow. do 5 ha użytków rolnych – 500 zł. dla 10 gospodarstw na kwotę 5.000,00 zł.
· dla rodzin prowadzących gospodarstwa o pow. powyżej 5 ha użytków rolnych – 1000 zł. dla 136 gospodarstw na kwotę 136.000,00 zł.
6)   Agencja Rynku Rolnego stosowała dopłaty z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany nabywanego przez producentów rolnych.
Produkcja roślinna

W sezonie 2008/2009 do obrotu rynkowego wprowadzono około 40% więcej zboża niż w poprzednim sezonie. Wzrastające zapotrzebowanie na surowce do produkcji biopaliw skłoniło rolników do zmian w strukturze upraw. Wzrost zainteresowania produkcją roślin energetycznych,  w tym rzepaku, który w płodozmianie konkuruje m.in.: pszenicą i kukurydzą, spowodował ograniczenie spodziewanego wzrostu powierzchni upraw zbóż. Zwiększyła się powierzchnia upraw zbóż jarych, natomiast nie wielkiemu zmniejszeniu uległa uprawa zbóż ozimych. Zakłada się, że w najbliższych latach ulegnie zmniejszeniu areał zbóż ozimych w związku ze wzrastającym zainteresowaniem rolników programem rolno – środowiskowym, a zwłaszcza   z uprawą  poplonów ozimych.

Z wiosennych badań przeprowadzonych przez WUS wynikało, że stan przezimowania i rozwoju roślin ozimych w 2009 roku był dobry. Zdecydowanie większa była obsada roślin żywych kiełkujących na 1m². Wcześniejsze wznowienie wegetacji oraz zmienne warunki agrometeorologiczne                          nie przyśpieszyły prac polowych. Stan zasiewów zbóż jarych był stosunkowo dobry od oceny z porównywalnego okresu ub. r. Mimo niewielkiego wzrostu zużycia środków plonotwórczych, w  2009 roku zbiory zbóż są w głównej mierze uzależnione od warunków pogodowych (zał. nr 1). Utrzymujące                    się dobre warunki agrometeorologiczne w kolejnych tygodniach przyczyniły się do znacznego wzrostu plonów (zał. nr 2). Produkcja zbóż w 2009 roku może kształtować się na poziomie  o 40% wyższym niż w poprzednim roku. Tradycyjnie największą pozycją po stronie rozchodów jest zużycie zboża na cele paszowe, które uległo nieznacznemu zmniejszeniu w porównaniu do roku 2008. Skala spadku zużycia zdeterminowana jest głównie poprzez:
· spadek pogłowia trzody chlewnej

Od III kwartału 2008 roku zaczęła wzrastać cena żywca wieprzowego do 5,00 zł/kg, która utrzymuje się dotychczas na poziomie około 4,80 zł/kg. Utrzymująca się cena nie spowodowała wzrostu produkcji żywca wieprzowego na terenie naszej gminy. Szacuje się nieznaczny spadek jego produkcji spowodowany problemami hodowlanymi. 
.
W wyniku postępującej koncentracji produkcji, zwłaszcza trzody chlewnej, obserwuje się zmniejszenie zużycia zbóż w formie pasz gospodarskich.                     W sezonie 2008/2009 zapotrzebowanie zbóż na cele konsumpcyjne prawdopodobnie utrzyma się na poziomie zbliżonym do poziomu                                z poprzedniego roku. Systematycznie wzrasta zużycie zbóż w przemyśle piwowarskim i spirytusowym. W produkcji spirytusu dominującym surowcem jest żyto, natomiast w przemyśle piwowarskim jęczmień oraz pszenica                       w przemyśle skrobiowym.


Według danych WUS i danych od podmiotów skupowych z naszego terenu, w okresie żniw (lipiec – sierpień) w 2008 roku średniomiesięczne ceny pszenicy konsumpcyjnej w skupie kształtowały się na poziomie 600,00 zł/t                   i były niższe o 10% niż w tym samym okresie przed rokiem.


 We wrześniu 2008 roku przeciętna cena skupu żyta wynosiła 45 zł/t i była o 20% niższa niż przed rokiem. W kolejnych miesiącach ceny zbóż utrzymywały się na tym samym poziomie. 

Po tegorocznych zbiorach zbóż, nastąpiła obniżka cen, a ich poziom kształtowany jest relacją popytu do podaży. W pierwszym okresie wzmożonej podaży zbóż podmioty przetwórcze dążą do uzupełnienia zapasów ziarna                    w magazynach. Na dzień dzisiejszy ze względu na bardzo niską cenę zboża są magazynowane u producentów. 


Aktualnie ceny zbóż wynoszą: pszenica – 420,00 zł/t, żyto 280,00 zł/t, pszenżyto 340,00 zł/t, jęczmień paszowy 360,00 zł/t, owies 200,00 zł/t.
Produkcja zwierzęca
Malejąca  podaż żywca wieprzowego do skupu powodowała wzrost jego cen jego cen. W 2008 roku za trzodę chlewną przeciętnie płacono 3,80-4,20 zł/kg. Na początku bieżącego roku ceny trzody uległy sukcesywnej podwyżce i w lipcu wynosiły średnio 480-5,00 zł/kg. Możemy przewidywać, że w II połowie br. ceny ukształtują się w granicach 4,60 – 4,80 zł/kg 


Na terenie naszej gminy pogłowie bydła od kilku lat kształtuje się na tym samym poziomie. Ceny bydła w 2008 r, po skokowym wzroście po włączeniu Polski do wspólnego rynku, były stabilne, pomimo znacznego wzrostu podaży. Za młode bydło rzeźne płacono przeciętnie 5,20 zł/kg .

W roku bieżącym i następnych latach nie przewiduje się znaczącego wzrostu zarówno pogłowia trzody jak i bydła ze względu na:

- brak stabilności cen (zbyt częste tzw. „dołki świńskie”) 

- brak kontraktacji – nie ma zainteresowania tworzeniem grup producenckich

- brak inwestycji w zakresie budownictwa inwentarskiego

- zmiana profilu produkcji gospodarstw ze zwierzęco – roślinnego na roślinno - zwierzęcy
