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Uzasadnienie

do Zarządzenia Nr 65/2009

Burmistrza Okonka
z dnia 30 września 2009 roku

· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Wprowadzone zmiany nie powodują zmiany ogólnego ich poziomu ustalonego w wysokości 28.901.983 zł.

1. Wprowadza się zmiany polegające na przeniesieniu na łączną kwotę 3.190,89 zł planowanych wydatków budżetowych w ramach realizacji zadań z zakresu administracji rządowej w całości finansowanych z budżetu państwa. W zakresie merytorycznym zmiana dotyczy obniżenia wydatków w paragrafie składek na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z przeznaczeniem na świadczenia społeczne pobierane przez podopiecznych ośrodka pomocy społecznej w Okonku (dział 852 rozdział 85214 § 4110, 3110).
· Zmiany w zakresie dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa i zestawienie wydatków realizowanych z dotacji celowych z budżetu państwa na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej (załącznik nr 5 do uchwały budżetowej)

W załączniku wprowadza się zmiany polegające na dokonaniu przeniesień pomiędzy wskazanymi paragrafami klasyfikacji budżetowej planowanych wydatków z dotacji celowej z zakresu administracji rządowej nie zmieniając ich ogólnego poziomu.

Ponadto wprowadza się plan dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa w wysokości 18.344 zł w zakresie funduszu alimentacyjnego. Zmianę wprowadza się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego nr FB.I‑7.3010‑20/09 z dnia 3 września 2009 roku.
Po wprowadzeniu zmian ogólny poziom wydatków z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej nie ulega zmianie i kształtuje się w wysokości 3.696.945 zł. 
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