PROTOKÓŁ Nr V/2002

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

18 grudnia 2002 r. w godz. od 1500 do 1630

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku

Piątą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku LIDIA SAMEĆ.

Na wstępie przywitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku

· Burmistrza Miasta i Gminy Okonek – Romualda Duszarę

· Zastępce Burmistrza Miasta i Gminy Okonek – Romana Staszczuka

Następnie poinformowała, że obecna sesja została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w związku z pilną potrzebą podjęcia uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne (dotyczy obiektów wraz z terenem po JW w Okonku) zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. Nr 142 z 2001 r., poz. 1591)

Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że porządek obrad został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji:

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1) Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2) Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne.

3) Wolne wnioski i zapytania.

4) Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara poinformował, że na jego ręce wpłynęła oferta zakupu kompleksu koszarowego położonego w Okonku z Oddziału Terenowego Agencji Mienia Wojskowego w Gorzowie. W/w oferta jest atrakcyjna i aktualna do końca 2002 r. Polega ona na sprzedaży ratalnej kompleksu na okres 5-ciu lat, przy oprocentowaniu rocznym 2 %. Proponowana kwota za powierzchnię terenu wraz z jego zabudową jest bardzo korzystna.

W wyniku negocjacji koszty aktu notarialnego zostaną pokryte po 50% przez każdą ze stron.

Wiosną bieżącego roku przeprowadzono rozmowy na jaki cel obiekt zostanie wykorzystany.

Po ustaleniach z SANEPIDEM stwierdzono, że budynek koszarowy zostanie adoptowany na cele szkolne, natomiast zabudowa garażowa może być wykorzystana na cele ZGKiM.

W dyskusji nad propozycją przejęcia obiektu głos zabierali:

Radna Małgorzata Piersa – stwierdziła, że nie jest przekonana do końca nad propozycją przejęcia obiektu, ponieważ przeraża ją myśl inwestowania w adaptację na cele szkolne.


Czy jest wizja pozyskania środków pozabudżetowych ?

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara stwierdził, że gdyby nie wierzył w pozyskanie środków to nie podjąłby się tego zadania.

Natomiast przeniesienie bazy ZGKiM musi być kosztami Zakładu.

Radny Rapta Mieczysław stwierdził, że przejęcie tego obiektu przy naszej pustej kasie jest bardzo rozsądne, byłoby niepoważne pominąć taką ofertę.

Radny Suchanowski Waldemar stwierdził, że przejęcie tych obiektów będzie bardzo korzystne dla gminy.

Radny Mikietyński Marek stwierdził, że po przejęciu obiektu należy zatrudnić pracowników ochrony.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć stwierdziła, że nie stać nas na budowę nowej szkoły w Okonku, a przejęcie obiektów koszarowych z przeznaczeniem na szkołę będzie korzystne na poprawę warunków oświaty.

Po wysłuchaniu głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Miejskiej zapoznała z projektem uchwały w sprawie nabycia nieruchomości na mienie komunalne.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Uchwała Nr V/20/2002 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 3. Wolne wnioski i zapytania.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda Duszary w sprawie odwołania ze stanowiska Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Pani Heleny Brodzicz.

Następnie zapoznała z § 23 Regulaminu Rady Miejskiej w Okonku, który brzmi:

1. Sprawy osobowe Rada rozpatruje w obecności zainteresowanego.

2. Uchwały Rady w sprawie odwołania Sekretarza i Skarbnika nie mogą być podjęte na sesji, na której został zgłoszony wniosek o odwołanie.

3. Przed podjęciem uchwały o odwołaniu Rada jest zobowiązana wysłuchać wyjaśnień osoby, której dotyczy wniosek o odwołanie.

Wniosek o odwołanie Skarbnika Miasta i Gminy Okonek Pani Heleny Brodzicz stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Radny Suchanowski Waldemar z Lotynia przypomina, że zgłoszony w dniu 3 grudnia br. wniosek w sprawie uporządkowania rozkopanej jezdni i chodnika w Lotyniu przez Telekomunikację do dnia dzisiejszego nie został zrealizowany.

Ad. 4. Zakończenie obrad.



Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć  zamknęła V sesję Rady Miejskiej w Okonku  o godz. 1630.

