PROTOKÓŁ Nr VIII/2003 

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

10 marca 2003 r. w godz. od 1530 do godz. 1730
w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku.

Ósmą sesję Rady Miejskiej w Okonku zwołaną na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej LIDIA SAMEĆ.

Na wstępie powitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku,

· Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

· Skarbnika Miasta i Gminy Okonek.

Po powitaniu Radnych i wnioskodawcę wraz z pracownikami oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i wnioski radnych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

2/ odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

3/ nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek.

5. Wolne wnioski i zapytania.

6. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokółu z VII sesji Rady Miejskiej w Okonku.



Protokół z VII sesji Rady Miejskiej w Okonku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół.

Protokół z VII sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych.

Ad. 3. Interpelacje i wnioski radnych.



Radna Małgorzata Piersa z Podgaj zgłosiła wniosek w sprawie zabezpieczenia drogi krajowej Nr 11 na odcinku - kolonia Podgaje w związku z licznymi wypadkami śmiertelnymi na tym odcinku, poprzez ustawienie odpowiednich znaków drogowych /zakaz wyprzedzania lub ostrzeżenie przed wypadkami/



Radny Suchanowski Waldemar z Lotynia ponawia wniosek w sprawie wybudowania chodnika przy drodze krajowej w Lotyniu koło bloków w kierunku przejścia dla pieszych w okolicy Wiejskiego Ośrodka Zdrowia.

Radny wnioskuje, aby informację o działaniach Burmistrza w okresie między sesjami przekazywać radnym.



Radny Sikora Mieczysław z Pniewa twierdzi, że Rada Miejska nie powinna podjąć uchwały w całości dotyczącej odpłatnego przejęcia nieruchomości na mienie komunalne gminy /teren obozowiska koło poligonu z Agencji Mienia Wojskowego/. Uzasadnił, że z ogólnej powierzchni około 150ha 27,7 ha stanowią lasy i ta powierzchnia zgodnie z ustawą o lasach powinna być przekazana lasom dotychczasowemu właścicielowi.



Radny Łopiński Aleksy z Okonka stwierdził, że należy zmienić termin podjęcia projektu uchwały w sprawie odpłatnego przejęcia nieruchomości z Agencji Mienia Wojskowego do momentu wyjaśnienia sprzeczności dokumentów /podobno był sporządzony protokół przekazania/

Wniosek radnego Łopińskiego w sprawie przełożenia terminu podjęcia uchwały poddano głosowaniu: za wnioskiem głosowało 2 radnych, 10 radnych było przeciwnych i 3 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek upadł.



Radny Suchanowski Waldemar stwierdził, że musimy zaryzykować i podjąć uchwałę, bo reprezentujemy gminę, być może te kilkadziesiąt hektarów na dodatkowe miejsca pracy mieszkańcom gminy.



Radny Mikietyński Marek ponawia wniosek w sprawie pomalowania słupków oświetlenia ulicznego w Okonku i na terenie gminy, które obecnie psują estetykę miasta.

Radny wnioskuje również o przejęcie hal i pozostałych obiektów po byłym zakładzie PZPW „MAGATEX” z przeznaczeniem na halę targową.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć wnioskuje o ustawienie większej ilości koszy na śmieci w Okonku przy ul. Kolejowej, na osiedlu przy dworcu PKP oraz wszystkich miejscowościach na terenie gminy.



Radny Suchanowski Waldemar z Lotynia poparł wniosek Przewodniczącej w sprawie zwiększenia ilości koszy na śmieci, bo brakuje ich także na wsiach, a szczególnie w Lotyniu.



Radny Czekała Jan z Okonka zapytał, czy był rozpisany przetarg na równanie i profilowanie dróg gruntowych na terenie miasta i gminy Okonek.

Ad. 4. Podjęcie uchwał w sprawie:

Przed przystąpieniem do podjęcia uchwał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara uzupełnił projekty uchwał /uzasadnienie stanowi załącznik do uchwały/

Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek – uchwała została podjęta większością głosów, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 3 głosach przeciwnych. /teren poligonu – obozowiska/

Uchwała Nr VIII/43/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.



Projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek – uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. /sklep Lubniczka/

Uchwała Nr VIII/44/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.



Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek - dotyczy terenu parku w Lotyniu. Radny Suchanowski Waldemar z Lotynia zaproponował, aby zwrócić się do AWRSP o przekazanie środków finansowych na zagospodarowanie i utrzymanie parku w Lotyniu – uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr VIII/45/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 5. Wolne wnioski i zapytania.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zapoznała z pismem Radnego z Mikołajek w sprawie udzielenia pomocy choremu dziecku, podała konto na które chętnie mogą dokonywać dobrowolnych wpłat.



Radny Czekała Jan z Okonka zwrócił uwagę na nieterminowe opróżnianie pojemników z odpadami segregowanymi.

Ad. 6. Zakończenie obrad.



Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany. O godz. 1730 zamknęła VIII sesję Rady Miejskiej w Okonku.  

