PROTOKÓŁ X/2003

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

29 kwietnia 2003 r. w godz. od 1600 do 1750
w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku

Dziesiątą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku LIDIA SAMEĆ.

Na wstępie powitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku,

· Radnych Powiatu Złotowskiego,

· Burmistrz Miasta i Gminy Okonek,

· Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Sołtysów Gminy Okonek,

· Przewodniczących Zarządów Osiedli,

· Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

· Skarbnika Miasta i Gminy Okonek,

· Kierowników Wydziałów UMiG w Okonku,

· Komendanta Komisariatu Policji w Okonku,

· Dyrektorów i Kierowników Gminnych jednostek organizacyjnych,

· oraz wszystkich przybyłych na sesję

Po powitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania analityczno-opisowego Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu za rok 2002.

6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu na rok 2002.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświaty w Okonku,

2/ ustalenia wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświaty w Okonku,

3/ zmian w budżecie na rok 2003 r. 

8. Wolne wnioski i zapytania. 

9. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokółu z IX sesji Rady Miejskiej w Okonku.



Protokół z IX sesji Rady Miejskiej w Okonku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół.

Protokół z IX sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Informację złożył Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara.

Do informacji nie wniesiono żadnych uwag.

Informacja stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zapoznała z wnioskami radnych: Aleksego Łopińskiego, Haliny Mańkowskiej, Rady Sołeckiej w Łomczewie, Sikory Mieczysława złożonych na piśmie, które stanowią załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 5. Rozpatrzenie i przyjęcie sprawozdania analityczno-opisowego Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu za rok 2002.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć poinformowała, że w dniu 24 marca 2003 r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku dokonała szczegółowej analizy Zarządzenia Nr 20 Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z dnia 17 marca 2003 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania analityczno-opisowego z wykonania budżetu za 2002 rok. W wyniku analizy Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej wystąpiła z wnioskiem do Rady Miejskiej w Okonku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu za rok 2002.

Uchwała Nr 1)2003 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku wraz z opinią do sprawozdania została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu.

Uchwałą Nr SO-4/6/AB/03/Pi Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 04 kwietnia 2003 r. wyraził pozytywną opinię do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za rok 2002, który został podjęty zgodnie z wymogami prawa.

Pozostałe Komisje Rady Miejskiej w Okonku pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie analityczno-opisowe z wykonania budżetu za rok 2002 na posiedzeniu w dniu 23 kwietnia 2003 r. 

Na sesji radni nie podjęli dyskusji nad sprawozdaniem.

Przyjęcie sprawozdania poddano głosowaniu.

Sprawozdanie analityczno-opisowe z wykonania budżetu za rok 2002 zostało przyjęte większością głosów, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2002 stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu za rok 2002.

Po przyjęciu sprawozdania analityczno-opisowego z wykonania budżetu za rok 2002 na wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku, po zasięgnięciu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu – Rada Miejska w Okonku jednogłośnie udzieliła absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/47/2003 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek z wykonania budżetu za rok 2002 stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświaty w Okonku – uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/48/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

2/ ustalenia wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświaty w Okonku – uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/49/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

3/ zmian w budżecie na rok 2003 – uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr X/50/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 8. Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys wsi Chwalimie Danuta Nowak wnioskuje o: 

-  naprawę dachu na świetlicy wiejskiej w Chwalimiu, prosi o zakup materiałów niezbędnych do remontu, a prace wykonują mieszkańcy,

-  zainstalowanie 2 lamp oświetlenia ulicznego,

· w związku z tym, że przewoźnicy wywożący drewno z lasu samochodami o dużym tonażu niszczą drogę przez wieś należałoby podpisać z nimi porozumienie w sprawie partycypacji w kosztach remontu drogi,

Sołtys wsi Glinki Suche Weronika Szwałek wnioskuje o: 

· uzupełnienie 2 lamp oświetlenia ulicznego we wsi,

· wykonanie remontu drogi polnej z Glinek do Łomczewa.

Sołtys wsi Lubniczki Suchanowski Andrzej zapytał, czy będą remontowane drogi polne.

Sołtys wsi Węgorzewo Uszak Jarosław wnioskuje o:

· właściwe rozpoznanie awarii wodociągów wiejskich na rozdzielniach. Ekipa przyjeżdżająca do likwidacji usterek nie posiada żadnych materiałów.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara udzielił odpowiedzi na część zgłoszonych wniosków:

· wnioski dotyczące miejscowości Chwalimie wcześniej zgłosiła radna z tego okręgu wyborczego Piersa Małgorzata, niektórym nadano już bieg,

· na równanie dróg gruntowych na terenie gminy Okonek w budżecie na rok 2003 przeznaczono kwotę 40 tyś. zł, ogłoszono przetarg na wykonanie tych prac,

· gmina nie będzie wykonywała prac remontowych dróg dojazdowych do pól rolników,

· nie należy czekać, aż do sesji ze zgłoszeniem awarii oświetlenia ulicznego, lecz zgłosić telefonicznie do tut. UMiG

Wnioski wymagające realizacji przez inne przedmioty zostaną przekazane do realizacji.

Następnie głos zabrał Radny Powiatu Złotowskiego Andrzej Jasiłek, który złożył podziękowanie w imieniu Zarządu Powiatu Złotowskiego Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek Romualdowi Duszarze za przekazany sprzęt do Szpitala Powiatowego w Złotowie z zaprzyjaźnionej z Okonkiem niemieckiej gminy Stockelsdorf. Dzięki osobistemu zaangażowaniu Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Szpital otrzymał prezent o wartości 150 tyś. zł.

Pani Maria Urbaniak-Iwanowska lekarz rodzinny z Przychodni w Okonku również podziękowała za przekazany sprzęt (wirówka i inne cenne przedmioty) dla Przychodni w Okonku dzięki Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek.

Ad. 9. Zakończenie obrad.



Po wyczerpaniu porządku obrad X sesji Rady Miejskiej w Okonku Przewodnicząca Rady Miejskiej zamknęła obrady o godz. 1750.

