PROTOKÓŁ Nr XIII/2003

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu 12 września 2003 r.

w godz. od 16:00 do 17:00

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku



Trzynastą nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku LIDIA SAMEĆ.

Na wstępie powitała przybyłych na obrady:

· Radnych Rady Miejskiej w Okonku,

· Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, 

· Sekretarza Miasta i Gminy Okonek,

· Skarbnika Miasta i Gminy Okonek,

Następnie poinformowała, że dzisiejsza sesja została zwołana na 

wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w związku z pilną potrzebą podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2003 w zakresie założeń wieloletniego programu inwestycyjnego powiązanego bezpośrednio ze złożeniem wniosku o pomoc finansową z funduszy SAPARD.



Na podstawie listy obecności stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.



Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że porządek obrad dzisiejszej sesji został przekazany radnym wraz z zawiadomieniem o sesji. Do przesłanego porządku proponuje wprowadzenie punktu 2. „Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji” i w związku z tym zmieni się kolejność porządku obrad.



Porządek sesji obecnie przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2003.

4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokółu z XII sesji Rady Miejskiej w Okonku.

Protokół z XII sesji Rady Miejskiej w Okonku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania . Protokół z XII sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 13 radnych obecnych na sesji za przyjęciem protokółu głosowało 13 radnych.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2003 r.

Z uzasadnieniem do uchwały zapoznał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara, który wyjaśnił, że w związku z koniecznością skorygowania wartości kosztorysowej inwestycji planowej do realizacji w 2004 r. pn. „Budowa kolektorów sanitarnych w miejscowości Lotyń” oraz właściwego skompletowania wniosku o pomoc finansową z programu SAPARD niezbędna jest korekta do założeń wieloletniego programu inwestycyjnego (załącznik do uchwały Nr VI/21/2002 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 grudnia 2002 r.).

Projekt uchwały poddano głosowaniu.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie na rok 2003 została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych obecnych na sesji za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XIII/63/2003 Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik niniejszego protokółu.

Ad. 4. Wolne wnioski i zapytania.



Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara zapoznał z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie opinii do wykonania budżetu za I półrocze 2003 r. 



Radna Małgorzata Piersa z Podgaj poruszyła problem bezpieczeństwa przy drodze krajowej Nr 11 koło „ROMIX”. Samochody ciężarowe często wjeżdżają na chodnik niszcząc nawierzchnię oraz zagrażają bezpieczeństwu pieszych. Radna wnioskuje o ustawienie barierek ochronnych na odcinku tej drogi.



Radny Sikora Mieczysław z Pniewa wnioskuje o zabezpieczenie wyrwy w drodze powiatowej na zakręcie z Pniewa do Ciosańca, która po opadach jest niewidoczna i zagraża bezpieczeństwu.



Radny Sikora Mieczysław poruszył również problem związany z transportem słomy do „Okechamp” w Borucinie. Przewoźnicy nie zabezpieczają ładunku oraz nie przestrzegają prędkości, co przy wymijaniu z innymi pojazdami powoduje spadanie ogromnych bel i zagraża bezpieczeństwu mniejszym pojazdom i przechodniom. Ponadto przewoźnicy powinni te bele uprzątnąć. 



Radny Mikietyński Marek z Okonka wnioskuje o ponowne zainstalowanie lampy oświetlenia ulicznego przy ul. Brzozowej. Lampa ta oświetlała wejście do parku przy ul. Brzozowej.

Wyczulić policję, aby częściej kontrolowała przejeżdżające „TIR-y” ze słomą trasą Okonek – Lędyczek, na której jest zakaz poruszania się pojazdów ciężarowych powyżej 8 ton.



Radna Lewandowska Aniela z Węgorzewa zapytała, kiedy wieś otrzyma pojemnik na odpady segregowane oraz kiedy będą zainstalowane brakujące lampy oświetlenia ulicznego.



Radna Mańkowska Halina z Łomczewa zapytała, czy jest planowany remont mostu do Łomczewa.



Radna Piersa Małgorzata z Podgaj wnioskuje o przywrócenie wyłączonych lamp oświetlenia ulicznego w Podgajach.



Radny Mieczysław Rapta z Lędyczka również prosi o uwzględnienie  wcześniej zgłoszonych wniosków w sprawie lamp oświetlenia ulicznego w Lędyczku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek Romuald Duszara udzielił odpowiedzi na niektóre zgłoszone wnioski.



Wniosek dotyczący bezpieczeństwa przy drodze krajowej w Podgajach uzależniony jest od kierowców, którzy powinni przestrzegać przepisy o ruchu drogowym w miejscu zabudowanym.

W jezdni są koleiny, które są niewidoczne w czasie opadów. Kierowcy, którzy nie ograniczą szybkości powodują wypadki.



Na terenie gminy są pewne odcinki dróg na których obserwuje się częste wypadki. Odcinki te powinny być oznakowane jako tzw. „czarne punkty”.



Pracownicy Odcinka Drogowego w Jastrowiu, odpowiedzialni za stan dróg na terenie gminy Okonek powinni bieżąco kontaktować się z tut. Urzędem w celu właściwego utrzymania dróg.



Sprawa dotycząca przewoźników słomy była omawiana z tutejszym Komisariatem Policji, aby częściej przeprowadzano kontrole.

W związku z tym, że jeden z przewoźników nie dostosował się właściwego przewozu anulowano mu zezwolenie na transport.



Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie wprowadził do realizacji remont mostu pod warunkiem partycypacji w kosztach przez tut. Urząd Miasta i Gminy w Okonku.



W sprawie instalacji lamp oświetlenia ulicznego Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że zostaną zainstalowane przy ul. Brzozowej w Okonku oraz w Węgorzewie, a pozostałe po dokonanym przeglądzie oświetlenia.



W czasie opracowania projektu budżetu na rok 2004 Komisje Rady będą analizowały zgłoszone wnioski, które powinny być przyjęte do realizacji.



Burmistrz poinformował, że oficjalne oddanie do użytku sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Okonku przy ul. Leśnej nastąpi  1 października 2003 r.



Obecnie jest problem, który wymaga nakładu środków finansowych w związku z awarią pieca co w Lotyniu w Szkole Podstawowej.

Następnie Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zwróciła się z prośbą o ponowne wypełnienie wcześniej składanej ankiety dotyczącej agroturystyki na terenie gminy (poprzednie druki dotyczyły powiatu).

Ad. 5. Zakończenie obrad.



Po wyczerpaniu porządku obrad dzisiejszej sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zamknęła obrady o godz. 17:00. 

Protokołowała M. Onacka 

