P R O T O K Ó Ł     Nr   XXIX/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

22 marca  2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1810
w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Dwudziestą   dziewiątą   sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć  . 
Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  13  radnych,  co  wobec

ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Radny   nieobecny  na  obradach  - Waldemar Kopkiewicz, Halina Mańkowska.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu 

  „              „         sołtysów      „            „           Nr  2  do  niniejszego   protokółu

  „              „         zaproszonych            „           Nr  3  do          „                „  

Przewodnicząca    Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 

Przybycie Radnej Haliny Mańkowskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dodatkowego punktu. Na podstawie § 17 pkt 4 Regulaminu Rady Miejskiej w Okonku oraz § 23 pkt 2, ppkt 3 Statutu Gminy Okonek Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wnosi o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 6. Podjęcie uchwał w sprawie ppkt. 6/ zmieniająca uchwałę Nr VIII/43/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 10 marca 2003 r. Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek. Uzasadnieniem do rozpatrzenia projektu uchwały jest fakt, iż Agencja Mienia Wojskowego Oddział Terenowy w Gorzowie powiadomiła o zmniejszeniu powierzchni działek gruntu w związku z nowym podziałem geodezyjnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła radnych o zajęcie stanowiska poprzez głosowania w sprawie wprowadzenia do porządku obrad tego projektu uchwały.

Radni większością głosów przyjęli proponowaną zmianę, tj. 13 radnych głosowało za zmianą, 1 głos wstrzymujący się.

Po wprowadzeniu zmiany  porządek  obrad  przedstawia  się  następująco  :

1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum . 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji . 
3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach
podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu pozostałych jednostek organizacyjnych gminy za 2004 r. 
· Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,
· placówek oświatowych.
6. Podjęcie  uchwał  w  sprawie  :
1/ wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę i zniesienie urzędowych nazw miejscowości, 

 2/ uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek”,
 3/
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie,
4/  zmian w budżecie na 2005 r.,
5/  wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.

6/ zmieniająca uchwałę Nr VIII/43/2003 Rady Miejskiej w okonku z dnia 10 marca 2003 r. Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek. 
7. Wolne  wnioski  i  zapytania. 
8. Zakończenie obrad.
Porządek obrad został przyjęty większością głosów, tj. 13 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXVIII  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia  22 lutego 2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXVIII  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 14  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokółu  głosowało 14 radnych.

Ad.3.  Informacja Burmistrza  Miasta  i  Gminy   Okonek  o  działaniach  podejmowanych   w   okresie   między   sesjami .

W omawianym okresie Burmistrz Miasta i Gminy w Okonku wydał 8 zarządzeń. Ponadto brał udział w finale konkursu „Złote Herby 2004” organizowanego przez Starostę Złotowskiego oraz uczestniczył w  walnym zebraniu, gdzie organizatorem była Ochotnicza Straż Pożarna w Lędyczku. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek spotkał się z Wielkopolskim Kuratorem OiW Apolinerem Koszlajdą w sprawie inwestycji oświatowych na terenie Miasta i Gminy , a także odbył spotkanie z Prezesem Oddziału M-G OSP Andrzejem Jasiłkiem i Komendantem Gminnym Straży Pożarnej Markiem Mikietyńskim w sprawie funkcjonowania OSP na terenie Miasta i Gminy. Uczestniczył w pożegnaniu Józefa Sobkowiaka – Kierownika Odcinak Drogowego w Okonku, w związku z przejściem na emeryturę i w uroczystym „Dniu Kobiet” organizowanym przez MGOK. Zorganizował spotkanie z Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy, Starostą Złotowskim, członkiem Zarządu Powiatu Złotowskiego Andrzejem Jasiłkiem i Dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie organizacji robót publicznych w 2005 r. Uczestniczył w posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Okonku i w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin „Krajana” w Złotowie. Był uczestnikiem konsultacji z mieszkańcami Miasta i Gminy Okonek w formie spotkania w sprawie zniesienia nazw „Bąk”, „Jasnorzewo” i „Urok”.  Przyjął delegację z gminy partnerskiej Stockelsdorf z Prezydentem Haraldem Wernerem. W powyższym okresie Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przyjął 96 interesantów w sprawie opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzenia podatku.   

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował również, że na sesji  w dniu 22 lutego 2005 r. złożone zostały wnioski w sprawie:

· naprawy, załatania dziur w drogach na terenie Miasta i Gminy Okonek został skierowany do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi na pismo. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że ten problem dotyczy również dróg gminnych, które po zimie uległy dość poważnej dewastacji. Wniosek zostanie zrealizowany, gdy pozwolą na to warunki atmosferyczne.
· podcięcia konarów drzew przy drodze krajowej nr 11 na odcinku Okonek do granicy gminy w kierunku Koszalina. Wniosek skierowano do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu. Do dnia dzisiejszego nie udzielono odpowiedzi. Prowadzono natomiast rozmowy z Kierownikiem Odcinka Drogowego w Jastrowiu w celu prześwietlenia tej drogi.
· zakupu stołu do tenisa i przekazania go do świetlicy w Chwalimiu. Wniosek skierowano do Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Okonku. W niedługim czasie stoły zostaną zakupiony. 
· usunięcia śniegu z poboczy na drodze powiatowej Nr 310 z Lędyczka do Okonka. Wniosek został skierowany do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi na pismo. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że zima tego roku była zaskakująca lecz nie dla drogowców z dróg krajowych, którzy mają podpisane umowy z firmami wykonującymi niektóre usługi. Odśnieżanie wszystkich dróg własnymi siłami nie było możliwe. Na terenie miasta Okonek nie było problemu z przejezdnością, natomiast wystąpił on tam, gdzie osady są znacznie oddalone od dróg. Zdarzały się przypadki, gdzie mieszkańcy nie mogli dojechać do swoich domostw samochodami oraz PKS nie mógł dowieść dzieci do szkół. ZGKiM w Okonku tegorocznej zimy wykorzystał ponad 70 ton piasku, co było również w przeznaczeniu na 2005 i 2006 rok.   
Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że na wnioski zgłoszone w okresie między sesjami udzielono pisemnych odpowiedzi zainteresowanym lub zostały one skierowane do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek nawiązując do uchwały dotyczącej przyznawania stypendiów dla uczniów z terenu miasta i gminy Okonek poinformował, że złożono 523 wnioski, co stanowi ponad 50% uczniów. Ubiegających się o stypendium było 947 osób, w tym 94 wnioski były niekompletne, 71 wniosków odrzucono z powodu przekroczenia granicy dochodowości na jednego członka rodziny.  W rezultacie liczba zakwalifikowanych wniosków wyniosła 357. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przypomniał o terminie dotyczącym składania wniosków (15 marzec br.) informując jednocześnie, iż sporadyczne przypadki złożenia wniosku po terminie z istotnych przyczyn będą przyjmowane.

Radny Mieczysław Rapta zgłosił uwagę dotyczącą informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, gdzie w pkt. 3 zamiast słowa „przeprowadzaniu” powinno znajdować się  „prowadzeniu”.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Pan Mieczysław Rapta wyraził opinię dotyczącą znalezienia na terenie miasta Okonka sarny podejrzanej o wściekliznę. Poinformował, że po konsultacjach jakie przeprowadził z kancelarią adwokacką oraz zapoznaniem się z okolicznościami Urząd Miasta i Gminy Okonek nie wywiązał się z obowiązku określonego w ustawie o samorządzie gminnym art. 7, ust 1, pkt 14. Radny Mieczysław Rapta ma nadzieję, że zdarzenie było incydentalne i dzięki nabytym doświadczeniom w przyszłości do podobnych sytuacji dochodzić nie będzie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że całość rzeczywistości wyglądała całkowicie inaczej. Opinia przedstawiona przez Radnego Mieczysława Raptę nie ma podpisu prawnika bądź osoby do tego uprawnionej. Burmistrz MiG Okonek zwrócił uwagę na fakt, że całe zajście nie działo się przy ul. Stockelsdorf lecz przy nasypie stadionu miejskiego. Pracownik urzędu powiadomił o zaistniałej sytuacji straż leśną. Burmistrz MiG Okonek ubolewa jedynie nad faktem, że zwierzę było ranne i nikt nie udzielił mu pomocy. Miasta i Gmina Okonek ma podpisaną umowę z lekarzem weterynarii i schroniskiem dla zwierząt, co dotyczy jedynie zwierząt domowych. Umowa z weterynarzem mówi również o możliwości użycia przez weterynarza broni w przypadkach, gdy zagrażają one bezpieczeństwu. Policja otrzymała zawiadomienie o dokonaniu przestępstwa, w związku z czym wszczęła postępowanie wyjaśniające. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w celu wyjaśnienia procedury postępowania w takich sytuacjach prześlę opinię do Wojewody Wielkopolskiego, aby jednoznacznie ustalić jak winno to funkcjonować, co najmniej w woj. wielkopolskim. Po rozmowie z Dyrektorem  Powiatowej Stacji Epidemiologicznej w Złotowie wydałem obwieszczenie informujące mieszkańców Okonka, że ewentualnie to zwierzę mogło być chore na wściekliznę. Ci którzy zetknęli się ze zwierzęciem proszeni są o kontakt ze swoim lekarzem rodzinnym. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że nie będziemy więcej dyskutować na ten temat w chwili obecnej. Po wydaniu opinii przez radcę prawnego zatrudnionego w Urzędzie Miasta i Gminy Okonek zostanie ona przedstawiona na komisja Rady Miejskiej w Okonku i ustosunkujemy się do tego. Odmienne zdania na ten temat powinny zostać rozstrzygnięte po zaciągnięciu opinii.  

Radny Mieczysław Sikora oznajmił, że nie może być rozbieżności, do każdego tematu jest prawo lecz można je źle interpretować. Należy to sobie wypracować w tej gminie i nie poświęcać zbyt dużo czasu każdemu jednemu zwierzęciu żyjącym w stanie wolnym. Na terenie miasta nie można używać broni nawet, gdy istnieje obawa, że jest chore. Radny Mieczysław Sikora skierował apel do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w sprawie niesłusznego wydania opinii, że leśnicy niewłaściwie załatwili tę sprawę. Zwierzyną znajdującą się na terenie zabudowanym powinien zająć się weterynarz. 

Radny Mieczysław Sikora wnioskuje o naprawę odcinka drogi z Borucina do Jastrowia.  

Ad. 5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu pozostałych jednostek organizacyjnych gminy za 2004 r.

· Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że komisje analizowały dostarczone materiały z Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku. Rozliczenie kosztów i dochodów z 2004 r. dało niewielki wynik dodatni, niemniej jednak zanotowano również wyraźne ujemne wyniki dotyczące niektórych działalności. Analizowano na komisjach przyczyny tego stanu rzeczy i zastanawiano się jak temu zaradzić. Komisje doszły do wniosku, że należało by sprawdzić umowy jakie podpisały poszczególne gospodarstwa domowe i podmioty gospodarcze wywożące nieczystości stałe i płynne. Pozostałe uwagi do informacji zostały wyjaśnione na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Komisje  wyraziły  pozytywne  opinie  do  złożonej  informacji .

Przewodnicząca Rady  Miejskiej  w  Okonku  poddała  pod  głosowanie złożoną  informację. Informacja  została  przyjęta  jednogłośnie, tj.  na 14  radnych  biorących udział w  głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało  14  radnych
W/w  informacja  stanowi  załącznik  nr  6  niniejszego  protokółu.

· placówek oświatowych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że informacja była szczegółowo analizowana na komisjach Rady Miejskiej w Okonku. Informacja ta dotyczy działalności poszczególnych placówek, którą porównano z rokiem 2003. Wszystkie Komisje Rady Miejskiej w Okonku zwróciły szczególną uwagę na dobrą współpracę między radami rodziców, rodzicami, nauczycielami, pracownikami szkół oraz dyrekcjami poszczególnych placówek .  

Przewodnicząca Rady  Miejskiej  w  Okonku  poddała  pod  głosowanie złożoną  informację. Informacja  została  przyjęta  jednogłośnie, tj.  na 14  radnych  biorących udział w  głosowaniu  za  przyjęciem  informacji  głosowało  14  radnych
W/w  informacja  stanowi  załącznik  nr  7  niniejszego  protokółu.

Ad.6. Podjęcie  uchwał  w  sprawie :

1/ wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę i zniesienie urzędowych nazw miejscowości,

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że uchwała dotyczy zniesienia nazw urzędowych miejscowości: „Bąk”, „Urok”, „Jasnorzewo” stanowiących integralne części miasta Okonek oraz zmianę nazwy urzędowej miejscowości „Węgorzewo Szczecineckie” na „Węgorzewo”. W związku z uchwałą przeprowadzono konsultacje z mieszkańcami  Okonka i Węgorzewa na których opowiedziano się za zmianą i zniesieniem urzędowych nazw miejscowości. W konsultacja odbytych w Okonku brało udział 29 osób, w głosowaniu brało udział 25, którzy wypowiedzieli się jednogłośnie za zniesieniem nazw tych miejscowości. W konsultacjach w Węgorzewie brało udział 18 osób, w tym 16 brało udział w głosowaniu, w których 14 osób wypowiedziało się za zmianą nazwy miejscowości. Starosta Złotowski wyraził pozytywną opinię co do proponowanych nazw. W związku ze zmianami nie powoduje to  żadnych nakładów finansowych. 

     Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych .

Uchwała  Nr  XXIX/138/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o zmianę i zniesienie urzędowych nazw miejscowości, stanowi  załącznik  nr   8  do  niniejszego  protokółu .

 2/  uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek”,

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił wcześniej ile wniosków wpłynęło.

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że wystąpiły wątpliwości co do sposobu realizacji niektórych ustaleń zawartych w regulaminie, szczególnie dotyczy to wypłaty należnego stypendium. 

     Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych .

Uchwała  Nr  XXIX/139/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek” stanowi  załącznik  nr  9   do  niniejszego  protokółu .

 3/
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie,


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że dotyczy ona dofinansowania kosztów zatrudnienia 40 osób w ramach robót publicznych oddelegowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie do prac porządkowych na drogach i ulicach miasta i gminy Okonek. Koszt dofinansowania jednego etatu wynosi 100 zł , czyli cały koszt mieści się w granicach 4.000 zł miesięcznie. Pozostała część wynagrodzenia jest refinansowane z Powiatowego Urzędu Pracy z funduszu pracy.     

Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych .

Uchwała  Nr  XXIX/140/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie stanowi  załącznik  nr  9   do  niniejszego  protokółu .

4/  zmian w budżecie na 2005 r.,


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że zwiększono plan dochodów budżetowych  o kwotę 243.081 zł ustalając je na poziomie w wartości 14.851.506 zł. Wpływ na zmianę dochodów miało zwiększenie planowanej części oświatowej subwencji ogólnej dla gminy o kwotę 239.009 zł oraz zwiększenie udziałów gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 9.072 zł. Zwiększa się wydatki o kwotę 139.497 zł ustalając je na ostatecznym poziomie 15.751.506 zł. Zmiana w wydatkach budżetowych wypływa ze zmian w poszczególnych zadaniach:

· zaplanowanie wydatków inwestycyjnych w wysokości 40.000 zł stanowiącego spłatę raty przypadającej na 2005 rok za nabycie nieruchomości po byłej jednostce wojskowej w Okonku.

· zaplanowanie kwoty 3.500 zł jako środków z przeznaczeniem na wsparcie bieżącej działalności Komisariatu Policji w Okonku z przeznaczeniem na zakup paliwa do samochodów służbowych (w formie dotacji).

· zwiększenie planowanej wstępnie pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie o kwotę 21.200 zł.

· zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 74.797 zł poprzez ustalenie na nowym poziomie rezerwy ogólnej w wysokości 124.797 zł. 

· dokonanie zmian w zakresie planowanych wydatków związanych z wypłatą dodatkowego wynagrodzenia rocznego.

· przeniesienie do innego rozdziału wydatków związanych z udziałem gminy Okonek w programie LEADER+ kwoty 7.500z ł – dotacja dla gminy Debrzno.

W związku ze zmianą wysokości zaplanowanych dochodów i wydatków budżetowych ustalono nową wysokość deficytu budżetowego w kwocie 900.000 zł oraz zmieniono wysokość planowanych przychodów mających na celu pokrycie deficytu budżetowego, która ukształtowała się w wysokości 1.487.749 zł.

Na posiedzeniach komisji radni zatwierdzili proponowane zmiany.

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych .

Uchwała  Nr  XXIX/141/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr  10  do  niniejszego  protokółu .
5/  wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przypomniała, iż w grudniu zatwierdzony został budżet w którym uchwalono 3% waloryzację płac pracowników samorządowych. Natomiast w lutym ukazały się dwa rozporządzenia Rady Ministrów zmieniające zasady wynagrodzenia pracowników samorządu terytorialnego. Według których podwyższa się stawki wynagrodzenia zasadniczego średnio o 150 zł oraz stawki dodatku funkcyjnego średnio o 50 zł dla wójtów i burmistrzów. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku proponuje podwyższenie wynagrodzenia. Po wprowadzonych zmianach w wynagrodzeniu Burmistrza Miasta i Gminy Okonek Romualda M. Duszara mieści się on w granicach ustalonych poprzez rozporządzenie Rady Ministra. 

 Uchwała  została podjęta większością głosów,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 13  radnych przy 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała  Nr  XXIX/142/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr  11  do  niniejszego  protokółu.

6/  zmieniająca uchwałę Nr VIII/43/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 10 marca 2003 r. Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przedstawił powód zmiany treści uchwały, który jest wynikiem unieważnienia decyzji przez Wojewodę Wielkopolskiego o wygaśnięciu trwałego zarządu do nieruchomości położonych w Anielinie. W związku z czym dokonano podziału geodezyjnego działek i przekazano je na rzecz Nadleśnictwa Okonek ( wydzielone grunty stanowią lasy o ogólnej pow. 35,5941 ha.)


Radny Mieczysław Rapta zapytał, ile wynosi symboliczna kwota za którą Agencja Mienia Wojskowego przekaże gminie Okonek wyszczególnione w uchwale nieruchomości i jaką wartość rynkową posiada grunt. Następnie zapytał, jaka jest podstawa prawna umożliwiająca AMW sprzedaż tych nieruchomości po obniżonej kwocie. 


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że w wcześniejszych uzgodnieniach dotyczących 146 ha kwota ta wynosiła 20.000 zł. Podstawą prawną jest ustawa AMW, w której prezes może w uzasadnionym społecznie przypadku obniżyć cenę jeżeli będzie to działało na rzecz społeczności lokalnej. Przy opracowywaniu nowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Okonek teren ten ma zostać przeznaczony pod rozbudowę przemysłu, składu itp. 


Radny Mieczysław Rapta zapytał  za jaką kwotę ma zostać kupiony teren o pow. 111 ha oraz czy umowa z AWM jest na piśmie.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że nie wie o jakiej kwocie na dzień dzisiejszy będzie mowa. Ta uchwała do niczego nie zobowiązuje lecz daje burmistrzowi możliwość rozmów i podjęcia decyzji. Radni zostaną powiadomienie jeżeli kwota ulegnie jakiejkolwiek zmianie.

Uchwała  została podjęta większością głosów,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 12  radnych, z 1 głosem przeciwnym i 1 głosem wstrzymującym się .

Uchwała  Nr  XXIX/142/2005  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmieniająca uchwałę Nr VIII/43/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 10 marca 2003 r. Rady Miejskiej w Okonku w sprawie odpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek  stanowi  załącznik  nr  12  do  niniejszego  protokółu
Ad. 7. Wolne  wnioski  i  zapytania.


Dyrektor Gimnazjum w Okonku Jan Węglowski przeprosił za spóźnienie oraz podkreślił fakt, że nadal na drodze powiatowej Okonek – Lędyczek stoi woda. Na wniosek złożony dnia 22 lutego 2005 r. w sprawie usunięcia śniegu z poboczy na drodze powiatowej nr 310 z Lędyczka do Okonka odpowiedziano po 4 tygodniach. Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie w odpowiedział, iż takich prac nie wykonują ze względu na brak środków finansowych oraz zły stan poboczy. Pan Jan Węglowski stwierdził, że trzeba te działania zmienić, aby umożliwić przejezdność tego odcinka drogi. 


Członek Zarządu Powiatu Złotowskiego Andrzej Jasiłek powiadomił, iż Powiatowy Urząd Pracy w Złotowie dysponuje ofertami prac dla kobiet w wieku 18-30 lat oraz 40-55 lat. Wymagane są kwalifikacje szwaczki, umowa obejmuje 2 lata pracy.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poprosił o szacunek dla ludzi szukających pracy, którzy przeżywają ludzkie dramaty. Poinformował również, że nieustannie stara się o nowe stanowiska pracy dla mieszkańców naszej gminy.  

Ad.8. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku 

Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz.  1810  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokółowała  :   M.O.
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