P R O T O K Ó Ł     Nr   XXX/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

26 kwietnia 2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1750

w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Trzydziestą  sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć  . 
Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  15  radnych,  co  wobec

ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu 

  „              „         sołtysów      „            „           Nr  2  do  niniejszego   protokółu

  „              „         zaproszonych            „           Nr  3  do          „                „  

Przewodnicząca    Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 

Porządek  obrad  przedstawia  się  następująco  :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 
3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach
podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek za 2004 rok;
· opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 kwietnia 2005 r. o przedłożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2004 rok.
· opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 12 kwietnia 2005 r. o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok. 
6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok;
· głosowanie nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku z dnia 6 kwietnia 2005 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok. 
1. Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ 
zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy Okonek do realizacji inwestycji w miejscowościach Podgaje i Łomczewo,

2/  zmieniająca Uchwałę Nr XXIX/139/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek”.

3/ zmian w budżecie na 2005 rok.
8. Wolne  wnioski  i  zapytania.

9. Zakończenie  obrad. 

Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXIX  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia  22 marca  2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXIX  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 15  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokółu  głosowało 15 radnych.

Ad.3.  Informacja Burmistrza  Miasta  i  Gminy   Okonek  o  działaniach  podejmowanych   w   okresie   między   sesjami .

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał                  8 zarządzeń. Ponadto odbył szereg spotkań m.in. z Panią Poseł Grażyną Pijanowską, przedstawicielem Centrum Doradztwa Inwestycyjnego Obornik Wlkp., Starostą Powiatu Złotowskiego, Komendantem Komisariatu Policji w Okonku, Panią Burgiel, przedstawicielem Firmy „Sanikont”, Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy, Zespołem Muzycznym z Lotynia, Zarządcą Komisarycznym Zakładów Naprawczych Mechanizacji Rolnictwa, Dyrektorem Wydziału Skarbu Państwa Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie ZNMR, przedstawicielem firmy „NAMTRA” oraz z przedstawicielem PCPR w Pile. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek uczestniczył w zebraniu ogółu właścicieli, w posiedzeniu Zarządu Związku Straży Pożarnej, w walnym zgromadzeniu Związku Gmin „Krajna” oraz w posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej w Okonku. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek w powyższym okresie przyjął 70 interesantów w sprawie opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzenia podatku. 

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował również, że na sesji  w dniu 22 marca   2005 r. złożone zostały wnioski w sprawie:

·  naprawienia drogi powiatowej Nr 312 na odcinku Borucino – Jastrowie. Wniosek skierowano do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie.
Kierownik Obwodu Drogowego w Okonku poinformował o naprawie drogi powiatowej na odcinkach Okonek – Pniewo i Pniewo – Jastrowie ( w dniach 5, 7 i 13 kwietnia 2005 r. )
Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że na wnioski zgłoszone w okresie między sesjami udzielono pisemnych odpowiedzi zainteresowanym lub zostały one skierowane do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował radnych o zaproszeniu na otwarcie pływalni „Laguna” w Złotowie, które należy składać do Biura Rady Miejskiej w Okonku. Otwarcie planowane jest dnia 29 kwietnia 2005 r. o godz. 1200. 

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że w okresie między sesjami wpłynęło 7 wniosków, które skierowano do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Radny Jan Czekała zapytał jak wygląda przegląd oświetlenia ulicznego na terenie gminy Okonek.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odpowiedział, że nie działające lampy uliczne zostaną naprawione w ramach gwarancji. Duża ilość lamp musi zostać poddana remontowi o którym sołtysi będą poinformowani wcześniej.

Ad. 5. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Okonek  za 2004 rok; 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku ze względu na ważność sprawozdania z budżetu i związanego z tym udzielenia absolutorium burmistrzowi poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o krótkie przedstawienie najważniejszych informacji związanych z wykonaniem budżetu za 2004 r. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że przy uchwalaniu budżetu na 2004 rok założono pewne zamierzenia. Wszystkie zadania, które były planowane w 2004 r. zostały wykonane, a także realizowano inne inwestycje za zgodą radnych. Zrealizowano dwie  kosztowne inwestycje, min. w oświacie oddanie nowej szkoły do użytku oraz budowa przyłączy kanalizacyjnych w miejscowości Lotyń ze środków pozyskanych z SAPARDU. Wyjaśniono również, że wysoki deficyt budżetowy w 2004 r. spowodowany był brakiem wpływu środków z SAPARDU, co nastąpiło w 2005 r. Burmistrz Miasta i Gminy Okonek stwierdził, że był to rok dobry dla oświaty jak i również dla gminy. Podkreślił również fakt, iż w 2004 r. jak i w 2005 r. nie uchwalono podwyżek podatku, co stanowi ewenement w powiecie złotowskim. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej w Okonku Aleksy Łopiński przedstawił procentową analizę poszczególnych działów sprawozdania budżetowego. Wyjaśnił, że dochody budżetowe zostały zrealizowane prawie w 100%, wydatki natomiast zrealizowano w ok. 93%, co jest pozytywną oznaką dla budżetu. Zadłużenie wyniosło ok. 6%, gdzie prawnie może sięgać do 60%. Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej w Okonku pozytywnie opiniuje roczne sprawozdanie budżetowe za 2004 rok. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych w Okonku  Danuta Perłowska zabierając głos w sprawie sprawozdania budżetowego za 2004 r. stwierdziła, że dochody zostały poprawnie zaplanowane a wydatki uzasadnione. Na planowanie dochodów niekorzystny wpływ ma spadający poziom części oświatowej. Realizowane w 2004 r. inwestycje w ramach programu SAPARD były zgodne z zaplanowanymi terminami, zauważono wzrost zadań zleconych gminie ustawami. Planowane w uchwale budżetowej zadania były poprawnie wykonane. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych w Okonku pozytywnie opiniuje roczne sprawozdanie budżetowe za 2004 rok. 

Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska w Okonku Mieczysław Rapta w imieniu członków komisji również pozytywnie ocenia wykonanie budżetu za 2004 rok.

Komisje przyjęły złożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku podziękowała za udział w dyskusji oraz stwierdziła, że przedstawiona analiza z wykonania budżetu jest czytelna i przejrzysta. Daje 

obraz stanu planowanych dochodów i wydatków do ich realizacji. Budżet został wykonany na zasadach wynikających z obowiązujących przepisów zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku zamknęła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2004 rok i poprosiła W-ce Przewodniczących Rady o zapoznanie z uchwałą Nr SO-0955/14/14/Pi/2005 oraz uchwałą Nr SO-0954/23/20/Pi/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii. 

W/w uchwały stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.

Ad. 6. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok;

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej w Okonku Anielę Lewandowską o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku z dnia 6 kwietnia 2005 r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokółu.


W  głosowania nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok 15 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 rok, tj. został podjęty jednogłośnie.


Wynik głosowania przesądził o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za rok 2004, które przyjmujemy w formie uchwały.


Uchwała Nr XXX/144/05  w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 r. stanowi  załącznik  nr 7 do  niniejszego  protokółu.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć pogratulowała Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek, ponieważ budżet za 2004 rok został zrealizowany w sposób właściwy, pozytywnie oceniony przez RIO, komisję rewizyjną i radnych, życząc, aby dalsza praca służyła dobru wszystkich mieszkańców. 

Ad.7. Podjęcie  uchwał  w  sprawie :

1/ zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy Okonek do realizacji inwestycji w miejscowościach Podgaje i Łomczewo,

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, iż dotyczy to dwóch nieruchomości w miejscowościach Podgaje i Łomczewo z przeznaczeniem na boiska sportowe, co służyć będzie mieszkańcom gminy Okonek. 

     Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   15  radnych.

Uchwała  Nr  XXX/145/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zobowiązania Burmistrza Miasta i Gminy Okonek do realizacji inwestycji w miejscowościach Podgaje           i Łomczewo stanowi  załącznik  nr  8 do  niniejszego  protokółu .

 2/  zmiany uchwały Nr XXIX/139/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek”,

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że konieczność zmiany powyższej uchwały wynika ze zbyt niskiej dotacji otrzymanej na wykonanie zadania w takim zakresie, jaki określony został w § 4 regulaminu uchwalonego w dniu 22 marca 2005 r. W związku z powyższym § 4. otrzymuje brzmienie „Wysokość miesięcznego stypendium szkolnego dla wszystkich uprawnionych uczniów ustala się zgodnie z art. 90 d ust. 9 na kwotę 45 zł” oraz skreśla się ust 1 i 2 w § 5. Kwota jaka już wpłynęła wynosi 35.265 zł, co przy 405 zakwalifikowanych wnioskach wystarczy na 2 miesiące przy najmniejszej kwocie wynoszącej 45 zł.

     Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  15 radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   15  radnych .

Uchwała  Nr  XXX/146/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/139/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 22 marca 2005 r. w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta i gminy Okonek” stanowi  załącznik  nr  9   do  niniejszego  protokółu .

3/  zmian w budżecie na 2005 r.,

 Skarbnik Miasta i Gminy Okonek poinformował, iż omawiane zmiany wynikają z faktu otrzymania zwrotu poniesionych nakładów inwestycyjnych w 2004 roku w wysokości 74,9%, co dotyczy inwestycji pn. „Budowa kolektorów sanitarnych w miejscowości Lotyń” w ramach programu SAPARD. Zwiększając dochody o kwotę 519.986 zł, gdzie 400.000 zł zostało przeznaczonych na spłatę pożyczki zaciągniętej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz 119.986 zł na spłatę kredytu pomostowego w Banku Ochrony Środowiska. W związku z powyższym zmienia się załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały.

Na posiedzeniach komisji radni zatwierdzili proponowane zmiany.

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  15  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   15  radnych .

Uchwała  Nr  XXX/147/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr  10  do  niniejszego  protokółu.                                     
Ad. 8. Wolne  wnioski  i  zapytania.

Komendant Komisariatu Policji w Okonku Zbigniew Małecki poprosił radnych o wypełnienie ankiet dotyczących stanu bezpieczeństwa i możliwości jego poprawy oraz oceny pracy lokalnej Policji w jak najkrótszym terminie, gdyż zobowiązany jest dostarczyć je do 04.05.2005 r. do Komendy Powiatowej Policji w Złotowie.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zaprosił wszystkich zgromadzonych na obradach sesji na majowy festyn rodzinny, który odbędzie się 30 kwietnia 2005 r. o godz. 1600 oraz poinformował o zaproszeniu na festyn majowy 01 maja 2005 r. o godz. 1400 w Borucinie. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przypomniał o 60 – tej rocznicy zakończenia II wojny światowej w związku z czym 08 maja 2005 r. złożone będą wiązanki przy pomniku w Podgajach. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zaproponował w imieniu Telekomunikacji Polskiej możliwość podłączenia telefonów stacjonarnych oraz internetu, co zależne będzie od ilości osób chętnych. Poprosił sołtysów o przekazanie informacji mieszkańcom danych miejscowości i dostarczenie listy zainteresowanych w ciągu 2 tygodni do Urzędu Miasta i Gminy Okonek.

Ad. 9. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku 

Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz. 1750  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokółowała  :   M.O.
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