P R O T O K Ó Ł     Nr   XXXIII/2005

z sesji Rady  Miejskiej  w  Okonku odbytej  w  dniu

30 sierpnia 2005  r.  w  godz. od 1600 do  godz. 1820

w  sali  narad  Urzędu  Miasta  i  Gminy  w  Okonku

                                Trzydziestą trzecią sesję  Rady   Miejskiej  w  Okonku  otworzyła Przewodnicząca  Rady  Miejskiej   w  Okonku   Lidia  Sameć. 
Powitała  przybyłych na  sesję  Radnych  i zaproszonych gości. 

Na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  w  sesji  uczestniczy  15  radnych,  co  wobec ustawowego składu  15  radnych stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych  uchwał.

Lista  obecności  radnych  stanowi  załącznik   Nr  1  do  niniejszego   protokółu. 

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokółu.

Przewodnicząca    Rady  Miejskiej   w  Okonku  poinformowała ,  iż   radni  otrzymali  porządek   obrad  wraz    z  zawiadomieniem. 


Przed przystąpieniem do omówienia porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wraz z Burmistrzem Miasta i Gminy Okonek oraz Zastępcą Burmistrza Miasta i Gminy Okonek złożyli podziękowania Dyrektorowi Przedszkola w Okonku Pani Bożenie Teodorowicz za 30 – letnią pracę. Stanowisko Dyrektora Przedszkola w Okonku zostało powierzone do 2010 r. Pani Anecie Osojca, życząc jej wszelkich pomyślności                                 i satysfakcjonujących chwil w przyszłej pracy. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała o wniosku Burmistrza Miasta i Gminy Okonek w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wprowadzenie w pkt. 9 ust. 6/   zmiany uchwały nr XXXII/ 155/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poddała pod głosowanie wprowadzenie w pkt. 9 ust. 6/ czyli projektu Uchwały Nr XXXIII/161/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 sierpnia 2005 r.  w porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Zmianę przyjęto jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zmianą w porządku obrad głosowało 15 radnych.

W związku z zaistniałą zmianą porządek  obrad  przedstawia  się  następująco :

1.  Otwarcie  sesji   i  stwierdzenie  quorum  .

2.  Przyjęcie  protokółu   z  poprzedniej  sesji.

3.  Informacja  Burmistrza   Miasta  i  Gminy  Okonek  o  działaniach  podejmowanych

     w  okresie  między   sesjami.

4.  Interpelacje   i  wnioski  radnych  . 

5. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z realizacji zadań inwestycyjnych w 2005 r.

6. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. za okres od  01 stycznia 2005 r. do dnia 30 czerwca  2005 r. 

7. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o aktualnej sytuacji w rolnictwie – funkcjonowanie dopłat.  

8. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Okonku za okres od 01 stycznia 2005 r. do 30 czerwca 2005 r.  

9.  Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na                       II półrocze 2005 r. 

2/ trybu i kryterium przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczo-wychowawczego,

3/ procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

4/  nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,

5/  zmian w budżecie na 2005 r. 

6/  zmiany uchwały nr XXXII/155/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca      2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska.

10.  Wolne   wnioski   i   zapytania. 

11.   Zakończenie   obrad.

Przebieg    obrad: 

Ad.1.  Otwarcie   sesji  i  stwierdzenie   quorum.
 Jak   wyżej .  

Ad.2.  Przyjęcie   protokółu   z  poprzedniej   sesji   .

Protokół Nr  XXXII  z  poprzedniej sesji  Rady   Miejskiej   w  Okonku  z dnia                         28 czerwca 2005  r.   był  wyłożony   do  wglądu  w  Biurze  Rady  Miejskiej  oraz  na  sali  obrad   przed sesją.    Przewodnicząca   Rady  Miejskiej  w  Okonku  stwierdziła,  że  został   sporządzony  zgodnie  z  przebiegiem  sesji    i   zaproponowała ,  aby  przyjąć  protokół bez  odczytywania. Protokół   z  XXXII  sesji  Rady  Miejskiej w  Okonku  został   przyjęty   jednogłośnie , tj. na 15  radnych  biorących  udział   w  głosowaniu  za  przyjęciem protokółu  głosowało 15 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek  o  działaniach   podejmowanych w  okresie  między   sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 11 zarządzeń. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokółu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że w okresie między sesjami wpłynęło 12 wniosków, które skierowano do odpowiednich instytucji w celu ich realizacji.

Na sesji Radny Aleksy Łopiński złożył pisemny wniosek w sprawie udrożnienia placu za MZGKiM w Okonku, znajdującego się pomiędzy drugim a trzecim rzędem garaży oraz w sprawie stonażowania do 3,5 t ul. Koszalińskiej w Okonku.

Powyższy wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokółu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku  poinformowała, że Komisja Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska sformułowała wniosek w sprawie upoważnienia przez Radę Miejską w Okonku Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli w ZGKiM w zakresie przekazania obowiązków, dokumentacji oraz rozliczenia finansowo-księgowego wszystkich wspólnot mieszkaniowych. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku po uzyskaniu opinii Radcy Prawnego wyjaśniła, iż jest to możliwe po zakończeniu wszelkich formalności pomiędzy zarządcą - ZGKiM a wspólnotami mieszkaniowymi.

Wniosek Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska został przyjęty większością głosów, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za głosowało 10 radnych. W związku z powyższym wniosek został załączony do planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Dyrektor ZGKiM w Okonku wyjaśnił, iż z dniem 30.06.2005 r. ZGKiM w Okonku wypowiedział zarządzanie wspólnotami. Cała dokumentacja dotycząca tej sprawy jest dostępna dla zainteresowanych.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Okonek poinformował, iż jedynym rozwiązaniem jest ustalenie zarządu komisarycznego drogą sądową, gdyż możliwości pomocy ze strony UMiG w Okonku się zakończyły. 

Radna Małgorzata Piersa złożyła pisemny wniosek w imieniu mieszkańców m. Podgaje w sprawie przestawienia znaku drogowego określającego zakaz wjazdu samochodów o masie całkowitej powyżej 8 t umiejscowionego przy ul. Parkowej w Podgajach.  

Powyższy wniosek stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokółu. 

Radna Małgorzata Piersa ponowiła wniosek w sprawie przeznaczenia środków na utwardzenie ul. Leśnej i Parkowej w przyszłorocznym budżecie oraz ustawienie lampy oświetleniowej na wjeździe do m. Podgaje.

Radny Jan Czekała podziękował Szkole Podstawowej w Okonku, MGOK w Okonku, Panu Andrzejowi Jasiłkowi, Panu Romanowi Korzeniowskiemu i mieszkańcom wsi Borucino, Panu Romualdowi Duszara – Przewodniczącemu SLD za pomoc przy organizacji Półmaratonu Lipcowego.

Radny Waldemar Suchanowski opuścił o godz. 1700  obrady sesji. 

Ad. 5. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z realizacji zadań inwestycyjnych w 20005 r.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformował, że wymiana okien w budynku Gimnazjum w Okonku jeszcze nie została ukończona. 


Dyrektor Gimnazjum w Okonku wyjaśnił, że obiekt szkolny pod względem bezpieczeństwa i sanitarnym jest w pełni gotowy do rozpoczęcia roku szkolnego 2005/2006. 


Dyrektor Gimnazjum w Okonku zaprosił Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, radnych oraz wszystkich pozostałych na inaugurację roku szkolnego (dnia 01 września 2005 r. o godz. 930 ).


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że na komisjach za propozycjami zadań na 2006 r. zawartymi w powyższej informacji głosy były podzielone. 

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 14 głosów. 

Informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokółu.

Ad. 6. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o funkcjonowaniu dodatków mieszkaniowych zgodnie z ustawą z dnia 13 listopada 2003 r. za okres od  01 stycznia 2005 r. do dnia 30 czerwca  2005 r.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że informacja została dobrze sporządzona. Była omawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 14 głosów.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokółu.

Ad. 7. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o aktualnej sytuacji w rolnictwie – funkcjonowanie dopłat.  


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że szczegółowych informacji dotyczących dopłat dla rolników udzielono na posiedzeniach komisji. 

Informacja został przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 14 głosów.

Informacja stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokółu. 

Ad. 8. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Okonku za okres od 01 stycznia 2005 r. do 30 czerwca 2005 r. 


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że w omawianym okresie było 27 podjętych uchwał, których zakres zadań był różny. 

Informacja został przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem było 14 głosów.

Informacja stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokółu. 

Ad. 9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na               II półrocze 2005 r.


Do projektu uchwały przedstawionego na posiedzeniach komisji wniesiono dodatkowe zadanie w m-cu wrześniu dotyczące „Kontroli ZGKiM w zakresie przekazania obowiązków, dokumentacji oraz rozliczenia finansowo – księgowego wszystkich wspólnot mieszkaniowych.” 

    
Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało   14  radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/156/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na II półrocze 2005 r. stanowi  załącznik  nr 14  do  niniejszego  protokółu. 

2/ trybu i kryterium przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczo-wychowawcze

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że do projektu uchwały przedstawionego na posiedzeniach komisji wniesiono poprawkę, mianowicie w § 4 dopisano ppkt 5) rada rodziców. Potrzeba uchwalenia wynikła ze zmian w  Karcie Nauczyciela (ustawowy wymóg). 


Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/157/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie trybu i kryterium przyznawania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczo-wychowawcze stanowi  załącznik  nr 15 do  niniejszego  protokółu.

3/ procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu,

 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że uchwała została przygotowana przez Komisję Rozwoju  Gospodarczego, Budżetu  oraz  Integracji   Europejskiej.


Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 14  radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/158/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu stanowi  załącznik  nr 16 do  niniejszego  protokółu. 

4/  nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek,


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o wyjaśnienie zasadności uchwały. 

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Okonek poinformował, że istnieje możliwość wykorzystania tych mieszkań jako mieszkania socjalne po niewielkim remoncie, natomiast niezabudowana nieruchomość przeznaczona będzie do rolniczego wykorzystania osadów pościekowych.

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/159/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości na mienie komunalne gminy Okonek stanowi  załącznik  nr 17 do  niniejszego  protokółu.

5/  zmian w budżecie na 2005 rok

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że na posiedzeniach komisji zwrócono uwagę na zbyt wysokie koszty z tytułu wykorzystania lokalu komunalnego na Delegaturę Wydziału Komunikacji (w szczególności nakłady na centralne ogrzewanie). 

W związku z powyższym radni ubiegają się o renegocjacje ze Starostwem Powiatowym w Złotowie w celu obniżenia kosztów utrzymania Delegatury Wydziału Komunikacji w Okonku.  

Uchwała  została podjęta jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 14  radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/160/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmian w budżecie na 2005 rok stanowi  załącznik  nr 18 do  niniejszego  protokółu.

6/   zmiany uchwały nr XXXII/155/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca      2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że projekt uchwały był analizowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, Budżetu oraz Integracji Europejskiej przed sesją, udzielając pozytywnej opinii.


Uchwała  została podjęta  jednogłośnie,  tj.  na  14  radnych  biorących  udział  w  głosowaniu  za  podjęciem  uchwały  głosowało 14  radnych.

Uchwała  Nr  XXXIII/161/05  Rady  Miejskiej  w  Okonku  w  sprawie zmiany uchwały               nr XXXII/155/05 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego długoterminowego w Banku Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 19 do  niniejszego  protokółu.

Ad. 10. Wolne  wnioski  i  zapytania.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że wpłynęły dwa pisma, w których dziękuje się gminie Okonek za dużą aktywność w zakresie profilaktyki                               i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz uczestnictwo ludzi młodych z terenu naszej gminy w kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

Powyższe pisma stanowią załącznik nr 6 i 7 do niniejszego protokółu.

Radna Małgorzata Piersa – Przewodnicząca Komisji Alkoholowej podziękowała wszystkim osobom, które wykazały się zaangażowaniem w pracę komisji oraz podziękowała szkołom, MGOK w Okonku i służbie zdrowia.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek stwierdził, iż złym sygnałem jest sprzeciw radnych w sprawie budowy hali widowiskowo – sportowej w Okonku, natomiast ponoszenia kosztów utrzymania Delegatury Wydziału Komunikacji w Okonku winni jesteśmy społeczeństwu. W sprawie dot. stonażowania wszystkich ulic Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił, że należy się najpierw zastanowić, gdyż może to doprowadzić do niekorzystnych skutków.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek powiadomił o dożynkach powiatowych, które mają odbyć się 4 września 2005 r. w Tarnówce (stadion sportowy). 

Włodzimierz Choroszewski – Radny Powiatu Złotowskiego wnioskuje w sprawie:

· ustanowienia nagrody Burmistrza Miasta i Gminy Okonek dla najwybitniejszych i najzdolniejszych uczniów w przyszłorocznym budżecie

· zabezpieczenia kwoty w wysokości  80 tys. zł na wymianę stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Lotyniu w budżecie na 2006 r. 

Radny Mieczysław Sikora zaprosił w imieniu proboszcza oraz sołtysów m. Pniewa na festyn.

Henryk Antoniak – Przewodniczący Osiedla Nr II w Okonku wnioskuje w sprawie: 

· poprawienia nawierzchni asfaltowej na  odcinku ul. Niepodległości od krzyżówki ul. Chojnickej w kierunku Łomczewa

· naprawienia chodnika przy ul. Niepodległości od posesji nr 13 do nr 1 

· ułożenia polbruku na wjeździe na parking przy Domu Handlowym

· ułożenia polbruku wzdłuż barierek przy przystanku PKS

Pan Ryszard Mikietyński zapytał, czy jest planowana realizacja w przyszłym roku zadania dot. kanalizacji i wodociągowania m. Okonek. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odpowiedziała, że zadanie jest umieszczone w wieloletnim programie inwestycyjnym. 

Ad. 11. Zakończenie  obrad  .  

             Po  wyczerpaniu  porządku  obrad  Przewodnicząca   Rady  Miejskiej w  Okonku 

Lidia  Sameć   zamknęła  obrady  o  godz. 1820  dziękując   wszystkim  za  udział   w  sesji. 

Protokółowała :   M.O.
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