Uzasadnienie

do uchwały nr XXXIII/160 /05

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 30 sierpnia  2005 roku


Zmiany merytoryczne będące podstawą korekt dotychczasowego budżetu gminy wprowadzone niniejszą uchwałą dotyczą aktualizacji zakresu realizowanych już zadań jak i również zatwierdzenia do realizacji nowych przedsięwzięć. Źródłem finansowania nowych zadań są dodatkowe środki z dotacji celowych pochodzących z budżetu państwa jak i również funduszy celowych oraz zmniejszone  nakłady niektórych  z przedsięwzięć bez ograniczania ich wstępnie planowanego zakresu.    


W poszczególnych kategoriach budżetowych w kolejności załączników niniejszej uchwały dokonano następujących zmian:

Załącznik nr 1 – dochody budżetowe ( łączne zwiększenie planowanych dochodów o kwotę 9. 172 zł.):  

· Zwiększenie planowanych dochodów o kwotę 1.650 zł. stanowiącą równowartość przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań zleconych gminie. Niniejsza dotacja została przyjęta do planu na podstawie pisma Krajowego Biura Wyborczego ( Delegatury w Pile) nr DPL 0310-4/05 z dnia 12.08.2005 roku. Powyższe środki związane są z obsługą informatyczną dodatkowych stanowisk wspomagających prace pełnomocników Okręgowej Komisji Wyborczej (dział 751, rozdział 75108 § 2010).  

· Zwiększenie planowanych dochodów o kwotę 722 zł. z tytułu dotacji celowej przekazywanej z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin. Dotacja celowa przeznaczona na sfinansowanie wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości do 100 zł. – dla uczniów podejmujących naukę w klasach pierwszych szkół podstawowych w roku szkolnym 2005/2006. Powyższą zmianę przyjmuje się na podstawie pisma Wojewody Wielkopolskiego  Nr FB.I-3.3011-340/05 z dnia 26 lipca 2005 roku (dział 801, rozdział 80101 § 2030). 

· Zwiększenie środków w zakresie dotacji z Funduszu Pracy przekazywanej przez Powiatowy Urząd Pracy w Złotowie o kwotę 6.800 zł. stanowiącą finansowanie kosztów utworzenia nowego stanowiska pracy (dział 758, rozdział 75814 § 2440).

Załącznik nr 2 – wydatki budżetowe ( łączne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 9.172 zł):

· Zaplanowanie wydatków budżetowych w kwocie 5.000 zł. związanych z opłatą kosztów wykorzystania lokalu komunalnego zarządzanego przez ZGKiM zajmowanego na potrzeby UMiG w Okonku ( umieszczenie w nim Delegatury Wydziału Komunikacji). Stosunkowo wysokie koszty wiążą się przede wszystkim ze znacznymi nakładami na centralne ogrzewanie ( przestarzała kotłownia węglowa) - dział 700, rozdział 70004 § 4430);
· Zaplanowanie wydatków w zakresie odszkodowań na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych w kwocie 5.000 zł. Niniejsze wydatki wynikają z zapisów art. 18 ust. 4 ustawy z dnia z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Wskazany artykuł mówi, że jeżeli gmina nie dostarczyła lokalu socjalnego osobie uprawnionej do niego z mocy wyroku, właścicielowi przysługuje roszczenie odszkodowawcze do gminy(...), jeżeli osoba ta nadal zamieszkuje w lokalu właściciela. O odszkodowanie wystąpiły w trakcie roku budżetowego dwa podmioty zarządzające lokalami (dział 700, rozdział 70004 § 4600). 

· Zwiększenie dotychczasowego planu wydatków w zakresie obciążenia wpłatami do budżetu państwa podatku od towarów i usług (VAT) o kwotę 4.960 zł. Przyczyną konieczności zwiększenia planu są zwiększone przychody z najmu i dzierżawy, sprzedaży składników majątkowych a także dodatkowe obciążenia wynikające z objęciem niniejszym podatkiem wpływów z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości (dział 700, rozdział 70005 § 4530). 

· Zaplanowanie wydatków w zakresie odsetek od nieterminowych wpłat podatku od towarów i usług w kwocie 40 zł. Niniejsza zmiana spowodowana koniecznością dokonania korekt deklaracji miesięcznych VAT-7 ( według interpretacji Izby Skarbowej w Poznaniu)  poprzez uzupełnienie sprzedaży opodatkowanej o przychody z tytułu opłat wieczystego użytkowania za 2004 rok, które wpłynęły po dacie wejścia  w życie nowej ustawy o podatku od towarów i usług tj. 01 maja 2004 roku (dział 700, rozdział 70005 § 4680).  

· Zwiększenie o kwotę 25.000 zł wydatków związanych z kosztami profesjonalnych usług w zakresie gospodarki nieruchomościami. Niniejsza kwota wynika ze znacznie większego zapotrzebowania na te usługi od pierwotnie planowanego zakresu. W zakresie zwiększenia przewiduje się dokonać kolejnych podziałów nieruchomości, wytyczania i  wznowień granic a także wycen nieruchomości sprzedawanych a także wycen na potrzeby ustalenia opłat adiacenckich i przeszacowania wartości nieruchomości objętych opłatami wieczystego użytkowania (dział 710, rozdział 71014 § 4300).  

· Zwiększenie planowanego zakresu przedsięwzięcia inwestycyjnego  pn. „Zakup komputerów wraz z oprogramowaniem do UMiG w Okonku” o kwotę 6.800 zł. stanowiącą równowartość dotacji na wyposażenie nowego stanowiska pracy (dział 750, rozdział 75023 § 6060).  

· Zmiany w zakresie dotychczasowego planu zakupu usług pozostałych (zmniejszenie o kwotę 20.000 zł.) polegają na wyodrębnieniu kosztów związanych z opłatami dostępu do sieci Internet dotychczas klasyfikowanej w tym paragrafie (dział 750, rozdział 75023 § 4300, 4350).

· Zmiany w zakresie charakteru wydatków w ramach dotacji celowej na prowadzenie rejestru wyborców związane są ze zmianą charakteru ponoszonych wydatków na ten cel w związku z zakupem odpowiedniego programu ewidencji ludności i zainstalowaniem bazy danych. Obecnie czynności w tym zakresie będą dotyczyły zakupu niezbędnych materiałów oraz kosztów aktualizacji i usług informatycznych (dział 751, rozdział 75101 § 4110, 4120, 4210, 4300).

· Wprowadzenie planu wydatków w kwocie 1.650 zł. odpowiadającej przyznanej dotacji celowej na obsługę informatyczną obwodowych komisji wyborczych oraz obsługę informatyczną dodatkowych stanowisk wspomagających prace pełnomocników Okręgowej Komisji Wyborczej w związku z wyborami do Sejmu i Senatu. (dział 751, rozdział 75108 § 4210, 4300).

· Zmiany w dotychczasowych planach w zakresie szkół podstawowych oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych zostały wprowadzone zgodnie z wnioskami dyrektorów placówek i mają na celu jedynie korektę charakteru wydatków ( przeniesienia między paragrafami) dla sprawnej realizacji zadań bieżących (dział 801, rozdział 80101 § 4210, 4240, 4260, 4410 oraz rozdział 80103 § 4210, 4300). 

· Zwiększenie planu wydatków o kwotę 722 zł.( zgodnie z przyznaną dotacją) związanych z finansowaniem wyprawki szkolnej obejmującej podręczniki szkolne o wartości do 100 zł. – dla uczniów rozpoczynających naukę w klasach pierwszych szkół podstawowych w roku szkolnym 2005/2006 (dział 801, rozdział 80101 § 3260). 

· Zmniejszenie planu wydatków  przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.” Wymiana instalacji CO, stolarki okiennej oraz systemu grzewczego z tradycyjnego na zasilany gazem ziemnym Gimnazjum  w Okonku” o kwotę 40.000 zł. Znaczne ograniczenie zakładanego wstępnie planu jest możliwe ze względu na korzystne rozstrzygnięcia postępowań o udzielenie zamówień publicznych. Niniejsza inwestycja zostanie zrealizowana w pełnym zakresie początkowym.

· Zmiany w planach na poziomie paragrafów wydatków bieżących w odniesienia do  rozdziału 80110 (gimnazja) zostały wprowadzone zgodnie z wnioskami dyrektorów placówek i nie powodują zwiększenia nakładów ogółem w zakresie kosztów oświaty i wychowania ( z uwzględnieniem świetlic szkolnych) - dział 801, rozdział 80110 § 4210, 4240, 4300 oraz dział 854, rozdział 85401 § 4210, 4300) .

· Zwiększenie dotychczasowego planu wydatków o kwotę 30.000 zł. w zakresie kosztów dowożenia uczniów do szkół. Plan szacowany do  budżetu zakładał wskaźnik wzrostu kosztów, jednakże wyjątkowa sytuacja na rynku paliw płynnych powoduje znacznie szybszy wzrost cen usług transportowych. Ponadto w bieżącym roku zaistniała konieczność poniesienia większych obciążeń w zakresie utrzymania gminnego gimbusa ( m.in. wymiana opon) -  (dział 801, rozdział 80113 § 4300).

· Zmiany w zakresie paragrafów wydatków bieżących odnoszących się do zadań realizowanych przez Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej nie powodują zwiększenia nakładów ogółem w tej dziedzinie i są zgodne z wnioskiem kierownika ośrodka. Dokonane zmiany wynikają z  konieczności poniesienia dodatkowych nakładów związanych z prowizjami bankowymi, rozmowami telefonicznymi i aktualizacjami programów komputerowych (dział 852, rozdział 85214 § 3110, rozdział 85219 § 4300).

· Zmniejszenie planu wydatków budżetowych w zakresie wypłaty dodatków mieszkaniowych o kwotę 30.000 zł. Analiza wykonania półrocznego oraz prognoza do końca roku wskazują na możliwość dokonania niniejszego zmniejszenia bez kolizji z zakresem realizowanego świadczenia (dział 852, rozdział 85215 § 3110).

· Zmiany w zakresie działalności związanej ze sportem i rekreacją dotyczą korekty charakteru ponoszonych wydatków na zaplanowane zadania bez zwiększania wydatków rozdziału ogółem. Wprowadzenie paragrafu 3030 – różne wydatki na rzecz osób fizycznych dotyczą nagród pieniężnych dla najlepszych zawodników organizowanego Półmaratonu Lipcowego (dział 926, rozdział 92695 § 4210, 4300, 3030). 

Załącznik nr 3 – Plan dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa i wydatków realizowanych w zakresie dotacji celowych na realizację zadań zleconych.

· Zmianie ulegają paragrafy dotyczące wydatków z dotacji celowej na aktualizację rejestrów wyborców zgodnie z załącznikiem nr 2 niniejszej uchwały (dział 751, rozdział 75101 § 4110, 4120, 4210, 4300).

· Wprowadzono nowy plan wydatków w zakresie przyznanej dotacji celowej na  obsługę informatyczną obwodowych komisji wyborczych oraz obsługę informatyczną dodatkowych stanowisk wspomagających prace pełnomocników Okręgowej Komisji Wyborczej w związku z wyborami do Sejmu i Senatu (dział 751, rozdział 75108 § 4210, 4300)

Załącznik nr 4 - dotacje otrzymywane z budżetu państwa i przekazywane z budżetu gminy.

· Zwiększenie planu dotacji celowej z budżetu państwa o kwotę 722 zł. na realizację własnych zadań bieżących gmin w zakresie sfinansowania wyprawki szkolnej dla uczniów pierwszych klas w roku szkolnym 2005/2006 (dział 801, rozdział 80101 § 2030);

· Wprowadzenie planu dochodów w kwocie 1.650 zł. stanowiącą równowartość przyznanej dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań zleconych gminie. Niniejsza dotacja została przyjęta do planu na podstawie pisma Krajowego Biura Wyborczego ( Delegatury w Pile) nr DPL 0310-4/05 z dnia 12.08.2005 roku. Powyższe środki związane są z obsługą informatyczną dodatkowych stanowisk wspomagających prace pełnomocników Okręgowej Komisji Wyborczej w wyborach do Sejmu i Senatu (dział 751, rozdział 75108 § 2010).  

Załącznik nr 5 – spis zadań inwestycyjnych na 2005 rok ( ogólne zmniejszenie wydatków inwestycyjnych o kwotę 33.200 zł).

· Zaplanowanie zgodnie z założeniami zawartymi w załączniku nr 2 niniejszej uchwały korekt w zakresie dotychczasowych planów w odniesieniu do następujących zadań:

Zadanie nr 3: Zakup komputerów wraz z oprogramowaniem do UMiG w Okonku – zwiększenie dotychczasowego planu o kwotę 6.800 zł.

Zadanie nr 6 : Wymiana instalacji CO, stolarki okiennej oraz systemu grzewczego z tradycyjnego na zasilany gazem ziemnym Gimnazjum  w Okonku – zmniejszenie planowanych nakładów o kwotę 40.000 zł.  

W wyniku dokonanych zmian ustalono wydatki o charakterze majątkowym na poziomie 817.800 zł z czego wydatki realizowane bezpośrednio z budżetu gminy 792.800 zł.
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