Okonek, 12 stycznia 2005 r.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Okonku

Rada Miejska w Okonku

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI REWIZYJNEJ W OKRESIE OD 

01.01.2005 r. DO 31.12.2005 r.

· Komisja Rewizyjna w m-cu lutym dokonała kontroli gospodarki finansowej Klubu „Włókniarz” w zakresie wykorzystania dotacji otrzymanej z budżetu gminy za 2004 r.

Klub sportowy MLKS „Włókniarz” otrzymał dotację celową na bieżącą działalność w wysokości 42.000,00 zł zgodnie z uchwałą budżetową, natomiast wydatki wyniosły 41.998,00 zł. Analizy wydatków dokonano na podstawie szczegółowych dokumentów źródłowych potwierdzających realizację poszczególnych zadań. Nie stwierdzono przypadków niewłaściwego wykorzystania środków z przyznanej dotacji w zakresie zadań objętych przedmiotową umową. W wyniku posiedzenia Komisja Rewizyjna przedstawiła jednak zalecenia pokontrolne do realizacji których klub był zobowiązany począwszy od momentu ewentualnego korzystania ze środków budżetu gminy w  2005 r.

· W m-cu kwietniu komisja dokonała analizy wykonania budżetu Miasta i Gminy Okonek za 2004 r. i skierowała wniosek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za 2004 r. 

Po dokonaniu szczegółowej analizy źródeł i skali wykonanych dochodów budżetowych w 2004 r. stwierdzono poprawność ich realizacji. Mimo to za niepokojący aspekt uznano wciąż spadający poziom części oświatowej subwencji ogólnej dla gminy przy jednocześnie stale rosnących nakładach na funkcjonowanie gminnej oświaty. Za korzystną tendencję uznano poziom realizacji dochodów własnych szczególnie wpływającą na sytuację bieżącej płynności finansowej. Uwagę zwrócono na wzrost zakresu realizowanych zadań zleconych gminie ustawami oraz ich finansowanie. Próbując syntetycznie ocenić realizację dochodów budżetowych stwierdzono, iż zostały wykonane poprawnie i zgodnie z założeniami uchwały budżetowej na 2004 r.

W zakresie wykonywanych wydatków budżetowych po raz kolejny niepokojącym zjawiskiem jest ciągły wzrost obciążeń finansowych związanych z funkcjonowaniem gminnej oświaty. Wzrost wydatków na zadania bieżące niekorzystnie wpływa na możliwość realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych. Oceniając stopień i zakres realizowanych zadań planowanych w uchwale budżetowej stwierdzono poprawność ich wykonania. Wykazany deficyt budżetowy w wysokości 497.187 zł, a ogólne zadłużenie na koniec okresu sprawozdawczego 2004 r. wyniosło 1.024.444 zł (w tym 519.986 zł stanowią kredyty i pożyczki pomostowe). W zakresie opinii o wykonaniu budżetu za 2004 r. sformułowanej przez Komisję Rewizyjną należy podkreślić fakt, iż Regionalna Izba Obrachunkowa również nie wniosła zastrzeżeń do realizacji budżetu za 2004 r. 

· W m-cu lipcu komisja analizowała wpływy z tytułu opłat i podatków należnych gminie za I półrocze 2005 r. Stwierdzono realizację rocznych planów na poziomie 56,41 % od osób fizycznych oraz 47,55% od osób prawnych. Szczególną uwagę zwracają podatki od osób fizycznych – podatek od nieruchomości 53,62% planu, co stanowi kwotowo 256.294 zł oraz podatek rolny 64,19% planu, co stanowi kwotowo 328.006 zł. Ogółem na planowane roczne dochody z tytułu opłat i podatków wpłynęło od osób prawnych 1.005.491 zł, od osób fizycznych 659.205 zł. Stwierdzono, że podatek od środków transportowych budzi najwięcej kontrowersji i wpływy z tego tytułu intensywnie spadają.

· W m-cu wrześniu komisja analizowała rozliczenie finansowe za I półrocze 2005 r. Klubu sportowego „Włókniarz”. Łączna przekazana dotacja w I półroczu wyniosła 25.004,00 zł, a rozliczone wydatki 24.989,62 zł. Komisja Rewizyjna zleciła wnioski pokontrolne między innymi zebranie oświadczeń od rodziców niepełnoletnich piłkarzy – juniorów wyrażających zgodę na pobieranie diet pieniężnych zamiast posiłków za rozgrywane mecze na wyjeździe (do chwili obecnej komisja oświadczeń nie otrzymała).

Kolejnym tematem na wrześniowym posiedzeniu komisji była analiza wykonania budżetu za I półrocze 2005 r. Z przedstawionej analizy wynika, że wykonanie podstawowych dochodów i wydatków budżetu za I półrocze 2005 r. wyniosło:

· dochody 8.803.236 zł, tj. 56,20% planu

· wydatki 7.826.088 zł, tj. 48,78% planu.

W tym:

· wydatki bieżące 7.817.155 zł, tj. 51,36% planu

· wydatki majątkowe 8.933 zł, tj. 1,08% planu

Z przedstawionych dokumentów wynikało, że w odniesieniu do struktury dochodów widoczny jest kolejny spadek udziału części oświatowej subwencji ogólnej w dochodach ogółem. Niekorzystnym aspektem jest spadek ze sprzedaży składników majątkowych oraz malejący poziom dotacji budżetowych na realizację własnych zadań bieżących gminy (posiłek dla potrzebujących). Za korzystne należy uznać wykonanie dochodów własnych. Gmina na zaplanowany deficyt budżetu 2005 r. w kwocie 380.014 zł w I półroczu 2005 r. osiągnęła nadwyżkę w kwocie 977.148 zł. Jako przychody budżetu zaplanowano kredyty i pożyczki w kwocie 967.763 zł. W I półroczu 2005 r. nie zaciągnięto kredytów i pożyczek. Dług na dzień 30.06.2005 r. wynosi 478.834 zł (pożyczki + kredyt), co stanowi 3,06% planowanych dochodów. Analizując zauważyć można wzrost ogółem planowanych wydatków o 9,14%. Oceniając stopień wykonania wydatków ogółem, które wyniosło w I półroczu 2005 r. 48,48% należy podkreślić wzrost o 3,9% z analizowanym wskaźnikiem w 2004 r. Komisja Rewizyjna podobnie jak Regionalna Izba Obrachunkowa oceniając wykonanie budżetu za I półrocze 2005 r. wyraziła opinię pozytywną. 

· W m-cu październiku komisja analizowała protokół z kontroli ZGKiM w zakresie przekazania obowiązków dokumentacji oraz rozliczenia finansowo-księgowego dotyczącego wszystkich wspólnot mieszkaniowych. Członkowie komisji opracowali wnioski z przeprowadzonej kontroli. Nie stwierdzili nieprawidłowości w przekazanej dokumentacji wspólnotom mieszkaniowym dla których zarządcą był ZGKiM w Okonku.

· W m-cu grudniu odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej dotyczącej analizy pozapłacowych kosztów utrzymania placówek oświatowych. W związku z dużą ilością materiałów dotyczących powyższego tematu konieczne było odbycie się kolejnego posiedzenia komisji, które ustalono na miesiąc styczeń.  Opracowano również plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na 2006 r. 

