PROTOKÓŁ Nr XLII/2006

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

27 czerwca 2006 r. w godz. od 1600 do godz. 1730

w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Czterdziestą drugą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć. Powitała wszystkich przybyłych na nasze obrady. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że przed obradami sesji wprowadzono zmiany w porządku obrad, dotyczące pkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie, w którym wprowadza się ust. 6/ o brzmieniu „utworzenia Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „DROGA S11”. 

W związku z zaistniałą zmianą Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła         o przegłosowanie porządku obrad po wprowadzonej zmianie.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                   w głosowaniu za podjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych. 

Obecnie porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych                 w  okresie między sesjami. 

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek dotycząca oceny stopnia wdrażania „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”                   i sprawozdanie z realizacji wdrażania „Planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”.

6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o stanie technicznym infrastruktury drogowej na terenie Miasta i Gminy Okonek.
7. Podjęcie  uchwał  w  sprawie:

1/ uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Okonek”,

2/  zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/179/2005 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 02 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Profilaktyki               i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Okonek na 2006 rok ,

3/ wyrażenia zgody na przeznaczenie kwoty pochodzącej z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

4/  zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

5/   zmian w budżecie na 2006 r.,

6/ utworzenia Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „DROGA S11”.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad. 

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XLI/2006 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia              23 maja 2006 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytania. Protokół z XLI sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.

Ad. 3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 6 zarządzeń. W czasie między sesjami uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek przedstawił także informację z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 23 maja 2006 r.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji. 

Informacje stanowią załącznik nr 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.


Radna Aniela Lewandowska złożyła pisemny wniosek w sprawie wykoszenia poboczy na drogach powiatowych nr 1004P Lotyń-Skoki-Lubnica i 1005P Skoki-Węgorzewo-Glinki Suche-Glinki Mokre oraz o poprawę przejezdności dróg dojazdowych w miejscowości Węgorzewo. Wniosek stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 


Wiceprzewodnicząca Jolanta Grzonka wnioskowała w sprawie dofinansowania zakupu trawy na boisko sportowe w Pniewie w wysokości około 1.400 zł. Pozostałą część w wysokości 500 zł finansuje Rada Sołecka w Pniewie.


Burmistrz Miasta i Gminy odpowiedział, że wniosek zostanie zrealizowany.

 
Radny Waldemar Suchanowski wnioskował w sprawie zabezpieczenia studzienki kanalizacyjnej burzowej przy Gimnazjum w Lotyniu. 


Radna Małgorzata Piersa wnioskowała w sprawie:

· wycięcia zakrzaczenia przy skrzyżowaniu drogi dojazdowej do ul. Osiedle nad Gwdą w m. Podgaje z drogą krajową nr 11,

· zwiększenia ciśnienia w sieci wodociągu wiejskiego na ul. Bałtyckiej w                   m. Podgaje,

· wykoszenie trawy i zakrzaczeń na rogu ul. Kolejowej z ul. I-go Maja w Okonku.


Radny Mieczysław Rapta złożył sprawozdanie z działalności Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za okres, w którym sprawował funkcję Przewodniczącego Komisji. 

Poinformował, że w omawianym okresie członkowie komisji przyczynili się do:                 - wprowadzenia zmian w działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej                                     i Mieszkaniowej w Okonku, min. likwidacja ADM i zmiana organizacyjna wywozu i zbiórki odpadów stałych;

· rozbudowy kolektora sanitarnego w m. Lotyń;

· podjęcia uchwały dotyczącej utworzenia Straży Miejskiej w Okonku i nadania regulaminu;

· rozwiązania sprawy dotyczącej postępowania ze zwłokami zwierzęcymi                 na terenie gminy;

· realizacji inwestycji dotyczących punktu zlewnego na oczyszczalni w Okonku.

· opracowania „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta i Gminy Okonek”, „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego”;

· podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości                  i porządku na terenie Miasta i Gminy Okonek”.

Przewodniczący Komisji podziękował za przyjemną współpracę i rzetelność Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku Pani Lidii Sameć, Skarbnikowi                        i Sekretarzowi Miasta i Gminy Okonek, pracownikom Wydziału GKRiOŚ, Biura Rady Miejskiej oraz innym pracownikom Urzędu Miasta i Gminy Okonek. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku serdecznie podziękowała dotychczasowemu Przewodniczącemu Komisji Porządku Publicznego, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska za kierowanie pracą podczas 47 posiedzeń komisji. Podziękowała za rzeczowe, merytoryczne opiniowanie materiałów na sesje                            i podejmowanie inicjatyw na rzecz społeczności lokalnej, które wchodziły w zakres komisji. Poinformowała, iż Przewodniczący Komisji również w omawianym okresie uczestniczył w szkoleniach, pracach i spotkaniach np. INTERREG III C oraz                      w spotkaniach Lokalnej Grupy Działania – Naszyjnik Północy w ramach LIDERA+. Za tak aktywną postawę i działanie na rzecz społeczności lokalnej Przewodnicząca Rady Miejskiej bardzo podziękowała, życząc następcy również, aby aktywnie kierował pracami komisji. 


Radny Mieczysław Rapta wnioskował w sprawie opracowania programu budowy boisk sportowych na wioskach na terenie gminy Okonek w poszczególnych latach. 


Radny Mieczysław Sikora stwierdził, że znacznie mniejsze nakłady finansowe są przeznaczane na wsie.

Ad. 5. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek dotycząca oceny stopnia wdrażania „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011” i sprawozdanie z realizacji wdrażania „Planu gospodarki odpadami dla Miasta i Gminy Okonek na lata 2004 – 2011”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że informację omawiano na posiedzeniach poszczególnych komisji. Zwrócono uwagę na zwiększenie zakresu selektywnej zbiórki odpadów (makulatura, metal), potrzebę zwiększenia ilości pojemników na odpady segregowane, zwiększenie częstotliwości wywozu (zwłaszcza w sezonie letnim). Wysunięto wniosek dotyczący opomiarowania ścieków w Lotyniu oraz wniosek, aby podjęć działania dotyczące form pomocy przy utylizacji płyt azbestowych. Komisje informację przyjęły. 


Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział               w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Informacja stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o stanie technicznym infrastruktury drogowej na terenie Miasta i Gminy Okonek.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśniła, że informacja również stanowiła temat posiedzeń komisji. Przedstawiono w niej zrealizowane inwestycje drogowe i remonty, które zaplanowano na 2006 r. i 2007 r. (oświetlenie ulic). Komisje przyjęły informację. 


Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział               w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

Informacja stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Okonek”,
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała o poprawce wprowadzonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Okonek na posiedzeniach komisji, która dotyczy wprowadzenia § 11 o treści: „Na zasiłki szkolne dla uczniów przeznacza się do 3% dotacji celowej otrzymanej przez Miasto i Gminę Okonek w trybie art. 90r ust. 3 ustawy o systemie oświaty” natomiast dotychczasowy § 11 i kolejne                         §§ otrzymują odpowiednią numerację.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                                  w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/217/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Okonek stanowi załącznik nr 10                         do niniejszego protokołu.

2/ zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/179/2005 Rady Miejskiej w Okonku z dnia                02 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Profilaktyki                      i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Okonek na 2006 rok ,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach wszystkich  komisji, nie wniesiono zastrzeżeń.                  W załączniku do niniejszej uchwały zmieniła się kwota przewidziana na zakup materiałów i wyposażenia oraz uwzględniono wydatki na energię.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                  w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/218/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmieniająca uchwałę Nr XXXVI/179/2005 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 02 grudnia 2005 r. w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Okonek na 2006 rok stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

3/ wyrażenia zgody na przeznaczenie kwoty pochodzącej z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku wyjaśnił, że umorzona kwota pożyczki zostanie wykorzystana na przedsięwzięcia z zakresu ochrony środowiska polegające na termoizolacji obiektu zaplanowane w budżecie gminy na 2006 r.                  pn. „Wykonanie docieplenia budynku Szkoły Podstawowej w Lotyniu”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                   w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/219/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie kwoty pochodzącej z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu stanowi załącznik   nr 12 do niniejszego protokołu.

4/ zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że niniejszy projekt uchwały precyzuje zasady udzielania środków w formie dotacji na wsparcie finansowe ze środków gminy. Komisje projekt uchwały przyjęły. 


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                   w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/220/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
5/   zmian w budżecie na 2006 r.,


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że Skarbnik Miasta i Gminy Okonek przed obradami sesji przedstawił wszystkie zaistniałe zmiany, które zaszły od ostatnich posiedzeń komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                   w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/221/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie zmian w budżecie               na 2006 r. stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
6/ utworzenia Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „DROGA S11”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż Burmistrz Miasta i Gminy Okonek omówił potrzebę podjęcia niniejszej uchwały przed obradami sesji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział                 w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XLII/222/06 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Gmin, Powiatów i Województw „DROGA S11” stanowi załącznik                       nr 15 do niniejszego protokołu. 
Ad. 5. Wolne wnioski i zapytania:

Sołtys Pniewa Pani Emilia Mróz podziękowała Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek za wyrażenie zgody na dofinansowanie zakupu trawy przeznaczonej na boisko sportowe w Pniewie w wysokości około 1.400 zł. Rada Sołecka zobowiązała się                 do pomocy w formie finansowej do 500 zł, lecz w chwili obecnej większa pomoc jest niemożliwa. 

Dyrektor Gimnazjum w Okonku Pan Jan Węglowski podziękował Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek , Radnym Rady Miejskiej w Okonku oraz pozostałym pracownikom Urzędu Miasta i Gminy Okonek w imieniu uczniów za okazaną pomoc w roku szkolnym 2005/06. Zauważalna jest znaczna poprawa wizerunku szkoły i jej funkcjonalności.

Sołtys Chwalimia Pani Danuta Nowak wnioskowała w sprawie wykoszenia poboczy na drodze powiatowej nr 1009P Chwalimie – dr nr 22.

Ad. 6. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Lidia Sameć zamknęła obrady o godz. 1730 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała: R.K.
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