PROTOKÓŁ Nr I/2006

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

24 listopada 2006 r. w godz. od 1600 do godz. 1850
w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Pierwszą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył  Senior Rady Miejskiej w Okonku Jan Czekała.

Radny Senior Jan Czekała poinformował, iż Burmistrzem Miasta i Gminy Okonek w nowej kadencji wybrany został Pan Romuald M. Duszara wygrywając w I turze. W dniu                14 listopada 2006 r. Przewodnicząca Miejskiej  Komisji Wyborczej wręczyła Panu Romualdowi M. Duszara zaświadczenie o wyborze na Burmistrza Miasta i Gminy Okonek. Radny Senior odczytał treść zaświadczenia. 

Radny Senior przywitał wszystkich przybył na obrady:

· radnych Rady Miejskiej w Okonku,

· Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Okonek,

· Przewodniczącego Rady Powiatu Złotowskiego Pana Andrzeja Jasiłka,

· Członka Zarządu Powiatu Złotowskiego Pana Włodzimierza Choroszewskiego,

· Radnego Rady Powiatu Złotowskiego Pana Zdzisława Kwaśnego,

· gości z zaprzyjaźnionej gminy Stockelsdorf: Przewodniczącego Rady Gminy Haralda WERNERA, Ambasadora Okonka Wojciecha MEHLA,

· sołtysów.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi załącznik Nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

Radny Senior Pan Jan Czekała przystąpił do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. Poprosił najmłodszego wiekiem radnego, Panią Iwonę Tokarską o odczytanie roty ślubowania a następnie o odczytanie z listy kolejno z imienia i nazwiska radnych Rady Miejskiej w Okonku. Treść roty ślubowania stanowi załącznik Nr  4 do niniejszego protokołu.

Poprosił każdego wyczytanego radnego o powstanie  i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „ŚLUBUJĘ”. Poinformował, że po słowie „ŚLUBUJĘ” każdy z radnych może dodatkowo wypowiedzieć formułę: „Tak mi dopomóż Bóg”.

Wszyscy radni powstali, odczytana została rota ślubowania. Wyczytani kolejno radni wstawali wypowiadając słowo „ŚLUBUJĘ”.

Radny Senior Pan Jan Czekała pogratulował i stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Miejskiej w Okonku.

Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.
Radny Senior Jan Czekała przystąpił do ustalenia porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Okonku. Poinformował, że należy z proponowanego porządku obrad dzisiejszej sesji skreślić pkt. 7 Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Burmistrza Miasta i Gminy Okonek. Wyjaśnił, że powodem powyższej zmiany jest brak ogłoszenia w Dzienniku Ustaw obwieszczenia Państwowej Komisji Wyborczej o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na terenie całego kraju.

Zmiana w proponowanym porządku obrad została przyjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem głosowało 15 radnych.

Innych uwag i zastrzeżeń nie wniesiono do proponowanego porządku obrad. 

Radny Senior Jan Czekała przeczytał porządek obrad po wprowadzonej zmianie:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej             w Okonku,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) przyjęcie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku,

d) przeprowadzenie tajnego głosowania,

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej       w Okonku

5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku:

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej       w Okonku,

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

c) przyjęcie regulaminu wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej             w Okonku,

d) przeprowadzenie tajnego głosowania,

e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku.

7. Interpelacje i wnioski radnych.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.

Radny Senior Jan Czekała stwierdził, iż pkt. 1, 2 i 3 porządku obrad został zrealizowany.

Poinformował, że na jego ręce wpłynęły dwa komunikaty o utworzeniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej oraz Klubu Radnych SLD.

Powyższe dokumenty stanowią załącznik Nr 5, 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku .

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej                 w Okonku,

· Przewodniczący Klubu Radnych SLD Pan Waldemar Kopkiewicz zgłosił kandydaturę Pani Danuty Perłowskiej, którą określił jako dobrą organizatorkę i aktywna radną.Radna Danuta Perłowska wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Okonku. 

· Członek Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej Pani Jadwiga Jakiel-Czyżewska zgłosiła kandydata Pana Mieczysława Raptę, który został określony jako aktywny                i doświadczony radny. Radny Mieczysław Rapta wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku.

Zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zamknięciem listy głosowało 15 radnych.

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
Radny Senior przystąpił do powołania z radnych 3 osobowej komisji skrutacyjnej. Przypomniał, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej. 

· Radny Waldemar Suchanowski zaproponował do składu komisji skrutacyjnej Radnego Eugeniusze Stopę.

· Radny Mieczysław Rapta jako Przewodniczący Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił do składu komisji skrutacyjnej  Pana Grzegorza Kurka.

· Radna Danuta Perłowska zgłosiła do składu komisji skrutacyjnej Pana Władysława Sameć. 


Wszyscy ze zgłoszonych kandydatów wyrazili zgodę na udział w pracach komisji skrutacyjnej. 


Skład komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zaproponowanym składem komisji skrutacyjnej głosowało 15 radnych.

c) przyjęcie regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej                        w Okonku,
Radny Senior poinformował, iż projekt regulaminu radni otrzymali wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. W proponowanym projekcie wprowadzono zmiany, które wyjaśniła Sekretarz Miasta i Gminy Okonek. Z dwóch dotychczasowych załączników został stworzony jeden biorąc pod uwagę możliwą ilość startujących kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku.

Uchwała wraz ze zmianą została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Uchwała Nr I/1/2006 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny Senior poprosił chętnych zgłoszonych kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku o zabieranie głosu. 

Radna Danuta Perłowska wypowiedziała się, iż w wyborach startowała z Komitetu Wyborczego Wyborców Romualda M. Duszara. Opracowany przez członków Klubu program był realizowany w byłej kadencji i nadal będzie kontynuowany. 
Radny Senior zarządził przerwę w celu sporządzenia przez komisję skrutacyjną kart do głosowania.

d) przeprowadzenie tajnego głosowania,
Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Stopa wyjaśnił zasady wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku. Stwierdził, iż karty zostały sporządzone zgodnie z podjętym regulaminem.

Członek Komisji skrutacyjnej  Pan Grzegorz Kurek rozdał każdemu z radnych karty do głosowania, a następnie Przewodniczący komisji skrutacyjnej wyczytanych w kolejności alfabetycznej radnych prosił o wrzucanie kart do urny.

Radny Senior zarządził przerwę w celu sporządzenia protokołu komisji skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku. 

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej Eugeniusz Stopa odczytał protokół stwierdzając, iż najwyższą ilość głosów uzyskała Radna Danuta Perłowska - 11 głosów ważnych, natomiast Radny Mieczysław Rapta uzyskał 4 głosy ważne.  Protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku.
Radny Senior Jan Czekała odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku, stwierdzając, iż  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku została Danuta Perłowska. 

Uchwała Nr I/2/2006 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.


Głos następnie zabrał Pan Harald Werner gratulując wybranym przedstawicielom Miasta i Gminy Okonek. Odczytał list gratulacyjny dla Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z okazji wyboru. Życzył wszystkim szczęścia, najlepszego i błogosławieństwa bożego. Wręczył podarunki Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku oraz Burmistrzowi Miasta i Gminy Okonek. 


Harald Werner wręczył Panu Włodzimierzowi Choroszewskiemu jako przedstawicielowi miejscowości Lotyń kwotę 500 euro na budowę domu przedpogrzebowego w miejscowości Lotyń.

Przewodniczący Rady Powiatu Złotowskiego Pan Andrzej Jasiłek pogratulował radnym wyboru społecznego życząc wszystkim najlepszego, aby to co obiecaliście wyborcą się spełniło.

Podziękował Pani Lidii Sameć za prowadzenie rady i podejmowanie słusznych uchwał.

Ad. 5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku prowadzenia sesji od Radnego Seniora.


Radny Senior Jan Czekała przekazał prowadzenie obrad nowo wybranej Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku Pani Danucie Perłowskiej. Podziękowała za oddany głos oraz stwierdziła, że sumiennie postara się wywiązywać z powierzonych obowiązków.
Ad. 6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku

a) zgłaszanie kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej                              w Okonku,

· Radny Jan Czekała zgłosił kandydata na Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Okonku Panią Jolantę Grzonkę. Radna Jolanta Grzonka wyraziła zgodę na kandydowanie. 

· Radny Eugeniusz Stopa zgłosił kandydata na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Okonku Pana Waldemara Kopkiewicza. Radny Waldemar Kopkiewicz wyraził zgodę na kandydowanie. 

· Radny Mieczysław Rapta zgłosił kandydata na Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej w Okonku Panią Jadwigę Jakiel-Czyżewską. Radna Jadwiga Jakiel-Czyżewska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zamknięciem listy głosowało 15 radnych.
b) powołanie Komisji Skrutacyjnej,
Radny Senior przystąpił do powołania z radnych 3 osobowej komisji skrutacyjnej. Przypomniał, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej. 


Radny Waldemar Suchanowski zaproponował stary skład komisji skrutacyjnej.  

Skład komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za zaproponowanym składem komisji skrutacyjnej głosowało 15 radnych.

c) przyjęcie regulaminu wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej                        w Okonku,
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Uchwała Nr I/3/2006 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie przyjęcia regulaminu wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
d) przeprowadzenie tajnego głosowania,

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Pan Eugeniusz Stopa wyjaśnił zasady wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku. Stwierdził, iż karty zostały sporządzone zgodnie z podjętym regulaminem.

Członek Komisji skrutacyjnej  Pan Grzegorz Kurek rozdał każdemu z radnych karty do głosowania, a następnie Przewodniczący komisji skrutacyjnej wyczytanych w kolejności alfabetycznej radnych prosił o wrzucanie kart do urny.

Radny Senior zarządził przerwę w celu sporządzenia protokołu komisji skrutacyjnej z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku. 

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej Eugeniusz Stopa odczytał protokół stwierdzając, iż najwyższą ilość głosów uzyskało 2 radnych, tj.  Radna Jolanta Grzonka – uzyskała 11 ważnych głosów oraz Radny Waldemar Kopkiewicz – uzyskał 9 ważnych głosów. Protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
e) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska odczytała uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku, stwierdzając, iż  Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Okonku zostali: Radna Jolanta Grzonka i Radny Waldemar Kopkiewicz.

Uchwała Nr I/4/2006 Rady Miejskiej w Okonku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku., stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 

Ad. 7. Interpelacja i wnioski radnych. 


Radni Rady Miejskiej w Okonku nie złożyli wniosków i interpelacji. 

Ad.8. Wolne wnioski i zapytania.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek szczególnie podziękował radnym poprzedniej kadencji, którzy w tych wyborach nie startowali bądź nie uzyskali mandatu. Podziękował Pani Lidii Sameć za 4-letnią współpracę, twierdząc iż jej imię zostanie z pewnością zapisane w historii Okonka. Przewodniczącej Rady Miejskiej w Okonku Danucie Perłowskiej życzył owocnej pracy. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek zadeklarował w kierunku wszystkich radnych, iż będzie słuchał i wspierał merytorycznego głosu. Podziękował członkom Klubu Radnych SLD. Złożył serdeczne podziękowania Przewodniczącemu Rady Gminy Haraldowi Werner za przybycie. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska poinformowała o konieczności złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych do dnia 23 grudnia 2006 r. oraz o intensywnej pracy na najbliższych posiedzeniach dotyczącej projektu budżetu na 2007 r., który radni otrzymali w dniu dzisiejszym. 

Radny Mieczysław Rapta w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej pogratulował wyboru na stanowiska Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Okonku oraz Zarządu Powiatu Złotowskiego. Stwierdził, iż Klub zajmuję pozycję konstruktywną i zapewnił, że rozmowy i wszelkie działania będą czynione z myślą o dobrze tej gminy. 

Radna Krystyna Jakubowska pogratulowała wyboru, życząc wszystkim zgromadzonym, aby współpraca układała się bardzo dobrze. 

Ad.9. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska zamknęła obrady I sesji o godz. 1850 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała: R.K.
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