P R O T O K Ó Ł  Nr   V / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

30 stycznia 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1725

w Sali narad Urzędu Miasta i Urzędu w Okonku


Piątą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem.


Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poprosiła Burmistrza Miasta i Gminy Okonek z zabranie głosu.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek  odczytał swoje oświadczenie:

Szanowni Mieszkańcy Miasta i Gminy Okonek!
 
Jako Burmistrz, wybrany dwa i pół miesiąca temu w bezpośrednich wyborach Waszymi głosami  na kolejną czteroletnią kadencję, znalazłem się teraz na liście kilkuset samorządowców w całym kraju, którzy spóźnili się z oświadczeniami majątkowymi o czym oficjalnie dowiedziałem się w piątek 26.01.2007 r.
Nadmieniam, że w moim przypadku nie chodzi o moje oświadczenie majątkowe, które złożyłem 2 dni po ślubowaniu, a o oświadczenie dotyczące prowadzonej działalności gospodarczej przez moją żonę.
Cała ta sytuacja, o której jest tak głośno w kraju, związana jest z niejednoznacznymi przepisami prawa. Okazuje się bowiem, że inny jest termin składania oświadczeń majątkowych przez samych samorządowców, a inny dla współmałżonków prowadzących działalność gospodarczą.
Planowane na 23 listopada 2006 r. moje ślubowanie, przed Radą Miejską zostało odwołane, gdyż stwierdzono, że dopiero można go złożyć po opublikowaniu przez Państwową Komisję Wyborczą zbiorczych wyników, bo nie jestem nawet burmistrzem elektem.
Takie zbiorcze wyniki zostały ogłoszone w 29 listopada.
I to wprowadziło zamieszanie, od kiedy liczy się data wyboru na urząd burmistrza.
Niech potwierdzi to, że sztab prawników Prezydent Warszawy tak samo to zinterpretował.
I na tym polega wyjątkowa słabość i rozbieżność polskiego prawodawstwa.
Drodzy Mieszkańcy !
Nie jest i nie było moim, ani mojej żony celem ukrywanie czegokolwiek przed Wami. Gdybym miał zamiar cokolwiek nie daj Boże ukryć, to przecież wzorem wielu innych, nie składałbym oświadczeń majątkowych w ogóle.
Ale w moim przypadku taka sytuacja nie będzie miała nigdy miejsca.
Jestem gotów stanąć ponownie do walki wyborczej o stanowisko Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, choć osobiście uważam, że szkoda publicznych pieniędzy na ponowne wybory.
Społeczne środki zamiast przeznaczać na kolejne polityczne wybory, należałoby zainwestować w rozwój gospodarczy naszego regionu.
Jeśli jednak okaże się, że wybory muszą się odbyć, stanę do nich ponownie, licząc po raz kolejny na Wasze poparcie.
O tym jednak czy wybory winny się odbyć czy nie i czy zostało przeze mnie i przez wielu innych samorządowców złamane prawo – winien zadecydować wyłącznie sąd.
Nie może być tak, że to administracja rządowa, wietrząca w tym swoje interesy polityczne, zadecyduje o rozpisaniu nowych wyborów!
Szanowni Państwo!
Pragnę Was wszystkich serdecznie przeprosić za całe to zamieszanie - którego mimowolnie stałem się przyczyną, a dotyczącego oświadczeń majątkowych współmałżonków samorządowców.
Autentyczne powody tego zamieszania, nie są przez nikogo do końca zrozumiałe.
Przepraszam Was jako Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, za swoje opóźnienie w
złożeniu oświadczenia majątkowego żony, które spowodowane było wyłącznie niedoskonałością polskiego prawa i  błędną jego interpretacją.
 
Z należnym Szacunkiem
Romuald Michał Duszara
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska poinformowała wszystkich zebranych, iż wszyscy Radni Rady Miejskiej w Okonku złożyli swoje oświadczenia majątkowe w wyznaczonym terminie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 


3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.


4. Interpelacje i wnioski radnych.


5. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/  zmiany w budżecie na 2007 rok,


2/ powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Okonku,


3/  o zamiarze likwidacji Publicznego Przedszkola w Borucinie,


4/  przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na 2007 rok,


5/  uchwalenia statutów Sołectw i Osiedli w Mieście i Gminie Okonek.

6. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za rok 2006.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie obrad.

 Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr IV / 2006  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 grudnia 2006 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytania. 

Protokół z IV sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj. 01.01.2007 r. – do 30.01.2007 roku.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 4 zarządzenia. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.

Jednocześnie omówił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniach 12 i 29 grudnia 2006 roku.

W dniu dzisiejszym tj. 30 stycznia 2007 roku wydano zarządzenie 

Informacja stanowi załącznik  nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.4. Interpelacje i wnioski radnych.

Radna Iwona Tokarska złożyła interpelacje   w sprawie: 

· remontu nawierzchni dróg na Osiedlu Polnym w Podgajach,

· organizacji dodatkowego oświetlenia na Osiedlu Polnym.

Głos zabrał radny Mieczysław Rapta – prosząc o wyjaśnienie i odpowiedź na złożony przez niego w imieniu  Klubu Platformy Obywatelskiej  protest, dotyczący sposobu przygotowania materiałów na obrady Rady Miejskiej, nadmienił, że upłynął termin 30 dniowy.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku przeprosiła i zobowiązała się do odpisania w powyższej sprawie, panu Radnemu na jego protest.

Ad.5. Podjecie uchwał w sprawie:

1/ zmiany w budżecie na 2007 rok ,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr V/40/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 stycznia 2007 r. w

sprawie zmian w budżecie na 2007, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

2/ powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Okonku,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr V/41/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 stycznia 2007 r. w sprawie  „powołania komisji dyscyplinarnych I i II instancji orzekających za naruszenie obowiązków przez mianowanych pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Okonku”, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

3/ o zamiarze likwidacji Publicznego Przedszkola w Borucinie,

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśniając na czym konkretnie ma polegać likwidacja Publicznego Przedszkola w Borucinie. Uchwała ta nie polega na likwidacji przedszkola, lecz na przekształceniu go z dniem 01 września 2007 roku na oddział przedszkolny z siedzibą w Borucinie, zaś macierzystą jednostką będzie Przedszkole Miejskie w Okonku.

Radna Krystyna Jakubowska zabrała głos mówiąc, że  przekształcenie przedszkola w Borucinie w oddział przedszkolny może nieść za sobą konsekwencje likwidacji tego przedszkola, choć mieszkańcy Borucina, których dzieci uczęszczają lub będą uczęszczać do przedszkola bardzo tego nie chcą, dlatego ja jako radna wstrzymuję się od głosu za podjęciem tej uchwały. Nadmienić pragnę, że przedszkole to ma 30 letnią tradycję z nazwą Publiczne Przedszkole w Borucinie i niedobrze by było, aby zmieniło nawet tą nazwę.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, aby uspokoić wszystkich zebranych odczytał uzasadnienie powyższej uchwały:

1. Na podstawie art. 59 ust 1 i w związku z art. 5c pkt.1 ustawy o systemie oświaty z dnia 7 września 1991 (Dz. U. z 2004 r. nr 256 poz. 2572 ze zmianami) szkoła publiczna – przedszkole może być zlikwidowane przez organ prowadzący szkołę po zapewnieniu przez ten organ uczniom możliwości kontynuowania nauki w innej szkole tego samego typu. Organ prowadzący jest obowiązany, co najmniej na 6 miesięcy przed terminem likwidacji, zawiadomić o zamiarze likwidacji placówki: rodziców uczniów, właściwego kuratora oświaty oraz organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego oraz uzyskać pozytywną opinię właściwego kuratora oświaty.

2. Publiczne Przedszkole w Borucinie mieści się w budynku szkoły filialnej.

Uczęszcza do niego 16 dzieci tworząc grupę mieszaną. Likwidacja, a następnie przekształcenie w oddział przedszkolny Przedszkola Miejskiego im. Marii Konopnickiej w Okonku stworzy lepsze możliwości wykorzystania i dyspozycyjności kadrowej w ramach jednej jednostki, ujednolicenia zadań wychowawczych oraz racjonalnego dysponowania środkami budżetowymi. Ilość obsady kadrowej pozostaje bez zmian. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.

Uchwała została podjęta większością głosów tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, w tym 1 z radnych wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr V/42/2006 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 stycznia 2007 r. w  sprawie „o zamiarze likwidacji Publicznego Przedszkola w Borucinie”, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

4/  przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na 2007 rok,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr V/43/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 stycznia 2007 r. w sprawie „przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Okonku na 2007 rok”, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

5/  uchwalenia statutów Sołectw i Osiedli w Mieście i Gminie Okonek,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.


Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr V/44/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 stycznia 2007 r. w sprawie „ uchwalenia statutów Sołectw i Osiedli w Mieście i Gminie Okonek”, stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.6. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za rok 2006.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że informacja była analizowana na komisjach.


Informacja została podjęta jednogłośnie, tj. na 15 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem informacji  głosowało 15 radnych, stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.7. Wolne wnioski i zapytania:

Przewodniczący Osiedla nr II Henryk Antoniak złożył wniosek o wprowadzeniu zakazu palenia papierosów i wyrobów tytoniowych na przystanku PKS – u  w Okonku.

Dyrektor Przedszkola Anna Mikietyńska zabrała głos odnośnie złożonej petycji dotyczącej  likwidacji przedszkola  w Borucinie wyjaśniła, że zorganizowała i przeprowadziła zebranie wszystkich rodziców dzieci uczęszczających jak i  przyszłych przedszkolaków, które miało na celu wyjaśnienie wszystkich zawiłości związanych z przekształceniem przedszkola w oddział przedszkolny.

Dyrektor Małgorzata Sameć ponownie upomniała się o remont chodnika na ulicy Leśnej, jest to droga wiodąca do szkoły podstawowej dzieci miasta i gminy Okonek. Chodnik ten jest w opłakanym stanie połamane są płyty chodnikowe, w dziurach -szczelinach pomiędzy płytami zalega woda powodując kałuże. 

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił:

· odnośnie zakazu palenia wyrobów tytoniowych na przystanku PKS w Okonku, konieczna jest tu porada prawna, czy istnieje taka możliwość wprowadzenia owego zakazu,

· co do remont chodnika na ul. Leśnej, podjęte są już pewne kroki.

Ad.8. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1725 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła

Beata Kosiara - Małecka
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