P R O T O K Ó Ł  Nr   VII / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

27 marca 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1725

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Siódmą   sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 14 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał, radna Krystyna Jakubowska usprawiedliwiła swoją nieobecność zwolnieniem lekarskim.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli oraz gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Miasta i Gminy  Okonek o działaniach

podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Informacja z działalności placówek oświatowych za 2006 rok.

6. Sprawozdanie finansowe za rok 2006 Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ zmiany w budżecie na 2007 rok.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr VI/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 02 marca 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała. 

Głos zabrał radny Mieczysław Rapta, chciał się odnieść do jednego zapisu, który znalazł się  w protokole. Stwierdzono, że na poprzedniej sesji po złożeniu wniosku przeze mnie i kolegę Grzegorza Kurka protokół stwierdza, że pani Przewodnicząca poprosiła przewodniczącą komisji rewizyjnej o zwołanie komisji, to stwierdzenie jest nieprawdą, dlatego proponuje zmienić ten zapis na właściwy i umieścić go w protokole sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku w odpowiedzi na zarzuty radnego stwierdziła, że tak właśnie przebiegała poprzednia sesja, ale na Pana prośbę zostanie ten fragment wykreślony z poprzedniego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapytała wszystkich obecnych radnych czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z VI sesji Rady Miejskiej w Okonku został przyjęty jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o działaniach podejmowanych w   okresie między sesjami tj. 03.03.2007 r. – do 27.03.2007 roku.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek pragnął poinformować wszystkich obecnych, że wojewoda wielkopolski jak dotąd   nie uchylił decyzji Rady Miejskiej w Okonku odmawiającej stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Okonek.


Burmistrz Miasta i Gminy Okonek poinformował, że w omawianym okresie wydał 5 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach, brał udział w posiedzeniach komisji Rady Miejskiej w Okonku.

Jednocześnie omówił informację z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 02 marca  2007 roku.

Informacja stanowi załącznik  nr 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Jan Czekała złożył ustny wniosek:

1. nawiezienie ziemi przy placu Wolności,

2. zablokowania przejazdu w kierunku przedszkola pojazdów mechanicznych,

3. rozwiązania problemu mieszkańców bloku po byłej weterynarii, a konkretnie chodzi o samochody dostarczające ziemie do zakładu hodującego pieczarki,

4. wystąpienie do Rejonu Dróg, Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie o uprzątniecie ul. Kolejowej jak i poboczy.

Radny Daniel Pawlak złożył wniosek dotyczący przeprowadzenie remontu drogi do Łomczewa.

Głos zabrał wieceprzewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Waldemar Kopkiewicz. 

Odniósł się do artykułu zamieszczonego w Aktualnościach przedstawiający przebieg sesji z dnia 02 marca 2007 roku. Dlatego też w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej pragnę Państwu przedstawić oświadczenie odnoszące się do wspomnianego artykułu, załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska zwracając swoje słowa do radnego Mieczysława Rapty, w związku z tym, że w artykule zamieszczonym w prasie - Aktualności i podpisanym pana imieniem i nazwiskiem padły słowa pod moim adresem, nazwanie mnie „proceduralnym analfabetą” jest poniżające, a człowiek kulturalny za jakiego Pana uważam, nie powinien nikogo poniżać i stosować jakichkolwiek epitetów. Jako Przewodnicząca Rady Miejskiej nie pozwolę nikomu z radnych, aby kogokolwiek obrażano w tym miejscu. To nie jest miejsce abyśmy się nawzajem obrażali. 

Ad. 5. Informacja z działalności placówek oświatowych za 2006 rok.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że informacja była analizowana na komisjach.

Informacja została przyjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Informacja z działalności placówek oświatowych za 2006 rok, stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Sprawozdanie finansowe za rok 2006 Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska poinformowała wszystkich zebranych, że sprawozdanie było analizowane na komisjach.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Sprawozdanie finansowe za rok 2006 Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie:

2/ zmian w budżecie na 2007 rok,

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała wszystkich zebranych, że projekt uchwały był analizowany na komisjach.

Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił szczegółowo na czym polegają zmiany wprowadzone do powyższej uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr VII/48/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 marca 2007 r. w sprawie  „zmian w budżecie na 2007 rok”, stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Wolne wnioski i zapytania:

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska udzieliła głosu radnemu Mieczysławowi Rapta.

Radny Mieczysław Rapta rozpoczął swoją przemowę od słów:

„ a oni  tu byli, miód i wino pili, wszystko widzieli”  po co to komentować.

Ustosunkował się do wypowiedzi Przewodniczącej Rady Miejskiej w kwestii obrażania. Na początku kadencji rozmawiałem z Panią przewodniczącą, aby nie dochodziło do osobistych wycieczek, ataków, cynicznych uwaga wręcz obrażania na komisjach, sesjach.  Powiedziała mi Pani stanowczo i prawdę mówiąc uwierzyłem, że rzeczywiście tego nie będzie. Długo nie trzeba było czekać, a powtórnie zaatakowany został radny Grzegorz Kurek. 

Co do użycia dość ostrego słowa w stosunku do Pani, żałuje tego słowa powinienem użyć inne. Przepraszam, za to słowo użyte pod Pani adresem. Ale nie mniej jednak nie będę przepraszał za ostrą formę wypowiedzi bo uważam, że ona się w pełni należała.

Sprawa mojego oświadczenia majątkowego, jestem członkiem zarządu jednej z fundacji i stowarzyszenia. Nigdy z tytułu swojej działalności nie osiągnąłem dochodów, wręcz przeciwnie przynajmniej kilka diet przeznaczyłem jako darowiznę,  szczególności na stowarzyszenia. Nie wykazałem tego w swoim oświadczeniu, w momencie gdy tylko dowiedziałem się, że jest to wymagalne złożyłem  w sekretariacie burmistrza poprawione oświadczenie.

Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy w Okonku udzieliła głosu :

Sołtys Podgaj Tadeusz Piotrowski wystąpił z zapytaniem do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek, czy zostaną podwyższone diety dla sołtysów.

Sołtys Pniewa Emilia Mróz zwróciła się z ponowną prośbą o remont drogi gminnej nad jeziorem w Pniewie.

Sołtys Glinek Suchych  Weronika Szwałek zwróciła się z prośba o udostępnienie klucza do hydrantów na wioskach. Zdarzają się sytuacje, że jest potrzeba skorzystania z takiego urządzenia dostarczającego wodę, ale nie mamy możliwości uruchomienia go.

Następnym problemem, który wynikł w ostatnim czasie to wywóz nieczystości stałych przez firmę ze Szczecinka świadcząca takie usługi. Podnieśli drastycznie swoje opłaty powołując się na uchwałę Rady Miejskiej w Okonku, która to uchwaliła owe stawki.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek udzielił odpowiedzi na zadane pytania:

· odpowiadając na pytanie Pani W. Szwałek nieuprawnione jest powoływanie się przez przewoźnika na to, że Rada Miejska podjęła taki przepis, który upoważnia ich bezpośrednio do naliczania opłaty  ryczałtowej. Rada Miejska pod koniec stycznia ubiegłego roku przyjęła regulamin, w którym jeden z paragrafów mówi, że obowiązkiem oczyszczania z posesji wielorodzinnej jest co najmniej raz w miesiącu wywóz odpadów komunalnych. Zaś pkt. 2 mówi, że rodziny jednoosobowe co najmniej raz na dwa miesiące. 

· wszystkie hydranty na terenie miasta i gminy zostały przeglądnięte przez Państwową Straż Pożarną. Hydranty muszą być zamknięte, ponieważ to my płacimy za zużytą wodę, a nie jesteśmy w stanie dojść kto korzystał w jakim czasie i w jakich ilościach pobrał wodę.

· kwestia naprawy dróg, w najbliższym czasie do tych dróg się zabierzemy.

· wynagrodzenie sołtysów, Burmistrz obiecał sołtysom, że do tego tematu wrócimy.

· naprawa nawierzchni drogi powiatowej do Łomczewa, problem ten zostanie zgłoszony do Powiatu. Remont tej drogi jest przewidziany na 2008 rok, bardzo możliwe że przyśpieszymy tą inwestycję.

· problem mieszkańców przy byłej weterynarii, ten problem będzie istniał, choćby z tego względu, że nie ma innej drogi, aby można był dojechać do zakładu produkującego pieczarki.

Burmistrz Miasta i Gminy Okonek odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi swojego przedmówcy. Poważny problem powstaje w tedy, „kiedy nienawiść przechodzi w obsesję”. Zarzucił  radnemu M. Rapcie, że nieprawnie używa herbu Łędyczka na publicznym forum internetowym jako między innymi swojego nicku. 

Proponuje, aby zmienić język nienawiści i obsesji jakim posługują się publicznie na forum niektórzy internauci. 

Mam nadzieje, że ta sesja będzie sesją przełomową, ponieważ dzisiaj mamy już jasną i klarowną sytuację, wyborów nie będzie, burmistrz jest. Idziemy w kierunku bezpieczeństwa na drogach na terenie całej gminy. 

Życzę wszystkim pełnej satysfakcji z podjętych decyzji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Danuta Perłowska życzyła wesołych, radosnych świąt  Wielkanocnych. 

Ad. 9. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1725 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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