Uzasadnienie

do uchwały nr XIV/90/2007

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 27 listopada 2007 roku 

Przedstawione poniżej zmiany w budżecie, które nie powodują ogólnego zwiększenia planowanych wydatków mają na celu dostosowanie dotychczasowej struktury wydatków bieżących do potrzeb wynikających z realizacji zadań własnych gminy. Ponadto proponuje się wyłączyć część planowanych przedsięwzięć inwestycyjnych wprowadzając w ich miejsce nowe zadania przewidziane  do realizacji do końca roku budżetowego. W zakresie przedstawionych propozycji nie dokonuje się zmian w odniesieniu do dochodów budżetowych. W poszczególnych działach klasyfikacji proponuje się wprowadzić następujące zmiany:

· Wydatki budżetowe – załącznik nr 2 do uchwały budżetowej
1. Dział 700 – gospodarka mieszkaniowa zwiększenie wydatków o kwotę 20.000 zł.
· Zaplanowanie dodatkowej kwoty wydatków w wysokości 20.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie remontów mających na celu adaptację pomieszczeń po byłym posterunku energetycznym na mieszkalny lokal komunalny ( z całości kwoty 7.000 zł. zaplanowano jako zakup materiałów i wyposażenia oraz 13.000 zł. jako zakup usług remontowych) - dział 700 rozdział 70005 § 4210, 4270;

2. Dział 750 – administracja publiczna – ogólne zwiększenie o kwotę 7.310 zł. 

· Zwiększenie planowanych kosztów wynagrodzeń oraz pochodnych od nich w zakresie kosztów funkcjonowania administracji urzędów wojewódzkich (okresowy wzrost planowanych kwot jest spowodowany odejściem na emeryturę z końcem roku budżetowego dotychczasowego pracownika zajmującego się obroną cywilną i zarządzaniem kryzysowym i koniecznością dokonania naboru na niniejsze stanowisko jeszcze w 2007 roku w celu właściwego przekazania specyficznego zakresu obowiązków i podstawowych procedur obowiązujących w niniejszej dziedzinie). Z całości zwiększenia wynagrodzenia osobowe stanowią kwotę 2.800 zł., składki ubezpieczenia społecznego – 440 zł. oraz koszty Funduszu Pracy – 70 zł.  (750 rozdział 75011 § 4010, 4110, 4120);
· Zaplanowanie zakupu inwestycyjnego pn. „ Zakup aparatu cyfrowego na potrzeby Urzędu Miasta i Gminy w Okonku” – 4.000 zł. (konieczność dokonania wskazanego zakupu wynika z faktu, iż dotychczasowy aparat służąc kilka lat podczas wielu uroczystości został wyeksploatowany) -  750 rozdział 75023 § 6060; 

· Dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach kosztów funkcjonowania Urzędu Miasta i Gminy w Okonku. Dokonuje się obniżenia planu zakupu materiałów i wyposażenia o kwotę 2.200 zł. zwiększając jednocześnie plan zakupu usług pozostałych o kwotę 2.000 zł. oraz składek odprowadzanych na rzecz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o kwotę 200 zł. (750 rozdział 75023 § 4210, 4140, 4300);
3. dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – ogólne obniżenie planowanych wydatków o kwotę  80.000 zł.

· dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w zakresie kosztów funkcjonowania ochotniczych straży pożarnych. Obniża się dotychczasowy plan różnych opłat i składek o kwotę 1.722 zł. zwiększając jednocześnie paragraf różnych wydatków na rzecz osób fizycznych o kwotę 150 zł. oraz zakupu materiałów i wyposażenia o kwotę 1.572 zł.  ( 754 rozdział 75412 § 3030, 4210, 4430);

· dokonuje się przeniesienia kwoty 800 zł. pomiędzy dotychczas planowanymi zadaniami inwestycyjnymi w zakresie ochotniczych straży pożarnych. W odniesieniu do zadania pn. „Modernizacja dachu remizy OSP w Pniewie”  obniża się dotychczasowy plan ustalając go na poziomie 14.200 zł. przy jednoczesnym zwiększeniu planu zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja budynku remizy OSP w Podgajach” do kwoty 35.800 zł. 
· ze względu na prawdopodobny brak realizacji części inwestycji w zakresie ochotniczych straży pożarnych (rozbudowy remiz w Okonku i Lotyniu) spowodowany nieskutecznymi rozstrzygnięciami  postępowań o udzielenie zamówień publicznych wyłącza się z planów budżetowych 2007 roku zadanie inwestycyjne pn. „Zakup bram garażowych do remiz OSP na terenie gminy” obniżając planowane wydatki o kwotę 80.000 zł.;

4. dział 758 – różne rozliczenia – zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 10.000 zł.
· w wyniku ogólnych zmian wydatków w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej (zarówno zmniejszeń jak i zwiększeń) powstałą różnicę w wysokości 10.000zł. przeznacza się na uzupełnienie  rezerwy ogólnej budżetu gminy ustalając jej nowy poziom na kwotę 25.369 zł (758 rozdział 75818 § 4810);

5.  Dział 801 – oświata i wychowanie obniżenie o kwotę 109.329 zł. ,dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza -  ogólne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę  12.019 zł. Łącznie zmiany w zakresie dwóch działów – obniżenie o kwotę  97.310 zł.
· Zgodnie z wnioskami dyrektorów poszczególnych szkół oraz analiz dokonanych przez Zespół Obsługi Placówek Oświaty w Okonku dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania ich struktury do potrzeb bieżącej działalności. Biorąc pod uwagę wszystkie rozdziały (80101, 80103, 80104, 80110, 80114, 85401) nie zwiększa się wydatków ogółem w powyższym zakresie. W szkołach podstawowych obniża się plany: wynagrodzeń osobowych – 22.000 zł., składek ubezpieczenia społecznego – 3.000 zł., kosztów telefonii stacjonarnej – 3.000 zł., akcesoriów komputerowych w tym programów i licencji – 300 zł., zakupu materiałów i wyposażenia – 400 zł. Jednocześnie zwiększa się plany: świadczeń niezaliczanych do wynagrodzeń – 4.000 zł., składek na Fundusz Pracy – 500 zł., zakupu usług pozostałych  - 4.900 zł.,  podróży służbowych krajowych – 1.000 zł., odpisu na ZFŚS – 98 zł., szkoleń pracowników 800 zł.;

W planach oddziałów przedszkolnych  zwiększa się plany: świadczeń niezaliczanych do wynagrodzeń – 864 zł., wynagrodzeń osobowych – 6.000 zł., składek na ubezpieczenia społeczne – 1.000 zł., składek na Fundusz Pracy – 150 zł., odpisu na ZFŚS – 371 zł.;

W zakresie przedszkola  zwiększa się plany: świadczeń niezaliczanych do wynagrodzeń – 500 zł. oraz odpisu  na ZFŚS – 847 zł;


W gimnazjach obniża się plany: wynagrodzeń osobowych – 3.000 zł., składek ubezpieczenia społecznego – 2.650 zł., wynagrodzeń bezosobowych – 2.900 zł., szkoleń pracowników – 1.000 zł. Jednocześnie proponuje się zwiększyć plany: zakupu pomocy naukowych – 1.000 zł., zakupu usług pozostałych  - 2.300 zł.,  podróży służbowych krajowych – 600 zł., odpisu na ZFŚS – 1.186 zł.;

W zakresie Zespołu Obsługi Placówek Oświaty obniża się plany: zakupu energii – 500zł., zakupu usług pozostałych – 430 zł., zakupu usług dostępu doi sieci Internet – 700zł., kosztów usług telefonii komórkowej – 300 zł., zakupu materiałów papierniczych – 500 zł.  Jednocześnie zwiększa się plany: zakupu materiałów i wyposażenia – 2.230 zł., odpisu na ZFŚS – 115 zł oraz zakupu akcesoriów komputerowych w tym programów i licencji – 200zł.;


W zakresie świetlic szkolnych (dział 854 rozdział 85401) zwiększa się plany: świadczeń niezaliczanych do wynagrodzeń – 700 zł., wynagrodzeń osobowych – 9.000 zł, składek ubezpieczenia społecznego – 1.000 zł oraz odpisu na ZFŚS- 1.319 zł.

· Wyłączenie z planów budżetowych planowanego przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Zakup sprzętu multimedialnego do realizacji programu e-szkoła w Gimnazjum w Okonku” na kwotę 100.000 zł. Bezpośrednim powodem powyższej propozycji jest fakt, iż nie zostanie uruchomiona w Województwie Wielkopolskim druga tura realizacji programu, który zakładał dofinansowanie zadania na poziomie 80 %  (801 rozdział 80110 § 6060);

· Zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 2.690 zł. w zakresie zakupu usług pozostałych. Wskazana zmiana w rozdziale pozostałej działalności dotyczy  dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników. Na niniejsze zadanie przyznana była (trzy transze) dotacja celowa na realizację bieżących zadań własnych, która nie zabezpiecza w pełni planowanych potrzeb (najprawdopodobniej dotacja uzupełniająca zostanie zaplanowana i wpłynie do końca roku budżetowego) dział 801 rozdział 80195 § 4300;

6. Zmiany w dziale 851 – ochrona zdrowia – bez zwiększania wydatków ogółem. 

· Dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania ich struktury do wymagań finansowych realizowanych zadań. Zmiany w zakresie realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przedstawiają się następująco: 

  Zwiększenia: zakup materiałów i wyposażenia – 1.000 zł., zakup usług pozostałych – 4.020 zł. Zmniejszenia: składki na Fundusz Pracy – 150 zł., wynagrodzenia bezosobowe – 2.000 zł., zakup energii – 2.000 zł. koszty usług telefonii stacjonarnej – 470 zł. oraz podróże służbowe krajowe – 400 zł.

7. Dział 852 – pomoc społeczna – przeniesienia pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej 
· Dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach wydatków rozdziału 85212 obejmującego zadanie zlecone dotyczące świadczeń rodzinnych, zaliczki alimentacyjnej oraz kosztów ich obsługi. Bez zwiększania wydatków ogółem zwiększa się plany: składek ubezpieczenia społecznego – 114 zł., wynagrodzeń osobowych – 571 zł., zakupu materiałów papierniczych – 7.000 zł., zakupu akcesoriów komputerowych w tym programów i licencji – 9.168 zł. Jednocześnie obniża się dotychczasowe plany: zakupu usług zdrowotnych – 114 zł., szkoleń pracowników – 571 zł., zakupu materiałów i wyposażenia – 9.168 zł., zakupu usług pozostałych – 7.000 zł. 
· Dokonanie przeniesień pomiędzy rozdziałami klasyfikacji budżetowej kwoty 6.960 zł. Dokonuje się obniżenia w rozdziale 85295 – pozostała działalność (w odniesieniu do kosztów prac użytecznych społecznie) zwiększając jednocześnie plan rozdziału 85214 – zasiłki i pomoc w naturze (wypłata zasiłków celowych pomocy społecznej);
· Dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w rozdziale 85219 – ośrodki pomocy społecznej w celu dostosowania ich struktury do bieżących potrzeb. Obniża się plany: odpisu na ZFŚS – 202 zł., składek ubezpieczenia społecznego – 321 zł., kosztów dostępu do sieci Internet – 600 zł., różnych opłat i składek – 254 zł. Jednocześnie dokonuje się zwiększenia: wynagrodzeń osobowych – 321 zł., zakupu materiałów i wyposażenia – 202 zł., podróży służbowych krajowych – 854 zł.;
8. Dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska – ogólne zwiększenie wydatków o kwotę 140.000 zł. 
· Dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w zakresie planów Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku. Zgodnie z wnioskiem dyrektora zakładu dokonuje się zwiększenia planów: zakupu materiałów i wyposażenia – 40.000 zł., opłat na rzecz budżetu państwa – 1.620 zł. (weryfikacja wysokości opłat wnoszonych za 2006 rok do Urzędu Marszałkowskiego), odsetek od nieterminowych płatności opłat – 200 zł., zakupu materiałów papierniczych do kserokopiarek i drukarek – 5.000 zł. Jednocześnie obniża się plany następujących paragrafów: podatku od nieruchomości – 40.000 zł. oraz zakupu usług remontowych – 6.820 zł.;

· Dokonanie przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w zakresie rozdziału pozostałej działalności. Przenosi się kwotę 4.000 zł. z paragrafu zakupu materiałów i wyposażenia na paragraf zakupu usług pozostałych;

· Wprowadza się dodatkowe przedsięwzięcie inwestycyjne pn. „Modernizacja i przebudowa bazy ZGKIM-u przy ul. Kolejowej w Okonku – I etap” na kwotę 140.000 zł.   Realizacja wskazanego przedsięwzięcia w bieżącym roku jest istotna ze względu na możliwość znacznej poprawy działalności ratownictwa medycznego na terenie gminy. Wykonanie I etapu inwestycji do końca bieżącego roku umożliwi rozpoczęcie funkcjonowania od początku 2008 roku karetki pogotowia ratunkowego bezpośrednio na terenie gminy. Sytuacja, w której w stosunkowo krótkim okresie należy wykonać szereg prac modernizacyjnych wynika jedynie z faktu, iż bardzo długo oczekiwano na potwierdzenie możliwości stacjonowania jednego zespołu ratownictwa medycznego na terenie gminy. W zakresie rzeczowym w ramach zadania przewidziano m.in: dobudowę garażu dla karetki, wykonanie nowej instalacji CO zasilanej gazem ziemnym, remont dachu, wymianę stolarki okiennej w części przewidzianej dla pogotowia ratunkowego, wykonanie zaplecza sanitarnego, prace ogólnobudowlane dostosowujące istniejące obiekty do wymaganych standardów. W II etapie, który zostanie zaproponowany do wprowadzenia w 2008 roku planuje się dostosować pozostałe pomieszczenia istniejącej bazy na potrzeby działalności Straży Miejskiej wraz z dobudową garażu (wymiana pozostałej części stolarki okiennej, prace ogólnobudowlane w pomieszczeniach biurowych, modernizacja zaplecza sanitarnego, wykonanie podjazdów i ogrodzenia, ocieplenie całego obiektu). 


Wskazane powyżej zadanie wprowadza się w ramach planu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, który będzie jednostką bezpośrednio realizującą przedsięwzięcie w ramach zasobów będących w jego użytkowaniu- dział 900 rozdział 90017 § 6050.

·  Plany finansowe Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej załącznik nr 4 do uchwały budżetowej.
W zakresie załącznika przenosi się kwotę 1.000 zł. pomiędzy planowanymi zadaniami w 2007 roku (w paragrafie zakupu usług pozostałych) obniżając nakłady na odbudowę śródpolnych remiz i nowych nasadzeń przy jednoczesnym zwiększeniu planowanych kosztów bieżącego utrzymania zieleni. Wskazana zmiana nie powoduje korekt wydatków ogółem oraz planowanych środków funduszu na koniec roku budżetowego.   
· Wydatki budżetowe realizowane w ramach dotacji celowych z budżetu państwa na zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej – załącznik nr 5 do uchwały budżetowej. 
W zakresie omawianego załącznika wprowadza się zmiany sposobu rozdysponowania dotacji celowej na wypłatę świadczeń rodzinnych, zaliczki alimentacyjnej oraz kosztów ich obsługi zgodnie z korektami opisanymi w punkcie 7 załącznika dotyczącego wydatków budżetowych. 

· Dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholu oraz  wydatki związane z realizacją gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.
W zakresie niniejszego załącznika wprowadza się korekty zgodne z  przeniesieniami pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w ramach realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych (zmiany wskazane w punkcie 6 zmian wydatków budżetowych).
· Spis zadań inwestycyjnych na 2007 rok – załącznik nr 9 do uchwały budżetowej
W zakresie niniejszego załącznika (zgodnie ze zmianami proponowanymi w ramach wydatków budżetowych) wyłącza się z realizacji dwa zadania inwestycyjne, wprowadzając kolejne dwa nowe przedsięwzięcia oraz dokonuje się zmiany kwot zadań inwestycyjnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej. Po dokonanych korektach planowane zadania inwestycyjne w 2007 roku kształtują się na poziomie 4.751.000 zł.


Biorąc pod uwagę powyższe przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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