Uzasadnienie

do uchwały nr XV/99/2007

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 07 grudnia 2007 roku 

Przedstawione poniżej zmiany w budżecie podyktowane są przede wszystkim koniecznością wprowadzenia do planów finansowych dotacji celowej z funduszu celowego na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego. Ponadto w zakresie niektórych działów i rozdziałów dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania dotychczasowej struktury wydatków do potrzeb wynikających z zakresu realizowanych zadań własnych gminy. W poszczególnych załącznikach do uchwały budżetowej wprowadza się następujące zmiany:

· Dochody budżetowe – załącznik nr 1 do uchwały budżetowej – zwiększenie ogólne o kwotę 100.000 zł. ( plan po zmianie 19.669.868 zł.)

1. Dział 750 – administracja publiczna – zwiększenie planowanych dochodów o kwotę 100.000 zł. 
· Zaplanowanie w kwocie 100.000 zł. dotacji celowej z funduszu celowego na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego. W zakresie merytorycznym dotacja zostanie przekazana przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (Oddział w Poznaniu) na dofinansowanie zakupu pojazdu przeznaczonego do dowozu do szkół dzieci niepełnosprawnych z terenu gminy. Dofinansowanie zostanie udzielone w ramach pilotażowego programu pn. „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy miejsko - wiejskie” – obszar B programu obejmujący dofinansowanie zakupu pojazdu 9 – cio miejscowego. Wprowadzenie do budżetu gminy powyższej dotacji ma również odzwierciedlenie w zaplanowaniu dodatkowego przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Zakup pojazdu do przewozu niepełnosprawnych dzieci” . Wskazana dotacja stanowi dofinansowanie do 90 % planowanych nakładów inwestycyjnych na zakup  pojazdu (750 rozdział 75023 § 6260).    
· Wydatki budżetowe – załącznik nr 2 do uchwały budżetowej – zwiększenie o kwotę 100.000 zł. ( plan po zmianie 27.690.943 zł.)
1. Wprowadzenie dodatkowego przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Zakup pojazdu do przewozu niepełnosprawnych dzieci” na kwotę 120.000 zł. Wprowadzenie zadania w paragrafie wydatków na zakupy inwestycyjne jest ściśle związane z przyznanym dofinansowaniem z PFRON-u. Biorąc pod uwagę bieżące przepisy ustawy o zamówieniach publicznych realizacja zadania będzie możliwa do końca roku budżetowego. Ze środków własnych gminy (zgodnie z założeniami programu) pochodzi minimum 10 % planowanych wydatków ogółem co w wartościach bezwzględnych  (zgodnie z założeniami umowy) stanowi kwotę 20.000 zł. Wprowadzenie dodatkowego przedsięwzięcia inwestycyjnego znajduje także odzwierciedlenie w spisie zadań inwestycyjnych planowanych do realizacji w 2007 roku (750 rozdział 75023 § 6060);
2. Dokonanie przeniesień pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania dotychczasowej struktury wydatków bieżących do potrzeb realizacji zadań własnych gminy. W zakresie szczegółowym dokonuje się następujących zmian:
· Przeniesienie kwoty 300 zł.  w ramach rozdziału pozostałej działalności działu 010 – rolnictwo i łowiectwo z paragrafu zakupu usług pozostałych na paragraf zakupu materiałów i wyposażenia. Wprowadzona zmiana znajduje także odzwierciedlenie w zakresie wydatków dokonywanych z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację bieżących zadań zleconych – zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego dla producentów rolnych. Zmiana jest dokonana w odniesieniu do kosztów obsługi zleconego zadania (010 rozdział 01095 § 4210, 4300);

· Przeniesienie kwoty 2.000 zł. ( w paragrafach zakupu usług pozostałych) z rozdziału cmentarzy na rozdział plany zagospodarowania przestrzennego. Dokonane zmiany powinny w pełni zabezpieczyć końcowe zapotrzebowanie w zakresie opracowania wersji końcowej (przygotowanej do konsultacji) planu zagospodarowania przestrzennego  (710 rozdział 71004 § 4300; rozdział 71035  § 4300);
· Dokonanie przeniesień z jednoczesnym zwiększeniem planowanych wydatków o kwotę 2.000 zł. w zakresie kosztów funkcjonowania Rady Miejskiej w Okonku. Dokonuje się zwiększenia planowanych wydatków w odniesieniu do różnych wydatków na rzecz osób fizycznych o kwotę 2.000 zł. ( ostateczne oszacowanie zapotrzebowania na środki w zakresie wypłaty diet). Jednocześnie w rozdziale dokonuje się przeniesienia kwoty 400 zł. z paragrafu zakupu materiałów papierniczych na paragraf zakupu akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji  (dział 750 rozdział 75022 § 3030, 4740, 4750);
· Dokonanie zmian w zakresie rozdziału 75023 – Urzędy gmin powodujących ogólne zwiększenie wydatków w rozdziale (z wyłączeniem wydatku inwestycyjnego) o kwotę 4.000 zł. W zakresie szczegółowości paragrafów zwiększa się planowane wydatki: wynagrodzeń bezosobowych – 10.000 zł., zakupu usług pozostałych – 5.000 zł. oraz podróży służbowych zagranicznych – 500 zł.. Jednocześnie dokonuje się obniżenia dotychczasowego planu: podróży służbowych krajowych – 500 zł., zakupu materiałów i wyposażenia – 2.000 zł., zakupu energii  - 5.000 zł., zakupu usług dostępu do sieci Internet – 2.000 zł. oraz zakupu akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji  - 2.000 zł.  (dział 750 rozdział 75023 § 4170, 4210, 4260, 4300, 4350, 4410, 4420, 4750);
· Dokonanie przeniesienia kwoty 448 zł. z paragrafu zakupu usług pozostałych na paragraf zakupu materiałów i wyposażenia w zakresie rozdziału 75101 – urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa (aktualizacja rejestrów wyborców). Dokonana zmiana znajduje także odzwierciedlenie w zakresie wydatków dokonywanych z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych (załącznik nr 5 uchwały budżetowej)  - dział 751 rozdział 75101 § 4300, 4210);
· Dokonanie przeniesienia kwoty 150 zł z paragrafu zakupu materiałów i wyposażenia na paragraf różnych wydatków na rzecz osób fizycznych w odniesieniu do kosztów funkcjonowania ochotniczych straży pożarnych (rozdział 75412). Zmiana powinna w pełni zabezpieczyć potrzeby w niniejszej kategorii do końca roku budżetowego ( dział 754 rozdział 75412 § 3030, 4210);
· Dokonanie zmian w zakresie planu wydatków Straży Miejskiej w Okonku polegających na utworzeniu paragrafu różnych opłat i składek (opłata ubezpieczenia pojazdu służbowego) w kwocie 1.900 zł. z jednoczesnym obniżeniem dotychczasowego planu zakupu usług pozostałych o kwotę 900 zł. oraz podróży służbowych krajowych o kwotę 1.000 zł. ( dział 754 rozdział 75416 § 4210, 4430, 4410);
· Dokonanie przeniesienia kwoty 100 zł. w paragrafie zakupu usług pozostałych z rozdziału 90003 – oczyszczanie miast i wsi na rozdział  90013 - schroniska dla zwierząt. Dokonana zmiana powinna w pełni zabezpieczyć koszty utrzymania w schronisku   wyłapywanych na terenie gminy psów  ( dział 900 rozdział 90003 oraz 90013 § 4300);
· Obniżenie planowanych nakładów (w paragrafie zakupu usług pozostałych) w zakresie kosztów dowożenia uczniów do szkół o kwotę 10.000 zł. Dokonanie zmiany nie powoduje zagrożenia niepełnej realizacji zadania własnego. Uwolnione środki budżetowe służą uzupełnieniu pozostałych zwiększonych wydatków w innych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej ( dział 801 rozdział 80113 § 4300);
· W celu doprowadzenia do zgodności ogólnej kwoty zmienionych wydatków budżetowych (bez zwiększania ponad poziom wzrostu dochodów wydatków budżetowych ogółem) dokonuje się obniżenia poziomu rezerwy ogólnej budżetu gminy o kwotę 16.000 zł. Po wprowadzonej zmianie poziom rezerwy ustala się w kwocie 9.369 zł. ( dział 758 rozdział 75818 § 4810);
· Wydatki budżetowe realizowane w ramach dotacji celowych z budżetu państwa na zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej – załącznik nr 5 do uchwały budżetowej. 
W zakresie omawianego załącznika wprowadza się zmiany sposobu rozdysponowania dotacji celowej na: wypłatę zwrotu części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej (rozdział 75101). Wprowadzone korekty odpowiadają zmianom dokonanym w załączniku nr 2 do uchwały budżetowej. 
· Zestawienie dotacji otrzymywanych z budżetu państwa, pozostałych dotacji oraz dotacji przekazywanych z budżetu gminy  – załącznik nr 6 do uchwały budżetowej. 
W zakresie załącznika wprowadza się dodatkową kategorię otrzymywanych dotacji (dotacja z funduszu celowego), która w kwocie 100.000 zł. stanowi dofinansowanie do zakupu inwestycyjnego z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.  
· Spis zadań inwestycyjnych na 2007 rok – załącznik nr 9 do uchwały budżetowej
W zakresie niniejszego załącznika (zgodnie ze zmianami proponowanymi w ramach wydatków budżetowych) wprowadza się dodatkowe zadanie pn. „Zakup pojazdu do przewozu niepełnosprawnych dzieci” na kwotę 120.000 zł. Po dokonanych korektach planowane zadania inwestycyjne w 2007 roku kształtują się na poziomie 4.871.000 zł.


Biorąc pod uwagę powyższe przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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