P R O T O K Ó Ł  Nr   XV / 2007 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

07 grudnia 2007 r. w godz. od 1600 do godz. 1755

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Piętnastą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miasta i Gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Okonek o zwołanie na dzień 07 grudnia 2007 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokółu z  poprzedniej  sesji. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ 
zmian w budżecie na 2007 rok,

2/   w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Okonek w 2008 roku.

4.Wolne  wnioski  i  zapytania.

5. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XIV/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 listopada 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało 13 radnych.

 Ad. 3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2007 rok ,
Skarbnik Miasta i Gminy Okonek wyjaśnił szczegółowo każdą proponowaną zmianę do powyższej uchwały. 

Planuje się wprowadzenie dodatkowego przedsięwzięcia inwestycyjnego jak „Zakup pojazdu do przewozu niepełnosprawnych dzieci” na kwotę 120.000 zł. Ze środków własnych gminy (zgodnie z założeniami programu) pochodzi 10% planowanych wydatków ogółem co w wartościach bezwzględnych stanowi kwotę 20.000 zł. 

Pozostałe zmiany to przeniesienia pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej w celu dostosowania dotychczasowej struktury wydatków bieżących do potrzeb realizacji zadań własnych gminy.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XV/99/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 07 grudnia 2007 r. w sprawie  „zmian w budżecie na 2007 rok”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

2/ w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Okonek w 2008 roku,

Najistotniejszą zmianą w powyższym proponowanym regulaminie jest zwiększenie dodatku motywacyjnego dla nauczycieli o kwotę 10 zł. miesięcznie.

Wywiązała się ogólna dyskusja odnośnie tego dodatku:

· na jakiej zasadzie jest dzielony pomiędzy nauczycielami ten dodatek? – radny W. Suchanowski,

· kto dysponuje taką możliwością „doceniania” w formie dodatku motywacyjnego, nauczyciela? - radny W. Suchanowski,

· dlaczego jest tak duża różnica kwotowa w przyznawaniu tego dodatku nauczycielom (jeden otrzymuje 250 zł. zaś drugi 0 zł. – dodatek nie jest dzielony jednakowo)? – radna D. Perłowska,

· ile godz. i za jakie wynagrodzenie pracuje nauczyciel w dni wolne od pracy (np. wycieczki klasowe)? - radny J. Czekała,

· dlaczego nauczyciele nie pracują choć po 2 – 3 godz. w czasie ferii zimowych (udostępnić salę komputerową np. dzieciom z Lotynia)? - radny W. Suchanowski,

· gdzie są zajęcia pozalekcyjne, które prowadzone były przez nauczycieli?

· jeżeli nauczyciel otrzymuje wynagrodzenie, to dodatek motywacyjny jak sama nazwa mówi należy się osobie, która pracuje dodatkowo z uczniami i na rzecz szkoły itp. - radny W. Suchanowski,

· otrzymywać ten dodatek powinni tylko nauczyciele, którzy udzielają się, angażują się, organizują kółka zainteresowań, sks-sy itp. („jeżeli karta nauczyciela gwarantuje im takie przywileje to wychodzą z założenia, że bez względu na to co robią czy lub też nic nie robią, należy im się to i już” – radny M. Mikietyński.

Wniosek – radny W. Suchanowski zgłosił wniosek, aby w miesiącu styczniu 2008 roku zorganizować  spotkanie radnych z dyrektorami szkół z terenu naszej gminy, celem wyjaśnienie na jakiej zasadzie jest przyznawany nauczycielom dodatek motywacyjny do miesięcznego stałego wynagrodzenia.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XV/100/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 07 grudnia 2007 r. w sprawie  „w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Okonek w 2008 roku”, stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Wolne wnioski i zapytania:

Radny A. Suchanowski – złożył wniosek ustny w sprawie uzupełnienie pobocza przy drodze gminnej łączącej ulicę Pocztową z drogą krajową nr 11 w miejscowości Lotyń.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, wniosek zostanie zrealizowany w okresie wiosennym.

Radny A. Suchanowski w sprawie wyrównania drogi gminnej od posiadłości Państwa Tchórzewsich do przystanku PKS, kościoła i sklepu w związku z trudnościami w poruszaniu się na wózku inwalidzkim osoby niepełnosprawnej.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, udzielono pani Tchórzewskiej szczegółowej informacji w sprawie możliwości pozyskania środków finansowych na zakup samobieżnego wózka inwalidzkiego, zapewnił, że pewną cześć zakupu tegoż pojazdu dofinansuje gmina z własnych środków. Warunkiem jest rozeznanie się w jakich kwotach kształtuje się zakup wózka inwalidzkiego, złożenie wniosku do PFRON-u o dofinansowanie.

Aktualnie ze względu na ograniczone środki w budżecie gminy nie możemy zmienić nawierzchni brukowej na asfaltową.

Radny W. Suchanowski – złożył wniosek ustny w sprawie ustawienia pojemników na odpady segregowane na plastik i szkło przy ośrodku zdrowia w miejscowości Lotyń.

Radna K. Jakubowska – złożyła wniosek ustny w sprawie przeprowadzenia remontu drogi do gospodarstwa pana W. Szczęsnego z miejscowości Pniewo. Jest to już kolejny wniosek składany przez radną K. Jakubowską w tej samej sprawie.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, płacenie podatków nie jest przywilejem tylko obowiązkiem a pan W. Szczęsny jest człowiekiem roszczeniowo nastawionym. Nawierzchnia tej drogi była już kilkakrotnie równana przy użyciu równiarki walca drogowego. Sami rolnicy również dokonali drobnych napraw poprzez nawiezienie kamieni polnych w największe zagłębienia. Występują przypadki, że sami rolnicy uszkadzają nawierzchnię wykorzystując ciężki sprzęt rolniczy do uprawy gleby. Ze strony pana Szczęsnego nie ma dobrej woli do wspólnego rozwiązania sprawy remontu tej drogi.

Radna I. Tokarska poparła powyższy wniosek, ponieważ pan W. Szczęsny również  z nią kontaktował się telefonicznie, aby pomogła mu jako radna w remoncie drogi, która prowadzi do jego oddalonego od głównej drogi gospodarstwa.

Radny D. Pawlak – złożył wniosek ustny w sprawie remontu drogi gminnej od posesji pana Faliszewskiego do leśniczówki Brokęcino oraz zainstalowania dodatkowej lampy oświetleniowej ulicznej oraz odpowiedniego ustawienia istniejących lamp oświetleniowych przy w/w posesji.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, w sprawie remontu drogi zostaną przeprowadzone trójstronne rozmowy: Nadleśnictwo Okonek, Urząd Miasta i Gminy Okonek oraz pan Faliszewski jak przedsiębiorca i główny użytkownik drogi o której mowa.

Na posiedzenie nadzwyczajnej XV sesji przybyła Pani Słomkowska (żona leśniczego z Brokęcina). 

Ze łzami w oczach, żalu , rozgoryczeniu zaprosiła wszystkich obecnych na sesji na kawę do siebie do leśniczówki do Brokęcina, aby mogli zobaczyć jak wygląda dojazd do jej miejsca zamieszkania. Tego nie można nazwać drogą jest to jedno wielkie grzęzawisko błota, nie można przejść ani przejechać samochodem. Zapraszam do leśniczówki gości zagranicznych, polskich również, wstyd nam za każdym razem witając gości a jednocześnie przepraszając ich za tak trudny dojazd do nas. Pani Słomkowska zwróciła uwagę na fakt, że mieszkańcy kilka lat temu wyremontowali tą drogę własnymi siłami a pan Faliszewski zrujnował ja całkowicie swoimi wielotonażowymi samochodami, które poruszają się po tej drodze.

„Panie Burmistrzu, błagam pana o pomoc, aby tą drogę wyremontować. Chodzi nam o drogę w Brokęcinie. Droga ta przez pana Faliszewskiego jest rozbita całkowicie” – tymi słowami zwróciła się pani Słomkowska do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek R. Duszary.

Burmistrz obiecał, że zajmie się tą sprawą, zleci pracownikom urzędu rozeznać się czy faktycznie lampy oświetlenia ulicznego są odpowiednio ustawione tak oby oświetlały ulicę, z której korzystają mieszkańcy a nie posesję pana Faliszewskiego. Zmianę ustawienia lamp zgłoszę do ENEA Operator w Wałczu.

Radny J. Czekała – złożył wniosek ustny w sprawie uzupełnienia nawierzchni drogi przy wjeździe na parking za kioskiem znajdującym się przy ul. Niepodległości w Okonku.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Okonek, wniosek zostanie zrealizowany w okresie wiosennym.

Radny M. Rapta nawiązał do wcześniejszej dyskusji, tragicznej pod względem używalności drogi w Brokęcinie. 

Zadał pytanie kierowane do Burmistrza Miasta i Gminy Okonek:

· czy Straż Miejska w ramach swoich obowiązków nie mogłaby wymóc na panu Faliszewskim, który jest głównym użytkownikiem, eksploatatorem drogi o doprowadzenie jej do stanu używalności?

· poprzez nie regularne uprzątnięcie odpadów z produkcji nanoszonych na drogę publicznego użytku powstała właśnie taka sytuacja, którą trzeba w jakiś sposób rozwiązać.

· czy odbyły się rozmowy z nadleśnictwem w sprawie remontu tej drogi?

Burmistrz odpowiedział, że owszem odbyła się wstępna rozmowa, na której nadleśnictwo zaproponowało 10.000 zł. w partycypowaniu kosztów remontu w/w drogi. Nadmienił, że całkowity koszt remontu to około 70.000 zł., dlatego do rozmów potrzebni są trzej partnerzy.

Radny M. Rapta – złożył wniosek ustny w sprawie przejęcia boiska w Lędyczku (chodzi o działkę przy ul. 20-Lutego koło cmentarza w miejscowości Lędyczek).

Stowarzyszenie Lędyczek Nasza Przyszłość podejmie działania, aby pozyskać fundusze na cele kulturowo - oświatowe. Warunkiem jednak jest, aby tereny o których mowa były przejęte przez gminę od Nadleśnictwa. 

Warto zainwestować  w piłkarzy z Lędyczka ponieważ osiągają dobre wyniki. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi, nie było takiego wniosku rady sołeckiej i nie były prowadzone rozmowy co do przejęcia od nadleśnictwa omawianej działki, ale sprawa jest tematem dalszych rozmów.

Radny Mieczysław Rapta pochwalił się obecnym na sesji radnym, że pozyskał dotację w kwocie 2.000 zł. na rzecz Stowarzyszenia Lędyczka Nasza Przyszłość dla dzieci mieszkających na wsi.

Ad. 5. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1755 dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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