Uzasadnienie
do Uchwały Nr XVI / 106 / 2007

Rady Miejskiej w Okonku 

z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego.

Rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 29 listopada 2007 roku, doręczonym                    03 grudnia 2007 r., Wojewoda Wielkopolski orzekł nieważność uchwały nr XIII/88/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 października 2007 roku zmieniającej uchwałę                    nr VII/31/2003 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 25 lutego 2003 roku sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy niż 3 lata. 

Zgodnie z art. 98 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rozstrzygnięcia organu nadzorczego dotyczące gminy podlegają zaskarżeniu do sądu administracyjnego z powodu niezgodności z prawem w terminie 30 dni od dnia ich doręczenia. 

Podstawą wniesienia skargi jest uchwała organu, który podjął uchwałę będącą przedmiotem rozstrzygnięcia nadzorczego. Wynika to z treści art. 98 ust. 3 zd. 2 ustawy              o samorządzie gminnym. Organem uprawnionym jest więc Rada Miejska w Okonku. 

Zatem niniejszą uchwałą Rada Miejska w Okonku postanawia zaskarżyć wyżej wskazane rozstrzygnięcie nadzorcze i do wszelkich czynności z tym związanych upoważnia radcę prawnego w Urzędzie Miasta i Gminy w Okonku

