Uzasadnienie 

do uchwały Nr XVI/119/2007

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Złotowskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie  działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Złotowie w zakresie kosztów bieżących utrzymania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Okonku.
Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15  ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm.)  do wyłącznej właściwości rady gminy  należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.


Zgodnie z art. 167 ust. 2 pkt 5   ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.)  wydatki budżetów jednostek samorządu terytorialnego są przeznaczone na realizację zadań określonych w odrębnych przepisach, w szczególności na pomoc rzeczową lub finansową dla innych jednostek samorządu terytorialnego, określoną przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego odrębną uchwałą. 


Zgodnie z art. 175 ust 1 i 2  ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) z budżetu jednostek samorządu terytorialnego może być udzielona pomoc finansowa innym jednostkom samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej albo pomoc rzeczowa. Podstawą przekazania środków na realizację pomocy jest umowa określająca przeznaczenie i zasady rozliczenia środków.


Merytoryczny zakres udzielanej pomocy odnosi się do częściowego finansowania kosztów bieżących działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Okonku. Przekazywana pomoc finansowa odpowiada założeniom przepisów o rehabilitacji osób niepełnosprawnych  oraz jest uzasadniona także potrzebami wsparcia osób niepełnosprawnych na terenie gminy.


W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

