UZASADNIENIE

do zarządzenia nr 8/2008
 Burmistrza Okonka
z dnia 1 lutego  2008 roku


Wprowadzone plany finansowe określające wysokość wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej zostały określone na podstawie uchwalonego budżetu gminy Okonek na 2008 rok przyjętego uchwałą nr XVI/121/2007 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 28 grudnia 2007 roku oraz zmianie zawartej w uchwale Nr XVII/126/08 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 roku. Plany zawarte w  załączniku do niniejszego zarządzenia stają się podstawą gospodarki finansowej Urzędu Miejskiego w Okonku jako jednostki budżetowej od dnia podjęcia uchwały zmian w budżecie na 2008 rok.  W planach finansowych urzędu uwzględniono wszelkie wydatki, które nie znajdują odzwierciedlenia w planach finansowych pozostałych jednostek budżetowych gminy. 

W planach finansowych Urzędu Miejskiego w Okonku uwzględniono również zadania inwestycyjne, które ze względu na znaczną złożoność nie będą realizowane bezpośrednio przez inne jednostki budżetowe (inwestycje w zakresie oświaty).

Zaplanowane dochody i wydatki budżetowe na 2008 rok kształtują poziom deficytu budżetowego w kwocie 5.010.316 zł. Źródła finansowania deficytu budżetowego wskazuje szczegółowo załącznik nr 3 uchwały budżetowej a prognoza spłaty długu zawarta została w zarządzeniu nr 2/2008 Burmistrza Miasta Okonek z dnia 3 stycznia 2008 roku. 



W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.

