P R O T O K Ó Ł  Nr   XVII / 2008 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

29 stycznia 2008 r. w godz. od 1600 do godz. 1725

w Sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Okonku


Siedemnastą  sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Okonka, Sekretarza           i Skarbnika Miasta i Gminy Okonek, kierownictwo Urzędu Miasta i Gminy Okonek, sołtysów,  oraz przybyłych gości. Specjalnym gościem dzisiejszej sesji jest: Radna Rady Miejskiej w Okonku Krystyna Jakubowska – nauczyciel Szkoły Podstawowej w Pniewie.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2007 rok.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

1/ ustalenia wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku,

2/ ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej                  i Mieszkaniowej w Okonku,

3/ zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy,

4/ zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy,

5/ zmian w budżecie na 2008 rok.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie obrad.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.


Protokół Nr XVI/2007  z poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Okonku        z dnia 28 grudnia 2007 roku, był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz  na sali obrad przed sesją. Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku stwierdziła, że został sporządzony zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało 14 radnych.

Ad.3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych           w   okresie między sesjami tj.  29.12.2007  do 29.01.2008 roku oraz informacja Burmistrza z realizacji wniosków zgłoszonych na sesji Rady Miejskiej w dniu 28 grudnia 2007 roku.

Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał 11 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 80 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Informacja stanowi załącznik  Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Część uroczysta pożegnania wieloletniej nauczycielki Krystyny Jakubowskiej.

Burmistrz Okonka Romuald Duszara zaznaczył, że specjalnym gościem dzisiejszej sesji jest Radna Rady Miejskiej w Okonku Pani Krystyna Jakubowska, odchodzący na emeryturę nauczyciel Szkoły  Podstawowej w Pniewie.

Burmistrz Okonka tymi słowami pożegnał odchodzącą na emeryturę  Krystynę Jakubowską.

W uznaniu zasług za wiele lat pracy w związku z przejściem 
na zasłużoną emeryturę, składam Pani serdeczne podziękowanie.

Poświęciła Pani wiele lat pracy na rzecz rozwoju oświaty. W podzięce za trud włożony w edukację, życzę Pani radości i kolejnych sukcesów.                Jestem pewien, że wysiłek wychowania i nauczania pozostanie w pamięci wychowanków, którzy wspominać będą Panią jako wspaniałego pedagoga, któremu wiele mogą zawdzięczać.

„Najcenniejszym i najtrwalszym podarunkiem jaki można dać dziecku jest wykształcenie”

Dziękując za współpracę, życzę Pani dużo zdrowia, spokoju realizacji nowych wyzwań oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

Jestem przekonany, że Pani aktywność zawodowa i społeczna będzie nadal nam służyć.
Krystyna Jakubowska zwierzyła się, że w szkole jako nauczycielka przepracowała w sumie 12 lat, wcześniej dwanaście na gospodarstwie i kolejne 12 jako „pracownik biurowy”. Ogółem jest to 36 lat pracy. Powiedziała, że spotkała wielu wspaniałych, mądrych ludzi. 

Serdecznie podziękowała dyrektorom szkół, z którymi miała możliwość współpracy: panu dyr. Węglowskiemu, panu dyr. Iwańczukowi, pani                      A. Mikietyńskiej oraz swojej obecnej pani dyr. A. Gortat.

„Dziękując wszystkim chciałabym przeczytać wiersz, jaki otrzymałam kilka dni wcześniej od swojej siostry. Wiersz o starzeniu się, choć do starzenia się jeszcze nam bardzo daleko”. Odczytała wiersz…

Na tym zakończono uroczystość pożegnalną.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Wniosek – Krystyny Jakubowskiej:

1. w sprawie poprawy komunikacji pasażerskiej z Pniewa w kierunku Szczecinka i Złotowa,

2. w sprawie stworzenia odpowiednich warunków do bezpiecznego korzystania z przystanku autobusowego przy szkole w Pniewie.

Wniosek – Aliny i Mariusza Pietrzyk:

1. prośba o pomoc w uzyskaniu pozwolenia na przyłącze ich domu do kanalizacji miejskiej.

Wniosek - Jana Czekały w sprawie:

1. braku kraty zabezpieczającej zsyp do piwnicy przy posesji na ul. Niepodległości 42,

2. uporządkowania terenu przy pojemnikach na szkło i plastik za boiskiem na ul. Niepodległości 43, 44, 45,

3. zabronienia mieszkańcom posesji na ul. Niepodległości nr 44 do wystawiania różnych opakowań oraz resztek pokarmów w tak newralgicznym punkcie naszego miasta,

4. utwardzenia terenu targowiska,

5. wyznaczenia terminu spotkania z dyrektorami placówek oświatowych.

Wniosek – Marek Mikietyński w sprawie:

1. wykonania chodnika na ul. Wodnej dla pieszych (na odcinku od początku ulicy do osiedla wojskowego),

2. wykonania odwodnienia na rozwidleniu ulic: Wodna – Leśna,

3. naprawienia studzienki kanalizacyjnej znajdującej się na początku ulicy Leśnej (obok posesji Nr 2),

4. wykonania ekranów przeciwdeszczowych, osłaniających budynki przy ul. Szczecińskiej (budynek Kina i posesja Nr 120,

5. dokonania naprawy oświetlenia ulicznego w parku przy ul. Stockelsdorf oraz wykonanie osłon zabezpieczających klosze tych lamp przez zniszczeniem.

Odpowiedzi na wnioski udzielił Burmistrz Okonka:

Wniosek J. Czekały – wielokrotnie już zwracałem uwagę na to, że jest to teren prywatny i gmina nie może na nim za wiele inwestować, w każdej chwili może się okazać, że właściciele działek budowlanych znajdujących się tam rozpoczną budowę. Wówczas targowisko będzie musiało być przeniesione w inne miejsce.

- Zlecę przeprowadzenie kontroli na posesji przy ul. Niepodległości 42 z nakazem zamontowania zsypu do piwnicy.

- Straż Miejska przeprowadzi rozmowę z mieszkańcami posesji przy ul. Niepodległości 44 i pouczy ich w w/w sprawie.

- Kolejna spraw to spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych, termin jest ustalony na 21 lutego 2008 roku i zdziwiony jestem tym pytaniem pana Radnego. 

Wniosek M. Mikietyńskiego – przyznaję, że nie bardzo jest miejsce na zrobienie chodnika przy tej ulicy. Praktycznie asfalt w niektórych miejscach jest              w odległości zaledwie kilku metrów od budynków. Poza tym chodnik musiałby przebiegać przez prywatne tereny i trudno dzisiaj odpowiedzieć na pytanie, czy właściciele zgodziliby się te kawałki terenów odsprzedać gminie. Problem jest      i trzeba będzie znaleźć jakieś rozwiązanie, bo faktycznie ulica jest bardzo niebezpieczna. 

- Zlecę wykonanie opracowania technicznego odprowadzenia nadmiaru wód opadowych z nawierzchni asfaltowej na ul. Leśnej. Po uzyskaniu w/w dokumentacji zlecone zostanie wykonanie niezbędnych prac w tym zakresie.

- Kolejna sprawa to naprawienie studzienki kanalizacyjnej przy ul. Leśnej, zostanie naprawiona w pierwszym kwartale bieżącego roku.

- Jestem po rozmowie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, mam zapewnienie, że zostaną postawione ekrany przeciwdeszczowe osłaniające budynek kina.

- Jeżeli chodzi o oświetlenie parku przy ul. Stockelsdorf zostanie naprawione     w drugim kwartale bieżącego roku. 

Wniosek A. i M. Pietrzyk – odpowiadając na państwa wniosek w sprawie przyłącza do kanalizacji sanitarnej informuję, że zgodnie z uchwałą nr XVI/121/2007 (budżet 2008 roku) w roku bieżącym nie planuje się wykonania tej inwestycji. Nadmieniam, że zgodnie z Wieloletnim Programem Inwestycyjnym podłączenie do kanalizacji pozostałej części mieszkańców Okonka i likwidacja zbiorników bezodpływowych na nieczystości płynne oraz wyeliminowanie dowozów ścieków do oczyszczalni nastąpi w latach 2009 – 2010.

Wniosek K. Jakubowskiej – rozważam przeniesienie przystanku autobusowego na drugą stronę drogi, zaś o terminie i sposobie realizacji wniosku poinformuję Panią w późniejszym terminie.

- Wniosek Pani w sprawie umieszczenia właściwej informacji o przewozach pasażerskich na trasie Pniewo – Złotów, Pniewo – Szczecinek wykonywanych przez „Baltic Sea Trans” P. Tarnowskiego zostanie przesłany do adresata.

Ad. 5. Przyjęcie informacji z działalności prowadzonej z zakresu sportu, kultury fizycznej i rekreacji za 2007 rok:



Głos zabrał Jan Czekała Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych przedstawiając pokrótce informację z działalności Klubu Sportowego „Włókniarz” w Okonku,  Uczniowskiego Klubu Biegacza „Maratończyk” w Okonku, Uczniowskiego Klubu Sportowego „Lider”. Przewodniczący zaznaczył, że wszystkie kluby powinny złożyć swoje sprawozdania z działalności za dany rok. Klub „Włókniarz” zrobił to tylko za pierwsze półrocze 2007 roku. Podając w niej, że są na trzynastym miejscu w tabeli, choć prawda jest taka, że w rozgrywkach okręgowych są na ostatnim miejscu. 



Kolejna bulwersująca sprawa to, że radni przekazali w ubiegłym roku        62 tys. zł. na działalność właśnie tego klubu, a wyników nie widać. Klub, o którym mowa powinien być już dawno wykreślony z ewidencji klubów z powodu nie składania sprawozdań z działalności, Staroście Powiatowemu. Na dzień dzisiejszy takie sprawozdania z działalności za 2007 rok złożył tylko UKS „Lider” i UKB „Maratończyk”. Klub Sportowy „Włókniarz” ostatnie sprawozdanie złożył za 2006 rok. 



Burmistrz Okonka odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Jana Czekały. Pieniądze przekazujemy na podmioty gospodarcze, które wygrały przetarg na prowadzenie klubu. Czy starosta ma takie uprawnienia, aby skreślić  z ewidencji jakiś klub, raczej nie! Pracują tam konkretni ludzie, dziesiątki społeczników, którzy coś tam robią, mimo że nie bardzo im to wychodzi.



Radny Mieczysław Rapta  zwrócił się do wypowiedzi radnego J. Czekały odnośnie składania sprawozdań z działalności klubów Staroście Powiatowemu. Stowarzyszenie Lędyczek „Nasza Przyszłość” prowadzi drużynę piłkarską           w postaci sekcji stowarzyszenia od 2006 roku. W swoich sprawozdaniach za 2006 i 2007 rok ta działalność została ujęta. Stowarzyszenie rok rocznie terminowo składa swoje sprawozdania. Fakt  faktem, że do tej pory nie przedstawialiśmy swoich sprawozdań Radzie Miejskiej w Okonku. Choćby z tego powodu, że nigdy nie korzystaliśmy z funduszy gminnych. 

Nadmienił, że stowarzyszenie w miesiącu lutym 2008 roku zwróci się z wnioskiem do gminy o udzielenie dotacji na działalność sekcji sportowej.   



Burmistrz Okonka podziękował wszystkim społecznikom, którzy zajmowali się kulturą, sportem bo to oni poświęcali swój wolny czas. Wyniki nie zawsze świadczą o zaangażowaniu w prace społeczne na rzecz sportu a mam tu na myśli KS „Włókniarz”. Mam nadzieję, że wyniki po przerwie zimowej będą coraz lepsze.  

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/  ustalenia wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych         w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku, 

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/122/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie  „ustalenia wartości jednego punktu dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku”, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

2/  ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku ,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/123/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie  „ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej                       i Mieszkaniowej w Okonku”, stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

3/  zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy , 
Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/124/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie  „zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy”, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

4/  zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy ,

Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/125/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie  „zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez radę gminy”, stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

5/ zmian w budżecie na 2008 rok ,
Projekt uchwały omawiany był na wspólnej komisji.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 14 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XVII/126/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2008 r. w sprawie  „zmian w budżecie na 2008 rok”, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Wolne wnioski i zapytania:


Burmistrz Okonka przypomniał wszystkim obecnym, że od 1 stycznia 2008 roku działa w ramach szpitalnego oddziału ratunkowego, Stacja Ratownictwa Medycznego w Okonku. Stacja ta jest całodobowa nie znaczy to, że pełni ona rolę pogotowia ratunkowego (na chwilę obecną nie ma tu lekarza). Stacja ratownictwa medycznego spełnia swoją rolę, choćby na fakt szybszego przyjazdu (już nie ze Złotowa) na wezwanie. 

Do budynku, w którym jest Stacja Ratownictwa Medycznego przeniesiona zostanie Straż Miejska. Prace adaptacyjne, remontowe wykonywane są własnym sumptem, własnymi ludźmi, tak aby zminimalizować koszty.

Są plany, aby wydział komunikacji przenieść na ul. Kolejową (budynek po pogotowiu gazowym). Bardzo prawdo podobne, że pomieszczenia w których jest wydz. Komunikacji oddamy MGOK. Planujemy rozszerzyć działalność warsztatów terapii zajęciowej co wiąże się z pozyskaniem dodatkowych pomieszczeń.

Ad. 8. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 1725 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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