UZASADNIENIE

do Zarządzenia nr 44/2008
 Burmistrza Okonka
z dnia 17 lipca 2008 roku



Zgodnie z art. 14 pkt. 1, ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249  poz. 2104 z późn. zm.)  Burmistrz Okonka podaje do publicznej wiadomości w terminie  do końca miesiąca następującego po zakończeniu kwartału ‑ kwartalną informację o wykonaniu budżetu jednostki samorządu terytorialnego, w tym kwotę deficytu lub nadwyżki.

W załączniku nr 1 niniejszego zarządzenia przedstawiono w formie tabelarycznej informacje na temat stopnia realizacji dochodów i wydatków budżetowych w okresie od początku roku do końca II  kwartału  2008 roku. Dochody budżetowe zostały pogrupowane syntetycznie wg ważniejszych źródeł w układzie prezentowanym w sprawozdaniach opisowych z wykonania budżetu gminy. Wyodrębniono także wydatki w podziale na bieżące i majątkowe z określeniem stopnia ich realizacji w odniesieniu do planu rocznego. W przedstawionej informacji zawarto także dane o poziomie deficytu budżetowego, które uzupełniono o zestawienie zadłużenia gminy na koniec II kwartału bieżącego roku. 


W załączniku nr 2 niniejszego zarządzenia przedstawiono informację na temat osób prawnych i fizycznych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, którym w zakresie podatków lub opłat udzielono ulg, odroczeń, umorzeń lub rozłożono spłatę na raty.



Biorąc pod uwagę powyższe przyjęcie niniejszego zarządzenia jest uzasadnione.

