Uzasadnienie

do uchwały nr XXVII/171/2008

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 7 października 2008 roku

Zmiany w zakresie dochodów budżetowych (załącznik nr 1 do uchwały budżetowej). Planowany poziom dochodów budżetowych (po wprowadzeniu zmian) kształtuje się na niezmienionym poziomie i wynosi 24.737.424,78 zł.
1. Zmienia się klasyfikację paragrafu planowanych dochodów budżetowych w zakresie otrzymanej dotacji z funduszu celowego na dofinansowanie ze środków finansowych Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych z paragrafu wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielonej między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych (6300) na paragraf dotacji otrzymanych z funduszu celowego na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych (dział 600 rozdział 60016 § 6260).

Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Planowany poziom wydatków budżetowych (po wprowadzeniu zmian) kształtuje się na niezmienionym poziomie i wynosi 30.704.533,78 zł.

1. Zmienia się dotychczas obowiązującą klasyfikację wydatków w zakresie udzielanej pomocy finansowej dla Komendy Wojewódzkiej w Poznaniu z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu paliwa dla Komisariatu Policji w Okonku. Dokonuje się zmiany rozdziału z jednostek terenowych Policji (75403) na rozdział Komendy Wojewódzkie Policji (dział 754 rozdział 75404 § 2430).
· Zmiany w zestawieniu dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa oraz wydatków dokonywanych z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (załącznik nr 5 uchwały budżetowej).


W załączniku dokonuje się zmian w paragrafach wynikających z przesunięć w ramach rozdziału (nie uwzględnione w ostatnich zmianach).
· Zmiany w zakresie planu dotacji celowych otrzymywanych z budżetu państwa oraz dotacji przekazywanych z budżetu gminy (załącznik nr 6 do uchwały budżetowej).


W załączniku zmienia się treść wprowadzając opis dotacji celowej otrzymanej z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 53.550 zł.
· Zmiany w zestawieniu dochodów i wydatków realizowanych na podstawie porozumień (umów) w ramach pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego w 2008 roku (załącznik nr 10 do uchwały budżetowej)


Wyłącza się wskazany załącznik nr 10 do uchwały budżetowej.
· Zmiany w zakresie planu wydatków na programy i projekty realizowane ze środków z budżetu Unii Europejskiej oraz niepodlegające zwrotowi środki z pomocy udzielonej przez państwa członkowskie Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) a także inne środki pochodzące ze źródeł zagranicznych, niepodlegające zwrotowi (załącznik nr 11 do uchwały budżetowej)


W załączniku wprowadza się zmianę kolejności jako załącznik do uchwały budżetowej. Po wprowadzonych zmianach załącznik otrzymuje brzmienie załącznik nr 10 do uchwały budżetowej.   
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