P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXI/ 2008 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

15 grudnia 2008 r. w godz. od 1300 do godz. 1305
w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Trzydziestą pierwszą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miejskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              13 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza  Okonka z dnia 08.12.2008 o zwołanie na dzień 15 grudnia 2008 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, celem rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Podjęcie uchwały w sprawie:

  1/ zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od                                                                  nieruchomości.
3. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie: 

 1/ zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od                                                                  nieruchomości.
Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara wyjaśnił na czym polega zmiana w uchwale nr XXIX/177/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 listopada 2008 roku       w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  Wprowadzona została zmiana  § 2, który  otrzymuje brzmienie, zwalnia się od podatku od nieruchomości:

a) nieruchomości zajęte na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przeciwpożarowej za wyjątkiem zajmowanych na prowadzenie działalności gospodarczej;

b) nieruchomości przeznaczone do prowadzenia działalności kulturalnej za wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej;

c)  nieruchomości zajęte na prowadzenie działalności w zakresie kultury fizycznej i sportu, z wyjątkiem wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej.
Aby uchwała weszła w życie z dniem 01 stycznia 2008 roku konieczne jest podjęcie jej w dniu dzisiejszym i przesłanie do Nadzoru celem publikacji. Uchwała  wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.

Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 13 radnych biorących udział             w głosowaniu za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XXXI/187/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 15 grudnia 2008 roku „zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 13 05 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Beata Kosiara - Małecka
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