UZASADNIENIE

do zarządzenia nr 13/2009
 Burmistrza Okonka
z dnia 12 marca 2009 roku


Wprowadzone plany finansowe określające wysokość wydatków w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach klasyfikacji budżetowej zostały określone na podstawie uchwalonego budżetu gminy Okonek na 2009 rok przyjętego uchwałą nr XXXIII/205/2008 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 30 grudnia 2008 roku oraz zmianie zawartej w uchwale Nr XXXIII/207/09 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 29 stycznia 2009 roku. 
Plany zawarte w  załączniku do niniejszego zarządzenia stają się podstawą gospodarki finansowej Urzędu Miejskiego w Okonku jako jednostki budżetowej od dnia podjęcia uchwały zmian w budżecie na 2009 rok oraz określają plany dochodów i wydatków realizowanych w zakresie otrzymywanych z budżetu państwa dotacji celowych na realizację zadań zleconych oraz bieżących zadań własnych. W planach finansowych urzędu uwzględniono wszelkie wydatki, które nie znajdują odzwierciedlenia w planach finansowych pozostałych jednostek budżetowych gminy. 
W planach finansowych Urzędu Miejskiego w Okonku uwzględniono również zadania inwestycyjne, które ze względu na znaczną złożoność nie będą realizowane bezpośrednio przez inne jednostki budżetowe (inwestycje w zakresie oświaty).



Bezpośrednią przyczyną wprowadzenia do budżetu gminy zmian, a tym samym nowych planów finansowych na podstawie zarządzenia i uchwały były dokonane zmiany na podstawie złożonych wniosków w ramach przeniesień wydatków, otrzymanego pisma z Ministerstwa Finansów oraz od Wojewody Wielkopolskiego. Najważniejsze zmiany w zakresie dochodów związane są ze zmianami w poziomie dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań własnych i zleconych z zakresu administracji rządowej a także obniżenia planowanej subwencji oświatowej dla gmin. Analogicznie do przyznanych dotacji zmianie uległy wydatki finansowane w części lub w całości ze środków budżetu państwa. Najważniejsze zmiany w zakresie wydatków dotyczyły zmian poziomu planowanych wydatków w zakresie wypłat stypendiów dla uczniów polegający na wyłączeniu udziału zaangażowanych środków budżetowych na etapie projektu budżetu.


Korekty wprowadzone zarówno w zakresie dochodów jak i wydatków budżetowych spowodowały zmiany poziomu planowanego deficytu budżetowego ustalonego na 2009 rok w wysokości 5.456.061 zł o kwotę 185.215 zł. Nowy poziom deficytu budżetowego został ustalony w wysokości 5.641.276 zł. Źródła finansowania deficytu budżetowego (4.000.000 zł ze sprzedaży papierów wartościowych tj. emisji obligacji komunalnych oraz 2.296.969 zł z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym)  wskazuje szczegółowo załącznik nr 3 uchwały zmian w budżecie nr XXXIV/209/2009 z dnia 26 lutego 2009 roku, a prognoza spłaty długu zawarta została w zarządzeniu nr 14/2009 Burmistrza Okonka z dnia 12 marca 2009 roku.


W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.

