P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXV/ 2009 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

19 marca 2009 r. w godz. od 1300 do godz. 1320

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Trzydziestą piątą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miejskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała wniosek Burmistrza  Okonka z dnia 10.03.2009 o zwołanie na dzień 19 marca 2009 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, celem rozpatrzenia projektów uchwał:

1) w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości: Lotyń, Borucino, Ciosaniec, Łomczewo na lata 2009 – 2016,

2) w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy, w formie partnerstwa, pomiędzy Gminą Okonek (Polska) a Gminą Woronowice (Ukraina),

3) w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok. 

Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:
1)  zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości: Lotyń, Borucino, Ciosaniec, Łomczewo na lata 2009 – 2016,

2)  wyrażenia woli nawiązania współpracy, w formie partnerstwa, pomiędzy Gminą Okonek (Polska) a Gminą Woronowice (Ukraina),

3)  zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok. 

3. Zakończenie  obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1/ zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości: Lotyń, Borucino, Ciosaniec, Łomczewo na lata 2009 – 2016,


Z-ca Burmistrza Janusz Mliczak wyjaśnił, że dzisiejsza sesja nadzwyczajna jest podyktowana kwestią przyjęcia zmienionych planów odnowy miejscowości. Konkurs został ogłoszony, był długo oczekiwany i żeby nie robić tego na ostatnią chwilę zaproponowaliśmy aby dzisiaj właśnie przyjąć poprawione plany odnowy miejscowości. W zakresie merytorycznym bardzo niewiele się różnią. Rozdział I zostaje rozbudowany, część punktów z rozdziału II zostaje przeniesiona do I rozdziału. Dlaczego zdecydowaliśmy się na zmianę planów odnowy miejscowości w tym momencie? Konsultowaliśmy się z pewnymi doradcami, którzy mają bardzo duże doświadczenie jeżeli chodzi o to działanie. Pisaliśmy do Urzędu Marszałkowskiego i otrzymaliśmy rozbieżne troszeczkę informacje dlatego, że niektórzy twierdzili, że załączenie do wniosku planów odnowy miejscowości, które były przyjęte w sierpniu ubiegłego roku nie będzie skutkowało tym, że wniosek zostanie z przyczyn formalnych odrzucony, jednakże może zaistnieć sytuacja, że w ramach poprawek poproszą w ciągu dwóch tygodni o doprowadzenie do zgodności z wytycznymi Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, które pojawiły się w lutym i dotyczyły instrukcji sporządzania planów odnowy wsi. Żeby uniknąć sytuacji, w której w ciągu dwóch tygodni musielibyśmy poprawić te plany zgodnie z tą instrukcją musiały się odbyć zebrania wiejskie i jednocześnie zwołana sesja nadzwyczajna. Odbyły się wszystkie zebrania wiejskie na przełomie ubiegłego tygodnia. Prawie wszędzie zostały zatwierdzone jednogłośnie, z jednym tylko głosem wstrzymującym w Ciosańcu z tego względu, że osoba weszła na zebranie w trakcie głosowania. Jeśli chodzi o zebrania wiejskie te plany zostały podpisane, protokoły również podpisane  i  stanową one jeden z kilkunastu załączników do programu rozwoju obszarów wiejskich. Miejmy nadzieję, że złożony wniosek znajdzie akceptację jeżeli chodzi o instytucję pośredniczącą i będzie przeznaczony do dofinansowania. 

Radny Eugeniusz Stopa zapytał, czy możemy wspomóc finansowo zadania dotyczące remontów  obiektów sakralnych  jeśli są wpisane do rejestru zabytków. Czy obiekt w Lotyniu jest wpisany do rejestru zabytków?

Burmistrz udzielił odpowiedzi, że plan odnowy wsi nie ma bezpośrednio nic wspólnego  w przełożeniu na uchwałę, która obowiązuje przy ewentualnej pomocy finansowej przy zabytkach wszystkich tzn. nie tylko obiektach  sakralnych ale również innych. Podstawą do możliwości uzyskania środków, między innymi na kościół w Lotyniu jest to, że jest wpisany do rejestru zabytków i jest sporządzona dokumentacja pozytywnie zaopiniowana przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Plany odnowy wsi nawet jeśli dotyczą budynków sakralnych to są tylko kierunkami, do których powinniśmy zmierzać, ale nie możemy nikomu narzucić działań, ale pewnie jest to pomocnicze przy staraniu się o te środki.

Z-ca Burmistrza dodał że przy planach  odnowy miejscowości, niektóre gminy włączały do zadań tylko to co zaplanowały. Tu chodzi jednak o coś więcej. Jeżeli  były spotkania, konsultacje to wpisaliśmy wszystkie potrzeby jakie są,     niezależnie od tego z jakich środków byłyby finansowane. Warunkiem finansowania w zakresie planów odnowy wsi jest ujęcie danego zadania w planie odnowy miejscowości.

Za podjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości: Lotyń, Borucino, Ciosaniec, Łomczewo na lata 2009 – 2016 głosowało 14 radnych.

Uchwała NR XXXV/213/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 19 marca 2009r. w sprawie zatwierdzenia Planów Odnowy Miejscowości: Lotyń, Borucino, Ciosaniec, Łomczewo na lata 2009 – 2016 stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

2/ wyrażenia woli nawiązania współpracy, w formie partnerstwa, pomiędzy Gminą Okonek (Polska) a Gminą Woronowice (Ukraina),

Na temat nawiązania współpracy z Gminą Woronowice wypowiedział się Burmistrz. Przypomniał, że rok temu gościliśmy stronę ukraińską, jak również i  Burmistrz gościł  na Ukrainie. Jeśli chodzi o partnerstwo, zaznaczył, że są to negocjacje między stronami i będziemy proponowali niezmiennie to co mamy we współpracy z Gminą Stockelsdorf, czyli przede wszystkim rozwój i poznawanie się nawzajem. Jest to trudny partner dlatego, że mamy trudne okresy w historii, nie zawsze zapisane po jednej, jak i po drugiej stronie dobrymi przykładami. Przede wszystkim jest to skierowane do naszych dzieci, bo nie ma nic lepszego jak poznanie nawzajem swoich historii. Na dzień dzisiejszy sytuacja na Ukrainie jest bardzo trudna. Dlatego chcielibyśmy gościć grupę  dzieci z Ukrainy na naszej stanicy, choć jest to wyjątkowo trudny rok. Na zakończenie dodał, że mimo wszystko na nawiązanie współpracy każdy rok jest dobry.

Za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy, w formie partnerstwa, pomiędzy Gminą Okonek (Polska) a Gminą Woronowice (Ukraina), głosowało 14 radnych.

Uchwała NR XXXV/214/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 19 marca 2009r. w sprawie wyrażenia woli nawiązania współpracy, w formie partnerstwa, pomiędzy Gminą Okonek (Polska) a Gminą Woronowice (Ukraina) stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.
3/ zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok. 

Na temat zmian w budżecie wypowiedział się Burmistrz, który zaznaczył,  że jest to związane ze zmianą wynikającą z prezentacji środków finansowych przekazywanych dla Gminy Debrzno na realizację zadania publicznego w wysokości 5. 500 zł, co  należy wprowadzić  w załączniku do niniejszej uchwały,  wydatek jako dotacja przekazywana z budżetu gminy. Wobec powyższego łączna kwota dotacji przekazywanych z budżetu gminy kształtuje się w wysokości 

1. 368.100 zł.

Za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok głosowało 14 radnych.
Uchwała NR XXXV/215/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 19 marca 2009r. w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok 

 stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 13 20 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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