Uzasadnienie
do uchwały nr XXXVII/218/2009

Rady Miejskiej w Okonku

z dnia 16 kwietnia 2009 roku 

· Zmiany w zakresie dochodów budżetowych (załącznik nr 1 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie planowanych dochodów o kwotę 8.473 zł. Plan dochodów budżetowych po wprowadzeniu zmian wynosi 23.376.361 zł.
1. Wprowadza się nowe źródło dochodów w wysokości 8.473 zł jako dotacja z budżetu państwa na zadania  z zakresu administracji rządowej zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na zadanie zlecone związane przygotowaniem i przeprowadzeniem zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku wyborów do Parlamentu Europejskiego. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Pile nr DPL 3101-11/09 z dnia 3 kwietnia 2009 roku (dział 751 rozdział 75113 § 2010).  
· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 8.473 zł. Plan wydatków budżetowych po wprowadzeniu zmian wynosi 29.017.637 zł.
1. 
Analogicznie do otrzymanej dotacji z budżetu państwa wprowadza się nową kategorię wydatków na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem zarządzonych na dzień 7 czerwca 2009 roku wyborów do Parlamentu Europejskiego z przeznaczeniem na zakup materiałów, usług pozostałych i akcesoriów komputerowych oraz kosztów delegacji służbowych krajowych (dział 751 rozdział 75113 § 4210, 4300, 4410, 4750).
2.   Dokonuje się obniżenia planowanych wydatków budżetowych o kwotę 48.000 zł w pozostałej działalności w zakresie gospodarki komunalnej i ochrony środowiska w paragrafie zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na nowo zaplanowane przedsięwzięcia inwestycyjne (dział 900 rozdział 90095  § 4300). 
3.  
Wprowadza się nowe przedsięwzięcie inwestycyjne na kwotę 15.000 zł pn.: „Budowa chodnika z kostki betonowej w kompleksie boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012”. Konieczność zaplanowania inwestycji jest podyktowane zapewnieniem komunikacji zaplecza socjalnego obiektu z boiskami oraz wejścia wraz z podjazdem dla osób niepełnosprawnych (dział 926 rozdział 92601 § 6050). 
4. 
Wprowadza się nowe przedsięwzięcie inwestycyjne na kwotę 33.000 zł pn.: „Modernizacja części drogi gminnej w miejscowości Lotyń na działce nr 636/1”. Zakres rzeczowy inwestycji dotyczy ułożenia z kostki betonowej typu polbruk części drogi gminnej przy zjeździe na drogę krajową nr 11 (dział 600 rozdział 60016 § 6050).   
· Zmiany w zestawieniu dochodów realizowanych na rzecz budżetu państwa oraz wydatków dokonywanych z dotacji celowych z budżetu państwa na realizację zadań zleconych z zakresu administracji rządowej (załącznik nr 5 uchwały budżetowej).

W załączniku wprowadza się nową kategorię wydatków z dotacji celowej z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej w wysokości 8.473 zł.

Po wprowadzeniu zmian ogólny poziom wydatków z dotacji kształtuje się w wysokości 3.936.863 zł.   

· Zmiany w zakresie planu dotacji celowych otrzymywanych z budżetu państwa oraz dotacji przekazywanych z budżetu gminy (załącznik nr 6 do uchwały budżetowej).

W omawianym załączniku wprowadza się nowe źródło dochodów jako dotacja celowa z budżetu państwa na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego w wysokości 8.473 zł.

Po wprowadzeniu nowego źródła dochodu poziom planowanych dotacji celowych na zadania z zakresu administracji rządowej kształtuje się w wysokości 3.936.863 zł. 

· Zmiany w zakresie spisu wydatków inwestycyjnych na 2009 rok (załącznik nr 9 do uchwały budżetowej).

W załączniku wprowadza się nowe przedsięwzięcia inwestycyjne pn. „Budowa chodnika z kostki betonowej w kompleksie boisk wielofunkcyjnych ORLIK 2012” oraz „Modernizacja części drogi gminnej w miejscowości Lotyń na działce nr 636/1”. W związku z wprowadzoną zmianą plan wydatków inwestycyjnych w 2009 roku zwiększa się o 48.000 zł i kształtuje się w łącznej wysokości 5.861.042 zł. 
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