P R O T O K Ó Ł  Nr   XXXVI/ 2009 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

26 marca 2009 r. w godz. od 1400 do godz. 1535

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku


Trzydziestą szóstą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzyła  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska.

Przywitała wszystkich przybyłych na dzisiejsze obrady, a przede wszystkim Członka Zarządu Powiatu Złotowskiego p.Włodzimierza Choroszewskiego, Burmistrza Okonka, Z-cę Burmistrza, p. Sekretarz i p. Skarbnik a także wszystkich radnych Rady Miejskiej w Okonku, Dyrektorów, Kierowników wydziałów, Sołtysów, Przewodniczących osiedli, Z-cę Komendanta Komisariatu Policji w Okonku p. Witkowskiego i wszystkie pozostałe osoby.

Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy              14 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku poinformowała, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku odczytała porządek obrad dzisiejszej sesji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie  protokołu z  XXXIV  i  XXXV  sesji. 

3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji  z wykonania budżetu za 2008 rok Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku.

6.  Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2008 rok placówek oświatowych   i  Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:


1/ zmian w budżecie na 2009 rok, 

2/udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile. 

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie obrad.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2.  Przyjęcie  protokołu z  XXXIV  i  XXXV  sesji. 

Protokoły Nr XXXIV z 26.02.2009r. i XXXV z 19.03.2009r. Rady Miejskiej w Okonku, były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej przed sesją. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że zostały sporządzone zgodnie z przebiegiem sesji i zaproponowała, aby przyjąć protokół bez odczytywania.

Za przyjęciem protokołów z XXXIV i XXXV sesji Rady Miejskiej w Okonku głosowało  14 radnych.

Ad.3. Informacja  Burmistrza  Okonka o działaniach podejmowanych  w okresie  między  sesjami.

Burmistrz Okonka poinformował, że w omawianym okresie wydał                 6 zarządzeń. W czasie między sesjami, uczestniczył w wielu spotkaniach oraz przyjął 30 interesantów w sprawach opieki społecznej, pozyskania pracy, przydzielenia mieszkania i umorzeń podatku.

Burmistrz poinformował także, że na poprzedniej sesji w dniu 26.02.2009r. zgłoszono niżej wymienione wnioski:

  Pan Radny Jan Czekała  złożył wniosek w sprawie remontu dachu i wymiany rynny na budynku Klubu „Runko” w Okonku. Wykonanie niezbędnych robót zlecono Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Okonku. Powyższe prace zakończono w dniu 20 marca 2009 roku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.
Informacja stanowi załącznik  Nr 6  do niniejszego protokołu. 

Następnie Burmistrz skierował swoje słowa do Pani Marianny Onackiej Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego, która  uczestniczy w dzisiejszej sesji jako gość honorowy, w związku  z przejściem na emeryturę. W imieniu swoim oraz pracowników Urzędu złożył serdeczne podziękowanie za długoletnią pracę w samorządzie gminnym. Zaznaczył, że  Pani Marianna Onacka jest na dzień dzisiejszy  pracownikiem samorządowym z najdłuższym stażem. Przypomniał także przebieg pracy zawodowej od 01.10.1966 roku.  Podkreślił, że jest bardzo uczynną, sympatyczną i skromną osobą, która poświęciła swoje życie zawodowe  służbie lokalnej społeczności i rozwojowi  naszej gminy. Wręczając pamiątkowy grawerton i wiązankę kwiatów podziękował  za współpracę, życząc wiele zadowolenia płynącego z poczucia dobrze wypełnionej pracy, zdrowia i wszelkiej pomyślności w życiu osobistym, oraz wielu przejawów społecznego uznania. 

Następnie zabrała głos Przewodnicząca dziękując Pani Onackiej za 45 lat  poświęconych pracy w samorządzie. Życzę Pani wszystkiego dobrego, spełnienia marzeń tych, których nie udało się spełnić podczas pełnienia pracy zawodowej.

 Pani Marianna Onacka otrzymała również podziękowania i wiązanki kwiatów od Radnych Rady Miejskiej w Okonku, Sołtysów, Dyrektorów szkół, oraz Dyrektor ZOPO p. Renaty Mejnartowicz.

Pani Marianna Onacka podziękowała wszystkim za ciepłe słowa i kwiaty. Przypomniała w kilku słowach przebieg swojej pracy. Szczególne podziękowania skierowała do Burmistrza, który zawsze okazywał zrozumienie i pocieszał dobrym słowem. 

 Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych:

Przewodnicząca odczytała wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 

p. Henryka Antoniaka, dotyczący modernizacji drogi z ul. Niepodległości do ul. 1-go Maja. Zaznaczyła, że wniosek zostanie przekazany Burmistrzowi i rozpatrzony.

Wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 2 p. Henryka Antoniaka stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie zabrał głos radny Jan Czekała, który podsumował krótko sprawozdanie za I kwartał z działalności prowadzonej z zakresu sportu i kultury fizycznej na terenie Miasta i Gminy Okonek. Dodał, iż  1 kwietnia 2009 roku ukazał się pierwszy numer  gazetki „Co u nas piszczy”, wydanej przez Warsztaty Terapii Zajęciowej, a następnie kilka egzemplarzy wręczył uczestnikom sesji. Zachęcił również wszystkich  do odwiedzania Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Przewodnicząca i Burmistrz podziękowali radnemu za otrzymane egzemplarze.

Ad. 5. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji  z wykonania budżetu za 2008 rok Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Okonku.

Informacja była omawiana na Komisji Wspólnej.
Za przyjęciem informacji z  wykonania budżetu za 2008 rok Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej  głosowało 14 radnych.

Informacja stanowi załącznik  Nr 8  do niniejszego protokołu. 

Ad. 6. Rozpatrzenie i przyjęcie informacji z wykonania budżetu za 2008 rok placówek oświatowych   i  Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku.

Informacja była omawiana na Komisji Wspólnej.

Za przyjęciem informacji z wykonania budżetu za 2008 rok placówek oświatowych  i  Zespołu Obsługi Placówek Oświaty w Okonku głosowało 14 radnych.
Informacja stanowi załącznik  Nr 9  do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku ogłosiła 10 min. przerwę (godz. 15 00).

Wznowienie obrad sesji (godz. 15 10).

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1/ zmian w budżecie na 2009 rok,
DOCHODY:
1. Wprowadza się nowe źródło dochodów w ramach pozostałych zadań w zakresie polityki społecznej w kwocie 136.223 zł z przeznaczeniem na realizację programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w ramach Działania 7.1.1., w drodze realizacji projektu systemowego „Kierunek aktywność”. Środki przyznanej dotacji rozwojowej w wysokości 129.373,80 zł stanowią dotację rozwojową na finansowanie programów i projektów a pozostałe w kwocie 6.849,20 zł – na współfinansowanie. Zmianę przyjmuje się na podstawie pisma z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu nr WUP XI/2/2/82‑9132/20.121/09 z dnia 12 lutego 2009 roku. Dofinansowanie zostanie przekazane po podpisaniu umowy z Wojewódzkim Urzędem Pracy w Poznaniu (dział 853 rozdział 85395 § 2008, 2009). 
        WYDATKI:
· Zmiany w zakresie wydatków budżetowych (załącznik nr 2 do uchwały budżetowej). Ogólne zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 136.223 zł. Plan wydatków budżetowych po wprowadzeniu zmian wynosi 29.009.164 zł.
1. 
Obniża się planowane wydatki w planach finansowych Urzędu Miejskiego w Okonku na kwotę 4.566 zł z paragrafu zakupu usług pozostałych z przeznaczeniem na zaplanowanie zadania własnego oraz zwiększenie wydatków w zakresie kosztów sądowych i egzekucyjnych ściągania zaległych należności gminy (dział 750 rozdział 75023 § 4300).
2. 
Zaplanowanie wydatku w kwocie 3.566 zł stanowiącego dotację celową na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań bieżących. Proponowana zmiana dotyczy dofinansowania kosztów bieżącej działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile i zostanie przekazana na podstawie porozumienia między Gminą Piła (dział 851 rozdział 85154  § 2710);
3. 
Zwiększa się planowane wydatki o kwotę 1.000 zł w paragrafie różnych opłat i składek  odnoszących się do kosztów sądowych i egzekucyjnych ściągania zaległych należności gminy. Konieczność zwiększenia wydatku jest podyktowana dużą ilością składanych wniosków przez MiG Okonek w sprawie egzekucji o świadczenie pieniężne (dział 756 rozdział 75647 § 4430).
4. Dokonuje się przeniesień miedzy planami wydatków bieżących (zgodnie z wnioskami dyrektorów) w zakresie szkół podstawowych i stołówek szkolnych. Dokonanie przeniesień na łączną kwotę 100 zł między wskazanymi rozdziałami i paragrafami w celu dostosowania struktury wydatków do faktycznych potrzeb bieżącej działalności w zakresie wypłat dodatkowych wynagrodzeń rocznych (dział 801 rozdział 80101 § 4040, rozdział 80148 § 4040).
5. Wprowadzone nowe źródło dochodów dyktuje wprowadzenie dodatkowego działu wydatków, które zostaną sklasyfikowane pod nazwą pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej w kwocie łącznej 136.223 zł.   

Zmiana jest uwarunkowana otrzymaniem dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu systemowego „Kierunek aktywność”

Łączna kwota wydatków w ramach realizacji projektu kształtuje się w wysokości 152.204,47 zł.

(dział 853 rozdział 85395 § 4018, 4019, 4118, 4119, 4128, 4129, 4178, 4179, 4218, 4219, 4288, 4289, 4308, 4309, 4748, 4749, 4758, 4759).

6. Wyłącza się z planowanego do rozpoczęcia w roku bieżącym przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.: „Adaptacja budynku użytkowego na 2 mieszkalne lokale socjalne w Lubniczce” na kwotę 200.000 zł (dział 900 rozdział 90095 § 6050).

7. Wprowadza się dotację na zadania inwestycyjne dla M-GOK w Okonku z przeznaczeniem na modernizację świetlic wiejskich w miejscowości Borucino, Ciosaniec w wysokości 200.000 zł. Zmiana podyktowana jest koniecznością zaplanowania zadania oraz zabezpieczenia (w pełnej wysokości kosztów planowanych do poniesienia) środków finansowych w budżecie Gminy Okonek w celu złożenia wniosku o przyznanie pomocy w zakresie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w ramach działania 313, 322, 323 „Odnowa i rozwój wsi”. Wnioskowana kwota o dofinansowanie stanowi 75 % kosztów całkowitych zadania. 

Ponadto dokonuje się obniżenia poziomu dotacji podmiotowej na realizację zadań bieżących M-GOK w Okonku o kwotę 17.000 zł  z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji na zadania inwestycyjne w zakresie modernizacji świetlic wiejskich. Łączna kwota dotacji z przeznaczeniem na przedsięwzięcia inwestycyjne kształtuje się w wysokości 217.000 zł (dział 921 rozdział 92109 § 2480, 6220). 

Na temat zmian w budżecie wypowiedział się Burmistrz, który zaznaczył,  że dotyczą  punktu 6, który brzmi: Wyłącza się z planowanego do rozpoczęcia w roku bieżącym przedsięwzięcia inwestycyjnego pn.: „Adaptacja budynku użytkowego na 2 mieszkalne lokale socjalne w Lubniczce” na kwotę 200.000 zł. Zrobiliśmy to dlatego, że w tym momencie kiedy zapisywaliśmy to, nie byliśmy pewni czy będziemy mieli pozwy z mieszkań, a więc w związku z tym powinno się mieć lokale socjalne, po to aby można było przestać płacić odszkodowania, i tym którym sąd nakazał eksmisję dać lokale zastępcze. Od Agencji Nieruchomości Rolnej, planowaliśmy przejąć 2, a mamy do przejęcia  w sumie 4 mieszkania. W ostatnim okresie  pojawiła się możliwość modernizacji  świetlic w Borucinie i Ciosańcu w ramach zadania inwestycyjnego  dla MGOK w Okonku przy pomocy środków unijnych, i te  200 tys. zł dałoby  nam  100% zabezpieczenia, ponieważ jeśli wnioski się zakwalifikują to dostaniemy 75% zwrotu, ale po wykonaniu zadania. Z tych 75% zwrotu, tak jak ustaliliśmy z p. radnym i  sołtysem Andrzejem Suchanowskim, nie zrobimy w Lubniczce mieszkań, a jedną dużą świetlicę wiejską.  
Za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok głosowało 14 radnych.
Uchwała NR XXXVI/216/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2009r. w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Okonek na 2009 rok stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
 2/ udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile. 

 Projekt uchwały omawiany był na Komisji Wspólnej.
Za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile głosowało 14 radnych.

Uchwała NR XXXVI/217/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 26 marca 2009r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Piła z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów działalności Ośrodka Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Pile stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 p. H. Antoniak poprosił o zdjęcie gablot przy sklepie „Małgosia”, gdyż wyglądają nieestetycznie.  
Burmistrz zwrócił się do radnego Pawlaka zapewniając, że Łomczewo jest również  ujęte wnioskiem na środki unijne. Ponieważ jest to jednak niewielka kwota, to będziemy robić z własnych środków, po drugie w Łomczewie jest problem z kotłownią. Ten wniosek nie zmieści się nam pod żadnym pozorem do wniosku unijnego.

Natomiast co do gablot (tutaj Burmistrz zwrócił się do p. H. Antoniaka) , to chcę powiedzieć, że  nie są to nasze gabloty tylko PZW, Klubu „Maratończyk”, Klubu „Włókniarz”. Z tymi organizacjami rozmawiamy na temat ewentualnej naszej pomocy, aby rzeczywiście to poprawić. Nie odchodzimy od tematu monitorowania miasta, firma, która w najbliższym czasie być może wypowie się na temat objęcia miasta internetem i możliwością wejścia częściowo światłowodami.  Wtedy pozwoliłoby to nam aby zmonitoringować co najmniej centrum miasta.    

Nie zgodzę się z tym, że ul. 1-go Maja jest ulicą niebezpieczną.  Na pewno wniosek jest niezasadny pod żadnym pozorem, żeby robić ulicę jednokierunkową. Mieszkańcy aby dojechać do swoich domów musieliby krążyć po całym mieście. Rozważamy przyszłościowo możliwość zrobienia obok mostu na ul. Niepodległości do ul. 1-go Maja kładki, ale mamy tutaj trochę ręce związane, bo wchodzimy w teren prywatny. 

Na zakończenie poinformował, że na drodze wewnętrznej w Lotyniu trwają prace końcowe, a także  w niedługim czasie przy małej szkole  zostanie zrobiony parking. Będzie też ogłoszony przetarg na ulicę Wodną. Wspólnie doprowadzimy do tego, że przetarg na ulicę Niepodległości zgłosi Powiat, aby ten chodnik dokończyć. Przy ulicy Kolejowej, jeśli pozwolą warunki atmosferyczne prace zostaną zakończone.

Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Okonku Danuta Perłowska  zamknęła obrady o godz. 16 05 dziękując wszystkim za udział   w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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