P R O T O K Ó Ł  Nr   XL/ 2009 ROKU

z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu

08 czerwca 2009 r. w godz. od 1300 do godz. 1315

w sali narad Urzędu Miejskiego w Okonku

Czterdziestą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Waldemar Kopkiewicz.

Przywitał Radnych Rady Miejskiej i Władze Urzędu Miejskiego. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi wobec ustawowego składu 15 radnych quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Okonku odczytał wniosek Burmistrza  Okonka z dnia 28.05.2009 o zwołanie na dzień 8 czerwca 2009 roku nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Okonku, celem rozpatrzenia projektu uchwały:

1) wydania opinii do propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000 oraz przebiegu ich granic zlokalizowanych na terenie wsi Lędyczek, gmina Okonek.

Wniosek stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.  
Porządek obrad stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności przedstawicieli władz urzędu stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.


Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji.
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) wydania opinii do propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000 oraz przebiegu ich granic zlokalizowanych na terenie wsi Lędyczek, gmina Okonek.

3. Zakończenie  obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział w głosowaniu, za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych.
Przebieg obrad:

Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Jak wyżej.

Ad. 2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1/ wydania opinii do propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000 oraz przebiegu ich granic zlokalizowanych na terenie wsi Lędyczek, gmina Okonek.
Burmistrz Okonka Romuald M. Duszara wyjaśnił, że jest nowy projekt uchwały, ponieważ zgodnie z prawem możemy odnieść się do tego co przekazało nam ministerstwo i wydać pozytywną bądź negatywną opinię. Propozycje ustalone na komisji nie mogę znaleźć się w uchwale, ponieważ może zostać ona uchylona.  W uzasadnieniu do uchwały oraz w piśmie przewodnim do ministerstwa napisane zostanie, że proponuje się zmienić granice tych obszarów. Następnie Burmistrz odczytał tekst uchwały zaznaczając, że usunięty został  § 2 mówiący o tym, że proponuje się zmianę tych granic. Dodał również, że jest to najprostsza droga, która powinna nam problem rozwiązać. 

Radny Mieczysław Rapta powiedział, jest to jak najbardziej słuszne. Uważam, że rzeczywiście gdyby znalazło się to w uchwale byłoby to prawie na pewno cofnięte, ponieważ my nie mamy prawa uchwalania żadnych granic.           W uzasadnieniu jest to jak najbardziej zasadne, natomiast brzmienie tej uchwały jest zgodne z tym co mówiliśmy na komisji.
Uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. na 12 radnych biorących udział             w głosowaniu, za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych.

Uchwała Nr XL/230/2009 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 08 czerwca 2009 r.  w sprawie „wydania opinii do propozycji nowych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000 oraz przebiegu ich granic zlokalizowanych na terenie wsi Lędyczek, gmina Okonek”, stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Radny Marek Mikietyński zapytał czy w piśmie przewodnim będzie napisane, aby zwrócono uwagę na uzasadnienie.

Burmistrz powiedział, że w piśmie przewodnim będzie zawarte to co miała na myśli Rada Miejska opiniując negatywnie i należy mieć nadzieję, że będzie to zweryfikowane.

Radny M. Rapta powiedział, że jest dość spora szansa, że zostaną te uwagi uwzględnione chociażby ze względu na to, że jest więcej osób, które proszą o ten fakt. Klub przyrodników, który był autorem pierwotnego opracowania też nie zgadza się z przebiegiem tych granic, ale z zupełnie innych przyczyn. Okazuje się, że w obszarze tym nie zostały uwzględnione najbardziej atrakcyjne tereny tego rejonu, czyli łąki w gminie Debrzno. Cała koncepcja dotyczyła generalnie tamtych rejonów.

Radny Eugeniusz Stopa dodał, że jest zaskoczony tym, że zrobione to zostało bez konsultacji z autorami i z samorządem.

Burmistrz – miejmy nadzieję, że ta decyzja jeszcze nie zapadła  jest to bowiem kwestia wyłączenia z całości kilkunastu hektarów. 

Radny M. Rapta zaznaczył, że następnym etapem może być utworzenie rezerwatu w dolinie Debrzynki, ale naszych rejonów raczej to nie dotyczy.

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego Rapty mówiąc, że naszych rejonów to jednak dotyczy. Przypomniał sprawę Lubnicy gdzie nie zakończyła się jeszcze sprawa, która jeszcze toczy się przed organami administracji państwowej. Zrobiono tam rezerwat i kwestią było tam zalanie  półtorej hektara lasu w rejonie rzeki Czernicy, która jest jedną z najczystszych rzek. Cała rzecz polegała na tym, że inwestycje zostały skreślone gdzie były wydane wszystkie prawomocne decyzje. Dzisiaj myślimy, że Natura 2000 na terenie poligonu nas nie dotyczy, ale jednak dotyczy. Mianowicie jest to styk z Borucinem, Pniewem    i Ciosańcem. Gdyby dzisiaj doszło do sytuacji, że  Okechamp chciałby się trochę rozszerzyć to jest to granica niesamowita. Jest to pewna ucieczka od przyszłościowego płacenia podatków, należy bowiem pamiętać, że wcześniej czy później,  jeśli będziemy szli z czasem ducha Europy to  wszystkie grunty, które są,  będą opodatkowane tylko jest to kwestia wysokości opodatkowania. Na koniec dodał, że w tej sprawie jest optymistą, ponieważ  nie jest to żaden wielki  i strategiczny dla nich  obszar.

Ad. 3. Zakończenie obrad:


Po wyczerpaniu porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej           w Okonku Waldemar Kopkiewicz zamknął obrady o godz. 1315 dziękując wszystkim za udział  w sesji.

Protokół sporządziła:

Krystyna Kamińska 
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