UZASADNIENIE
do uchwały Nr  XLVII/ 253/2009
Rady Miejskiej w Okonku
z dnia 27 października 2009r
w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie  bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Okonek.
Spółdzielnia Mieszkaniowa „Piast” w Złotowie zwróciła się z wnioskiem w sprawie ustalenia bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego           w prawo własności gruntu zabudowanego na cele mieszkaniowe położonego przy ulicy Niepodległości w Okonku oznaczonego geodezyjnie działką  nr 447/7 o pow. 5422 m² zapisanej w księdze wieczystej prowadzonej przez Sąd Rejonowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Złotowie KW nr PO1Z000/45193/7 stanowiącej własność Gminy Okonek.
Na podst. art. 68 ust 1 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603, z późn. zm.) Burmistrz może udzielić za zgodą Rady bonifikaty od ceny ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3 jeżeli nieruchomość jest sprzedawana na cele mieszkaniowe.

Zgodnie z art.1 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia  29 lipca 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości ( Dz.U. z 2005 r Nr 175, poz 1459 z późn. zm.), z żądaniem przekształcenia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości, w prawo własności nieruchomości mogą również wystąpić spółdzielnie mieszkaniowe będące właścicielami budynków mieszkalnych.
W myśl art. 4 ust. 11 pkt  2 w/w ustawy, Burmistrz może udzielić wyższej, niż określona       w ust. 8-10 bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego       w prawo własności nieruchomości w odniesieniu do nieruchomości stanowiących własność jednostek samorządu terytorialnego za zgodą Rady.

Proponuje się udzielenie bonifikaty w wysokości 99 % od ceny nieruchomości ustalonej według wyceny rzeczoznawcy  majątkowego.

Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie uchwały jest uzasadnione.
