Uzasadnienie
do Uchwały Nr XLIX/262/2009
Rady Miejskiej w Okonku

z dnia  30 listopada 2009 roku

Art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela nakłada na organy prowadzące szkoły, obowiązek ustalania dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego w drodze regulaminu dodatków, określonych  w w/w artykule w taki sposób, aby średnie wynagrodzenia nauczycieli odpowiadały na obszarze danej jednostki samorządowej, co najmniej średnim wynagrodzeniom nauczycieli, o których mowa w art. 30 ust. 4 Karty Nauczyciela. 


Zgodnie z art. 30 ust. 6a Karty Nauczyciela regulamin podlega uzgodnieniu ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. W przedmiotowej sprawie w dniu 23 listopada 2009 r. odbyło się spotkanie z Zarządem Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Okonku, na którym uzgodniono projekt regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Okonek.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.    o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.)  do kompetencji rady gminy należy stanowienie w sprawach zastrzeżonych ustawami.


Przepisy ustawy uzupełnia rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 31.01.2005 r. w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagradzania za pracę w dniu wolnym od pracy (Dz.U. Nr 22, poz. 18 ze zm.).

